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4 DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA R
Fabbricante: FAAC S.p.A.
Indirizzo: Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNA - [TALIA

Dichiara che: Lapparecchiatura elettronica E721

* & conforme ai requisiti essenziali di sicurezza delle seguenti direttive CEE

2006/95/CE Direttiva Bassa Tensione
2004/108/CE Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

Nota aggiuntiva:
Questo prodotto & stato sottoposto a test in una configurazione tipica
omogenea (futti prodotti di costruzione FAAC S.p.A)).

)
Bologna, 01-12-2011 . 1)
LAmministratore Delegofo '2 /{'&9“»&7[7

k A.Marcellan j
AVVERTENZE

« Aftenzione! E importante per la sicurezza delle persone seguire attentamente tutfa l'struzione.

* Una erata installazione o un errato uso del prodotto pud portare a gravi danni alle persone.

* Leggere atffentamente le istruzioni prima di iniziare I'installazione del prodotio e conservarle per riferimenti futuri,

« lI'simbolo A\ evidenzia le note importanti per la sicurezza delle persone e l'infegrita
del'autormazione.

ol girr&bolo I richiama I'aftenzione sulle note riguardanti le caratteristiche od il funzionamento del
prodotto.
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1 AVVERTENZE

Prima di effettuare quaisiasi tipo di intervento sul’apparecchiatura elettronica (collegamenti,
manutenzione) togliere sempre I'alimentazione eletirica.

ITALIANO

Prevedere a monte dell'impianto un interruttore magnetotermico differenziale con adeguata soglia
di intervento. —

[@ Collegare il cavo di terra all'apposito morsetto.

@ Separare sempre i cavi di alimentazione da quelli di comando
e di sicurezza (pulsante, ricevente, fotocellule, ecc.). Per evitare
qualisiasi disturbo elettrico utilizzare guaine separate o cavo
schermato (con schermo collegato a massaj.

2 LAYOUT E COMPONENTI

@ Wl

I F
L

GND RADIO XF

OPEN B / CLOSE / SAFE - Rl ol g 5w

(o) 07,07 ,0" &'

STOP/ SAFE T +HE

FSW OP = FEF e

GND SENSORE

setup [@W)
FSW CL FINECORSA
+24V
us

oc:" oo"
& o~
=) ®£
Fig. 1

E721 2 532014 - Rev. D



FAAC

2.1 DESCRIZIONE COMPONENTI

FAAC

3 CARATTERISTICHE TECNICHE

LCD | DISPLAY DI SEGNALAZIONE E PROGRAMMAZIONE Alimentazione VERSIONE 230V : 230 v— 50 Hz
SW1 | PULSANTE PROGRAMMAZIONE “F” Potenza assorbita 10w
SW2 | PULSANTE PROGRAMMAZIONE ™" da refe stand-by
o Carico max. 10A
SW3 | PULSANTE PROGRAMMAZIONE "+ per motore
SW4 | PULSANTE DI “SETUP” Alimentazione 24V=
accessori
Leds |LED DI CONTROLLO STATO INGRESSI Corente max 24V= max 500 TA
J1 CONNETTORE ALIMENTAZIONE PRIMARIA accessori BUS-2EASY max 500 mA
J2 CONNETTORE PRIMARIO TRASFORMATORE Tembperc:fura (-20- +55)°C
ambiente
J3 CONNETIORE SECONDARIO TRASFORMATORE Carico lampeg- 24V=-15W
J4 CONNETTORE BATTERIE EMERGENZA (ACCESSORIO) giatore
5 CONNETIORE MOTORE Carico uscita 24V=-100mA (2)
Fusibili di F1 =TIA - 250V~
J6 CONNETTORE USCITA LAMPEGGIATORE (24 V= - 15W) protezione
0 CONNETTORE BLOCCO MOTORE E CONTATIO SBLOCCO | | Logiche di Semiautomatica, Semiautomatica
MOTORE funzionamento “passo-passo”, Automatica, Automatica
J10 CONNETIORE USCITA OUT “passo-passo”’, Automatica con funzione
fimer, Automatica Sicurezze, Automatica
J11 CONNETTORE USB PER COLLEGAMENTO PC Sicurezze “passo-passo”’, Automatica con
J12 | CONNETIORE COLLEGAMENTO DISPOSITIVI BUS-2EASY nversions n pausa, Semiauiomaioa "
ogica mista "“bC”, Uomo presente.
J13 | CONNETTORE INGRESSI IN MORSETTIERA Tempo di lavoro Programmabile (da 0 a 10 min)
I CONNETTORE MODULO RICEVENTE RADIO Tempo di pausa Programmabile (da 0 a 10 min)
PER OMNIDEC OPEN A / OPEN B
LCD1 | DISPLAY DI SEGNALAZIONE E PROGRAMMAZIONE Forza motore Programmaibile su 50 livelli
5 FUSIBLE PROTEZIONE Velocita motore Programmabile su 10 livelli
apertura-chiusura
2.2 DESCRIZIONE MORSETTIERA J13 Ingressi/Uscite in | Alimentatore, Batteria, Motore, Modulo
N° INGRESSO DESCRIZIONE connettore XF433/868, Batterie sblocco elettrico bloc-
1 OPEN A Dispositivo con contatto - — co mofore, Blocco Motore, UsB
N.A. che Ingressi/Uscite in | BUS-2EASY, OPEN A, OPEN B/CLOSE/SAFE,
provoca I'apertura totale morsettiera STOP/SAFE, GND, Fotocellule Apertura e
del cancello Chiusura, +24 V=, Aimentazione di refe,
2-6 GND Negativo alimentazione Lampeggiante, Sblocco elettrico blocco
accessorl motore, out
3(1) OPEN B Dispositivo con contatto
(DEFAULT) N.A. che provoca I'apertura
parziale del cancello
CLOSE D oot 5= () Le tipologie i utilizzo degli ingressi 3
chiusura del cancello 4 sono impostabili attraverso la configu-
SAFE Disposifivo con contatto razione dei relativi parametri al 2° livello
N.C. che provoca di programmazione (parametro Uk e 5F).
I'inversione immediata e Per I'esatta descrizione sul funzionamento
completa del cancello dell’automazione in relazione alle logiche
a1 STOP Dispositivo con contatto selezionate, fare riferimento alle tabelle
(DEFAULT) N.C. che provoca l'arresto che si trovano in fondo a questo manuale
del cancello (Par. 10 - LOGICHE DI FUNZIONAMENTO).Per
SAFE Dispositivo con contatto quanto riguarda i cablaggi da effettuare
p N.C. che D’OVZ.C? utilizzando questi ingressi configurati come
(l:nc\)/rirg%?ce] Idnglng:%r:gecﬁoe SAFE, fare riferimento agli schemi indicati
" - in Fig.13 e Fig. 14
5 FSW OP Dispositivo con contatfto
FN.C. che provoca
ém‘éigséﬂﬁfpgﬁmod*gl (2) Il carico delluscita deve ritenersi gia
cancello incluso nella corrente max disponibile per
7 FSw CL Dispositivo con contatfo gli accessori
N.C. che provoca
l'inversione del moto
durante la chiusura del
cancello
8 +24 V= Positivo alimentazione
accessori
E721 3 532014 - Rev. D
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4 COLLEGAMENTI ELETTRICI

[@ | cablaggi indicati in Fig. 2 fanno riferimento agli ingressi della scheda con configurazione di DEFAULT.
STOP BUS
OPEN A \ g
F
5 &8
OPEN A oem| -[@]
OPEN B GND REDlopE EEEEEE
OPEN B / CLOSE / SAFE O F G &
STOP/ SAF! CELG O +[
——————— FSW OP - & ¢ =

. seTup @]

Per il collegamento delle| usB D
fotocellule e dei disposi-

paragrafo 4.2 & &
&

CONTATTO
SBLOCCO MOTORE ]
(Blocca il motore quan-
do si aziona la maniglia
di sblocco motore) ~a 4
Fig. 2

=1 0]
O ufeom
(=N

C720 E Cc721

/ / Fig. 3

A:  Fotfocellule con intervento in CHIUSURA
B:  Fotocellule con infervento in APERTURA
C: Fotocellule con intervento in APERTURA e CHIUSURA

Fig. 4
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Prima di collegare le fotocellule &€ opportuno sceglieme
il tipo di funzionamento in base alla zona di movimento
che devono proteggere:

Sicurezze in chiusura: infervengono soltanfo durante il
movimento di chiusura dell’automazione, quindi sono
adatte a proteggere la zona di chiusura dal rischio di
impatto.

Sicurezze in apertura: intervengono soltanto durante il
movimento di apertura dell'aufomazione, quindi sono
adatte a proteggere la zona di apertura dal rischio di
impatto.

Sicurezze in apertura/chiusura: intervengono sia durante
imovimento di apertura e chiusura dell’‘automazione,
quindi sono adatte a proteggere tutta la zona di mo-
vimentazione dal rischio di impatto.

4.1 FOTOCELLULE A BUS-2EASY

Questa scheda e prowvista di circuito BUS-2EASY che
consente di collegare faciimente un elevato numero di
dispositivi BUS-2EASY ausiliari alla sicurezza (ad es. fino a
16 coppie di fotocellule), opportunamente programmati,
utilizzando solamente due cavi senza polarita.

Prima di collegare le fotocellule € opportuno sceglieme
il fipo di funzionamento (Fig. 4) in base alla zona di movi-
mento che devono proteggere e posizionare i dip switch
sia sul frasmettitore e sia sul ricevitore (vedi Fig. 5) come
daTob. 1.

Fig. 5

DL1 = Allinea-
mento

DL2 = Stato
BUS-2EASY/Ali-
mentazione
DS1 = Dip-
switches per la
programma-

zione

4.1.1 INDIRIZZAMENTO FOTOCELLULE BUS-2EASY

[@: E importante dare sia al frasmettitore che
al ricevitore lo stesso indirizzo.

[@ Accertarsi che non vi siano due o piu cop-
pie di fotocellule con lo stesso indirizzo.

@ Se non si utilizza alcun accessorio BUS-
2EASY, lasciare libero il connettore BUS-
2EASY (J12 - fig. 1).

E721 5

FAAC

Tab. 1 - Indirizzamento fotocellule BUS-2EASY

Dip1 | Dip2 | Dip3 | Dip4 Rif. Tipologia
OFF | OFF | OFF | OFF

OFF | OFF | OFF | ON

OFF | OFF | ON | OFF | APERTURA_
OFF | OFF | ON | ON Max 6 coppie
OFF | ON | ON | OFF

OFF | ON | ON | ON

ON | OFF | OFF | OFF

ON | OFF | OFF | ON

ON | OFF | ON | OFF

ON | OFF | ON | ON | A M&”}“ﬁ%@‘gie
ON | ON | OFF | OFF

ON | ON | OFF | ON

ON | ON | ON | OFF

OFF | ON | OFF | OFF APERTURA e
oFf | on | oFf | on | © M&Héuggrégie
ON | ON | ON | ON / IMPULSO OPEN

4.1.2 MEMORIZZAZIONE ACCESSORI BUS-2EASY

In qualsiasi momento & possibile aggiungere fotocellule
e accessori BUS-2EASY allimpianto, semplicemente se-
guendo la seguente procedura:

1. Installare e programmare gli accessori con l'indirizzo
desiderato (vedi par. 4.1.1).

Togliere alimentazione alla scheda.

Collegare i due cavi degli gli accessori BUS-2EASY alla
morsettiera rossa J12 (polarita indifferente).
Alimentare la scheda.

Premere rapidamente una volta il pulsante SETUP (SW4)
per eseguire l'iscrizione degli accessori. Verificare il
funzionamento dei dispositivi a BUS-2EASY installati.

6. Lascheda ha memorizzato gli accessori BUS-2EASY.

IS

Seguireleindicazione dellatabella seguente per controllare
il buono stato del collegamento BUS-2EASY.

La stessa procedura va eseguita su una

centrale MASTER anche per I'acquisizione

di una centrale SLAVE collegata al BUS-

2EASY con collegamento POLARIZZATO.
Tab. 2 - Descrizione led BUS-2EASY

[EREEs Normale attivita (led acceso anche in as-
X senza di fotocellule). Nessuna fotocellula
fisso A
iscritta impegnata.
Lgmpeg- Almeno una fotocellula iscritta impegnata
giante .
o non allineata.
lento
Spento
(flash ogni | Linea BUS-2EASY in corfocircuito.
2,5 sec.)
- Linea BUS-2EASY disattivata (non fornisce
SeEri alimentazione)
P - Funzionamento a batteria.
- Centrale programmata come SLAVE

532014 - Rev. D
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4.2 FOTOCELLULE TRADIZIONALI

FAAC

Collegamento 1 coppia di fotocellule in chiusura
con sicurezza FAIL-SAFE attivata
Impostare nel secondo livello di programmazione
ol =01

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

ouT -

T
Alire sicurezze L

® -
® * —

RXCL TXCL

[ -ouTt
2]

+OouT

o] sJw]n]=

Collegamento 1 coppia di fotocellule in chiusura
con sicurezza FAIL-SAFE e STOP disattivata

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

Altre sicurezze

®- [ B Y
® +

i‘jﬁf““a

Fig. 6

Collegamento di una coppia di fotocellule in chiusura
e una in apertura

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

®— 1] +
®F
1
2
+ i .43:1_._@
+[e} t® fg.g

[@ Nel caso non si utilizzi la sicurezza FAIL-
SAFE occorre collegare I'alimentazione dei
trasmettitori ai morsetti 6 e 8 di J13.

[@: Utilizzando la sicurezza FAIL-SAFE collegare
I'alimentazione dei trasmettitori allOUT
dopo averla impostata opportunamente
(vedi programmazione di 2° livello e Fig. 6).

[@ Utilizzando la sicurezza FAIL-SAFE anche gli
ingressi di sicurezza non utilizzati andranno
ponticellati col negativo di OUT (vedi Fig. 6).

Collegamento di due coppie di fotocellule in chiusura

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

™>cut
———
+|2

i,
:‘Tﬁi—‘

™Ccl2 RX CL2
:
- 1 5
+ 2|+ A - ®
+[5 + ®
Fig. 9

Collegamento una coppia di fotocellule in apertura

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

Altre sicurezze

TXOP

RXOP

1

2

3 -1}
=1 +[2]
5|+

-©®
+®

!

@@
+1

Fig. 7

Collegamento di una coppia di fotocellule in chiusura
ed una in apertura/chiusura

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

TXCL

- -
+[2 +

=%

a] =[N

1

®e
+1

—]
o

o] =
Can
alw] =

+

ig. 10

Q @®
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Collegamento di una coppia di fotocellule in chiusura,
una in apertura ed una in apertura/chiusura
OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V
CL TXCL
1
2 1
© — i ==
+ —T.
TX OPICL RX OP/CL
1
2
Foe—4 gE ®
+[5 +
RXOP TXOP
1
i Bl L e
®= - 2 *
I 5]+ .
: Fig. 11

4.3 COLLEGAMENTI INGRESSO SAFE

Collegamento di nessun dispositivo di sicurezza e stop

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

Fig. 12

Nel caso venga attivata la sicurezza Fail Safe (parametro configurabile nel 2° livello di programmazione),
il negativo da utilizzare per la gestione dell'ingresso SAFE dovra essere il - OUT (vedi Fig. 13).

Impostando : 2° livello o I=01 (FAIL SAFE ATTIVATO)
2° livello 5P=CI INGRESSO 4 = SICUREZZA COSTA)

Altre sicurezze

N

- ouT

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
SAFE / STOP
FSW OP

GND

FSW CL

+24V

Collegamento di una sicurezza (altre sicurezze) all'ingresso SAFE con funzione FAIL SAFE attivata

Impostando : 2° livello @ =0l (FAIL SAFE ATTIVATO)

2 livello D=0 (INGRESSO 4 = SICUREZZA COSTA)

Alire sicurezze

N\

- ouT

OPEN A
GND
SAFE / OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

Fig. 13

[@: Nel caso venga disattivata la sicurezza Fail Safe (parametro configurabile nel 2° livello di programmazio-
ne), il negativo da utilizzare per la gestione dellingresso SAFE dovra essere il - (® (vedi Fig. 14).

Impostando : 2° livello o =00 (FAIL SAFE DISATTIVATO)
2°livello SP=0l (INGRESSO 4 = SICUREZZA COSTA)

. OPEN A
Altre sicurezze GND
\ OPEN B / CLOSE

SAFE / STOP

- @ FSW OP
GND
FSW CL
+24V

Collegamento di una sicurezza (altre sicurezze) all'ingresso SAFE con funzione FAIL SAFE disattivata

Impostando : 2° livello o [=00 (FAIL SAFE DISATTIVATO)

2° livello Db=02 (INGRESSO 3 = SICUREZZA COSTA)

Alire sicurezze

N

OPEN A
GND
SAFE / OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

-®

Fig. 14

@ Nel caso non vengano utilizzati dispositivi con contatto N.C. (Altre sicurezze) I'ingresso SAFE divra essere
ponticellato al -OUT con FAIL SAFE attivato o al GND con FAIL SAFE disattivato.

E721 7
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5 PROGRAMMAZIONE

Per programmare il funzionamento dell'automazione & ne-
cessario accedere alla modalitd "PROGRAMMAZIONE”.
La programmazione si divide in due parti: 1° LIVELLO, 2°
LIVELLO.

Normalmente sul display é visualizzato
lo stato dell’lautomazione. Premendo il
pulsante F oppure premendo contempo-
raneamente F e + si ha accesso rispettiva-
mente alla programmazione di 1° o di 2°
livello. Durante il funzionamento a batteria
il display & spento. Premere brevemente il
tasto + per visualizzare lo stato dell’auto-
mazione.

Per ripristinare le impostazioni di default &
sufficiente ricaricare il default desiderato
nel primo passaggio della programmazio-
ne di 1° livello.

5.1 PROGRAMMAZIONE 1° LIVELLO

FAAC

La modifica dei parametri di program-
mazione diventa efficace appena viene
eseguita, mentre la memorizzazione
definitiva avviene solo all’'uscita dalla
programmazione ed al ritorno alla visualiz-
zazione dello stato degli ingessi. Se si toglie
alimentazione all’apparecchiatura prima
del ritorno alla visualizzazione dello stato
degli ingressi, futte le variazioni effetfuate
verranno perse.

E possibile ritornare alla visualizzazione del-
lo stato degli ingressi, e memorizzare tuttii
parametri modificati fino a quel momento,
da qualisiasi punto della programmazione
di 1° e 2° livello premendo contemporane-
amente i tasti F e -.

All'accensione della scheda sul display
LCD1 apparira per qualche secondo la
versione software della scheda a due cifre
separate dal punto decimale.

=5

=

Per accedere alla programmazione di 1° livello occorre premere il pulsante F.

* Premendo il tasto F (e mantenendolo premuto) sul display appare il nome della funzione.

¢ Rilasciando il pulsante, il display visualizza il valore della funzione che pud essere modificato con i fasti + e -.

¢ Premendo nuovamente F (e mantenendolo premuto) il display mostra il nome della funzione successiva, ecc.

*  Arivati all'ultima funzione, la pressione del pulsante F provoca l'uscita dalla programmazione e il salvataggio dei
parametri. Il display riprende a visualizzare lo stato dell’automazione.

PROGRAMMAZIONE 1° LIVELLO F
Display |Funzione Default |
_|=: DEFAULT: I
= | Configura i parametri con valori di DEFAULT.
Cu Se rilasciando il pulsante F appare il valore L significa che & stata selezionata la
configurazione standard modificata tramite pulsanti e display. Se si vuole mantenere
tale programmazione premere nuovamente il pulsante F altimenti premere + e
selezionare il default |
= CONFIGURAZIONE MASTER/SLAVE: lTIFI
== | MA  configura la scheda in modalits MASTER "
SL Configura la scheda in modalitc SLAVE
IE&~ Configurando la scheda in modalitd SLAVE non verranno visualizzati i parametri
LO-PH-PE-Ph-0p  (per funzionamento Master/Slave vedi Par. 7.4)
e LOGICHE DI FUNZIONAMENTO: -
—u £ Semiautomatica. =
EP Semiautomatica “Passo a passo”.
H Automatica.
Al Automatical.
AP Automatica “Passo a passo”.
Ak Automatica con funzione timer.
5 Automatica “Sicurezze”,
5F  Automatica “Sicurezze Passo a passo”
SH Automatica con inversione in pausa
b Semiautomatica “b”.
bE Mista (AP ad impulso/ CH ad uomo presente)
C Uomo presente.
I35 Parametro non visualizzato in modalital SLAVE
DI TEMPO DI PAUSA A: =
11 fempo di pausa a fronte di un comando di apertura TOTALE. Ha effetto solamente se & | =
stata selezionata una logica automatica. Regolabile da 0 a 59 sec. a passi di un secondo.
In seguito la visualizzazione cambia in minuti e decine di secondi Lgegorcﬁ daun punto) e il
tempo si regola a passi di 10 secondi, fino al valore massimo di 5.5 minuti.
ES: se il display indica 2.5, tempo di pausa corrisponde a 2 min. e 50 sec.
I Parametro non visualizzato in modalitcr SLAVE
E721 8 532014 - Rev. D
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Display | Funzione Default |
P | TEMPO DI PAUSA B: 3=_I
o Il tempo di pausa a fronte di un comando di apertura PARZIALE. Ha effetto solamente se & =

stata selezionata una logica automatica. Regolabile da 0 a 59 sec. a passi di un secondo.
In seguito la visualizzazione cambia in minuti e decine di secondi [§eporoﬂ da un punto) e il
tempo si regola a passi di 10 secondii, fino al valore massimo di .5 minuti.
ES: se il display indica .5, il tempo di pausa corisponde a 2 min. e 50 sec.
I3 Parametro non visualizzato in modalitcr SLAVE
i FORZA MOTORE: =
") Regolailivello di forza del motore. -
Ul = forza minima
50 = forza massima
|l Variando il valore della forza e consigliabile eseguire un nuovo SETUP (vedi
par. 7.3)
—_ | VELOCITA APERTURA: o
- Regola su 10 livelli la velocita di apertura del motore. e
01 = velocitr minima
0 = velocitdh massima
[@ Variando il valore della velocita & consigliabile eseguire un nuovo SETUP
(vedipar. 7.3)
':1 - VELOCITA CHIUSURA: [y [
—"= | Regola su 10 livelli la velocit di chiusura del motore. =
U1 = velocita minima
' = velocita massima
= Variando il valore della velocita & consigliabile eseguire un nuovo SETUP
(vedipar. 7.3)

o RALLENTAMENTO IN APERTURA: :'H_I
re Regola lo spazio di rallenfamento come percentuale della corsa fotale del cancello. Re- =U
golabile da 5 (con velocitar <5), I (con velocita fra 5 e 8), |5 (con velocitt >8) a 99 %.

a passi di 1%.
5-10-15 = rallentamento minimo
99 = rallentamento massimo
o RALLENTAMENTO IN CHIUSURA: |
re Regola lo spazio di rallenfamento come percentuale della corsa fotale del cancello. Re- =H
golabile da 5 (con velocitar <5), I (con velocita fra 5 e 8), |5 (con velocitt >8) a' 99 %.
a passi di 1%.
5-10-15 = rallentamento minimo
5 = rallentamento massimo
- VELOCITA IN RALLENTAMENTO: '
= Regola la velocita del cancello durante il rallentamento. -
U = velocita BASSA
| = velocita ALTA
[y STATO DELLAUTOMAZIONE:
= Uscita dalla programmazione, memorizzazione dei dati e riforno alla visualizzazione dello stato dell'au-
tfomazione
00 = CcHIUsO U1 = FAIL SAFE in corso
Ol = APERTO U8 = verifica dispositivi BUS-2EASY in corso
2 = Fermo poi "APRE” 09 = Prelampeggio poi "APRE”
{3 = Fermo poi “CHIUDE” [ = Prelampeggio poi "CHIUDE"
04 = In “pAUSA’ Il = APERTO in Apertura Parziale
U'iu = In fase di apertura I = In PAUSA Apertura Parziale
0E = In fase di chiusura
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5.2 PROGRAMMAZIONE 2° LIVELLO
Per accedere alla PROGRAMMAZIONE 2° LIVELLO premere il pulsante F e, mantenendolo premuto, premere il pulsante +:

FAAC

« rilasciando anche il pulsante F, il display visualizza il valore della funzione che pud essere modificato con i tasti + e -.

* premendo il tasto F (e mantenendolo premuto) il display mostra il nome della funzione successiva, rilasciandolo

viene visualizzato il valore che puo essere modificato con i tasti + e -.

« arrivati all'ultima funzione, la pressione del pulsante F provoca I'uscita dalla programmmazione ed il display riprende

a visualizzare lo stato dell'automazione.
PROGRAMMAZIONE 2° LIVELLO @ + @

Display |Funzione Default
[ FORZA MASSIMA ALLO SPUNTO: -
e I motore lavora a forza massima (ignorando il livello di forza selezionata) durante lo spunto e

della movimentazione.
u| = attivo
no = escluso
o PRELAMPEGGIO: ==
Permette di selezionare 5 fipi di prelampeggio, della durata pari a 3 sec. =
Mo = nessun prelampeggio.
oC = prelampeggio prima di ogni movimentazione.
[5: = prelampeggio prima di una movimentazione di chiusura.
0P = prelampeggio prima di una movimentazione in apertura.
PR = prelampeggio solo a fine pausa.
i TEMPO DI PRELAMPEGGIO (visibile solo se € stato selezionato un prelampeggio al menu | ——
i precedente): uJ
Regola il tempo di prelampeggio da | a Il sec. a passi di 1 secondo.
Ol = prelampeggio minimo
0 = prelampeggio massimo
ol FOTOCELLULE IN CHIUSURA: o
"1 | Attivare la funzione se si desidera che le fotocellule di chiusura blocchino il movimento e | | '™
lo invertano al disimpegno. Normalmente, con questa funzione esclusa, l'intervento delle
fotocellule in chiusura determina una inversione immediata del cancello.
4 = inversione al disimpegno
mno = inversione immediata in apertura
[@: Parametro non visualizzato in modalitc SLAVE
=7 FOTOCELLULE IN APERTURA: o
! Aftivare Ia funzione se si desidera che le fotocellule di apertura blocchino il movimento e | " '™~
invertano in chiusura. Normalmente, con questa funzione esclusa, I'intervento delle foto-
cellule in apertura determina la ripresa del moto al loro disimpegno.
4 = inversione immediata in chiusura
no = ripresa del moto al disimpegno
[@ Parametro non visualizzato in modalitc SLAVE
= FUNZIONE ADMAP: o
L= Permette di affivare il funzionamento secondo la normativa francese NFP 25/362. ri=
45 = aftivo
no = escluso
[l ENCODER: [
—'— | Lencoder “vituale" presente sulla scheda funziona come dispositivo antischiacciamentoe | '—'—
gestisce i punti di inizio rallentamento e apertura parziale.
Nel caso il cancello, durante la fase di apertura o chiusura, urti confro un ostacolo, I'encoder
“virtuale" provoca l'inversione del moto . Il secondo ostacolo rilevato nella stessa direzione
provoca l'arresto del motore. In entrambi i casi viene segnalato un allarme (vedi par. allarmi)
Occorre regolare la sensibilitd dell'encoder “virtuale" variando il tempo che la scheda at-
tende prima di comandare l'inversione del moto da un minimo di Ll sec ad un massimo
di I sec a step di un secondo.
00 = massima sensibilite:
I = minima sensibilitc
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Display |Funzione Default |
I APERTURA PARZIALE: = D
d E' possibile regolare I'ampiezza dell'apertura parziale dell'anta come percentuale della corsa -

totale del cancello.
Regolabile da 0 a 99 %. a passi di 1%.
00 = nessuna apertura parziale
0! = apertura parziale minima
59 = apertura parziale massima
\ TEMPO LAVORO (time-out): ':. ')
= E’ opportuno impostare un valore superiore al fempo necessario al cancello per aprire e =
chiudere completamente.
Regolabile da U a 59 sec. a passi di 1 secondo. In sequito la visualizzazione cambia in
minuti e decine di second'i(;eporoﬁ da un punto) e il tempo si regola a passi di 10 secondi,
fino al valore massimo_di 9.5 minuti.
ES: se il display indica .5, il tempo di pausa corisponde a 2 min. e 50 sec.
= In caso di impianto con configurazione MASTER/SLAVE sara necessario impostare
un TEMPO LAVORO sulla centrale MASTER che tenga conto dei tempi di
movimentazione di entrambe le ante.
O | OouT 1: 1
D Consente di impostare 'uscita OUT (open collector N.A.) attiva in una delle seguenti funzioni: | =
{0 = sempre aftiva (fomisce tensione 24V= con assorbimento massimo di 100 mA)
I = FAILSAFE (Verifica il corretto funzionamento delle fotocellule tradizionali collegate)
I_E = LAMPADA SPIA (spenta da chiuso, accesa in apertura e aperto/pausa, lampeggiante in chiusura)
{Jd = LUCE DI CORTESIA (vedi funzione successivay)
{JH = ALLARME funzionamento a BATTERIA
U5 = cancello APERTO od in PAUSA
{5 = cancello CHIUSO
1 = cancello in MOVIMENTO
{8 = cancello in APERTURA
)9 = cancello in CHIUSURA
[0 = sicurezza ATTIVA
Il = uscita temporizzata attivabile dal secondo canale radio (vedi funzione successiva)
|2 = uscita attivabile dal secondo canale radio (funzione pPasso-passo)
1 TEMPORIZZAZIONE OUT 1 (visibile solo se al passo precedente € stata selezionata lavoce | ——
= I E e
Consente di regolare la temporizzazione dell’'uscita OUT nel caso sia stata selezionata una
funzione a fempo (come ad es. U7 o 1) da | o35 minuti a passi di 1 minuto.
i OPEN B / CLOSE/SICUREZZA COSTA: ‘mim]
e E possibile selezionare I'uso dellingresso OPEN B come apertura parziale, comnando di CLOSE HE
0 SICUREZZA COSTA.
1:H_I = OPEN B
Ul = CLOSE
02 = SICUREZZA COSTA (contatto N.C.)
[@ Nel caso si selezioni una logica di funzionamento che prevede ['utilizzo del co-
mando di CLOSE (logica b, b, [)questa funzione sara preimpostata a [l e
non sara possibile modificarla.
-0 STOP / SICUREZZA COSTA: I
! £ possibile selezionare 'uso dellingresso STOP come STOP o SICUREZZA COSTA. HH
00 =stop
Ol = SICUREZZA COSTA (contatto N.C.)
[T INVERSIONE PARZIALE: -
L E possibile selezionare la fipologia diinversione (completa o parziale) a seguito di un ostacolo o
0 a seguito di intervento della costa sensibile.
4 = Aftivazione inversione parziale. A seguito di ostacolo o attivazione costa sensibile
I'anta inverte la movimentazione per un tempo di circa 2" per poi fermarsi.
no = Disatfivazione inversione parzidle. A seguito di ostacolo o attivazione costa sensioile ['anta
inverte completamente la movimentazione portandosi in posizione di aperto o chiuso.
" BLOCCO MOTORE: o
- E possibile selezionare I'utilizzo del blocco motore durante il funzionamento a batteria: -
4 = ilblocco motore continua a funzionare regolarmente anche durante il funziona-
mento a batteria.
no = quorr]rdo si passa al funzionamento a batteria il blocco motore rimane sempre
aperto.
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Display |Funzione Default |
FI.:I RICHIESTA ASSISTENZA - CONTACICLI (abbinata alle due funzioni successive): =
- 4 = al raggiungimento del numero di cicli impostabile con le funzioni successive rc e -
nd effettua un prelampeggio di 8 sec. (oltre a quello eventualmente gid impostato
con la funzione F'=) prima di ogni movimentazione.
o = le funzioni successive nc e nd  indicano quanti cicli ha effettuato impianto fino ad
un massimo visualizzabile di 99°990.
[@: Se il numero di cicli eseguito € maggiore di 99 990 le due funzioni succes-
sive nc e nd visualizzeranno rispettivamente 99 e 99.
Questa funzione puo essere utile per impostare inferventi di manutenzione programmata o
per verificare i cicli di lavoro esequiti.
- PROGRAMMAZIONE CICLI (MIGLIAIA): o0
| seH5 =Y ildisplay indica il numero di miglicia di cicli dopo il quale si richiede l'assistenza |~
(impostabile da & a 94).
Se HS = mo il display indica il numero di migliaia di cicli eseguiti. Il valore visualizzato si
aggioma con il susseguirsi dei cicli, interagendo con il valore di nd.
=5~ se AS = no premendo i tasti + e - per 5 sec. viene azzerato il contacicli.
- I:I PROGRAMMAZIONE CICLI (DECINE): o
Se AS = Y il display indica il numero di decine di cicli dopo il quale si richiede I'assistenza T
(impostabile da 0 a 99).
Se AS = no il display indica il numero di decine di cicli eseguiti. Il valore visualizzato si ag-
gioma con il susseguirsi dei cicli, inferagendo con il valore di nic.
EsJempio: se limpianto ha eseguito 11°218 verra visualizzato nc = 11 e
no =21
c STATO DELLAUTOMAZIONE:
. Uscita dalla programmazione, memorizzazione dei dati e ritorno alla visualizzazione dello stato dell'automazione.
@U = CHIUSO = FAIL SAFE in corso
Ol = APERTO = verifica dispositivi BUS-2EASY in corso
Qg‘ = Fermo poi "APRE” 1 = Prelampeggio poi "APRE”
{J3J = Fermo poi "CHIUDE" I} = Prelampeggio poi “CHIUDE”
04 = In “PAUSA” | = APERTO in Apertura Parziale
05 = In fase di apertura |2 = In PAUSA Apertura Parziale
UE = In fase di chiusura
6 MEMORIZZAZIONE CODIFICA RADIO 6.1 MEMORIZZAZIONE DEI RADIOCOMANDI DS
Lapparecchiatura elet- [ E' possibile memorizzare max. 256 codici
fronica e prowista diun divisi fra OPEN A e OPEN B/CLOSE.
sistema di decodifica . ‘ o
(DS, SLH, LC/RC) bi-ca- Sul radiocomando DS scegliere la combinazione ON
nale infegrato chiama- - OFF desiderata dei 12 dip-switches.
to OMNIDEC. Questo Tenere premuto il pulsante + (SW3) o - (SW2) e poi
sistema permette di premere il pulsante SETUP (SW4), per memorizzare
memorizzare, tramite rispettivamente I'apertura totale (OPEN A) o quella
un modulo ricevente parziale (OPEN B/CLOSE). Il led corrispondente iniziera
aggiuntivo (Fig. 15 rif. @) e radiocomandi della stessa alampeggiare lentamente per 5 sec.
frequenza, sia I'apertura totale (OPEN A) sia I'apertura Rilasciare entrambi i pulsante.
parziale (OPEN B) dell'automazione. Entro questi 5 sec. premere il pulsante desiderato sul
[ Le 3 tipologie di codifica radio (DS, SLH, LC/ radiocomando. \
RC) possono coesistere contemporanea- Il led corrispondente si accendera fisso per 1 secondo
mente sui due canali. E’ possibile inserire per poi spegnersi, indicando I'avvenuta memorizza-
fino a 256 codici radio suddivisi fra OPEN zione.
A e OPEN B. Per aggiungere altii codici, differenti da quello appena
I3 Per utilizzare diversi sistemi di codiifica sullo memorizzato, ripetere la procedura dal punfo 1.
stesso canale occorre terminare I'appren- Per utilizzare radiocomandi con 1o stesso codice &
dimento di ciascun sistema e SUCQESSI'VG- necessario copiare la stessa combinazione ON - OFF
mente ripetere la procedura per I'altro. sugli altri radiocomandi senza dover modificare nulla
Non collegare alcun dispositivo radio su sulla scheda di controllo.
apparecchiature configurate come SLAVE.
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6.2 MEMORIZZAZIONE DEI RADIOCOMANDI SLH

@ E’ possibile memorizzare max. 256 codici,
divisi fra OPEN A ed OPEN B/CLOSE.

1. Sul radiocomando SLH premere e tenere premuti i
pulsanti P1 e P2 contemporaneamente.

2. llled del radiocomando inizierd a lampeggiare.

Lasciare entrambi i pulsanti,

4. Tenere premuto il pulsante + (SW3) o — (SW2) e poi
premere il pulsante SETUP (SW4), per memorizzare
rispeftivamente I'apertura totale (OPEN A) o quella
parziale (OPEN B/CLOSE). Il led corrispondente iniziera
a lampeggiare lentamente per 5 sec.

5. Rilasciare entrambi i pulsanti.

6. Entro questi 5 sec. mentre il led del radiocomando sta
ancora lampeggiando, premere e tenere premuto
il pulsante desiderato sul radiocomando (il led del
radiocomando si accendera a luce fissa).

7. Il led sulla scheda si accendera a luce fissa per 2
secondo per poi spegnersi, indicando I'avvenuta
memorizzazione.

8. Rilasciare il pulsante del radiocomando.

9. Premere per 2 volte, in breve successione, il pulsante
del radiocomando memorizzato.

@

L'automazione effettuera una apertura.
Accertarsi che 'automazione sia libera da
ogni ostacolo creato da persone o cose.

Per abilitare altri radiocomandi con 1o stesso codice

impianto & necessario trasferire il codice impianto del

pulsante del radiocomando memorizzato al pulsante cor-
rispondente dei radiocomandi da aggiungere, seguendo
la seguente procedura:

a. Sul radiocomando memorizzato premere e
tenere premuti i pulsanti P1 e P2 contempora-
neamente.

b. Illed del radiocomando iniziera a lampeggiare.

Lasciare entrambi i pulsanti.

d. Premere il pulsante memorizzato e tenerlo pre-
muto (il led del radiocomando si accenderd a
luce fissq).

e. Awicinare i radiocomandi, premere e tenere
premuto il pulsante corrispondente del radioco-
mando da aggiungere, rilasciandolo solo dopo
il doppio lampeggio del led del radiocomando
che indica I'avvenuta memorizzazione.

f.  Premere per 2 volte, il pulsante del radiocomando
memorizzato, in breve successione.

o

‘automazione effettuera una apertura.
Accertarsi che I'automazione sia libera da
ogni ostacolo creato da persone o cose.

E721 13
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6.3 MEMORIZZAZIONE DEI RADIOCOMANDI LC/RC

E’ possibile memorizzare max. 256 codici,
divisi fra OPEN A ed OPEN B/CLOSE.

[@Uﬁlizzare i telecomandi LC/RC solo con
modulo ricevente a 433 MHz.

1. Tenere premuto il pulsante + (SW3) o — (SW2) e poi
premere il pulsante SETUP (SW4), per memorizzare
rispettivamente I'apertura totale (OPEN A) o quella
parziale (OPEN B/CLOSE). Il led corrispondente inizierd
a lampeggiare lentamente per 5 sec.

2. Rilasciare il pulsante.

3. Entro questi 5 sec. premere il pulsante desiderato sul
telecomando LC/RC.

4, |l'led si accenderd a luce fissa per 1 secondo, indi-
cando I'avwenuta memorizzazione, per poi riprendere
a lampeggiare per altri 5 sec. durante i quali si pud
memorizzare un altro radiocomando.

5. Terminati i 5 sec. il led si spegne indicando la fine
della procedura.

6.3.1 MEMORIZZAZIONE REMOTA RADIOCOMANDI LC/RC

Con radiocomandi LC/RC si possono memorizzare altri

radiocomandi in modo remoto, cioe senza intervenire

direttamente sulla scheda, utilizzando un radiocomando
precedentemente memorizzato.

1. Procurarsi un radiocomando gid memorizzato su uno
dei 2 canali (OPEN A o OPEN B/CLOSE).

2. Premere e tenere premuti i pulsanti P1 e P2 contem-
poraneamente fino a quando entrambi i led lampeg-
geranno lentamente per 5 sec.

3. Entro 5 sec. premere il pulsante precedentemente
memorizzato del radiocomando per attivare la fase
di apprendimento sul canale selezionato.

4. llled sulla scheda corispondente al canale in appren-
dimento lampeggia per 5 sec. enfro i quali si deve
frasmettere il codice di un altro radiocomando.

5. Il'led si accende a luce fissa per 1 sec., indicando
'avvenuta memorizzazione, per poi riprendere a
lampeggiare per 5 sec. durante i quali si possono
memorizzare altri radiocomandi ed infine spegnersi.

6.4 PROCEDURA DI CANCELLAZIONE DEI RADIOCOMANDI

Per cancellare TUTTI i codici dei radiocomandi inseriti &

sufficiente tener premuti insieme i due pulsanti + (SW3) e -

(SW2) ,poi premere per un secondo il pulsante SETUP (SW4)

e mantenere premuti i primi due pulsanti per 10 sec.

e | 2 leds RADIO1 e RADIO2 lampeggeranno veloce-
mente peri 10 sec.

* | 2 leds si accenderanno a luce fissa per 2 sec. per
poi spegnersi (cancellazione effeftuata).

* Rilasciare entrambi i pulsanti.

A

Questa operazione NON é reversibile. Si
cancelleranno tutti i codici dei radiocoman-
di memorizzati sia come OPEN A che come
OPEN B/CLOSE.
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7 MESSA IN FUNZIONE

7.1 VERIFICA DEI LEDS
Dopo aver eseguito tutti i collegamenti ed alimentato la scheda verificare con la tabella sottostante lo stato dei leds
in relazione allo stato degli ingressi (in fig. 16 la condizione di automazione chiusa a riposo).
Tali LED indicano lo stato degli ingressi della scheda e sono di importanza rilevante ai fini della movimentazione
dell'automatismo:
Notare che: * Lep Acceso = contatto chiuso O Lep speNto = contatto aperto

~

I <@
BUS 2eAsy

i Il <(2

@] <OPENA
< GND

@] < OPEN B/CLOSE
<sTop [/SAFE RADIO XF
"

L FSw OoP

“I < GND

I<FswcL
<+24

4 RELEASE

L | - Fig. 16 )
| led FCA e FCC rappresentano i contatti N.C. Del fine- = Gliingressi STOP (SAFE), FSW CL, FSW OR, OPEN.
corsa integrato sulla scheda che, se impegnati si aprono B configurato com E sono ingressi di
spegnendo di conseguenza il led relativo: sé‘;"i’l;seg)z: 331’,7’ (;:i‘;’;’e'g”gor’)_’;s%ogvd‘:,’gia";:‘fgnfz
essere ACCESI in condizione di automatismo

Automazione CHIUSA FCA * a riposo, si spegneranno allimpegno del
FCC () FCCimpegnato dispositivo connesso.
- @ Gli ingressi OPEN A, OPEN B/CLOSE sono
At ) APERTA FCA O FCAimpegnato ingressi con contatto N.A. (Normalmente
utornazione Fo Aperto) e quindi i led corrispondenti devono
* essere SPENTI in condizione di automatismo
- a riposo, si accenderanno allimpegno del
Tab. 3 - Descrizione led POWER dispositivo connesso.

In caso di apparecchiatura programmata
Acceso fisso Alimentazione di rete presente. come SLAVE i led corrispondenti alla morset-
tiera J13 dovranno essere spenti.

Lampeggiante | Aimentazione a batteria. Led ERROR lampeggiante indica allarme
in corso (situazione non pregiudicante il
Spento Scheda spenta. funzionamento del cancello)

Led ERROR acceso fisso indica errore in
A corso (situazione che blocca il funziona-
7.2 FUNZIONAMENTO A BATTERIA mento fino alla eliminazione della causa

dell’errore)

I=5 ATTENZIONE
Per otfimizzare i consumi e salvaguardame la carica, durante il funzionamento a batteria, ad automazione ferma e
sistema in stand-by; il display LCD1, il led BUS 2easy e iled FCC e FCA risultano spenti mentre il led POWER lampeggia.
In questa fase € comunque possibile visualizzare o stato dell'automazione. Per farlo € sufficiente premere brevemente
iltasto + presente sulla scheda. Successivamente a questa breve pressione il display LCD 1 mostra per circa 2 secondi
lo stato dell'automazione per poi spegnersi nuovamente. Durante una normale movimentazione invece tutti i led
di diagnostica e le segnalazioni di stato del display ritornano coerenti con lo stato dell’automazione (vedi Fig. 16).
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7.3 POSIZIONAMENTO DEI FINECORSA

Per un corretto posizionamento dei magneti di finecorsa e necessario che la centrale di comando
sia installata e collegata correttamente con tutti gli accessori di comando e sicurezza .

L'operatore e dotato di un sensore magnetico di finecorsa integrato direttamente sulla scheda elettronica di comando.
L'arresto del cancello, in apertura o in chiusura, avviene nel momento in cui il magnete polarizzato, fissato nella parte
superiore della cremagliera, attiva il sensore.

1. Verificare che I'operatore sia stato predisposto per il funzionamento manuale come da
istruzioni dell'operatore.

2. Portare manualmente il cancello in posizione d'apertura lasciando 40 mm dall‘arresto
meccanico di finecorsa (vedi Fig. 17).

3. Farscorrere sulla cremagliera il magnete col TONDO nella direzione del motore. Appena
il led relativo al finecorsa FCA presente sulla scheda si spegne fissarlo con le apposite
viti.

4., Portare manualmente il cancello in posizione di chiusura lasciando 40 mm dall'arresto
meccanico di finecorsa.

5. Far scorrere sulla cremagliera il magnete col QUADRATO nella direzione del motore.
Appena il led relatfivo al finecorsa FCC presente sulla scheda si spegne fissarlo con le
apposite viti,

6. Controllare che a fine manovra, sia in apertura che in chiusura, il led del rispettivo finecorsa
si spenga correttamente e nel caso apportare le opportune modifiche alla posizione dei
magne ti di finecorsa .

0
Z
<
d
g

[@ Per evitare danneggiamenti dell'operatore e/o interruzioni del funzionamento
dell’automazione & necessario lasciare circa 40 mm dagli arresti meccanici
di finecorsa.

A

Per un corretto fun-
zionamento dell’o-
peratore il magnete
raffigurante il TONDO
deve essere utilizzato
come finecorsa di
APERTURA e ilmagne-
te con il QUADRATO
deve essere utilizzato
come finecorsa di
CHIUSURA

(VEDI FIG. 17)

In caso di impianto
con configurazione
MASTER/SLAVE i ma-
gneti dei finecorsa
dovranno essere in-
stallati come in Fig.

il

MASTER/SLAVE

Fig. 18
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7.4 CONFIGURAZIONI MASTER | SLAVE

FAAC

E’' possibile, nel caso sia necessario redlizzare un impianto con ante contrapposte da azionare contemporaneamente
per I'apertura e la chiusura del varco, collegare e configurare due apparecchiature E721 in modalita Master/Slave.
L'apparecchiatura MASTER (parametro CEdel primo livello di programmazione configurato come mA ) dovra avere
tutti i collegamenti necessari al corretfo funzionamento dell'impianto (fotocellule, sicurezze, radio, impulsi di apertura,
lompeggiante) mentre I'apparecchiatura SLAVE (parametro L £ del primo livello di programmazione configurato come
SL ), non dovra avere nessun tipo di cablaggio nella morsettiera J13, dato che vengono ignorati completamente
gli ingressi presenti. Le due apparecchiature comunicheranno tra di loro attraverso il BUS-2EASY tramite un cablaggio
a due poli POLARIZZATO sulla morsettiera J12.

Lapparecchiatura MASTER confrollerd completamente I'apparecchiatura SLAVE framite il BUS-2EASY e gestird tutte le
movimentazioni e i tempi di enframbe le ante.

[@’ Evitare qualsiasi tipo di collegamento e cablaggio sulla morsettiera J13 della centrale SLAVE

I35 Il collegamento BUS tra le due schede dovra essere POLARIZZATO rispettando la sequenza dei
poli della morsettiera J12 (POLO (1) - POLO (2)) - (vedi Fig. 19).

Configurando una centrale come SLAVE vengono forzati i valori di alcuni parametri di program-
mazione non piu visualizzati nel menu (_\-FH-PL-Fh-Up). Rlportando la scheda in modalita
MASTER questi valori, forzati precedentemente, vengono mantenuti all'interno della programma-
zione.

7.4.1 CABLAGGI MASTER/SLAVE

w @)
E;; BUS 2EAsY - gg BUS 2EAsY
OPEN A Non effettuare alcun OPEN A
GND collegamento a GND
OPEN B / CLOSE questa morsettiera \ OPEN B / CLOSE
STOP STOP
FSW OP FSW OP
GND GND
FSW CL FSW CL
+24V +24V
113
E721 MASTER E721 SLAVE
Fig. 19

7.4.2 PROCEDURA DI SETUP MASTER/SLAVE

[@ La richiesta di SETUP tramite il lampeggio della sigla 51 sul display puo presentarsi sia sulla cen-
trale MASTER che sulla centrale SLAVE. Nel secondo caso sulla centrale MASTER comparira un
erroreHl. In oghni caso I'avvio di una procedura di SETUP potra essere effettuato solamente dalla
centrale MASTER.

Per eseguire il SETUP in un impianto MASTER/SLAVE seguire i passaggi seguenti :

1.
2. Tenere premuto il pulsante SETUP della scheda MASTER finche il cancello MASTER inizia il movimento.
3. llcancello MASTER a questo punfo effettua una procedura completa di SETUP (vedi Par. 7.5 SETUP)
4. Una volta terminato correttamente il SETUP della scheda MASTER inizia la procedura completa di SETUP della
scheda SLAVE (vedi Par. 7.5 SETUP).
5. Terminata anche questa procedura la MASTER verifica la posizione dell'‘anta SLAVE e la porta nella stessa posizione
(aperto o chiuso) dell'anta MASTER.
6. Procedura completata.
In caso di errore o non completamento della procedura di SETUP sopra descritta sard necessario
ripeterla completamente partendo dal punto n.1.
E721 16 532014 - Rev. D
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7.5 SETUP

IEEAlimentando la scheda se non & mai

stato eseguito un SETUP, o se la scheda lo
richiede, sul display lampeggia la sigla
50 assieme al led SETUP ad indicare che
& necessario eseguire il SETUP.

Per il buon esito della procedura di SETUP
verificare accuratamente la corretta pola-
rita dei finecorsa magnetici come descritto
il paragrafo precedente.

Per eseguire il SETUP seguire i passaggi seguenti:

1.

Portare il cancello a meta della corsa (molto im-
portante per la riuscita del SETUP) e verificare che
entrambi i led FCA e FCC siano accesi. In caso con-
trario la scheda segnalera errore 12 (vedi tab. 5)
Tener premuto il pulsante SETUP (SW4) finché il cancello
inizia il movimento rallentato fermandosi al raggiun-
gimento del finecorsa. Se il finecorsa raggiunto &
quello di chiusura (col QUADRATO) I'apparecchiatura
memorizzerd quel punfo come arresto in chiusura,
viceversa se il finecorsa & quello di apertura (con
TONDO) I'apparecchiatura memorizzerd gquel punto
come arresto in apertura. In questa fase sul display
lampeggia 5 |

Il cancello inizia automaticamente il movimento
rallentato nella direzione opposta fermandosi al rag-
giungimento del finecorsa. Se il finecorsa raggiunto
sard quello di apertura (col TONDO) I'apparecchiatura
memorizzerd quel punto come arresto in apertura,
viceversa se il finecorsa sara quello di chiusura (con
QUADRATO) I'apparecchiafura memorizzera quel
punto come arresto in chiusura. In questa fase sul
display lampeggia 5 1

A seconda dell'ultimo finecorsa raggiunto I'apparec-
chiatura si porra nello stato di chiuso (J [ ) o di aperto
[D ). Nel secondo caso dare un impulso di OPEN per
far chiudere il cancello.

8 PROVA DELL'AUTOMAZIONE

Altermine dell'installazione e programmazione, controllare
il corretto funzionamento dell'impianto. Verificare soprattut-
to il corretto intervento dei dispositivi di sicurezza e verificare
che l'impianto soddisfi le vigenti norme di sicurezza.

[@ RIcordiamo che nel secondo livello di pro-

E721

grammazione é disponibile il parametro di
configurazione dell’encoder (parametro
£C). Questo encoder “virtuale”’presente
sulla scheda funziona come dispositivo
antischiacciamento. Nel caso il cancello,
durante la fase di apertura o chiusura, urti
contro ad un ostacolo, 'encoder “virtuale”
provochera linversione della movimen-
tazione. Alla movimentazione successiva
nella stessa direzione, un ostacolo nella
stessa posizione provochera I'arresto del
motore. E’ fondamentale configurare
correttamente questo parametro per
regolare la giusta sensibilita dell'encoder
“virtuale” agli eventuali ostacoli durante il
mofto.

17
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9 SEGNALAZIONE ALLARMI ED ERRORI

Nel caso si verifichino allarmi (condizioni non pregiudi-
cante il funzionamento del cancello) o errori (condizioni
che hanno bloccato il funzionamento del cancello) sul
display & possibile vedere il numero relativo alla condi-
zione in essere.

[@ Le segnalazioni di ALLARME o ERRORE spa-
riranno al ciclo successivo solo se verra
rimossa la causa scatenante.

9.1 ALLARMI

Quando si verifica un ALLARME il led ERROR
inizia a lampeggiare e premendo contem-
poraneamente i tasti + e - sul display verra
visualizzato il numero relativo allanomalia
in corso.

In Tab. 4 sono indicati tutti gli allarmi visualizzabili a di-
splay.
Tab. 4 - Allarmi

2 2 | Corente MOTORE limitata

24 | Uscita LAMP in cortocircuito

2 1 | Rilevazione ostacolo (visibile per 10 sec.)

-~ | Memoria codici radio XF-module piena (visi-

- | bile per 10 sec.)

4 [ |Richiesta Assistenza

4 E |Ripristino forzato programmazione default
9.2 ERRORI

Quando si verifica un ERRORE il led DL20 si
accende a luce fissa e premendo contem-
poraneamente i tasti + e - sul display verra

visualizzato il numero relativo al’'anomalia
in corso.

In Tab. 5 sono indicati tutti gli errori visualizzabili a display.
Tab. 5 - Errori

] Scheda guasta

Motore guasto

Blocco motore bloccato chiuso (controllare il
blocco motore ed eventualmente sostituirlo)

- |Cancello froppo pesante o attriti elevati (pro-
vare ad aumentare la forza motore)

Errore dispositivo BUS-2EASY (es.: stesso indirizzo
su due coppie di fotocellule; verificare indirizzi)

0 Entrambi finecorsa con la stessa polarita

(-
| —

| 2 |Finecorsa impegnato a inizio SETUP
5 |Time-out esaurito

~ | Nessuna comunicazione con la centrale
- Y |SLAVE - centrale SLAVE mancante

| |Errore sulla centrale SLAVE
5 2 |Erore sulla centrale SLAVE

15 Gli errori 90 Y91e 32 sono visualizzati
solo su E721 configurate come MASTER e
in particolare il 9 T e il 9 £ indicano errori
presenti sulla centrale SLAVE. E’ consiglia-
fo in caso di vizualizzazione di tali errori
verificare sulla centrale SLAVE il tipo di
errore visualizzato sul display per risolver-
lo e ripristinare il corretto funzionamento
dell'impianto.

532014 - Rev. D

0
Z
<
d
g




ITALIANO

FAAC

10 LOGICHE DI FUNZIONAMENTO
Tra parentesi gli effetti sugli altri ingressi a impulso

attivo

S Il comando CLOSE é attivabile sull'ingresso OPEN
B dal 2° liv. di programmazione

FAAC

[@ Il comando SAFE se attivato durante la movimenta-
zione dell’anta ne provoca l'inversione immediata
e totale. Ad automazione ferma se mantenuto
aftivo ne impedisce la movimentazione

LOGICA ‘E" IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPEN B CLOSE SToP FSWoP FSW CL FSW CL/OP
; apre | cancello parziak nessun effeffo nessun effeffo nessun effeffo
CHIUSO apre cancello mento nessun effefto {OPEN o) {OPEN o] nessun effeffo {OPEN o]
bloccae al dismpegno
IN APERTURA loloccal funzionamento (1) bloccailfunzionamento | richiude i cancelo | bloccall funzionamento vediprog. 2° . nessn effefio apre (OPEN blocca
- memorizza CLOSE)
APERTO fichude I concelo(1) | fichiude lcancelo fichiude i cancelo (OQ?@(%T(??E%%%M] nessun effetto %@%’E %Tg%i [ng,jfgcggﬁﬁ%m
! ! . | bloccae al dsmpegno
N CHIUSURA fiopre I cancelo fiopre lcancelo nessun efieto bloccall funzonamento nesin effetio nvete o 09%%? (ved | “opye (OPEN it
prog. 27 - memoriza CLOSE)
; " nessun effeffo nessun effeffo nessun effetio nessun effeffo (OPEN bloc-
BLOCCATO chiude f cancelo chiude il cancelo chiude  cancello (OPENICLOSE b {OPEN o] (CLOSE fibio) ca-memorza CLOSE)
LOGICA “EP" IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FSW CL FSW CLIOP
; apre | cancello parziak nessun effefio nessun effeffo nessun effeffo
CHIUSO apreilcancelo mente nessun effefto {OPEN nbo} {OPEN ibio) nessun effefio {OPEN ibio)
bloccare al disimpegno
IN APERTURA loloccal funzionamento (1) blocca lfunzionomento | fichiude fcancelo | bloceall funzionamento | vedi prog. 2° . nessun effeffo apre (OPEN blocca
- memorizza CLOSE)
APERTO fichiude concelo(1) | fichiude lcancelo fichiude i cancelo (ngﬁ%gﬁ%m nesun effetto {\ée%%? %Yg%i [OP”EQ,%T%E%M
! ! .| bloccae al dsmpegno
N CHIUSURA bloccail funzionamento | bloccalfurionamento | nessun effefto | bloccailfurzionamento nessun effetto mverrep\%gp;w? Vedi |~ opre (opeN bloc%%
o - memorizza CLOSE)
fioende Imofoin senso | ipiende i mofon senso . nessun effetio nesiun effetto nesnefieo  [nessun effefto (OPEN bloc-
BOCCAIO  [nvess Dggggg’ chiude| nvesso D;’ggg}g’ chiude|  chiwdeliconcelo | opENCLOSE o (OPEN iibio] (CLOSERbfg) | ca-memoiza CLOSE
LOGICA ‘A" IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FSWCL FSW CL/OP
o 0 il concelo parziok
apre e ichiude dopoil | P81 CONC ' nessun effetto nessun effetlo nesiun effetto
CHIUSO empo pausa mente e chiude dopo nessun effetto (OPEN o] OPEN i) nessun effefio {OPEN o]
blocca e al dismpegno
IN APERTURA nessun effeffo (1) nessun effeffo fichiudeilcancello | bloccall funzionomento | vedi prog. 2° iv. nessun effeffo apie *
(memorizza CLOSE)
APERTOINPAUSA | caica l tempo pausa (1)| ficarica i empo pusaB | rchiude lcancelo | bloccail funzionamento nessun efietio ”CO”[C(?L&QE%%&GUSG riconlccﬂ(i\);eEm&g?uw
‘ bloccae ol dsimpegno
N CHIUSURA fiapie cancello fiapre i concelo nessun effefto | bloccailfundonamento | nessuneffetio invefe d up;nw? (vedi apre %
prog. 2, (memoiza CLOSE)
e I ; nessun effetto nessun effetio nessun effetio nessun effeffo
BLOCCATO chiude  concelo chiude l concelo chiude  cancelo (OPENICLOSE o] OPEN i) (CLOSE ficio) (OPENICLOSE ici)
LOGICA ‘AT” IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPENB CLOSE SToP FSWoP FSWCL FSW CL/OP
- I i cancello parziok
ape efchiude dopoi | IS nessun effeto nessun effeto nessun efleto
CHuso empopaua | Meecediol | nessun efefo (CPEN oo (OPeNinbic] pesunefefo (OPEN o
‘ ; bloccare al dismpegno
A P " o finua od aprie &
IN APERTURA nessun effeffo (1) nessun effeffo fichiudeilcancello | bloccal funzionomento | vedi prog. 2° Iv. corir ¢ apie
[ fichiude subfo (memoizza CLOSE)
APERTOINPAUSA | caica i tempo pausa (1)| ficarica i empo pausaB | rchiude lcancelo | bloccail funzionamento nessun efietto bloccghﬁg(\eﬁl;nngegno "C(’rﬁ&%m&gfuw
! " .| bloccae al dsmpegno
N CHIUSURA fopie  cancelo fiopre | cancelo nessun effetfo | occalfundonamento | nessun effefio invefe " Opﬂ’vr? (vedi apie %
prog. 27w (memoiza CLOSE)
BLOCCATO cideiconcelo | chisdeiconcelo | chiude cancelo nesneieto nesin ofefy nesin et resineliey
(OPEN/CLOSE inibif) (OPEN inibito) (CLOSE inibito) (OPEN/CLOSE inibif)

E721

(1) Durante il ciclo di apertura parziale un impulso di OPEN A provoca I'apertura fotale
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LOGICA “AP" IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW 0P FSWCL FSW CLIOP
- ; | cancelo parziol-
apre e fchiude dopoi | SPEI canc ‘ nessun effefio nessun effefto nessun effefto
CHIUSO fempo paa mente € chiude dopo nessun effetto (OFEN ibfo) (OPEN o] nessun effefio (OPEN o]
fempo pausa B
blocca e al dismpegno
IN APERTURA loloccal funzionamento (1) bloccail funzionamento | richiudeil cancello | blocca il funzionomento vedipog. 2°iv. nessun effefio apre (OPEN blocca
-memoriza CLOSE)
APERTOINPAUSA  oloccari funzionarmento 1) bloccarlfunzionamenio | richiudedcancelo | bloccarifunzionamerto | nessun effeto ”CG%%E%%%N(%UUSO riceri(c&(ﬂ)g%nmgfuw
! ’ .| bloccae ol dsimpegno
N CHIUSURA fapie i cancelo fopie | cancelo nessun effefto | boccaifunzionomento | nessun effeo vefe " O@W Ve | "o (OPEN bloc%go
pog. 2w “memorza CLOSE)
BLOCCATO chiude cancelo chiudeil cancelo chiudei concelo nesunefeio nessn efefo nesun effeo nesunefefo
(OPEN/CLOSE inioff) (OPEN inibito) (CLOSE inioit) (OPEN/CLOSE iniorf)
LOGICA “At"(2) IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPEN B CLOSE SToP FSW OP FsWCL FSW CLIOP
- ; i cancelo parziok
apree fchiude dopoi | PrEl canc ; nessun effefio nessun effefto nessun effefto
CHUso empopoua | MerfeSctue ool | nessun effefto (CPEN oo (OFENnoo) nesunefefo (OFENnoto)
bloccae ol dsmpegno
IN APERTURA nessun effeffo (1) nessun effefio fichiude cancello | bloccall funzionomento | inverte in chiusuia nessun effefio apre
(memorizza CLOSE)
APERTOINPAUSA | caricallfermpoppausa(1)| fcaicallfempopousa | richisdedcancelo | bloccaifunzionamento | nessun effeto ”CO"'[CC(]L%TSQE%%”&O“SO ricori‘cc(ig\)gﬁmg%?um
! ! . | bloccae ol dsimpegno
N CHIUSURA fpe concelo fopre concelo nessun effeffo | bloccailfunzionomento | nessun effefo vere . apgw? (vedi e %
pog. 2 memoiza CLOSE)
BOCCATO chideiconcelo | chidelooncslo | chiudel concelo resinclefo nesin ffeto nesun efeft resinefie
(OPENICLORE i (e b (CLOSE Fibto) (PENCLO% Tib)
LOGICA “§" IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPEN B CLOSE SToP FSW OP FswCl FSW CLioP
e ; | cancelo parzial
apie erichiude dopoil | SEre ! oanc : nessun efefto nessun effefto nessun effefio
CHIUSO fempo ool me@fgp%hgguiggp" I nessun effeffo (OFENnibio) (OPEN o] nessneffefo (OFEN rofo]
" 3 blocca e ol dsmpegno
N B ! ‘ o inya ad aprie €
IN APERTURA inverte in chiusura (1) inverte in chiusura ichiude lcancello | bloccall funzionamento vedi prog. 2° . conmny v apre
09 fchiude subfo memomo ClO)
MERIOINPASA | chielconcelo () | ichucelooncelo | rctbdelooncelo | boocalfnamerto | nessnefeto | 00Ce38 dI0SToe0n0 | Blocoae ldsmoegro
inverte in apertuia (vedi | blocca e al dismpegno
IN CHIUSURA fiapre il cancelo fiapre il cancello nessun effetto | bloccall funzionamento nessun effeffo prog. 2°Ivj e alfemine | apre e ol femine chitde
chiuoe suoto subfo
BLOCCATO chiudel cancelo chiudel concelo chiude | cancelo nesunefiefo. nesunefefo nesunefeto nesunefefo
(OPEN/CLOSE iibif) (OPEN inibito) (CLOSE inibito) (OPEN/CLOSE inioff)
LOGICA “sp" IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPENB CLOSE SToP FSWOP FsWCL FSW CLoP
- f i cancello porzial-
ape e ichiude dopoll | SPre 1 canc ‘ nessun efieio nessun effefio nessun efiefio
CHllSO erpopaa | MR d0l | - nessn effefo (CPeN o] (OPEN o] nesunefefo (CPeN o]
; ; oo ol
INAPERTURA  |bloccail fundonamento 1) bloccari funzionamento | fichiudecancelo | bloccallfundonamerto | vedi prog I me&g‘iﬁg{f e g‘ﬁ?@%ﬁ@ﬁ%ﬁ
ARIOINPSA | ichucelconceloll] | ichuceooncelo | ichbdelooncelo | blocoalfnamento | ressnefeto | Dccaed dsmpegno. | bocegedidsimpego
o eda | bloccae aldsmpegno
INCHUSURA | bocca furzonmerto | bocoalurdonamento | nessun effefio | boocalinzonamento | nessnefiefo | M . upgnw? (ved o
piog. 27 (memoiza CLOSE)
foendgimaionsenso | iendelmoloneerso | nessun effeto nessun effeio nessun effefo nessun effefo
HOCCHO e, Dogo 80 cfue s Dopo SOP k) e Tooncelo - cpeEIOR o (OPEN Fibio] (CLOSE mbic) (OPENICIOSE o

E721

(1) Durante il ciclo di apertura parziale un impulso di OPEN A provoca I'apertura fotale
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LOGICA “SA" IMPULS
STATO AUTOMAZIONE OPENA OPENB CLOSE STOP FSWOP FSWCL FSW CL/oP
- 1| Apreilcancelo parzil
apre e fichiude dopol 9 f nessun effeffo nessun effefio nessun effeffo
CHuso e0s000 a0l || Tessunefefo (GREN o] (CPeN i) nesunefeo (OFEN o)
bloccare al dismpegno
IN APERTURA nessun effeffo (1) nessun effeffo fichiude  cancelo | blocca i funzionamento vedipog. 2° . nessun effeffo apre %
(memorizza CLOSE)
APERIOINPAUSA | richiudeconcelo(l) | richiudedconcelo | richiudedconcelo | boccaifunzionamento | nessun effeto "CGH%L%TS%%%(?]{’USG ricoric&i\)&m&gfuw
’ : - | bloccae ol dsimpegno
IN CHIUSURA Tiapre | concelo fiopre | concelo nessun effeffo | doccalfrdonamento | nesnefieto | M . Op;%’ (ved e %
pog. 2 (memoiiza CLOSE)
BLOCCATO chiude cancelo chiude | cancelo chiude cancelo nesunefefo nesunefefo nesunefeto nesunefefo
(OPEN/CLOSE inioff) (OPEN inibito) (CLOSE nibito) (OPEN/CLOSE iniort)
LOGICA ‘3" IMPULS]
STATO AUTOMAZIONE OPENA | CLOSE STOP Fswop FswCL FSw CLop
nessun effetio nessun effefio nessun effefio
CHIUSO aprei cancelo | nessun effetto (OPEN nbro] (OFEN nioro) nessun effeffo (GFEN nbro)
bloccae al dismpegno
IN APERTURA nessun effetto / chiudeilconcelo | bloccal furzionamento vediprog. 2°v. nessun effefto op(r)ep m/g[gc;réz])zeg
APERTO nessun effetto I chiudei cancelo nesunefefo nessn efetio neswnefefo nesunefefo
(OPEN/CLOSE inioif) (CLOSE iniofto) (OPEN/CLOSE inibf)
o . | bloccae al dsmpegno
N CHIUSURA apel cancelo | nessun effeffo | boccalfundonamento | nessun effeto mefein szew]] (ed | ™ one émemon’zzag
piog. 2 OPENICLOSE)
; A nessun effefio nesan effefio nessun effeffo nessun effefio
BLOCCATO apie concelo ! criudeleoncelo | opENCIOE i) (OFEN nibfo) (CLOSE i) (OPENICLOSE Fid)
LOGICA “bC IMPULSI IN APERTURA / COMANDI MANTENUTI IN CHIUSURA IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA | CLOSE STOP FSWOP FSWCL FSW CLIOP
‘ nessn effetio nessun effeffo nessun effeffo
CHIUSO apeilcancelo / nessun effetto (OPEN o) (OPEN niofo] nessun effefio (OPEN nofo]
blocca e al dismpegno
IN APERTURA nessun effetto / chiudei concelo | bloccal funzionamento vedipiog. 2°iv. nessun effefio apregmermrizz%g
OPENICLOSE)
. nessun effeffo nessun effefio nessun effeffo
APERIO nessun effefto / chiudeicancelo | opey L0 o) nesun ffeio (CLOSE o) (OPENCLOSE i)
‘ ‘ . | bloccae ol dsimpegno
N CHIUSURA apei cancelo | nessun effefto | bloccaifunzonomento | nessun effeo nvete ‘ Upfw]] (vedi apregmemorizz%g
pog. 21 OPENCLOSE)
BOCCATO apel cancelo | chisdel oancalo nessun effetio nessun effeio nessun effefio nessun effefio
P (OPENICLOSE nbt] (OPEN inbo) (CLOSE nibio) (OPENICLOSE i)
LOGICA “C" COMANDI MANTENUTI IMPULSI
STATO AUTOMAZIONE OPENA / CLOSE STOP FSWOP FSW CL FSW CLIOP
; nessun effeffo nessun effefio nessun effefio
CHIUSO apreil cancelo / nessun effetto (OPEN o) (OPEN i) nessun effefio (OPEN o]
N APERTURA nessun effetto | chiudelconcelo | bloccai furonamento | vedipiog. 2'iv. nessun effeio b\ocvcgdieﬁgggfiggwgno
— nessun effeffo nesstn effeffo nessun effefio
APERTO nessun effetto / chiudef concelo (OPENICLOE i) nessun effefio (CLOSE i) (OPENICLOSE o)
IN CHIUSURA apreil cancelo / nessun effetto | bloccail funzionamento nessun effefio bloccailfunzionamento | blocca il furzionamento
; ; nessun effeffo nessn efeffo nessun effetio nessun effeffo
BLOCCATO aoied concelo / chiudeleonoelo | opEelOF ) (OPEN ribto) (CLOSE i) (OPENCLOSE ic)

E721

(1) Durante il ciclo di apertura parziale un impulso di OPEN A provoca I'apertura totale
(2) Al'accensione la scheda verifica gli ingressi e se un comando di OPEN A o B € attivo apre I'anfa o il cancello, alfimenti chiude.
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é CE DECLARATION OF CONFORMITY A
Manufacturer: FAAC S.p.A.
Address: Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNA - ITALY
Declares that: Control board E721
» conforms fo the essential safety requirements of the following EEC directives
2006/95/EC Low Voltage Directive
2004/108/EC Electromagnetic Compadtibility Directive
Additional note:
This product has undergone testing in a typical
standard configuration (all products built by FAAC S.p.A. )
Bologna, 01-12-2011 Q 7
The Managing Director { /{,&CS«‘.(}/‘Z?
\_ A. Marcellan J
WARNINGS
* Attention! To ensure the safety of people, it is important that you read all the following instructions.
* Incorrect installation or incorrect use of the product could cause serious harm to people.
* Carefully read the instructions before beginning to install the product and keep for future reference.
« The symbol A\ highlights notes that are important for personal safety and the protection of the autorated
system.
* The symbol I calls your attention to notes on product specifications or operation.
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1 WARNINGS

Before attempting any work on the control board (connections, maintenance), always turn off power.
[@ Install, upstream of the system, a differential thermal breaker with adequate tripping threshold.

e Connect the earth lead to the appropriate terminal.

1S5 Always separate power cables from control and safety cabiQ
(push-button, receiver, photocells, etc.). To avoid any electric
noise, use separate sheaths or a shielded cable (with earthed
shield).

ENGLISH

2 LAYOUT AND COMPONENTS

Wl

I F
L

GND RADIO XF

OPEN B / CLOSE / SAFE - Rl ol g 5w

(o) 07,07 ,0" &'

STOP/ SAFE T +HE

FSW OP = FEF e

GND SENSOR

setup [@W)
FSW CL LIMIT SWITCH
+24V
us

oc:" oo"
& o~
=) ®£
Fig. 1
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2.1 COMPONENT DESCRIPTION 3 TECHNICAL SPECIFICATIONS

LCD | SIGNALLING AND PROGRAMMING DISPLAY Power supply Do N eSO 230N S,
SW1 | PROGRAMMING PUSH-BUTTON "F". Power consumption 10w
" from mains stand-by
SW2 | PROGRAMMING PUSH-BUTTON "' Motor max. load 108
SW3 | PROGRAMMING PUSH-BUTTON "+". Accessory 24 V=
SW4 | "SETUP" PUSH-BUTTON power supply
Accessory 24 V= max. 500 mA
LEDs | INPUTS STATUS CONTROL LED max. current BUS-2EASY max. 500 mA
J1 MAIN POWER SUPPLY CONNECTOR Environmental (-20 - +55) °C
J2 TRANSFORMER PRIMARY WINDING CONNECTOR temperature
Flashing lamp 24V=-15W
J3 TRANSFORMER SECONDARY WINDING CONNECTOR load T
J4 EMERGENCY BATTERY CONNECTOR (ACCESSORY) Output load 24V=-100mA (2) Q
J5 MOTOR CONNECTOR :’roiecﬁon F1 =TIA- 250V~ 6
uses
J6 FLASHING LAMP CONNECTOR (24 V= - 15W) Function Semiautomatic, Semiaufomatic “step", Z
MOTOR LOCK AND MOTOR RELEASE logics Automatic, Automatic “step”, Auto- L
9 CONTACT CONNECTOR matic with timer function, Automatic
Safety devices, Automatic Safety devices
J10 OUT QUTPUT CONNECTOR “step", Automatic with reverse on pause,
Jn USB CONNECTOR FOR PC CONNECTION Semiautomatic “b”, Mixed logic “bC”,
Dead-man.
J12 | BUS-2EASY DEVICE CONNECTION CONNECTOR Work fime Programmabole (from 0 10 10 min)
J13 | INPUT CONNECTOR IN CONNECTOR BLOCK Pause time Programmable (from 0 1o 10 min.)
J14 | RADIO RECEIVER MODULE CONNECTOR FOR OMNIDEC | |OPEN A/ OPEN B :
LCD1 | SIGNALLING AND PROGRAMMING DISPLAY Motor power Adjustable over 50 levels
Opening-closing Adjustable over 10 levels
F1 PROTECTION FUSE motor speed
Connector Inputs/ Power supply, Battery, Mofor, Module
2.2 DESCRIPTION OF TERMINAL BLOCK J13 Outputs XF433/868, Motor lock electric release bat-
feries, Motor Lock, USB
INPUT No - DES'CRIPTION Inputs/Outputs in | BUS-2EASY, OPEN A, OPEN B/CLOSE/SAFE,
1 OPEN A Device with N.O. contact terminal block STOP/SAFE, GND, Opening and closing
that causes total opening photocells, +24 V=, Mains power supply,
of the gate Flasher, Electric release motor lock, OUT
2-6 GND Accessory power Programming 1¢°and 2 level with 3 keys (+, -, ) and
supply negative display.
3 OPEN B Device with N.O. contact
(DEFAULT) fhat causes partial opening | g (1) The uses of inputs 3 and 4 can be set by
of the gate configuring the corresponding parameters
CLOSE Device with N.O. contact at programming level 2 (parameters Ut
that closes the gate and SF). For the exact description on how
SAFE Device with N.C. confact fo operate f.he automated system with the
that causes the immediate chosen logics, please refer to the tables
and complete reversal of featured at the end of this manual (Par.
the gate 10 - OPERATION LOGICS. As for the wiring
40 STOP Device with N.C. confact required using these SAFE configured
(DEFAULT) that halfs the gate l:npyfs, please r_efer to the diagrams shown
- - in Fig.13 and Fig. 14
SAFE Device with NC contact
Tg%gcggéfglg}g Lrgvrgggllootfe (2) The output load must be considered
the gate as already included in the max. current
5 FSW OP Device with N.C contact available for the accessories
that reverses the motion
during gate opening
7 FSW CL Device with N.C contact
that reverses the motion
during gate closing
8 +24 V= Accessory power supply
positive

E721
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4 ELECTRIC CONNECTIONS
I The wiring shown in Fig. 2 refers to the inputs of the board with DEFAULT configuration.

STOP BUS

OPEN A \ =
F
OPEN A =9 -[@]
OPEN N (GRD) RADIOXS mmmmm W
OPEN B / CLOSE / SAFE O K L&
STOP / SAFE L L0 §o°$e +[@]
——————— FSW OP - & ¢ =
I GND seTup @]
T | FSW CL
7} +24V
: o connect the photocells usB D
0 and safety devices, con-
sult paragraph 4.2 A
Z paragrapl & (@ & .
3 © »
— S
[=]=]
b e

MOTOR RELEASE
CONTACT —y
(Locks the motor when
the motor release han-
dle is operated) 4

Fig. 2

=1 0]
O ufeom
(=N

C720 E Cc721

/ / Fig. 3

A: Photocells that operate during CLOSING
B: Photocells that operate during OPENING
C:  Photocells that operate during OPENING and CLOSING

Fig. 4
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Before connecting the photocells, it is advisable to select Tab. 1 - Addressing BUS-2EASY photocells
the type of operation on the basis of the area of movement
that they need to protect: Dip1 | Dip2 | Dip3 | Dip4 | Re. Type
Safety devices during closing: operate only during the
automated system closing movement and are therefore | OFF | OFF | OFF | OFF
suitable for protecting the closing area from the risk of | orr | OFF | OFF | ON

impact.
Safety devices during opening: operate only during OFF | OFF | ON | OFF B OPENING
the automated system opening movement and are | OFF | OFF | ON | ON Max. 6 pairs

therefore suitable for protecting the opening area from
the risk of impact.

Safety devices during opening/closing: operate during | OFF | ON | ON | ON
both the automated system opening and closing | on | OFF | OFF | OFF

OFF | ON ON | OFF

movements and are therefore suitable for protecting T
the entire movement area from the risk of impact. ON | OFF | OFF | ON )
4.1 BUS-2EASY PHOTOCELLS ON | OFF | ON | OFF CLoSNG @'
This board is equipped with a BUS-2EASY circuit that can | ON | OFF | ON | ON A Max. 7 pairs Z
be used fo easily connect a high number of auxiliary BUS- | oN | oN | OFF | OFF m
2EASY devices to the safety device (e.g. up to 16 pairs of
photocells), appropriately programmed, using only two ON ON | OFF | ON
cables without polarity. ON | ON | ON | OFF
Before Connechnglthe pho’rocells, it is adylsoble to select off | oN | oFf | OFF OPENING and
the type of operation (Fig. 4) on the basis of the area of c CLOSING
movement the cells must protect and to position the dip | OFF | ON | OFF | ON Max. 2 pairs
SWiTC?eE o]n both the fransmitter and receiver (see Fig. 5) | oy | on | oON | ON / OPEN PULSE
asinTab. 1.

4.1.2 STORING BUS-2EASY ACCESSORIES
- Dt—=Atign= At any fime it is possible o add BUS-2EASY photocells
Fig. ment and accessories to the system, simply by following the
DL2 = BUS-| procedure below:
2EASY/Power | 1. Install and programme the accessories with the
supply status required address (see par. 4.1.1).
DS1 = Dip-| 2. Cutfoff powerto the board.
switches for| 3 Connectboth cables of the BUS-2EASY accessories to
programming the red terminal block J12 (polarity irelevant).

Power the board.

Quickly press the SETUP push-button (SW4) once to
register the accessories. Check the operation of the

installed BUS-2EASY devices.
5 6. The board has stored the BUS-2EASY accessories.
—

4.1.1 ADDRESSING BUS-2EASY PHOTOCELLS Follow the instructions in the following table to check that
the BUS-2EASY connection status is efficient.

4.
5.

[@- It is important to give both the fransmitter

and the receiver the same address.
= The same procedure must be performed on a

MASTER unit also when acquiring a SLAVE unit
Ensure that there are not two or more pho-
= tocell pairs with the same address. P connected to the BUS- 2EASY with POLARISED
connection
[@: If no BUS-2EASY accessory is used, leave the Tab. 2 - Description of BUS-2EASY LED
BUS-2EASY connector (J12 - fig. 1) free. : seription
X Normal activity (LED on even without pho-
Fixed ON )
tocells). No registered photocell engaged.
Slow At least one registered photocell engaged
flasher or not aligned.
Off (flash
every BUS-2EASY line short-circuited.
2.5 secs)
- BUS-2EASY line disabled (does not supply
power)
2 - Battery operation
- Unit programmed as a SLAVE
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4.2 TRADITIONAL PHOTOCELLS

Connection of 1 pair of closing photocells
with FAIL-SAFE safety device activated
Set in second level of programming
|

I:ll = EII
OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
STOP
OouT - FSW OP
GND
FSW CL
—T +24v
Other safety
devices - RXCL TXcL
2
[1] -ouT
3
® - Ik ‘ E— +our
+ —s

Connection of 1 pair of closing photocells
ith FAIL-SAFE and STOP safety device deactivated

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

Other safety
devices

©® - :E: +®

® +

i‘jﬁf““a

Fig. 6

[@If the FAIL-SAFE safety device is not
used, connect the power supply of the
transmitters to terminals 6 and 8 of J13.

[@ If the FAIL-SAFE safety device is used, connect
the power supply of the transmitters fo OUT
after setting it as appropriate (see 2nd
level programming and Fig. 6).

[@v If the FAIL-SAFE safefy device is used, even the
unused safety inputs must be connected via a
shunt lead to the negative of OUT (see Fig. 6).

Connection of a pair of opening photocells

Other safety
devices

N\

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

TXOP

-1}
+|2}

-©®
+®

!

RXOP
1
2
3
|-
5|+

@@
+1

Fig. 7

FAAC

Connection of a pair of closing photocells and a
pair of opening photocells

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

® - —1L] +
®t
1
2
+ i .43:1_._@
+[6 +F|98

Connection of two pairs of closing photocells

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

RXCL1 X CcL1
L
, 3 m—
+ 5|+
TXCL2 RX CL2
1
2
- 1 -
+:t‘z+ _: _@
+[5 + ®
Fig. 9

Connection of a pair of closing photocells and a pair of
opening/closing photocells

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

TXCL

- -
+[2 +

=P

1 Fig. 10

a] =[N

1

®e
+1

—]
o

o] =
Can
alw] =

@O

+
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Connection of a pair of closing photocells, a pair of open- Connection of no safety and stop device
ing photocells and a pair of opening/closing photocells
OPEN A
OPEN A GND
GND OPEN B / CLOSE
OPEN B / CLOSE STOP
STOP FSW OP
FSW OP GND
+24V .
+24V Fig. 12
CL TXCL
1
2 1
© — i ==
+ og— . T
A
TX OPICL RX OP/( :. d
} g 0
Foe—4 g © Z
+[5 + Ll
RXOP TXOP
1
i Bl L e
@ - 7= +|2 +
+ 5]+

Fig. 11

4.3 SAFE INPUT CONNECTIONS

[@ If the Fail Safe safety device is enabled (parameter that can be set in programming level 2), the negative
used for managing the SAFE input is - OUT (see Fig. 13).

Connection of a safety device (other safety devices) to the SAFE input with the FAIL SAFE function enabled
By setfing: 2nd level o =0l (FAIL SAFE ENABLED) By setting: 2nd level o =0l (FAIL SAFE ENABLED)
2nd level SP=01 (INPUT 4 = SAFETY EDGE SAFETY) 2nd level Ob=02 (INPUT 3 = SAFETY EDGE SAFETY)
Other safety
Other safety devices
devices OPEN A \ OPEN A
\ GND GND
OPEN B / CLOSE Melll) SAFE / OPEN B / CLOSE
-OuT SAFE / STOP sToP
FSW OP FSW OP
GND GND
FSW CL FSW CL
+24V raav Fig. 13

[@D If the Fail Safe safety device is disabled (parameter that can be set in programming level 2), the negative
used for managing the SAFE input is - (&) (see Fig. 14).

Connection of a safety device (other safety devices) to the SAFE input with the FAIL SAFE function disabled

By setting: 2nd level o =00 (FAIL SAFE DISABLED) By setting: 2nd level ol=0C (FAIL SAFE DISABLED)
2nd level SP=C1 (INPUT 4 = SAFETY EDGE SAFETY) 2nd level Ob=02 (INPUT 3 = SAFETY EDGE SAFETY)
Other safety
devices
Other _safety OPEN A
devices GND \ OPEN A
\ OPEN B / CLOSE GND
SAFE / STOP - @ SAFE / OPEN B / CLOSE
- @ FSW OP SToP
GND FSW OP
FSW CL GND
+24V FSW CL .
+24V Fig. 14

In case N.C. contact devices are not used (other safety devices) the SAFE input must be jumpered to -OUT
with FAIL SAFE enabled or to GND with FAIL SAFE disabled.
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5 PROGRAMMING

It is necessary to access PROGRAMMING mode in order

to program automated system operation.

Programming is divided in two parts: 1¢ LEVEL and 2™

LEVEL.

A

The status of the automated system is
normally shown on the display. When
push-button F is pressed or when F and
+ are pressed simultaneously, this gives
access to 1 or 2™ level programming.
During battery operation the display is off.
Briefly press “+” to view the state of the
aufomated system.

FAAC

Changes to the programming parameters
become effective as soon as they are
carried out, while final memorisation
occurs only upon exiting programming and
returning to the input state display. If the
unit is powered down before returning to
the input state display, all changes made
will be lost.

It is possible to return to the input status
display and store all the parameters
modified to that moment from any point
of the 1¢ and 2" level programming by
pressing keys F and - simultaneously.

=5

To restore the defaulf settings, simply reload
the desired default in the first passage of
the 1+ level programming.

=

When the board is turned on, the software
version of the board with two figures
separated by a decimal point appears on
the LCD1 display.

=

5.1 1% LEVEL PROGRAMMING
To access 15 level programming, press push-button F.
* Press F (and hold down) to display the function name.
* If you release the key, the display shows the value of the function that can be modified with keys + and -.
* If you press F again (and hold it down), the display shows the name of the next function, etc.
* When you reach the last function, press push-button F to exit the program and store the parameters. The display
shows again the status of the automated system.

1¢ LEVEL PROGRAMMING @
Display | Function Default |
| :“: DEFAULT: i
| Configures the parameters with DEFAULT values.
Cu If push-button F is released, the value L appears, this means that the standard
modified configuration has been selected by means of push-buttons and display. If
you wish to maintain this programming, press push-button F again, otherwise press +
and select default |,
o MASTER/SLAVE CONFIGURATION: Mo
Lo MH  Configures the board in MASTER mode i
=1 Configures the board in SLAVE mode
[@Configuring the board in SLAVE mode you will not be able to view the parameters
LO-FPA-PE-FPh-0Op  (for Master/Slave operation see Par. 7.4)
[l FUNCTION LOGICS: [y
U E Semiautomatic. =
EF  Semiautomatic “Step”.
H Aufomatic.
Al Automatic.
AP Automatic “Step”.
He Automatic with timer function.
5 Automatic “Safety devices”.
5F Automatic Safety Devices "Step”.
5A Automatic with reverse during pause.
b Semiautomatic “b”.
bC Mixed (AP pulse/ CH dead-man).
L Dead-man.
[@ Parameter not displayed in SLAVE mode
o PAUSE TIME A: =
L Pause time with a TOTAL opening command. This has effect only if the automatic logic was | — -
selected. Adjustable from 0 to 59 secs. in one-second steps.
Subsequently, display changes fo minutes and tens of seconds (separated by a point) and
time is adjusted in 10-second steps, up to the maximum value of 5.5 minutes.
E.g. if the display shows .5, pause time is 2 min. and 50 secs.
[@ Parameter not displayed in SLAVE mode
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Display

Function

Default I

PAUSE TIME B:

Pause time with a PARTIAL opening commmand. This has effect only if the automatic logic was
selected. Adjustable from 0 to 59 secs. in one-second steps.

Subsequently, display changes to minufes and fens of seconds (separated by a point) and
fime is adjusted in 10-second steps, up to the maximum value of 9.5 minutes.

E.g. if the display shows .5, pause time is 2 min. and 50 secs..
i Parameter not displayed in SLAVE mode

T |
I_II |

MOTOR POWER:
Adjusts the motor power level

01 = minimum power
50 = maximum power

(1 When the power value has been changed, it is advisable to perform a new
SETUP (see par. 7.3)

OPENING SPEED:
Adjusts the motor opening speed to 10 levels

minimum speed
= maximum speed

)

o

[@ When the speed value has been changed, it is advisable to perform a new
SETUP (see par. 7.3)

CLOSING SPEED:
Adjusts the motor closing speed o 10 levels.

U1 = minimum speed
' = maximum speed

= When the speed value has been changed, it is advisable to perform a new
SETUP (see par. 7.3)

SLOWING DURING OPENING

Adjusts the slowing space as a percentage of the total gate fravel. Adjustable from 5 (with
speed <5), I (with speed between 5 and 8), |5 (with speed >8) o 99 % in 1% steps.
~10-15= minimum slowing
399 = maximum slowing

SLOWING DURING CLOSING:
Adjusts the slowing space as a percentage of the fotal gate travel. Adjustable from 5 (with
speed <5), I} (with speed between 5 and 8), |5 (with speed >8) to 99 % in 1% steps.

5-10-15= minimum slowing
59 = maximum slowing

SPEED DURING SLOWING:
Adjusts gate speed during slowing.

0 = LOW speed
| = HIGH speed

STATUS OF AUTOMATED SYSTEM:
Exit from programming, data storage, and return to gate status display.

= CLOSED {J"1 = FAIL SAFE in progress

[N N R o |

= Stop then “"OPEN"
= Stop then “CLOSE” |
U4 = In “PAUSE” !

[

05 = During opening stage
UE = During closing stage

[

' = Preflashing then “CLOSE”
| = OPEN in Partial Opening
£ = in PAUSE Partial Opening

[

[
= OPEN B = BUS-2EASY device check in progress
mn
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5.2 2" LEVEL PROGRAMMING
To access 2ND LEVEL PROGRAMMING, press push-button F and hold down while pressing push-button +:
* if you also release push-button F, the display shows the value of the function that can be modified with keys + and -.

* if you press key F (and hold down), the display shows the name of the next function. If you release it, the value
that can be modified with keys + and - is displayed.

* when you reach the last function, press F to exit programming, and the display resumes showing the automated
system statfus.

2nd LEVEL PROGRAMMING @ + @

Display | Function

Default

MAXIMUM TAKE-OFF POWER:
The motor works at maximum power (ignoring the selected power level) during the movement
take-off.

=:| D} no

u| = active
no = excluded
PREFLASHING:
Allows 5 types of preflashing to be selected, with a duration equal to 3 secs.

T

o = no preflashing.
UL =preflashing before each movement.

) = preflashing before an opening movement.
| = preflashing only at end of pause.

) PREFLASHING TIME (visible only if preflashing is selected in the previous menu):
Adjusts preflashing time from | to |1} sec. in 1 second steps.

(]
L

O = minimum preflashing

I = maximum preflashing

)] CLOSING PHOTOCELLS:

Activate the function if you want the closing photocells fo lock movement and reverse it on
disengagement. Normally, operation of the closing photocells immediately puts the gate
into reverse when this function is off.

=

= reversal on disengagement
no = immediate reversal o opening.
[@ Parameter not displayed in SLAVE mode

OPENING PHOTOCELLS:

Activate the function if you want the opening photocells to lock movement and reverse it
during closing. Normally, with this function off, operation of the opening photocells determines
the resumption of movement on their disesngagement.

0
[}

mno

n o = immediate reversal to closing
no = resumption of motion on disengagement
[@ Parameter not displayed in SLAVE mode

o

ADMAP FUNCTION
Permits activation of operation in accordance with French standard NFP 25/362.

4 = active
no = excluded
— ENCODER:
The "virtual' encoder on the board operates as an anti-crushing device and manages the
slowing and partial opening start points.
If the gate strikes an obstacle during the opening or closing stage, the "virtual' encoder causes
reversal of the motion. The second obstacle detected in the same direction causes the motor
to stop. An alarm is signalled in both cases (see section on alarms).
It is necessary to adjust the sensitivity of the "virtual" encoder by varying the time that the
board waits for before controlling reversal of motion from a minimum of [} sec to a maximum
of I sec in one-second steps.

00 = maximum sensitivity

10 = minimum sensitivity
E721 10 532014 - Rev. D
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Display

Function

Default I

PARTIAL OPENING:
It is possible to adjust the width of the partial leaf opening as a percentage of the total gate
travel.
Adjustable from 0 to 99% in 1% steps.
U0 = no partial opening
01 = minimum partial opening
59 = maximum partial opening

=

Ny

TIME-OUT
It is advisable fo set a value higher than the time taken by the gate fo open or close fully.
Adjustable from [ to 55 sec. in 1 second steps. Subsequently, display changes to minutes
and tens of seconds (separated by a point) and time is adjusted in 10-second steps, up fo
the maximum value of 9.5 minutes.
E.g.: if the display shows .5, pause time is 2 min. and 50 secs.
When using a system with MASTER/SLAVE configuration you must set a WORK TIME
on the MASTER unit that takes into account the movement time of both leaves.

ru
0

OUT 1:

Allows output OUT (open collector N.O.) to be activated in one of the following functions:
0 = Always enabled (supplies 24V voltage= with a max absorption of 100 mA)

I:II_ = FAIL-SAFE (monitors the correct operation of the connected traditional photocells)
{2 = WARNING LIGHT (off when closed, on during opening and open/pause, flashing during closing)
U3 = COURTESY LIGHT (see next function)

04 = ALARM, BATTERY operation

05 = gate OPEN or PAUSED

5 = gate CLOSED

{71 = gate in MOTION

{8 = gate OPENING

)9 = gate CLOSING

I | = ACTIVE safety

|

L
= fimed output that can be activated by second radio channel (see next function)

=
|
£ = output that can be activated by second radio channel (step function)

TIMING OF OUT 1 (only if option {7 or || is selected at the previous step):
Can be used to adjust timing of output OUT if a timed function was selected

(e.g. 03 orll)from | to 99 minutes in 1 minute steps.

(]
(N}

OPEN B / CLOSE / EDGE SAFETY DEVICE:
It is possible to select the use of OPEN B input as partial opening, CLOSE command or EDGE

00 = OPENB
O = cCLosE
02 = SAFETY EDGE SAFETY (N.C. contact)

[@: If ’you_ select a function logic that involves the use of the CLOSE command (logic b,
tL, L) this function will be preset to Uil and it will not be possible to change it.

L

STOP / EDGE SAFETY DEVICE

Itis possil?’l_e to select the use of STOP input as STOP or EDGE SAFETY DEVICE.
O = stop
Ol = SAFETY EDGE SAFETY (N.C. contact)

PARTIAL REVERSE:
It is possible to set the reverse type (complete or partial) when an obstacle is encountered
or when a safety edge is triggered.

4 = Parfial reverse activation. When an obstacle is encountered or when a safely edge
is tiggered the leaf reverses movement for approximately 2” and will then stop

no = Parial reverse deactivation. When an obstacle is encountered or when a leaf safety
eldge is figgered it completely reverses moverment and will place itself in open or
closed posifion

MOTOR LOCK:
It is possible o select the use of the motor lock during battery operation:
()

| = the motor lock continues to operate regularly even during battery operation
mno = whenthe system switches to battery operation, the motor lock remains open.

E721
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Display | Function

Default |

|
L

work cycles performed.

SERVICE REQUEST - CYCLE COUNTER (combined with the two successive functions):

4 = when the set number of cycles is reached with successive functions nc and rid, the
system carries out an 8 sec. preflashing sequence (in addition to the sequence already
set using the P function) before each movement.

o = successive functions i and nd indicate how many cycles the system has performed
up to the maximum possible display of 99.990.

[@ If the number of cycles is higher than 99.990, the two successive functions
rc and rnd will show 99 and 99 respectively.

This function may be useful for setting programmed maintenance operations or for checking

(g [}

- CYCLE PROGRAMMING (THOUSANDS):

ifHS =9 the display indicates the number of thousands of cycles after which service is
required (may be set from L to 3
fAS = no the display indicates the number of thousands of cycles performed. The value
displayed is updated with the sequence of cycles, interacting with the value of nd.

IfAS = no press keys + and - for 5 sec. to zero the cycle counter.

9.

CYCLE PROGRAMMING (TENS):

IfAS

(may be set from [ to 99).

nd =21

5 =Y the display indicates the number of tens of cycles after which service is required

IfHS = no the display indicates the numiber of tens of cycles performed. The value displayed
is updated with the sequence of cycles, interacting with the value of ric.

Example: if the system has performed 11.218, it will display n- = 11 and

Cd
0

=i STATUS OF AUTOMATED SYSTEM:

00 = cLosep

I_II_ = OPEN

' = Stop then “OPEN"

= Stop then “CLOSE”

= In "PAUSE"

= During opening stage
= During closing stage

i

o e o o

o

Exit from programming, data storage, and retum to gate status display.

U} = FAIL SAFE in progress

H = BUS-2EASY device check in progress
09 = preflashing then “OPEN"

0 = preflashing then “CLOSE”

|2 = in PAUSE Partial Opening

= OPEN in Partial Opening

6 STORING RADIO CODE

The control board is
equipped with an in-
tegrated dual channel
decoding system (DS,
SLH, LC/RC) known as
OMNIDEC. This system
can use an additional
receiving module (Fig.

15 ref. () and radiocontrols of the same frequency fo store

both fotal opening (OPEN A) and partial opening (OPEN B)

of the automated system.

The 3 types of radio coding (DS, SLH, LC/
RC) can co-exist at the same time on the
two channels. It is possible to enter up to
256 radio codes subdivided between OPEN
A and OPEN B.

To use the different coding systems on the
same channel, finish the learning process
for each system and then repeat the pro-
cedure for another..

Do not connect any radio devices on
SLAVE-configured equipment

E721
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6.1 STORING DS RADIOCONTROLS

[@: It is possible to store a maximum of 256

codes divided between OPEN A and OPEN
B/CLOSE.

On the DS radiocontrol, select the required ON - OFF
combination of the 12 dip-switches.

Press and hold down push-butfon + (SW3) or - (SW2)
and then press the SETUP push-button (SW4), to store
fotal opening (OPEN A) or partial opening (OPEN B/
CLOSE) respectively. The corresponding LED will begin
to flash slowly for 5 secs.

Release both push-buttons.

Within this 5 second period, press the required push-
button on the radiocontrol.

The corresponding LED will come on with a fixed light
for 1 second and then go off to indicate the setting
has been stored.

To add other codes other than the one you have re-
cently stored, repeat the procedure from point 1.

532014 - Rev. D
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7. To use radiocontrols with the same code, copy the
ON - OFF combination to the other radiocontrols
without the need to change anything on the control
board.

6.2 STORING SLH RADIOCONTROLS

[@If is possible to store a maximum of
256 codes divided befween OPEN A and
OPEN B/CLOSE.

1. On the SLH radiocontrol, press and hold down P1 and
P2 simultaneously.

2. The radiocontrol LED will begin to flash.

Release both push-buttons.

4. Press and hold down push-button + (SW3) or — (SW2)
and then press the SETUP push-button (SW4), to store
total opening (OPEN A) or partial opening (OPEN B/
CLOSE) respectively. The corresponding LED will begin
to flash slowly for 5 secs.

5. Release both push-buttons.

6. Within this 5 sec. period while the radiocontrol LED is still
flashing, press and hold down the required push-button
on the radiocontrol (the radiocontrol LED will come on
with a fixed light).

7. The corresponding LED will come on with a fixed light
for 2 seconds and then go off to indicate the setting
has been stored.

8. Release the radiocontrol push-button.

9. Press the stored radiocontrol push-button twice in quick
succession.

A

@

The automated system will carry out an
opening control. Ensure the aufomated
device is free of any obstacle by people
or things.

To enable other radiocontrols with the same system code,
fransfer the system code of the stored radiocontrol push-
button to the corresponding push-button of the radiocon-
frols to be added, following the procedure below:

a. On the stored radiocontrol, press and hold down
P1 and P2 simultaneously.

b. The radiocontrol LED will begin fo flash.

c. Release both push-buttons.

d. Press the stored push-button and hold down (the
radiocontrol LED will come on with a fixed light).

e. Bring the radiocontrols closer to one another, press
and hold down the corresponding push-button of
the radiocontrol fo be added, releasing only once
the LED on the radiocontrol has issued a double
flash to indicate that it has been stored.

f.  Press the stored radiocontrol push-button twice in
quick succession.

The automated system will carry out an
opening control. Ensure the automated
device is free of any obstacle by people
or things.

E721 13
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6.3 STORING LC/RC RADIOCONTROLS

[@:If is possible to store a maximum of
256 codes divided between OPEN A and
OPEN B/CLOSE.

[@ Use the LC/RC remote controls only with a
433 MHz receiving module.

1. Press and hold down push-button + (SW3) or = (SW2)
and then press the SETUP push-button (SW4), to store
total opening (OPEN A) or partial opening (OPEN B/
CLOSE) respectively. The corresponding LED will begin
fo flash slowly for 5 secs.

2. Release the push-button.

3. Within this 5 second period, press the required push-
button on the LC/RC remote control.

4. The LED will come on with a fixed light for 1 second,
indicating that the unit has been stored, and then
resume flashing for an additional 5 seconds during
which time another radiocontrol may be stored.

5. Once the 5 seconds are up, the LED will go off to
indicate that the procedure is complete.

6.3.1 STORING LC/RC RADIOCONTROLS REMOTELY

With LC/RC radiocontrols, other radiocontrols may be

stored in remote mode, i.e. without operating directly on

the board, using a previously stored radiocontrol.

1. Obtain a radiocontrol already stored on one of its
2 channels (OPEN A or OPEN B/CLOSE).

2. Press and hold down push-buttons P1 and P2 simulta-
neously until both LEDs flash slowly for 5 secs.

3. Within 5 seconds, push the previously stored radiocon-
frol push-button to activate the leaming stage on the
selected channel.

4. The LED on the board comresponding to the channel
being stored flashes for 5 seconds, within which time
the code of another radiocontrol must be sent.

5. The LED will come on with a fixed light for 1 second,
indicating that the unit has been stored, and then
resume flashing for an additional 5 seconds during
which time other radiocontrols may be stored and
then it will go off.

6.4 RADIOCONTROLS DELETION PROCEDURE
To delete ALL the codes of the radiocontrols entered,
simply press down together the two push-buttons + (SW3)
and - (SW2), then press the SETUP push-button (SW4) for
1 second, and hold the first two push-buttons pressed for
10 secs.
e The 2 LEDs RADIOT and RADIO2 will flash quickly for
10 secs.
* The 2 LEDs will come on with a fixed light for 2 seconds
and then go off (deletion carried out).
* Release both push-buttons.

This operation is NOT reversible. All the codes
of the radioconirols stored as OPEN A and
as OPEN B/CLOSE will be deleted.
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7 OPERATIONAL START-UP

7.1 CHECKING THE LEDS
After making all the connections and powering the board, check the status of the LEDs against the status of the inputs
in the following table (in Fig. 16, the condition where the automated system is closed in stand-by).
These LEDs indicate the status of the board inputs and are of considerable importance to automated systerm movement:

Note that: * LED on = contact closed O LED orr = contact open

|<(1)

i Il <(2
@] <OoPEN A
<GND

@] < OPEN B/CLOSE
<sTop [/SAFE RADIO XF

BUS 2eAsy

I
(2}
=
0
Z
w

L FSw OoP

“I < GND

I<FswcL
<+24

4 RELEASE

| . ig.
L Fig. 16 )
Leds FCA and FCC represent the N.C. contacts of the limit - o= The STOP (SAFE), FSW CL, FSW OF, OPEN B inputs
switch built info the board that open when engaged and Mm% c‘g r?r :z’;eé)"’ g?;;’;;ﬁ'; eNtII%
fum off the associated LED: corresponding LEDs must be ON when the
automated system is at rest, and off when

Autornated system |FCA the connected device is used.
CLOSED FCC () FCC engaged
The OPEN A, OPEN B/CLOSE inputs are inputs
Automated system | FCA O FCAengaged with N.O. (Normally Open) contact and
OPEN Fce * therefore the corresponding LEDs must be
OFF when the automated system is at rest,

d on when th fed device is used.
Tab. 3 - Description of POWER LED andonwhen fhe connecied device Is Use

@ When using equipment programmed as
Fixed ON Mains-powered SLAVE the LEDs corresponding to terminal
board J13 must be off.

Flashing | Battery-powered ERROR LED flashing indicates alarm in

progress (situation does not impair gate
Off Board off operation)

ERROR LED on with a fixed light indicates
an error in progress (situation that locks
operation until the cause of the error has

7.2 BATTERY OPERATION been removed)

IS~ ATTENTION

To optimise energy consumption and protect the charge, during battery operation, when the automated system is
stopped and the system is on stand-by, the LCD1 display, the BUS 2easy LED and the FCC and FCA LED will be off
while the POWER LED flashes.
In this phase it is in any case possible to view the state of the automated system. To do this it is sufficient to briefly press
"+" onthe board. Following brief pressure, the LCD1 display shows the state of the automated system for approximately
2 seconds fo then go off again. Instead, during normal operation all the diagnostic LEDs and the display state signals
become consistent with the state of the automated system (see Fig. 16).
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7.3 POSITIONING LIMIT SWITCHES

To ensure correct positioning of the limit switch magnets, the control unit must be installed and
A correctly connected with all conirol and safety accessories.

The operator is equipped with a magnetic limit switch sensor built directly info the electronic control board.
The gate is stopped, during opening or closing, when the polarised magnet secured to the upper part of the rack
activates the sensor.

1. Checkthat the operator is set for manual operating mode as described in the instructions
for the operator.

2. Move the gate to epening position manually, leaving 40 mm from the limit switch me-
chanical stop (see Fig. 17).

3. Slide the magnet with the CIRCLE on the rack in the direction of the motor. As soon as
the LED for the FCA limit switch on the board goes off, secure with the appropriate screws.

4. Move the gate fo glosing position manually, leaving 40 mm from the limit switch me-
chanical stop.

5. Slide the magnet with the SQUARE on the rack in the direction of the motor. As soon as
the LED for the FCC limit switch on the board goes off, secure with the appropriate screws.

6. Check that the relevant limit switch LED goes off correctly at the end of the opening and
closing movement and make the necessary changes to the position of the limit switch
magnet position if necessary.

T
(2]
-
0
r4
L

To avoid damage to the operator and/or interruptions in the operation of the
automated system, approximately 40 mm must be left from the mechanical
limit switch stops.

For correct opera-
tion of the opera-
tor, the magnet with
the CIRCLE must be
used as an OPEN-
ING limit switch and
the magnet with the
SQUARE mustbe used
as a CLOSING limit
switch.

(SEE FIG. 17)

When using a system
with MASTER/SLAVE
configuration, the
limit switch magnets
must be installed as
shown in Fig. 18.

MASTER/SLAVE

Fig. 18
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7.4 MASTER | SLAVE CONFIGURATIONS

Should you need to build a system with opposing leaves that must be activated simultaneously

for opening and closing the gate, you must connect and configure two E721 devices in Master/Slave mode.

The MASTER equipment (parameter [ £ ofthe first programming level configured as MA ) must have all the necessary
connections for corect operation of the system (photocells, safety switches, radio, opening pulses, flashing light)
while the SLAVE equipment (parameter L £ of the first programming level configured as 5 L ), must not be wired with
terminal board J13, as all the inputs present are completely ignored. The two devices will coommunicate with each
other through BUS-2EASY using two-pole POLARISED wiring on the J12 terminal board.

The MASTER device will completely control the SLAVE device through BUS-2EASY and will manage all the movements
and time of both leaves.

[@’ Avoid any type of connection and wiring to terminal board J13 of the SLAVE unit.

The BUS connection between the two boards must be POLARISED following the sequence of the
poles of the J12 terminal board (POLE (1) - POLE (2)) - (see Fig. 19).

When a unit is configured as a SLAVE, this will force the values of some programming parameters

no longer displayed in the menu (_}-FPH-FL-Fh-0g). By placing the board in MASTER mode
again, the previously forced values are stored in the program.

7.4.1 MASTER | SLAVE WIRING

(@) @)

OPEN A OPEN A
GND Do not connect

OPEN B / CLOSE anything fo this

STOP terminal board

FSW OP

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

GND
GND
FSW CL
+24V

J12 (312)
@ BUS 2EAsY ' @ BUS 2EAsY
J13

E721 MASTER E721 SLAVE

Fig. 19

7.4.2 MASTER/SLAVE SETUP PROCEDURE

The SETUP request signalled by the flashing 50 on the display can occur both on the MASTER unit
and on the SLAVE unit. In the latter case, the MASTER unit will display an error H1. In any case, the
SETUP procedure can only be started from the MASTER unit.

To SETUP a MASTER/SLAVE system, follow the steps below:

Release both leaves, place them in the middle of fravel and lock again (see procedure no.1 Par. 7.5 SETUP)

Keep pressed the SETUP button on the MASTER board until the MASTER gate begins to move.

At this point the MASTER gate will perform a complete SETUP procedure (see Par. 7.5 SETUP)

Once you have correctly completed the SETUP of the MASTER board, the complete SETUP procedure of the SLAVE

board begins (see Par. 7.5 SETUP).

5. Once this procedure has also been completed the MASTER checks the position of the SLAVE leaf and places it in
the same position (open or closed) as the MASTER ledf.

6. Procedure completed.

ron -

In case of error or non-completion of the above-mentioned SETUP procedure, you must repeat it
completely starting from point no.1.
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7.4 SETUP

I35 When the board is powered when no SETUP
has ever been carried out, or if the board
requires it, the code S0 will flash on the
display together with the SETUP LED to in-
dicate that SETUP must be carried out.

[@ To ensure the effective outcome of the
SETUP procedure, carefully check the cor-
rect polarity of the magnetic limit switches
as described in the previous paragraph.

Proceed as follows to carry out the SETUP:

1. Place the gate at half its fravel (very important for a
successful SETUP) and check that both the FCA and
ECC LEDs are on. Otherwise, the board will signal
error 12 (see tab. 5)

2. Press and hold the SETUP (SW4) push-button until the
gate begins to move slowly and stops when it reaches
the limit switch. If the limit switch reached is the closing
switch (with the SQUARE) the device stores that point
as the closing stop, conversely if the limit switch is the
opening switch (with the CIRCLE) the device stores
that point as the opening stop. During that stage, 5 |
flashes on the display

3. The gate automatically begins to move slowly in the
opposite direction and then stops when it reaches the
limit switch. If the limit switch reached is the opening
switch (with the SQUARE) the device stores that point
as the opening stop, conversely if the limit switch is
the closing switch (with the SQUARE) the device stores
that point as the closing stop. During that stage,
5 3 flashes on the display

4. According to the final limit switch reached, the de-
vice takes up a status of closed (J ) or open (U 1),
In the second case, issue an OPEN pulse to close the
gate.

8 TESTING THE AUTOMATED SYSTEM

After installation and programming, check the system is
operating correctly. Above all, check that the safety de-
vices operate correctly and ensure that the current safety
regulations are met.

[@ Remember that the second programming
level features the encoder configuration
parameter (parameter EC). This “virtual”
encoder located on the board acts as
an anti-crushing device. During the open/
closing phase, should the gate collide
with an obstacle, the “virtual” encoder
will cause the motion to reverse. At the
next motion in the same direction, an
obstacle in the same position will cause
the motor to stop. It is essential fo correctly
configure this parameter to adjust the
correct sensitivity of the “virtual” encoder
with respect to obstacles during motion.

E721 17
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9 ALARM AND ERROR SIGNALS

If alarms occur (conditions that do not impair the opera-
tion of the gate) or errors (conditions that lock the gate
operation) the display shows a number relating to the
current condition.

[@ The ALARM or ERROR signals disappear at
the next cycle only if the triggering cause
is removed.

9.1 ALARMS

When an ALARM occurs, the ERROR LED
begins to flash and a number relating to
the current fault appears on the display
when the + and - keys are pressed.

Tab. 4 indicates all the alarms that may be shown on the
display.

Tab. 4 - Alarms
2 2 | Limited MOTOR curent
2 4 | LAMP outfput short-circuited
2 1 | Obstacle detection (visible for 10 secs)

XF radio code memory-module full (visible

()

for 10 secs)
{1 | Service request
4 | Forced default programming reset

9.2 ERRORS

When an ERROR occurs, LED DL20 comes
on with a fixed light and a number relating
fo the current fault appears on the display
when the + and - keys are pressed.

Tab. 5 indicates all the errors that may be shown on the
display.

Tab. 5 - Errors

01 |Board faulty
03 |Moftor faulty
~ - |Moftorlock locked closed (check the motor
B |jock and replace if necessary)
- Gate too heavy or foo much friction (fry to
Y ' lincrease motor power)
0o BUS-2EASY device eror (e.g. same address
2= Jon two photocell pairs; check address)
| 0 |Both limit switches with the same polarity
|2 Limit switch engaged at the beginning of
- [SETUP
|5 |Time-out finished
o |Nocommunication with the SLAVE unit -
-~ Y |SLAVE unit missing
S |Eror on the SLAVE unit
S 2 |Error on the SLAVE unit

5 Errors 90 91 and 9 are displayed
only on E721 configured as MASTER and
in particular 9| and 5 £ indicate errors
present on the SLAVE unit. Should such
errors be displayed, we recommend you
check on the SLAVE unit the type of error
shown on the display to solve it and restore
correct operation of the system.
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10 FUNCTION LOGICS

=
=5

In brackets, the effects on the other inputs when
the pulse is active.

The CLOSE command can be enabled on the OPEN
B input from programming level 2

FAAC

= If enabled during leaf motion, the SAFE command
will immediately and completely reverse it; when
the automated system is stopped, if kept enabled
it will prevent its movement.

[ loslc® | PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM OPENA OPENB CLOSE sToP FSW OP FSWCL FSW CL/OP
) no effect no effect no effect
CLOSED opens the gate opens the gate parfially no effect (OPEN nhbed) (OPEN nhoieq) noeffect OPEN inhoiteq)
locks and opens on
locks operation locks operation recloses e gate locks operation see 2ndlevel pog noefec fsengogemen
DURING OPENING ock tion (1) locks f loses the ga locks f ndlevel ffect d‘ g CL[(())SPEE]N
locks - stores
no effect no effect noeffect
OPEN recloses the gate (1) recloses the gate recloses the gote (OPENCLOE inhibfed) no effect (CLOS hiciec) (OPENICIOSE irhibied)
locks and opens on
DURNG CLOSNG eopens he gate eopens he gate noeffect locks operation noeffect e gv%?%?&;g] [see d;ser;ga%emenc L[(())SPEE]N
locks - stores
no effect no effect no effect no effect [OPEN ocks
1OCKED closes fhe gofe closes e gofe cosestegale | opeyCIOS ibied) | - (OPEN inhoied) (CLOSE ribfed) -sores CIOSE)
LOGIC 'EP" PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM OPENA OPENB CLOSE STOP FSWoP FswCL FSW CLIOP
no effect no effect no effect
CLOSED opens the gate opens the gate parfially no effect (OPEN hibed) (OPEN hofed) no effect OPEN nhofeq)
locks and opens on
DURING OPENING locks operation (1) locks operction recloses the gote locks operafion see 2nd level prog, noeffect dwser&g;a%emenc L[(?SPEE]N
locks - stores
no effect no effect no effect
oPEN recossteqae(l) | - reckssteqde | eceesegae | opeyCIGRE nhied) roefect (CLOEiTibled) | (OPENCICEE i)
locks and opens on
DURING CLOSING Jocks operation ocks operation no effect locks operation noeffect e Sv%?%%”gg] (see dl‘senkgo%emenc L[(())SPEE]!\I
Jocks - sores
resumes mofion in reverse | resumes mofion in reverse
it ot no effect no effect no effect no effect (OPEN locks
LOCKED clecion A ST0R o checton. AferSCR dvays) - clossiheqcte | opeCIGRE mbied) | (0PENied (CLOSE Pribied) ol 105
[ loscw PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA OPENB CLOSE STOP FSWoP FSwCL FSW CLIOP
the gate parfialy
opens ond recloses offer | PSS noefiect noeffect noeffect
CLOSED tepaseime | 0‘0395%"9’ paws | o effect (OPENmbted) (OPENmbted) rofect (PN Dted]
) locks and opens on
DURING OPENING no effect (1) no effect recloses the gofe locks operation see 2nd level prog. no effect d&engo féns%n
oies
OPEN IN PAUSE eloads pouse fme 1) | eloads pause fime B teclosss the gate locks operation noeffect re[lgfgg o g@]e re(\&ugg ﬁﬁﬁgge
locks and opens on
DURING CLOSING Teopens he gate eopens he gate no effect locks operation noeffect e gv%rf%%”gg] (see d&enga f(r)n%w
ores
no effect no effect no effect no effect
locien Coses e gate closes e gate cossegre | \opENCIOR imioiled) | (OPENPhioted) (CIOSE ibfec) | (OPENCLOSE inhbied)
[ losicAr PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA OPENB CLOSE STOP FSWoP FSwCL FSW CLIOP
the gate partialy
opens andreciosesaffer | OPSMS noeffect noeffect nosffect
CLOSED fepawssiime | ¢ C‘Osesg Terpase no effect (OPEN nibied) (OPEN ihioied) no efect OPEN inhoied)
" locks and opens on
DURING OPENING no effect (1) no effect recloses the gote locks operation see 2nd level prog. igg?gg;ﬁ:g&p%%v d&enga f(r)n%w
ores
OPEN IN PAUSE teloads pausefime (1) | reloads pause fime B tecloses the gate locks operation noeffect c\‘gscekg gﬁg@%ﬁg@% "?‘(?fgg ﬁﬁﬁggﬁ
locks and opens on
DURING CLOSING eopens he gate eopens he gate no effect locks operation noeffect e gv%rf%né%g] (see dlss?ngogf&?T
[sores
no effect no effect no effect no effect
LoCKED closes he gote closes he gote clossshegle | openCIOSE hbied) | (OPEN ihoed) (CLOSEibied) | (OPENICLOSE ibied)

E721

(1) During the partial opening cycle, an OPEN A pulse causes fotal opening
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[ loscw | PUSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FWCL FSW CLIOP
the gate parfialy
opens andrecioses ofer | OPSMS noeflect noeffect noeffect
CLOSED fepasefime | O C‘Oﬁﬁe“g'e’ pase | o effect (OPEN inhofed) (OPEN iioted) noefect (OPEN i)
) ) ) locks and opens on
DURING OPENING ocks operation (1) locks operation recloses e gate locks operation see 2nd evel piog. no effect d\senkgo%emenctllggPEE]N
locks - sores
OPEN IN PAUSE locks opeation (1) locks operafion fecioses he gofe locks operation noeflect ﬁgfggf“mgg}e re(\g[xgg ‘ﬂﬁﬁ)enggie
locks and opens on
DURING CLOSING eopens e gote teopens he gote no effect locks operation nosffect Wgﬁéﬂgv"eﬁé@] fsee d\senkgo%emenctl[ggPEE]N
locks- Sores
no effect noefiect no effect noeffect
LocKED dosesthe gote coses he gote dosestegle | \opoyCIOSE iibted) | (OPENnhited B¥od | rNOCE o |
[ 1 )| )| )|
=
LOGIC"At" 2 PULSES 0
ISTATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FswCL FSW CL/oP z
the gote partially LU
opens ond reclosesoffer | 078 noefiect noeflect noeflect
ClOsED fhepassfime | O C%Sje"g'e’ pass | no effect (OPEN nhibfed) (OPEN iofed) noefct (OPEN it
locks and opens on
DURING OPENING noeffect (1) no effect fecloses he gote locks operation Teverses fo closing (1) no effect d[\;enga gws%n
ores
OPEN IN PAUSE eloads pouse ime 1) | reloads pouse fime fecioses e gofe locks operofion noeflect re[\gfgssﬁglhﬁsg&wle re'\gfgg ﬁﬁlﬁg@f
locks and opens on
DURNG CLOSING eopens he gote teopens he gote no effect locks operafion noeflect reverzsﬁ(sjf‘gvoe;‘%néngg] fsee d[\;enga gws%n
ores
no effect noeffect noeffect no effect
Lociep closes e gofe closes e gofe desesheqete | opeNCIOSE fifed) | (OPEN inibred) (CIOSE fibfec) | (OPENCLOSE rhbied)
[ loscy | PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FSWCL FSW CLioP
the gate parfialy
opens andrecioses ofer | 2P noeffect noeffect noeffect
CLOSED fepassime | O C‘Osesgf’”e’ pase | o effect (OPEN inhofed) (OPEN ihofed) noefct (OPEN inhbied)
‘ . , confrusstoopenond | . Jectsend opens
DURING OPENING reversesfoclosing (1) | reverses fo closing (1) recloses e gate locks operation see 2nd level piog. Tecloses mmediciely on d\seng&g&rg]em (stores
OPEN IN PAUSE lecosesthegate (1) | rechosesthe gote Tecioses e gote locks operation noeflect dgﬁgﬁg@%’gﬁ% log:éseggggéo[;e:ﬂ?n
Teverses fo opening (see ooks and on disenaage-
2nd level programming) 900
DURING CLOSING reopens fhe gate reopens fhe gate no effect locks operation no effect " ment opens ond at fe
¢ @ o C‘M%w(idmw end immediotely closes
noeffect noeffect noeffect no effect
locke doses e gate coses e gaie dosestegde |\ opoCIOSE iibted) | (OPENhited CIOSEiolec) | (OPENCIOSE hiofed
( ) ( ) ( ) ( )
[ tosicsr | PULSES
ISTATUS OF AUTOMATED SYSTEM OPENA OPENB CLOSE SToP FSWOP FswCL FSW CLioP
the gate partially
opens and recioses ofer | 261 noefiect noeflect noefect
CloseD hepauseiime | O C‘Osﬁfm%e"ge‘ pase | no effect (OPEN ibreq) (OPEN ioted) noefect (OPEN iioted)
) ' ) confinuesfoopenand | oesadendenogemert
DURING OPENING locks operation (1) locks operation recloses e gate locks operation see 2nd level piog. Teckses mediely 2 ?op a "QE erdm e
OPEN IN PAUSE lecoseshegate(l) | rechosesthe gote Tecloses he gote focks operaion noeffect C‘l&cekss gnng\‘s@nrggdggmeg/m Cmﬁ ggg@@g‘;‘gﬁ%
‘ ‘ ) reversesfo opening see | Ccksandopenson
DURING CLOSING locks operafion locks operation no effect locks operafion noeffect v progg] d[\;emgugf&i?t
orés
fesumes mofion in feverse | resumes mofion in feverse
LOCKED - cecion. At STOF vay cechon. AT SCR oy fectes e gofe [OPEN/(”:(fgsﬁEeﬁwibned] [oplgﬁienﬂhﬁed) (CLogEﬁmbned; [OPEN/(HD(EggEei%'hibited]
closes closes

(1) During the partial opening cycle, an OPEN A pulse causes fotal opening
E721 19 532014 - Rev. D
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[ loeicsw | PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA OPENB CLOSE STOP FSW OP FSWCL FSW CL/oP
Opens he gate partilly
opens and recloses after no effect noeffect noeffect
CLOSED fepasefime | O C‘Oﬁsjgge’ pase | no effect (OPEN inhbfed) (OPEN oted) noefect (OPEN ioted)
locks ond opens on
DURING OPENING noeffect (1) no effect tecloses e gate locks operation see 2ndlevel prog. noeffect d&enga f(r)ns%n
ores
OPEN IN PAUSE recoseshegate(l) | reciosesthe gate fecloses e gote locks operaton noeffect re[lg%g mﬁm@f re(\g[:gg ‘gﬁﬁg@f
locks and opens on
DURING CLOSING eopens he gote 1eopens he gote no effect locks operation nosffect e g\%‘)%%”gg] fsee dlgfngogﬁr)ns%n
(sfores
LOCKED closes he gate closes he gate closes he gote noefect noefiect noefect nogfect
9 o 9 (OPENICLOSE inibted) | (OPEN inhed) (CLOSE phibied) | (OPENICLOSE inhibed)
[ toscy | PULSES
ISTATUS OF AUTOMATED SYSTEM OPENA / CLOSE STOP Fswop FSWCL FSW CL/oP
noefiect no effect noefiect
CloseD opensihe gote ! no effect (OPEN hioted) (OPEN nhbfed) noefect (OPEN nhoted)
locks and opens on
DURING OPENING no effect / Closes the gate locks operation see 2nd level piog. no effect d\sengpgﬁgwlegg gsﬁores
no effect no effect noeffect
OPeN no effect ! cosstegae | ope LS rhioked) noefect (CIOSEibfed) | (OPENICLOSE rhibed)
locks and opens on
DURNG CLOSING opens the gote | no effect Jocks opetation noeffect e ‘gvf’eﬂ’g%gllsee diwnggg@@%;é?ores
L0CKED opens e qdie / closesthe adle no effect noeffect no effect noeffect
penstieg « (OPENCLOSE hibied) | (OPEN nhied) (CLOSE nhibded) | (OPENICLOSE nhofec)
PULSES DURING OPENING/COMMANDS MAINTAINED
L0Gicke DURING CLOSING PULsES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM| OPENA | CLOSE STOP FSWOP FSWCL FSW CLIOP
no effect noefiect noeffect
closep opensihe gote ! no eifect (OPEN iioted) (OPEN iired) noefect (OPEN Fhied)
locks and opens on
DURING OPENING no effect i closes fhe gate locks operation see 2nd level piog. no effect d\sengo men gs ores
no effect noeffect no effect
OFEN no effect / cosestegae | opENCLOSE rofed) noefect (CIOSE iibfec) | (OPENICLOSE hoied)
locks and opens on
) foopening (see |
DURING CLOSING opensthe gate | no effect focks operation noeffect eeses disengagement (stores
9 and level prog) %P%CLOS&]
L0CKED onens the gale | closesthe odle no effect noeffect noeffect no effect
pensheg g (OPENICLOSE Fhibled) | (OPEN inhibted) (CLOSE nhibed) | (OPENICLOSE nioted)
[ loelce ] COMMANDS MAINTAINED PULSES
STATUS OF AUTOMATED SYSTEM OPENA / CLOSE STOP FSW oP FSWCL FSW CLIOP
no effect noefiect noefiect
CLOSED cpens e gote / no effect (OPEN inhibfed) (OPEN nhoted) noefect (OPEN nhoted)
DURING OPENING no effect | closes te gate focks operation see 2ndlevel prog. noeffect \oc”ﬁse(nmgn%n‘gv\see‘g?gge
OPEN no effect | closes he gote nogfiec noeffect noefiec poefiec
9 (OPEN/CLOSE inhibited) (CLOSE inhibited) (OPEN/CLOSE inhibited)
DURING CLOSING opens the gate / no effect locks operction no effect focks operation locks operation
L0CKED opensthe odie | closesthe acle no effect noefiect noeffect no effect
pensihe g 9 (OPENCIOSE Thibted) | (OPEN nibted) (CLOSEhibed) | (OPENICLOSE hibied)

E721

(1) During the partial opening cycle, an OPEN A pulse causes fotal opening
(2) When turned on, the board checks the inputs and if an OPEN A or B command is active, it opens the leaf or gate. Otherwise it closes if.
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4 DECLARATION CE DE CONFORMITE N

Fabricant : FAAC S.p.A.
Adresse : Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNE - ITALIE
Déclare que : Lappareillage électronique E721

 est conforme aux conditions requises essentielles de sécurité des directives CEE
suivantes

2006/95/CE Directive Basse Tension
2004/108/CE Directive sur la Compatibilité électromagnétique

Note supplémentaire :
Ce produit a été soumis a des tests dans une configuration typique
homogeéne (tous les produits sont fabriqués par FAAC S.p.A).

Bologne, 01-12-2011 J )
LAdministrateur D&légué {Q M
_ A. Marcellan

AVERTISSEMENTS

« Aftention ! Il est important, pour la sécurité des personnes, de suivre A la lettre toutes les instructions.

* Une installation erronée ou une utilisation erronée du produit peut provoguer de graves dommages aux
personnes.

* Lire aftentivement les instructions avant de débuter linstallation du produit et les conserver pour références ultérieures,

* le symbole /\ met en évidence les notes importantes pour la sécurité des personnes et lintégrité de
llautomatisme.

* e symbole 1= attire Iattention sur les notes relatives aux caractéristiques ou au fonctionnement du produit.

J
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1 AVERTISSEMENTS

Avant d'effectuer un type quelconque d'intervention sur I'appareil électronique (branchements,
entretien), couper foujours 'alimentation électrique.

En amont de linstallation, prévoir un interrupteur magnétothermique différentiel avec un seuil
d'intervention adapté.

[@ Brancher le céble de terre a la borne correspondante.

[@ Séparer toujours les cables d'alimentation de ceux de com-
mande et de sécurité (poussoir, récepteur, photocellules, etc.).
Pour éviter toute perturbation électrique, utiliser des gaines sé-
parées ou un cdble blindé (avec blindage relié a la masse).

2 PRESENTATION ET COMPOSANTS

( N
OPENA ®(m
GND RADIO XF Led
OPEN B / CLOSE L0
STOP <
FSW OP ™
GND CAPTEUR
FSW CL FIN DE COURSE
+24V
& A
> &
3 & Q&
£ & & & o
S oS < L Q
R (8
O s & 5 & 8
g
[ ] 14 ] | N
B OO JOIEEN (0@
Fig. 1
. J
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2.1 DESCRIPTION DES COMPOSANTS

LCD  |ECRAN DE SIGNALISATION ET PROGRAMMATION

SW1 | POUSSOIR DE PROGRAMMATION « F »

SW2 | POUSSOIR DE PROGRAMMATION « - »

SW3 | POUSSOIR DE PROGRAMMATION « + »

SW4 | POUSSOR DE « SETUP »

leds |LED DE CONTROLE DE LETAT DES ENTREES

Ji CONNECTEUR DALIMENTATION PRIMAIRE

J2 | CONNECTEUR PRIMAIRE DE TRANSFORMATEUR

J3 | CONNECTEUR SECONDAIRE DE TRANSFORMATEUR

J4 | CONNECTEUR DE BATTERIES DURGENCE (ACCESSOIRE)

J5 | CONNECTEUR MOTEUR

J6 | CONNECTEUR DE SORTIE CLIGNOTANT (24 V= - 15W)

Jo | CONNECTEUR DE VERROUILLAGE MOTEUR ET
CONTACT DEVERROUILLAGE DE MOTEUR

J10 | CONNECTEUR DE SORITIE OUT

JIT | CONNECTEUR USB POUR BRANCHEMENT PC

J12 | CONNECTEUR DE BRANCHEMENT DES DISPOSITIFS BUS-2EASY

J13 | CONNECTEUR DENTREES EN BORNIER

14| CONNECTEUR DUMODULE RECEPTEUR RADIO POUR
OMNIDEC

LCD1 | ECRAN DE SIGNALISATION ET PROGRAMMATION

F1 FUSIBLE DE PROTECTION

FAAC

3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Alimentation

230 V VERSION : 230 V— 50 Hz
115V VERSION : 115V~ 60 Hz

Puissance absor-
bée par le réseau
état d’attente

1now

Charge maxi du
moteur

10A

Alimentation
accessoires

24V=

Courant maxi
accessoires

24 V= max 500 mA
BUS-2EASY max 500 mA

Température (-20 - +55) °C

ambiante

Charge 24NV=-15W

clignotant

Charge sortie 24V=-100mA (2)

Fusibles de F1 =T1A - 250V~
protection

Logiques de Semi-automatique, Semi-automatique
fonctionnement « pas-a-pas », Automatique,

Automatique « pas-a-pas », Automatique
avec fonction fimer, Automatique
Sécurités, Automatique Sécurités « pas-
Aa-pas », Automatigue avec inversion en
pause, Semi-automatique « b », Logique
mixte « bC », Homme présent.

Durée de fonc-
tionnement

Programmable (de 0 a 10 min)

Temps de pause
OPEN A / OPEN B

Programmable (de 0 & 10 min)

2.2 DESCRIPTION BORNIER J13

N°

ENTREE DESCRIPTION

OPEN A
qui provoque l'ouverture
totale du portail

Dispositif avec contact N.O.

GND Négatif d'alimentation des

accessoires

3(1)

OPEN B
(DEFAULT) qui provoque l'ouverture

partielle du portail

Dispositif avec contact N.O.

CLOSE
qQui provogue la fermeture
du portail.

Dispositif avec contact N.O.

SAFE Dispositif avec contact N.F.
qui provogue l'inversion
immeédiate et complete du

portail.

Force moteur

Programmable sur 50 niveaux

Vitesse du moteur
d'ouverture-fer-
meture

Programmable sur 10 niveaux

Entrées/Sorties
dans le connec-
teur

Alimentation, Batterie, Moteur, Module
XF433/868, Batteries de déverrouilage
électiique de verouiloge moteur, Verrouilla-
ge Moteur, USB

Entrées/Sorties
dans le bornier

BUS-2EASY, OPEN A, OPEN B/CLOSE/SAFE,
STOP/SAFE, GND, Photocellules dOuverture
et Femeture, +24 V, Aimentation de
réseau, Clignotant, Déverrouiloge électicue
veroulloge moteur, OUT

=5 (1) Les types d’utilisation des entrées

40

STOP
(DEFAULT)

Dispositif avec contact
N.F. qui provoque l'arrét
du portail

SAFE

Dispositif avec contact N.F.
qui provogue l'inversion
immédiate et compléte du
portail.

FSW OP

Dispositif avec contact N.F.
qui provoque linversion
du mouvement pendant
l'ouverture du portail

FSW CL

Dispositif avec contact N.F.
qui provoque linversion du
mouvement pendant la
fermeture du portail

+24V

Positif d'alimentation des
accessoires

E721

3 et 4 peuvent étre sélectionnés a
travers la configuration des parametres
correspondants, au 2eme niveau de
programmation (paramétres U et S5). Pour
la description exacte du fonctionnement
de I'automatisme par rapport aux logiques
sélectionnées, se référer aux tableaux qui
se trouvent d la fin de ce manuel (Par. 10
- LOGIQUES DE FONCTIONNEMENT). En ce
qui concerne les cdblages a réaliser en
utilisant ces entrées configurées en tant
que SAFE, se référer aux schémas indiqués
dans les figures Fig.13 et Fig. 14.

(2) L'alimentation en sortie doit déja étre
comprise dans le courant maximum
disponible pour les accessoires

532014 - Rev. D
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4 BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

I Les cablages indiqués dans la Fig. 2 se réferent aux entrées de la carfe avec une configuration par DEFAUT.

STOP BUS

F[e]
OPEN A oem| 3& -[@]

GND RADIO XF
OPEN B / CLOSE / SAFE

STOP / SAFE

——————— FSW OP ]

GND seTup @]

FSW CL

+24V

Pour la connexion des usB D
photocellules et des di-

spositifs de sécurite, voir| gD +24V

‘2 ]
W A

DEVERROUILLAGE
DE MOTEUR Ly
(Bloque le moteur quand
la poignée de déver-

24V= rouillage moteur est
15w actionnée)

EESSESE
& *Oo"’ooso Jo 2 +[9]
& ¢ L =

=1 0]
O ufeom
(=N

C720 E Cc721

/ / Fig. 3

A': Photocellules avec intervention en FERMETURE
Photocellules avec intervention en OUVERTURE
C : Photocellules avec intervention en OUVERTURE

et en FERMETURE

o]

Fig. 4
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Avant de brancher les photocellules, il convient de choi-
sir le type de fonctionnement sur la base de la zone de
mouvement qu'elles doivent protéger :

Sécurités a la fermeture : elles ninterviennent que pen-
dant le mouvement de fermeture de I'automatisme, et
sont donc adaptées pour protéger la zone de fermeture
contre le risque dimpact.

Sécurités a l'ouverture : elles n'interviennent que pen-
dant le mouvement d'ouverture de automatisme, et
sont donc adaptées pour protéger la zone d'ouverture
contre le risque dimpact.

Sécurités a louverture/fermeture : elles inferviennent
aussi bien pendant le mouvement d'ouverture que de
fermeture de I'automatisme, elles sont donc adaptées
pour protéger foute la zone de manutention contre le
risque dimpact.

4.1. PHOTOCELLULES A BUS-2EASY
Cette carte est dotée dun circuit BUS-2EASY qui permet
de brancher facilement un nombre élevé de dispositifs
BUS-2EASY auxiliaires & la sécurité (par ex, jusqu'a 16 paires
de photocellules), convenablement programmeés, en
utilisant uniquement deux cables sans polarité.

Avant de brancher les photocellules, il convient de choisir
le type de fonctionnement (Fig. 4) sur la base de la zone
de mouvement gqu'elles doivent protéger et de positionner
les DIP SWITCHEs sur l'émetteur, ainsi que sur le récepteur
vggl—@. 5] conformement au Tob. T.

DL1 = Aligne-
ment
DL2 = Etat BUS-
2EASY/Alimen-
fation
DS1 = DIP-SWIT-

4.1.1. ADRESSAGE DES PHOTOCELLULES BUS-2EASY

[@: Il estimportant de donner la méme adresse
a l'émetteur et au récepteur.

Il faut s'assurer qu'il n'y ait pas deux ou
plusieurs paires de photocellules avec la
méme adresse.

Si l'on n'utilise aucun accessoire BUS-2EASY,
laisser libre le connecteur BUS-2EASY (J12 -
Fig. 1).

E721 5

FAAC

Tab. 1 - Adressage des photocellules BUS-2EASY

Dip1 | Dip2 | Dip3 | Dip4 | Réf. Typologie
OFF | OFF | OFF | OFF
OFF | OFF | OFF | ON
OFF | OFF | ON | OFF 8 OUVERTURE
OFF | OFF | ON | ON Max 6 paires
OFF | ON | ON | OFF
OFF | ON | ON | ON
ON | OFF | OFF | OFF
ON | OFF | OFF | ON
ON | OFF | ON | OFF
FERMETURE
ON | OFF | ON | ON A Max 7 paires
ON ON | OFF | OFF
ON ON | OFF | ON
ON ON ON OFF
OFF ON OFF | OFF OUVERTURE et
C FERMETURE
OFF ON OFF ON Max 2 paires
ON ON ON ON / IMPULSION
OPEN

4.1.2. MEMORISATION DES ACCESSOIRES BUS-2EASY

A tout moment, on peut ajouter des photocellules et des

accessoires BUS-2EASY a l'installation, simplement en

procédant comme suit :

1. Installer et programmer les accessoires avec ladresse
souhaitée (voir par. 4.1.1).

2. Couper l'alimentation a la carte.

3. Brancher les deux cdbles des accessoires BUS-2EASY
au bomier rouge J12 (polarité indifférente).

4. Alimenter la carte,

5. Appuyer rapidement une fois sur le poussoir SETUP (SW4)
pour effectuer linscription des accessoires. Vérifier le
fonctionnement des dispositifs & BUS-2EASY installés.

6. Lacarte a mémorisé les accessoires BUS-2EASY.

Suivre les indications du tableau suivant pour contrdler le
bon état du branchement BUS-2EASY.
Exécuter la méme procédure sur une centrale
MASTER également pour la saisie d’une
centrale SLAVE connectée au BUS-2EASY par
Fintermédiaire d’'une connexion POLARISEE.

Tab. 2 - Description de la led BUS-2EASY

Activité normale (led allumée méme
Allumé fixe | en l'absence de photocellules). Aucune
photocellule inscrite engagee.
Clignotant | Au moins une photocellule inscrite engo-
lent gée ou non alignée.
Eteint
(clignotement | . ) R
foutes les 2.5 Ligne BUS-2EASY en court-circuit.
sec.)
Ligne BUS-2EASY désactivée (elle ne foumit
L pas d'alimentation)
Eteint - Fonctionnement & batterie.
- Centrale programmeée comme SLAVE

532014 - Rev. D
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4.2. PHOTOCELLULES TRADITIONNELLES

Branchement 1 paire de photocellules en fermeture
avec sécurité FAIL-SAFE activée
Régler dans le second niveau de programmation
ol =0l

OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
sTOP

OuT - FSW OP
GND
FSW CL

. —T +24V
|Autres sécurités L

RXCL TXCL

‘ 7] -out
[2] + OouT

® -
® * —

o] sJw]n]=

Branchement 1 paire de photocellules en fermeture
avec sécurité FAIL-SAFE et STOP désactivée

OPEN A
GND
i , OPEN B / CLOSE
Autres sécurités STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

©® - :E—‘ +®

®+ —

i‘jﬁf““a
.
o

|

1

®

FAAC

Branchement d'une paire de photocellules en
fermeture et une en ouverture

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

® - —1L] +
@+
1
— 1 |- 2
+ i .43:1_._@
+[5} + ®Fig. 8

Branchement de deux paires de photocellules en fermeture)

Fig. 6

@ Si l'on n'utilise pas la sécurité FAIL-SAFE, il
faut brancher 'alimentation des émetteurs
aux bornes 6 et 8 de J13.

En utilisant la sécurité FAIL-SAFE, brancher
I'alimentation des émetteurs a 'OUT apres
l'avoir convenablement réglée (voir pro-
grammation de 2°™ niveau et Fig. 6).

En utilisant la sécurité FAIL-SAFE, les entrées de
sécurité non utilisées devront également étre
shuntées avec le négatif dOUT (voir Fig. 6).

Branchement d'une paire de photocellules en ouverture|

PO OPEN A
Autres sécurités GND

OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP

GND
FSW CL
+24V
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!

@@
+1

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

RXCL1 X CcL1
L
, 3 m—
+ 5|+
TXCL2 RX CL2
1
2
- 1
+:t‘z+ _: _@
+[5 + ®
Fig. 9

Branchement d'une paire de photocellules en
fermeture et une en ouverture/fermeture
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Branchement d'une paire de photocellules en ferme- Branchement d'aucun dispositif de sécurité et d'arrét
ture, 'une en ouverture et l'autre en ouverture/fermeture
OPEN A
OPEN A GND
GND OPEN B / CLOSE
OPEN B / CLOSE STOP
STOP FSW OP
FSW OP GND
GND FSW CL
FSW CL +24V .
+24V Fig. 12
CL TXCL
1
2 1 .
® — z 2 _ +E_.+
+ og— .
TX OPICL RX OP/CL
1
2
P gE ®
+[5 +
RXOP TXOP
1
: -1 p— -
®= af : *
+ s .
: Fig. 11

4.3 CONNEXIONS DE LENTREE SAFE

En cas d’activation de la sécurité Fail Safe (parametre configurable au 2eéme niveau de programmation),
le négatif a utiliser pour la gestion de I'entrée SAFE devra étre - OUT (voir Fig. 13).

i
o
r4
g
e

Connexion d'une sécurité (autres sécurités) & I'entrée SAFE avec fonction FAIL SAFE activée

En sélectionnant : 2éme niveau o I=Cl (FAIL SAFE ACTIVE) En sélectionnant : 2éme niveau o =0l (FAIL SAFE ACTIVE)
2éme niveau SP=I (ENTREE 4 = SECURITE BORD) 2éme niveau Co=[12 (ENTREE 3 = SECURITE BORD)

Autres sécurités
Autres sécurités
OPEN A \
GND
OPEN B / CLOSE -OUT
-ouT SAFE / STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

En cas d’activation de la sécurité Fail Safe (paramétre configurable au 2éme niveau de programmation),
le négatif a utiliser pour la gestion de I'entrée SAFE devra étre - (&) (voir Fig. 14).

OPEN A

GND

SAFE / OPEN B / CLOSE
STOP

/

+24V Fig. 13

Connexion d’une sécurité (autres sécurités) & I'entrée SAFE avec fonction FAIL SAFE désactivée

En sélectionnant : 28me niveau o |=00 (FAIL SAFE DESACTIVE) En sélectionnant : 2éme niveau o |=00 (FAIL SAFE DESACTIVE)
2éme niveau SP=01 (ENTREE 4 = SECURITE BORD) 2éme niveau b= (ENTREE 3 = SECURITE BORD)

Autres sécurités
Autres sécurités OPEN A
GND \ OPEN A
\ OPEN B / CLOSE GND
SAFE / STOP - @ SAFE / OPEN B / CLOSE
- @ FSW OP STOP
GND FSW OP
FSW CL GND
+24V FSW CL .
+24v Fig. 14

Si I'on utilise les dispositifs avec un contact N.F. (Autres sécurités), ponter I'entrée SAFE au négatif -OUT
avec FAIL SAFE activé ou a GND avec FAIL SAFE désactivé.
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5. PROGRAMMATION La modification des paramet

Pour programmer le fonctionnement de lautomatisme, il est
nécessaire daccéder & la modalité « PROGRAMMATION »,
La programmation se divise en deux parties : 15" NIVEAU, 26me
NIVEAU.

FAAC

res de

programmation estimmédiatement efficace,
tandis que la mémorisation définitive ne se
produit qu'a la sortie de la programmation et
au retfour de 'affichage de 'état des entrées. Si

I'on met 'armoire hors tension avant le retour

affiché & lécran. En appuyant sur le poussoir variations effectuées seront perdues.

j Normalement, I'état de 'automatisme est

F, ou bien en appuyant simultanément sur

de l'affichage de I'état des entrées, toutes les

Il est possible de revenir a l'affichage de

F ef +, on accéde ’e t’especﬁveér::;en{ ala = rétat des entrées ef de mémoriser tous les
programmation de 1° ou de 2°™° niveau. parameétres modifiés jusqu'alors, depuis

Lafficheur est éteint durant le fonctionnement
a batterie. Appuyer brievement sur la fouche
+ pour afficher I'état de 'automatisme.

Afin de rétablir les réglages par défaut,
= il suffit de recharger la valeur par défaut =
souhaitée pendant le premier passage de
la programmation de 1" niveau.
5.1 PROGRAMMATION DE 1°" NIVEAU

sur les touches F et -.

pendant quelques secondes @ deux
séparés par le point décimal.

Pour accéder a la programmation de 1¢ niveau, il faut appuyer sur le poussoir F.

¢ En appuyant sur la touche F (et en la maintenant enfoncée), I'afficheur indique le nom de la fonction.

¢ Enrelachant le poussoir, l'écran affiche la valeur de la fonction qui peut étre modifiée avec les touches + ef -,

¢ En appuyant a nouveau sur F (et en le maintenant enfoncé), I1écran montre le nom de la fonction suivante, etc.

*  Arivés ala demiére fonction, la pression du poussoir F provogue la sortie de la programmation et la sauvegarde
des parametres. L'écran recommence dafficher 'état de I'automatisme.

n'importe quel point de la programmation de
1e et 2°™ niveau, en appuyant simultanément

A lallumage de la carte sur lécran LCD1,
la version logicielle de la carte apparditra

chiffres

PROGRAMMATION DE 1¢ NIVEAU @
Ecran Fonction bl
défaut
= PAR DEFAUT : |
= | Il configure les parameétres avec des valeurs par DEFAUT,
cu Si, en reléchant le poussoir F la valeur L L apparait, cela signifie que la configuration
standard modifiée par le biais des poussoirs et écrans a éteé sélectionnée. Si l'on veut
maintenir cette programmation, appuyer & nouveau sur le poussoir F autrement,
appuyer sur + et sélectionner la valeur par défaut |,
i— - CONFIGURATION MASTER-SLAVE : HTH_I
- MH  Configure la carte en modalité MASTER
5L Configure la carte en modalité SLAVE
=& En configurant la carte en modailité SLAVE, les parameétres L0 -PH-Pb-Fh-Up ne
sont pas affichés (pour le fonctionnement Master/Slave, voir Par. 7.4)
e L_OGIQUES DE FONCTIONNEMENT : P
- = Semi-automatique. =
EF Semi-automatique « Pas-&-pas ».
A Automatique.
Al Autoratiquel.
HF  Automatique « Pas-&-pas ».
At Automatique avec fonction timer.
= Automatique « Sécurités ».
5F Automatique « Sécurités Pas-a-pas ».
S5H Autornatique avec inversion en pause.
b Semi-automatique « b ».
bC Mixte (AP & impulsion/ CH avec homme présent)
I s
- Homme présent. I Paramétre non affiché en modalité SLAVE
—n TEMPS DE PAUSE A : I
i Le temps de pause face d,une commande d'ouverture TOTALE ne prend effet que siune | =
logique automatique a été sélectionnée. Réglable de 0 a 59 secondes, par pas dune
seconde.
Ensuite, l'affichage change en minutes et dixiémes de seconde (séparés par_un point) et
le femps est réglé par pas de 10 secondes, jusqu'a la valeur maximale de 9.5 minutes.
EX : si lécran indique 25, e temps de pause correspond & 2 min. et 50 sec.
I35 Parametre non affiché en modaiité SLAVE
E721 8 532014 - Rev. D
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Ecran Fonction zuérfaui
o TEMPS DE PAUSE B : 201
b Le femps de pause face & une commande d'ouverture PARTIELLE ne prend effet que si une =

logique automatique a été sélectionnée. Réglable de 0 & 59 secondes, par pas d'une seconde.
Ensuite, I'affichage change en minutes et dixiemes de secondes (separés par un point) et
le temps est réglé par pas de 10 secondes, jusqu'a la valeur maximale de 9.5 minutes.
EX : si I'écran indique 25, le temps de pause correspond & 2 min. et 50 sec..
I3 Paramétre non affiché en modalité SLAVE
= FORCE MOTEUR : =M
[ N ) [
Regle le niveau de force du moteur.
0l = force minimale
50 = force maximale
[@- En modifiant la valeur de la force, il est conseillé d'effectuer un nouveau
SETUP (voir par. 7.3)
- _ VITESSE D'OUVERTURE: =]
- Regle sur 10 niveaux la vitesse d'ouverture du moteur. -
U1 = vitesse minimale
D = vitesse maximale
[@ En modifiant la valeur de la vitesse, il est conseillé d'effectuer un nouveau
SETUP (voir par. 7.3)
- _ VITESSE DE FERMETURE : o
—= Regle sur 10 niveaux la vitesse de fermeture du moteur. e
01 = vitesse minimale
|0l = vitesse maximale
[@ En modifiant la valeur de la vitesse, il est conseillé d'effectuer un nouveau
SETUP (voir par. 7.3)

- RALENTISSEMENT EN OUVERTURE : o
ro Il regle lespace de ralentisssment en pourcentage de la course totale du portail. Réglable =
& partirde 5 (avec vitesse < 5), |1 (avec vitesse entre 5 et 8), |5 (avec vitesse > 8) a9 %

parpas de 1 %.
5-10-15= ralentissement minimum
99 = ralentissement maximum
_ RALENTISSEMENT EN FERMETURE : o
- I'regle I'espace de ralentissement en pourcentage de la course fotale du portail. Réglable U
& partirde 5 (avec vitesse < 5), |1 (avec vitesse entre 5 et 8), |5 (avec vitesse > 8) a5 %
par pas de 1 %.
5-10-15= ralentissement minimum
99 = ralentissernent maximum
—_ VITESSE EN RALENTISSEMENT : 0
I Regle la vitesse du portail pendant le ralentissement. -
1 = vitesse BASSE
| = vitesse ELEVEE
L ETAT DE LAUTOMATISME :
- Sortie de la programmation, mémorisation des données et retour & l'affichage de I'état de I'automa-
fisme.,
OO = FERME 071 = FAIL SAFE en cours
a I = OUVERT 08 = vérification des dispositifs BUS-2EASY en
U2 = Arété puis « OUVRE » - cours
3 = Amété puis « FERME » 09 = Pré-clignotement, ensuite « OUVRE »
U4 = En « PAUSE » I} = Pré-clignotement ensuite « FERME »
U5 = En phase douverture Il = OUVERT en Ouverture Partielle
U5 = En phase de fermeture |2 = En PAUSE Ouverture Partielle
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5.2. PROGRAMMATION DE 2°™e NIVEAU
Pour accéder d la PROGRAMMATION 2¢me NIVEAU, appuyer sur le poussoir F ef, en le maintenant enfoncé, appuyer sur le
pOuUSsOIr + :
¢ enreldchant également le poussoir F, [écran affiche la valeur de la fonction qui peut étre modifiée avec les fouches + et -,
¢ En appuyant sur la touche F (et en la maintenant enfoncée), I'écran montre le nom de la fonction suivante, en
la reléchant, la valeur qui peut étre modifiée avec les fouches + et - est affichée.
* Arrivés a la demiere fonction, la pression du poussoir F provogue la sortie de la programmation et 'écran recom-
mence a afficher I'état de llautomatisme.

PROGRAMMATION DE 2™ NIVEAU @ + @
Ecran  |Fonction KT
défaut
[ FORCE MAXIMALE AU DEMARRAGE : o
Do P . ) . . ) . o
Le moteur fravaille a la force maximale (en ignorant le niveau de force sélectionne) pendant
le démarrage de la manutention.
49 = qctif
no = exclus
o PRE-CLIGNOTEMENT : .
Permet de sélectionner 5 types de pré-clignotement, d'une durée égale a 3 secondes. n=
Mo = aucun pre-clignotement.
g L= pré-clignotement avant chagque manutention.
CL= pré-clignotement avant une manutention de fermeture.
UF = pré-clignotement avant une manutention en ouverture.
PH = pré-clignotement uniquement d la fin dune pause.
O TEMPS DE PRE-CLIGNOTEMENT (visible uniquement si un pré-clignotement a été sélectionné | ——
=™ | dans le menu précédent) : -
Regle le temps de pré-clignotement de | & I sec. par pas d'l seconde.
D_| = pré-clignotement minimum
U = pré-clignotement maximum
':'l—l PHOTOCELLULES EN FERMETURE : ==
! Activer la fonction si I'on souhaite que les photocellules de fermeture bloquent le mouve- s
ment et linversent lors de la désactivation. Normalement, avec cette fonction désactivée,
lintervention des phoTooeIIuIes en fermeture détermine une inversion immédiate du portail.
4 = inversion lors de la désactivation
no = inversion immeédiate en ouverture [@. Parametre non affiché en modaiité SLAVE
=7 PHOTOCELLULES EN OUVERTURE : =
- Activer la fonction si I'on souhaite que les photocellules d'ouverture bloguent le mouve- =
ment et linversent lors de la désactivation. Normalement, avec cette fonction désactivée,
linfervention des photocellules en ouverture détermine la reprise du mouvement lors de
leur desechvo’non
49 = inversion immédiate en fermeture )
no = reprise du mouvement lors de la desactivation
Parametre non affiché en modalité SLAVE
[ FONCTION ADMAP :
i Permet d'activer le fonctionnement selon les normes francaises NFP 25/362. e
4 = qctif
no = désactivé
[l ENCODER : |_|':|
e L'encodeur « virtuel » présent sur la carte fonctionne comme un dispositif anti-écrasement | —'=
et gere les points de début de ralentissement et d'ouverture partielle.
Si'le portail, pendant la phase d'ouverture ou de fermeture, heurte un obstacle, lencoder
« virtuel » provoque linversion du mouvement. Le second obstacle détecté dans la méme
direction provogue l'armét du moteur. Dans les deux cas, une alarme est signalée (voir par.
alarmes).
Il faut régler la sensibilité de lencoder « virtuel » en modifiant le Temps pendonT quuel la
carte attend avant de commander linversion du mouvement d'un minimum de U sec
un mOX|r_num de I sec par phase d'une seconde.
00 = sensibilité maximale
U = sensibilité minimale
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Par
défaut |
o OUVERTURE PARTIELLE : = D
—! Il est possible de régler lampleur de l'ouverture partielle du battant en pourcentage de la -
course fotale du portail.
Regloble_|de 0 & 99% par pas de 1%,
L = aucune ouverture partielle

|_— ouverture partielle minimale
'Ei‘:l = ouverture partielle maximale

\ DUREE DE FONCTIONNEMENT (time-out) :

— Il convient d'établir une valeur supérieure au temps nécessaire au portail pour s'ouvrir et se
fermer totalement.

Réglable de [ & 59 sec. par pas d'l seconde. Ensuite, l'affichage change en minutes et
dixiemes de seconde (sépareés par un point) et le femps est réglé par pas de 10 secondes,
jusqu'a la valeur maximale de 9.5 minutes.

EX : si l'écran indique .5, le temps de pause correspond & 2 min. et 50 sec.

= En cas d'installation en configuration MASTER/SLAVE, sélectionner un TEMPS DE
FONCTIONNEMENT sur la centrale MASTER qui tienne compte des temps
d’actionnement des deux vantaux.

OouT1: _I |

Ecran Fonction

(]

Permet de régler la sortie OUT (open collector N.O.) active dans lune des fonctions suivantes : -
QD = Toujours active (fournit une tension 24V= avec absorption maximale de 100 mA)
Ol = FAIL-SAFE (Vérifie le fonctionnement corect des photocellules traditionnelles raccordées)
|:‘ LAMPE TEMOIN (éteinte de fermée, allumée en ouverture et ouverte/pause, clignotant en femeture) 7
1J4 = LUMIERE DE COURTOISIE (voir fonction suivante) —
_“l ALARME de fonctionnement & BATTERIE <
1J5 = portail OUVERT ou en PAUSE 0«1
U5 = portail FERME VA
1 = portail en MOUVEMENT
U8 = portail en OUVERTURE é
4 = portail en FERMETURE m
I = sécurité ACTIVE
| |_| = sortie temporisée pouvant étre activée depuis le second canal radio (voir fonction suivante)
|2 = sortie pouvant étre activée depuis le second canal radio (fonction pas & pas)
=l TEMPQRISATION OUT 1 (visible uniquement si le poste [/ ou |l a été sélectionné a I'étape o2
précédente) :
Permet de régler la temporisation de la sortie OUT si une fonction a été sélectionnée a temps
(comme par ex. U oul) de | & 99 minutes par étapes d'l minute.
‘| OPEN B / CLOSE / SECURITE BORD: I
D Il est possible de sélectionner Iutisation de l'entrée OPEN B comme ouverture partielle, | —'-!
commande de CLOSE ou SECURITE BORD.
= OPEN B
Ul =cClosE
U2 = SECURITE BORD (contact N.F.)
S Si l'on sélectionne une logique de fonci‘lonnementI qui prévoit Iutilisation de Ia
commande de CLOSE (logique b, b, L), cette fonction sera préréglée sur U
et il ne sera pas possible de la modlfler
— | STOP/SECURITE BORD : 0o
i Il est p053|ble de selec’rlonner Iutilisation de 'entrée STOP comme STOP ou SECURITE BORD. =
| _|| | =

or = SECURITE BORD (contact N.F.)

INVERSION PARTIELLE : .
On peut sélectionner le type d'inversion (compléte ou partielle) suite & un obstacle ou & une mno
intervention du bord sensible.

4 = Activation de I'inversion partielle. En présence d'un obstacle ou suite a I'activation

du bord sensible, le mouvement du vantail est inverse pendant environ 2
secondes, puis s'‘anéte

no = Desactivation de linversion partielle. En présence d'un obstacle ou suite & lactivation
du bord sensible, le mouvement du vantail est completement inversé ; celui-ci se
positionne en position ouverte ou femée

| BLOCAGE MOTEUR : Y
—= Il est possible de sélectionner I'utilisation du blocage de moteur pendant le fonctionnement | -
avec la batterie :
=1 = le blocage de moteur continue de fonctionner régulierement méme pendant
le fonctionnement avec la batterie.
no = quand on passe au fonctionnement par batterie, le blocage de moteur
reste toujours ouvert.
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Ecran Fonction z°érf B
Fi .:I DEMANDE D'ASSISTANCE - COMPTEUR DE CYCLES (combinée aux deux fonctions suivantes) : =
- 4 = lorsque I'on atteint le nombre de cycles réglable avec les fonctions suivantes nc et -
rd effectue un pré—ch% notement de 8 sec. (en plus de celui éventuellement déja
établi avec la fonction ') avant toute manutention.
no = les fonctions suivantes n- etnid  indiquent combien de cycles linstallation a effectués
jusgu'a un maximum pouvant étre affiché de 99 990.
[@: Si le nombre de cycles effectué est supérieur a 99 990 les deux fonctions
suivantes nc ef nd afficheront respectivement 99 et 99.
Cette fonction peut étre utile pour établir des interventions d'entretien programmeé ou pour
vérifier les cycles de travail effectués.
PROGRAMMATION DES CYCLES (MILLIERS) : I
[ Lo y i
Si HS = 4 récran indique le nombre de milliers de cycles apres lequel on demande
Iossnstonce (réglable de L & 94).
SiHS = o écran indique le nombre de milliers de cycles effectués. La valeur affichée
est mise a jour avec la succession des cycles, en interagissant avec la valeur de nd.
SiAS =rnoen appuyanf sur les touches + et - pendant 5 sec., le compteur
de cycles est mis a zéro.
_“_| PROGRAMMATION DES CYCLES (DIZAINES) : o
e SiHS =Y récran indique le nombre de dizaines de cycles apres lequel l'assistance est -
~ demandée (réglable de J a94).
SiHS = ro, 'écran indique le nombre de dizaines de cycles effectués. La valeur affichée
se met & jour avec la succession des cycles, en interagissant avec la valeur de ric.
Exemple : si linstallation a effectué 11 218, nc = 11 et nd = 21 seront
affichés
= ETAT DE L'AUTOMATISME :
| Sortie de la programmation, mémorisation des données et retour a l'affichage de I'état de Ilautomatisme.
00 = FERME 07} = FAIL SAFE en cours
I:II = OUVERT 8 = vérification des dispositifs BUS-2EASY en cours
02 = Arété puis « OUVRE » 9 = Pré-clignotement, ensuite « OUVRE »
03 = Arété puis « FERME » I} = Pré-clignotement ensuite « FERME »
04 = En « PAUSE » Il = OUVERT en Ouverture Partielle
5 = En phase d'ouverture I = En PAUSE Ouverture Partielle
05 = En phase de fermeture

6 MEMORISATION DE CODAGE RADIO

L'appareillage élec-
fronique est doté d'un
systeme de décodage
(DS, SLH, LC/RC) bi-
canal intégré appelé
OMNIDEC. Ce systeme

6.1. MEMORISATION DES RADIOCOMMANDES DS

[@: Il est possible de mémoriser au maximum

256 codes divisés entre OPEN A et OPEN
B/CLOSE.

Sur la radiocommande DS, choisir la combinaison
ON - OFF souhaitée des 12 DIP-SWITCHES.

pemet de meémoriser, 2. Maintenir le poussoir + (SW3) ou - (SW2) enfoncé, puis
parle biais dun module appuyer sur le poussoir SETUP (SW4), pour mémoriser
fGGGDT?Uf supplemen— : . respectivement 'ouverture totale (OPEN A) ou 'ouver-
taire (Fig. 15 réf. (D) et radiocommandes de la méme ture partielle (OPEN B/CLOSE). La led corespondante
fréquence, I'ouverture totale (OPEN A) ainsi que 'ouverture commencera & clignoter lenfement pendant 5 sec.
partielle (OPEN B) de lautomatisme. 3. Relacher les deux poussoirs.

Les 3 types de codage radio (DS, SLH, LC/ 4, Dans ce délai de 5 secondes, appuyer sur le poussoir

RC) peuvent coexister simultanément sur souhaité de la radiocommande.

les deux canaux. Il est possible d'insérer 5 g led corres | i

K = ST POSS . pondante s'allumera fixe pendant 1

jusqu'a 256 codes radio divises enfre OPEN seconde pour séteindre ensuite, en indiquant la mé-

A et OPEN B. - .

morisation effective.

[ Pour utiliser différents systemes de codage 6. Pour ajouter dautres codes, différents de celui & peine

sur le méme canal, il faut terminer lappren-
tissage de chaque systéme et répéter suc-
cessivement la procédure pour l'autre..

I Ne connecter aucun dispositif radio sur des
armoires configurées comme SLAVE.

E721
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7. Pour utiliser des radiocommandes ayant le méme
code, il est nécessaire de copier la méme combi-
naison ON-OFF sur les autres radiocommandes, sans
devoir rien modifier sur la fiche de contréle.

6.2. MEMORISATION DES RADIOCOMMANDES SLH

@ Il est possible de mémoriser au maximum
256 codes divisés entre OPEN A et OPEN B/
CLOSE.

1. Sur la radiocommande SLH, appuyer et maintenir
enfoncés les poussoirs P1 et P2 simultanément.

2. La led de la radiocommande commencera & cli-
gnoter.

3. Reldcher les deux POUSSOIrs.

4. Maintenirle poussoir + (SW3) ou = (SW2) enfonceé, puis
appuyer sur le poussoir SETUP (SW4), pour mémoriser
respectivement louverture totale (OPEN A) ou l'ouver-
fure partielle (OPEN B/CLOSE). La led correspondante
commencera d clignoter lentement pendant 5 sec.

5. Reldcher les deux poussairs.

6. Pendant ces 5 sec. tandis que la led de la radio-
commande clignote encore, enfoncer et maintenir
enfoncé le poussoir souhaité sur la radiocommande
(la led de la radiocommande s'allumera de maniere
fixe).

7. Laled surla carte s'allumera fixe pendant 2 secondes
pour s'éteindre ensuite, en indiquant la mémorisation
effective.

8. Reldcher le poussoir de la radiocommande.

9. Appuyer deux fois, successivement et rapidement, sur
le poussoir de la radiocommande mémoarisée.

A

L'automatisme effectuera une ouverture.
S'assurer que l'automatisme ne présente
aucun obstacle créé par des personnes
ou des biens.

Pour activer d'autres radiocommandes ayant le méme
code dinstallation, il est nécessaire de transférer le code
de linstallation du poussoir de la radiocommande mémo-
risée au poussoir correspondant des radiocommandes A
ajouter, en suivant la procédure suivante :

a. sur la radiocommande mémorisée, appuyer et
maintenir enfoncés les poussoirs P1 et P2 simul-
tanément.

b. La led de la radiocommande commencera a
clignofter.

C. Reldcher les deux poussoirs.

d. Appuyer sur le poussoir mémorisé et le maintenir
enfonceé (la led de la radiocommande s'allumera
de maniere fixe).

e. Approcher les radiocommandes, appuyer sur le
poussoir correspondant de la radiocommande &
ajouter et le maintenir enfoncé, en ne le reldchant
qu'apres le double clignotement de la led de la
radio-commande qui indique la mémorisation
effective.

f. Appuyer deux fois, successivement et rapide-
ment, sur le poussoir de la radiocommande
mémorisée.

L'automatisme effectuera une ouverture.
Il faut s'assurer que l'automatisme ne pré-
sente aucun obstacle créé par des personnes
ou des biens.

E721 13
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6.3 MEMORISATION DES RADIOCOMMANDES LC/RC

[@D Il est possible de mémoriser au maximum
256 codes divisés entre OPEN A et OPEN
B/CLOSE.

[@ Utiliser les télécommandes LC/RC uniquement

avec un module récepteur a 433 MHz.

1. Maintenir le poussoir + (SW3) ou - (SW2) enfoncé, puis
appuyer sur le poussoir SETUP (SW4), pour mémoriser
respectivement l'ouverture fotale (OPEN A) ou louverture
partielle (OPEN B/CLOSE). La led corespondante com-
mencera a clignoter lentement pendant 5 sec.

2. Relacher le poussoir.

3. Dans ce délai de 5 secondes, appuyer sur le poussoir
souhaité sur la tfélécommande LC/RC.

4. La led s'allumera de fagon fixe pendant 1 seconde,
en indiquant la mémorisation effective, pour recom-
mencer ensuite d clignoter pendant 5 autres secondes
pendant lesquelles il est possible de mémoariser une
autre radiocommande.

5. Une fois passées les 5 secondes, la led séteint en indi-
quant la fin de la procédure.

6.3.1 MEMORISATION A DISTANCE DE

RADIOCOMANDES LC/RC

Avec des radiocommandes LC/RC, on peut mémoriser

d'autres radiocommmandes & distance, c'est-a-dire sans

intervenir directement sur la carte, en utilisant une radio-
commande précédemment mémorisée.

1. Se procurer une radiocommande déjd mémorisée sur
I'un des deux canaux (OPEN A ou OPEN B/CLOSE).

2. Enfoncer et maintenir enfoncés les poussoirs P1 et P2
simultanément jusqu'a ce que les deux leds clignotent
lentement pendant 5 secondes.

3. Dans un délai de 5 sec, appuyer sur le poussoir pré-
cédemment mémorisé de la radiocommande pour
activer la phase d'apprentissage sur le canal choisi.

4. Laled surla carte correspondant au canal en appren-
fissage clignote pendant 5 sec pendant lesquelles il faut
fransmetire le code d'une autre radiocommande.

5. Laleds'allumera de facon fixe pendant 1 seconde, en
indiguant la mémorisation effective, et recommencera
ensuite & clignoter pendant 5 autres secondes pen-
dant lesquelles il est possible de mémoariser une autre
radiocommmande.

6.4. PROCEDURE DEFFACEMENT DES RADIOCOMMANDES
Pour effacer TOUS les codes des radiocommandes insé-
rées, il suffit de maintenir les deux poussoirs + (SW3) ef-
(SW2) enfoncés, puis dappuyer pendant une seconde sur
le poussoir SETUP (SW4) et de maintenir enfoncés les deux
premiers poussoirs pendant 10 sec.
¢ les21edsRADIOT et RADIO2 clignoteront rapidement

pendant 10 secondes.
¢ Les 2 leds s'allumeront fixement pendant 2 secondes

pour s'éteindre ensuite (effacement effectué).
¢ Reldcher les deux POUssOirs.

A

Cette opération N'est PAS réversible. Tous les
codes des radiocommandes mémorisées se-
ront effacés, tant comme OPEN A que comme
OPEN B/CLOSE.

532014 - Rev. D
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7 MISE EN SERVICE

7.1 CONTROLE DES LEDS
Apres avoir effectué tous les branchements et alimenté la carte, vérifier, avec le tableau ci-dessous, I'état des leds
relativement & I'état des entrées (sur la fig. 16, lautomatisme est fermé et au repos).
Ces LED indiquent 'état des entrées de la carte et sont d'une grande importance pour la manutention de lautoma-
fisme :
Il faut noter que : * Lep Aumée = contact fermé O Lep éTeNtE = contact ouvert
e

|<(1)

i Il <(2
@] <OoPEN A
<GND

®| <oPEnB/cLOSE < SAFE
<sTop [/SAFE RADIO XF

BUS 2eAsy

L FSw OoP

“I < GND

I<FswcL
<+24

4 RELEASE

| . Fig. 16
L 9. 16
Les leds FCA et FCC représentent les contacts N.F. du fin - i3~ Les enirées STOP (SAFE), FSW CL, FSW OF,
de course intégré sur la carte qui, si elles sont engagées, OPEN B configurées comme SAFE sont

s'ouvrent en éteignant par conséquent la led correspon- des enfrées de sécurité avec un contact

dante : N.F. (Normalement Fermé) ; ainsi, les LEDs

FCA % ndant ivent étre ALLUMEES dans

. la condition d’aufomatisme au repos ; elles
Automatismne FERME e . Py 7

FCC () FCC engagé ; Ie.';ecl’rgzonflorsqueledlsposlrrfoonnecfesera

FCA (O FCAengagé =55 Les entrées OPEN A, OPEN B/CLOSE sont des

Automatisme OUVERT entrées avec un contact N.O. (Normalement

FCC % Ouverl) ; ainsi, les LEDs correspondantes

doivent étre ETEINTES dans la condition

Tab.3 - Description de la led POWER d’automatisme au repos ; elles s’allumeront

lorsque le dispositif connecté sera engagé.

En cas d’armoire programmée comme
SLAVE, les LEDs correspondant au bornier J13
devront éfre hors tension.

Allumé fixe | Alimentation du secteur présente.

Clignotant | Alimentation par batterie.

en cours (situation ne nuisant pas au bon
fonctionnement du portail)

Led ERROR allumé fixe indique l'erreur en
cours (situation qui bloque le fonctionne-

7.2 FONCTIONNEMENT A BATTERIE ment jusqu'a I'élimination de la cause de

lerreur)

I8~ ATIENTION
Pour optimiser les consommations et en sauvegarder la charge, durant le fonctionnement & batterie, lorsque I'automatisme
est anété et le systeme en stand-by, I'afficheur LCD1, la LED BUS 2easy et les LEDs FCC et FCA sont éteinfes tandis que la
LED POWER clignote.
Durant cette phase, il est foujours possible d'afficher I'état de I'automatisme. Pour cela, il suffit d'appuyer brieévement sur la
fouche + présente sur la carte. Apres cette courte pression, I'afficheur LCD1 indique pendant 2 secondes environ I'état de
I'automatisme puis s'éteindra de nouveau. En revanche, au cours d'un actionnement nomnal, toutes les LEDs de diagnostic
et les signalisations d'état de I'afficheur redeviennent cohérentes avec I'état de I'automatisme (voir Fig. 16).

: Led ERROR clignotante indique l'alarme

Eteint Carte éteinte.
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7.3. POSITIONNEMENT DES FINS DE COURSE

Pour un positionnement correct des aimants de fin de course, il est nécessaire que la centrale de
A commande soit installée et branchée correctement a tous les accessoires de commande et de
sécurité.
L'opérateur est doté d'un capteur magnétique de fin de course intégré directement sur la platine électronique de
commande.
L'arrét du portail, en ouverture ou en fermeture, s'effectue lorsque I'aimant polarisé, fixé dans la partie supérieure de
la crémaillere, active le capteur.

1. Vérifier que l'opérateur a été prévu pour le fonctionnement manuel conformément aux
instructions de lopérateur.

2. Mettre manuellement le portail en position d'ouverture en laissant 40 mm de la butée
mécanigue de fin de course (voir Fig. 17).

3. Faire coulisser sur la crémaillere 'aimant avec le ROND dans la direction du moteur. Dés
que la led relative a la fin de course FCA présente sur la carte s'éteint, la fixer avec les
vis ad hoc.

4. Metire manuellement le portail en position de fermeture en laissant 40 mm de l'arét
meécanigue de fin de course.

5. Faire coulisser sur la crémaillére laimant avec le CARRE dans la direction du moteur. Dés
gue la led relative a la fin de course FCC présente sur la carte s'éteint, la fixer avec les
vis ad hoc.

6. Controler gu'a la fin de la manoeuvre, tant en ouverture gqu'en fermeture, la led de la fin
de course respective séteigne corectement et le cas écheant, apporter les modifications
convenables  la position des aimants de fin de course.

[@ Pour éviter des dommages de I'opérqfeur et/ou des interruptions du
fonctionnement de I'qufomgﬁsme, il est nécessaire de laisser environ 40 mm
par rapport aux butées mécaniques de fin de course.

A

Pour wun bon
fonctionnement de
l'opérateur, I'aimant
représentant le
ROND doit étre
utilisé comme fin de
course d'OUVERTURE
et l'aimant avec le
CARRE doit étre utilisé
comme fin de course
de FERMETURE

(VOIR FIG.17)

En cas d'installation
en configuration
MASTER/SLAVE, les
aimants de fin de
course devront étre
installés d’aprés la

i
o
r4
g
e

MASTER/SLAVE

Fig. 18
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7.4 CONFIGURATION MASTER/SLAVE

FAAC

S'il est nécessaire de réaliser une installation avec des vantaux opposés a actionner simultanément pour I'ouverture
et la fermeture du passage, on peut connecter et configurer deux armoires E721 en modalité Master/Slave.
L'armoire MASTER (parametre [ E du premier niveau de programmation configuré comme i FI] devra disposer
de tfoutes les connexions nécessaires pour le fonctionnement correct de I'installation (photocellules, sécurités,
radio, impulsions d'ouverture, lampe clignotante) tandis que I'amoire SLAVE (paramétre [ E du premier niveau de
programmation configuré comme SL ). ne devra présenter aucun type de cdblage au niveau du bomier J13,
VU que les entrées présentes sont totalement ignorées. Les deux armoires communiqueront entre elles & travers le
BUS-2EASY par lintermédiaire d'un cdblage & deux pdles POLARISE sur le bormier J12.

L'armoire MASTER contréle en tout point I'armoire SLAVE par I'intermédiaire du BUS-2EASY et gére tous les actionnements
ainsi que les femps des deux vantaux.

[@’ Eviter tout type de connexion et de cdblage sur le bornier J13 de la centrale SLAVE

La connexion BUS entre les deux cartes devra étre POLARISEE en respectant la séquence des deux
pdles du bornier J12 (POLE (1) - POLE (2)) - (voir Fig. 19).

Lorsqu’on configure une centrale comme SLAVE, on force les valeurs de certains parameétres de
programmation qui ne sont plus affichés dans le menu (_U-PH-FPb~-FPh-0p). Lorsqu’on raméne
la carte en modalité MASTER, ces valeurs qui avaient été forcées sont maintenues a lintérieur
de la programmation.

7.4.1 CABLAGES MASTER-SLAVE

o )
E;; BUS 2EAsY - gg BUS 2EAsY
OPEN A . OPEN A
GND Ne realiser GND
OPEN B / CLOSE aucune connexion OPEN B / CLOSE
STOP A ce bornier. STOP
FSW OP FSW OP
GND GND
FSW CL FSW CL
+24V +24V
113
E721 MASTER E721 SLAVE
Fig. 19

7.4.2 PROCEDURE DE SETUP MASTER-SLAVE

La demande de SETUP par l'intermédiaire du clignotement du sigle S sur I'afficheur peut s’afficher
sur la centrale MASTER et sur la centrale SLAVE. Dans le second cas, I'erreur 5| s’affiche sur la
centrale MASTER. Quoi qu’il en soit, la procédure de SETUP ne pourra étre exécutée que sur la
centrale MASTER.

Pour exécuter le SETUP sur une installation MASTER/SLAVE, procéder comme suit :

1. Débloquer les deux vantaux, les amener d la moitié de la course et les bloguer de nouveau (voir procédure n°1
Par. 7.5 SETUP)

2. Maintenir le bouton SETUP de la carte MASTER enfonceé jusqu’a ce que le portail MASTER commence le mouvement.

Le portail MASTER exécute d présent une procédure compléte de SETUP (voir Par. 7.5 SETUP)

4, Auterme du SETUP correct de la carte MASTER, commence la procédure compléte de SETUP de la carte SLAVE
(voir Par. 7.5 SETUP).

5. Alafin de cette procédure, la carte MASTER vérifie la position du vantail SLAVE et I'améne dans la méme position
(ouvert ou fermé) du vantail MASTER.

6. Procédure terminée.

En cas d’erreur ou d’inachévement de la procédure de SETUP décrite ci-dessus, la répéter a partir
du point n°1.

@
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7.4. SETUP

K= En alimentant la carte, si aucun SETUP n'a
jamais été effectué, ou si la carte l'exige,
le sigle 5 clignote avec la led SETUP pour
indiquer qu'il est nécessaire d'effectuer le

FAAC

9 SIGNALISATION D'ALARMES ET DANOMALIES
Si des alarmes se présentent (conditions ne nuisant pas au
fonctionnement du portail) ou des anomalies (conditions
qui ont blogué le fonctionnement du portail) sur Iécran, il est
possible de voir le numéro relatif & la condition en vigueur.

SETUP.

= Pour le bon résultat de la procédure de

SETUP, vérifier minutieusement la polarité
correcte des fins de course magnétiques
comme décrit au paragraphe précédent.

Pour effectuer le SETUP, suivre les passages suivants :

1.

2. Maintenir le poussoir SETUP enfoncé (SW4) jusqu'a ce 22 | Courant du MOTEUR limité
queAIe portail commence Ig mouvement 'rolerlm en ™5 sortie LAMP en court-circuit
s'arrétant lorsquiil atteint la fin de course. Si la fin de .
course atfeinte est celle de la fermeture (avec le | c | | Détection d'obstacle (visible pendant 10 sec.)
CARRE] I'appareillage mémorisera ce point comme -~ |Mémoire des codes radio XF - module plein
butée en fermeture, inversement, si la fin de course =Y | visible pendant 10 sec.) 7
est celle douverture (avec le ROND) 'appareillage 4} | Demande dassistance 2
mémorisera ce point comme butée en ouverture. Rétablissement forcé de la programmation O
Dans cette phase, 5 | clignote & Iécran. H6 | par défaut >
3. Le portail commence automatiquement le 9.2 ERREURS
mouvement ralenti dans la direction opposée en Quand une ERREUR se présente, la led é
sarrétant lorsqu'il atteint la fin de course. Si la fin de DL20 s'allume fixement et en appuyant L
course atteinte sera celle de louverture (avec le ROND) simultanément sur les touches + et - sur
I'appareil mémorisera ce point comme une butée en I'écran, le numéro relatif a lanomalie en
ouverture, inversement, sila fin de course est celle de cours sera affiché.
fermeture (avec le CARRE) I'appareillage mémorisera  Dans le Tab. 5 sont indiquées toutes les anomalies pouvant
ce point comme un arét en fermeture. Dans cetfte  étre affichées a I'écran.
phase, 5 3 clignote & I'écran., Tab. 5 - Erreurs
4, Selon la demiere fin de course atteinte, lappareil se 5 Cart
mettra & l'état fermé (L) ou ouvert (L 1). Dans le X ! ane en panne
second cas, donner une impulsion OPEN pour faire | [J 3 |Moteur en panne
fermer le portail. Blocage moteur blogué fermé (contrdler le
JE |blocage du moteur et éventuellement, le
8 TEST DE L'AUTOMATISME ;,emp.'gce” —
Ay . . ' A ~ - |Portail frop lourd ou frottements éleves (tenter
Alafin de linstallation et de la progrommohon, contrdler le bon U 1 | gaugmenter Ia force du moteur)
fonchonnemerjt del !‘lnsToIIo,hon.l \/enfle[ IslurtouT I'|rI1ITervenT!on Erreur disposifif BUS-2EASY (ex. : méme adresse
correcte des dispositifs de sécurité et verifier que linstallation 0B |surdeux paires de photocellules; vérifier les

Amener le portail d la moitié de sa course (cela est
trés important pour la réussite du SETUP) et vérifier
que les deux LEDs FCA et FCC sont allumées. Dans
le cas contraire, la carte signalera I'erreur 12 (voir
tabl. 5).

respecte les normes de sécurité en vigueur.

E721

Nous rappelons qu’au second niveau de
programmation, on dispose du parametre
de configuration de I'encoder (paramétre
EC). Cet encoder « virtuel » présent sur
la carte fonctionne comme un dispositif
anti-écrasement. Si, durant la phase
d’ouverture ou de fermeture, le portail
heurte un obstacle, I'encoder « virtuel »
provoque l'inversion du mouvement.
Au mouvement suivant dans la méme
direction, un obstacle dans la méme
position provoquera I'arrét du moteur.
Il est fondamental de configurer
correctement ce paramétre pour régler
la sensibilité correcte de I’encoder
« virtuel » aux éventuels obstacles durant
le mouvement.

17

Les signaux dALARME ou d'ERREUR dispa-
raitront lors du cycle suivant uniquement
si la cause qui les provoque est éliminée.
9.1 ALARMES

Quand une ALARME se vérifie, la led ERROR
commence a clignoter et en appuyant
simultanément sur les touches + et - sur
l'écran, le numéro relatif a lanomalie en
cours sera affiché.

Dans le Tab. 4 sont indiquées toutes les alarmes pouvant
étre affichées a l'écran.

Tableau 4 - Alarmes

adresses)

[ |Les deux fins de course avec la méme polarité

|
| 2 |Fin de course engagée au début SETUP
IS |Time-out épuisé

Absence de communication avec la centrale
SLAVE - centrale SLAVE absente

Erreur sur la centrale SLAVE

Erreur sur la centrale SLAVE

= Les erreurs 90 91

et 92 s’affichent
uniquement sur E721 configuré comme
MASTER et en particulier les codes 5 | et
9 indiquent des erreurs sur la centrale
SLAVE. Si ces erreurs s’affichent, il est
recommandé de vérifier le type d’erreur
sur I'afficheur de la centrale SLAVE pour
la résoudre et rétablir le fonctionnement
correct de l'installation.
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10 LOGIQUES DE FONCTIONNEMENT

o . . -5 Si la commande SAFE est activée durant
Les effets sur les aufres enfrées a impulsion active

I'actionnement du vantail, celle-ci en provoque

sont indiqués enfre parentheses. linversion immédiate et compléte. Lorsque
[@ La commande CLOSE est activable sur I'entrée OPEN I'automatisme est a I'arrét, la commande
B a partir du 2éme niveau de programmation. maintenue active en empéche I'actionnement.
LOGIQUE « E » IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPEN B CLOSE STOP FSWopP FSW CL FW CL/OP
; ouve le portail porfiek aueun effet queun effef queun effef
FERME ouvie le portal ement aucun effet (OPEN fioe) (OPEN inioe) aucun effet (OPEN inioe)
) blogue ef ouvte lors de \c
ENOWERTRE |00l fomﬂomemem bloque le foncionement | referne e portal | blogue e fonctionnement| - voirprog. 26 riveau aucun effet oérafion (OPEN blogu
-mémorisation CLO
i i ; aueun effef aueun effef aueun effet
OUVERT eferme le portail (1) referme le portal 1efemne le portal (OPENICLOSE iogs) aucun effet (CLOSE ibg) (OPENVCIOSE rhiogs)
blogue et ouve lors de o
EN FERMETURE Towele poral ouvie e port aucun effet bloque le foncfiomnernent|  aucun effet ivese €0 QWIS VOF | lpgicn (0PEN Blogu
- ° o plog. 27 nieay memongo‘ﬂon CL&
" ; ; aucun effet queun effef aueun efef aucun effef (OPEN blogue
BLOGUE feme e porl feme e potol femelepotol | opENCLOS fioes) (OPEN inribe) (CLOSE g |- mémorscion de CLOSE)
LOGIQUE « EP » IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPENB CLOSE STOP FSWopP FSW CL FW CL/OP
; ouve le portail porfiel aucun effet queun effef queun effet
FERME ouve fe portail ement aucun effet (OPEN nid) (OPEN inhiod) aucun effet (OPEN inhibd)
) blogue ef ouvte lors de o
ENOWERTRE |00l fo[rﬁﬂonnemem bloque e fonctiomnement|  refemele portal | bloque e fonctionnement | voir prog. 26™ niveau aucun effet bération (OPEN blocg
- memorisation CLOSE
auetn effet queun effet aueun effet
OUVERT Tefere le portal 1) referme le portal referme le portail (OPENICLOE iibés) aueun effet (CLOSE inid) (OPENCLOSE nhioés)
. . | blogue et ouvie lors de la
) ) ) riure (voir
ENFERMETURE | blogue le fonclionnernent | bloque e fonctiomement| ~ aucun effet | bloque e fonctionnement oucun effet Tvesse €N ouvel Toérafion (OPEN bloa
plog. 27 ey memongoﬂon CL(%
fepiend e mowement | reprend e mouverrent aucun effet oucun effef aucun effet aucun effet (OPEN o
" ) s que
BLOAUE GG%F,@QQV%E%S}Q”S‘ doﬂsﬁgpsfe”;r‘}gﬂ‘gjfoj@es femelepotal | opeNCLOSE Pibés (OPEN nfibé) (CIOSEfibg) |- mémosaton de CIOSH
LOGIQUE «A» IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPEN B CLOSE sToP FSWoP FSWCL FSW CL/OP
. 5 le portail parfielle-
souvie et se referme apres| oun qucun effef queun effef queun effef
FERME fofemps de pause me@mgfgee’”;gu‘gg’gs &l aucun effef (OPEN nfioe) (OPEN iog) auoun efef (OPEN nioe)
blocage et ouverture lors
EN OUVERTURE aucun effet (1) aueun effet refermelle portall | blogue ke foncfionnement voir prog. 25™ niveau aucun effet e la Ibération
(memorise CLOSE)
recharge letemps de | recharge le femps de
OWERTENPALE | 'echagelefempsce | rechageefemosce | erome o povigi | bloquele fonclomement aucun effet s ause
pause 1) pauseB - o) o5 i
; | blocage ef ouvenure lors
; ] " riure (voir
EN FERMETURE fowte le portal foure e poral oucun effet | bloque e fonctionnement aucun effet TVefse & ouver P s
pog 2 nweau, [memomse CLOSE]
; i ; aueun effet queun effef aueun effet aueun effef
BLOGUE feme e por feme e porol femeleportal | 0peNCLOSE nioes) OPEN e} (CLOSE ibg) (OPENICLOSE ihioés)
LOGIQUE « AT » IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPEN B CLOSE SToP FSWoP FSWCL FSW CLIOP
Soure et se efemne pres| QLY 8 portal partelle- aucun effef aucun effef oucun effef
FERME lefemps ce pouse meg%‘g’g‘g“ggu‘gg’? B  aucun effet (OPEN inibé) (OPEN fioé) acinefet (OPEN nfibé)
i e &y U blocage et ouverture lors
: . : vinue & ouvti ef A
EN OUVERTURE aucun effet (1 aueun effet refermelle portall | blogue le foncfionnement voir prog. 25™ niveau con . e lalioération
U refeme ausstt (mémarse CLOSE)
bloque et referme recharge le femps de
OUVERT EN PAUSE rechcrgeu\g?{r]\ps & ’em@%‘ueséeé“ps ® | elemeleporal | booue e fonclonnement aucun effet mmédiatement lors de la %%cuﬁe )
pa P berafion (CLOSE inhibé)
‘ . | bloca e e owerture lors
’ " : iure (voir
EN FERMETURE fowte le portal foure e poral oucun effet  |bloque e fonctionnement aucun effet Imvesse en ouvel o bérofi
prog 2 nwecu‘ [memonse ClOSE]
; i ; aueun effef queun effef aueun efef aueun effef
BLOGUE feme e por feme e porol femelepotol | 0peNCLOSE ioes) OPEN icé) (CLOSE Mibe) (OPENICIOSE ihioés)

(1) Pendant le cycle d'ouverture partielle, une impulsion d'OPEN A provoque l'ouverture totale
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LOGIQUE « AP » IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FSWCL FSW CLIOP
sowre ¢ se efeme gpres| 0LV & poral parele- quoun effet auoun effe auoun effet
FERME leemps e paLse meg;gfégmg’gs | aucun effef (OPEN i) (OPEN i) aaneft (OPENhig)
" blogue et ouvie lors de la
ENOWERTURE | 00012 R To[qﬁt\onnement blogue e fonctonnement|  referneleporal  [loque le foncionnement | voirprog, 2™ nivequ auoun effet Toération (OPEN blo%
-mémorisafion CLO:
" rechaigeletempsde | recharge e temps de
OWERTENPALSE  [000ve ToHc'ﬂomemem bloouele fonctomnement|  referneleporial  |bloque e fonctionnement| aucun effet o 2
(CICRE i) (CLORE iriog)
! blogue et ouvie lors de la
] ] e (voi
EN FERMETURE fouvie le portail 1ouve le portail aucun effet blogue le foncfionnement aucun effef NVEISS & U lioerafion (OPEN blogue
pog. 2 mveou‘ - mémosation CLC%
; ; i aucun effet aucun effef aucun effet aucun effef
BlOQUE ferme e porol feme e poal femekepotal | opeNCiOSE by | (OPEN i) (CIC%rhos) | (OPENCLOSE b
LOGIQUE «A»(2) IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FswCL FSW CLIOP
sowe e e efere pres| 0LV e poral parfele- auoun effet auoun efet auoun effet
FeRIE efenosdepoue | TopalETode) - ououn el (OPeN e (OPEN i) ouounefel (OPEN i
blocage ef ouverture lors
EN OUVERTURE aueun effet (1) aucun effef tefeme leporal [ blogue le fonctionnement|  inverse en femeture aucun effet e la lbéraion
(mémorise CLOSE)
rechargeletempsde | recharge le femps de (7]
OWERTENPAUSE | fechogelefempsde | rechogeletemosde | erneo ool |oguelefonciomement|  cucunefet s ause -
pause 1) pouse g [CL&E i) g
EN FERMETURE fouvee le portail 1ouve le portail aucun effet blogue le foncfionnement aucun effef ez en gueveﬁure svoir o ee\ae L%W o g
pog. 27 iieat (mémorse CLOSE) é
BLOQLE femele pordl femele porcl femele porl aonefet | aueun efe awounefet aanefet |
(OPEN/CLOSE inhibés) (OPEN inhibé) (CLOSE infiog) (OPEN/CLOSE inhibés) e
LOGIQUE «§» IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPENB CLOSE STOP FSW OP FSWCL FSW CLioP
soue ¢ e efeme pres| 0LV poral parfele- qucun effet auoun effet quoun effet
FERME leemps e pase me@%,‘?é%’ggu‘gg'gs | aucun effef (OPEN i) (OPENrig) aunefe (OPEN i)
A bloque et ouvie lors de ko
) ) ) ) " finue & ouvir ef it
EN OUVERTURE inverse enfermetuie (1) | inverse en femefure refemelepotail | blogue fe fonctionnement| - voir piog. 2™ niveau con o . liberation
0 refeme oustdl | o eneiion CLOSE
blogue et referme
OUERTENPAUSE | refeme e porai (1) tefemele poral ©lemelepotal  [oquele fonctonnernent|  aucun efet \mmedltﬁ&m; lors de | Doca L hgg%uﬂre los
nverse en ouverture [vov blogue ef & la foérafion,
EN FERMETURE Touvie le poral 1ouve le portail aucun effet blogue le foncfionnement aucun effet piog. 2™ niv)efalafn | owieef alafin, feme
ferne immedioternent ausstot
BLOQUE femele porol feme e porti femele porol el auouneffe auounefet awounefet
(OPEN/CLOSE inhioés) (OPEN inhibé) (CLOSE inhioe) (OPEN/CLOSE Inhioés)
LOGIQUE « §P » IMPULSIONS
EWDELAVOWATSME | OPENA OPENS CLosE Si0p 0P HcL FiW CLOP
soure ¢t e efeme aprs| OVER podon porele- quoun efet auoun effet quoun effet
FERME letemps de pause mem efle ferme opiésle aucun effet (OPEN iioe) (OPEN nioe) aucun effef (OPEN nioe)

temps de pause B

bioque et ouvte lors de I foéiaion)
corfnuedoutet - PO TR

blogue le fonctionnement
EN OUVERTURE feferme aussitot blogué - mémarsation CLOS)

0 bloque le foncfionnement|  referme le poriail  [blogue le foncfionnement | - voir prog. 25" niveau

bloque et referme bloque et referme
OUVERT EN PAUSE tefeme e porta (1) teferme le portal refemele portal [ blogue le foncfionnement aucun effet \mmed\(‘ngenﬁm lors de la mmedq&m;nﬂms dela
Ibération lbération

blocage ef ouverture lors

inverse en ouverture (voi fe la lbérafion

EN FERMETURE bloque le foncfionnement | bloque le fonctionnement aucun effet blogue le foncfionnement quetn effet

prog 2 nivea (mémoise CLOSE)
feprend le mouvement | reprendle mouvement )
BLOQUE s e sens inverse, Ais | dans e sens invesse. Apis|  refeme e porai (OPE!%%%SET%D&] [8%”‘“?@] l&&'ﬂg‘e] [OPE%%S?’%[} -

STOP femne foujours STOP femne foujours

(1) Pendant le cycle d'ouverture partielle, une impulsion dOPEN A provoque l'ouverture totale
E721 19 532014 - Rev. D
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LOGIQUE « SA» IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA OPEN B CLOSE STOP FsWoP W CL FSW CLIOP
’ \ e portail partiele-
Souvie et se referme apres oure queun effef aucun effef queun effef
FERME elemscepose | LAk “grggu"sg’gs k| aucun effef (OPENnficd (OPEN i) aunefet (OPEN i)
blocage et ouverture lors
EN OUVERTURE aucun effef (1) aueun effet refemeleportal | blogue le foncfionnement| - voir piog, 2™ niveou aueun effet e la Ibération
(memorise CLOSE)
rechargeletempsde | recharge lefemps de
QUVERT EN PAUSE referme le portal (1) referme le portal referme le poral [ bloque le fonctionnement aucun effet use é)ouse )
(CLOSE inhibé) (CLOSE inhibg)
blocage ef ouverture lors
] ] : e (vor
EN FERMETURE fouve e poral fouve e porol aucuneffet | loquelefonciomnement|  oucun effet invese en oue o Ibéafion
pog. 2 ”W’U\ (mémoise CLOSE)
; i ; aucun effet aucun effef aucun effef aucun effef
BLOAUE feme e porl femele por femelepofol | opeNCIOSE b | (OPEN ) (CIOSE b | (OPENCLOSE ey
LOGIQUE «B » IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA / CLOSE STOP FSWOP FSW CL FSW CLIOP
’ aucun effef qucun effef aucun effet
FERME ouve le portal | aucun effet (PEN o) (OPEN PhS) queun effet (OPEN nioe)
bloque et ouvie lors dela
EN OUVERTURE aucun effet | femme le poral bloque le foncfionnement| - voir prog. 2™ niveau aueun effef hberogon [mceggnimon
; aucun effef aucun effef aucun effet
OUVERT aueun effe ! femelepotal | opeyiCLOSE oy cuounefet (IO | (OPENICLOSE riosy
; bloque et ouvee lors dela
EN FERMETURE owe e poral | aucun effet  |bloquelefoncionnement|  aucun effet '”V%fgg?”ﬂggg&m" hberm(w;)PnE kmcelnsoglmon
BLOQUE owele poral / feme e porci oucuneffet quoun effet auoun effet aucunefet
M po (OPEN/CLOSE nhioés) (OPEN inhiog) (CLOSE inhibg) (OPENICLOSE inhiogs)
IMPULSIONS EN OUVERTURE / COMMANDES MAINTENUES
LOGIQUE «bC» EN FERMETURE IMPULSIONS
ETAT DE LAUTOMATISME OPENA | CLOSE STOP FSWOP FsWCL FSW CLIOP
; qucun effef aucun effef qucun effef
FERME ouve ke portail i aucun effet (OPEN nioe) (OPEN fibd) aucun effet (OPEN i)
_ blogue et ouve lors della
EN OUVERTURE aucun effet i fermele poral blogue le foncfionnement| - voir prog. 2™ niveau qucun effet liorofion (mémorisafion
OPENICLOSE)
’ aucun effet aucun effet aucun effet
OUVERT aueun effef / femelepotal | opeyiCL0SE rhiosy aucun efe (CIOE Moy | (OPENICLOSE oy
blogue ef ouvte lors de la
EN FERMETURE ouvele porai | aucun effet  [bloquelefonctonnement|  aucun effet ‘”V%fggeggﬁﬁg& o | g (\)on (marggg]sahon
BLOQUE owiele oo | ferme le poral aucuneffet auoun effef quoun effet aucuneffet
po M (OPENICLOSE inhioés) (OPEN inhibg) (CLOSE hibe) (OPEN/CLOSE inioss)
LOGIQUE «C » COMMANDES MAINTENUES IMPULSIONS
ETAT DE L'AUTOMATISME OPENA / CLOSE STOP FSW oP FSWCL FSW CL/oP
i aucun effef auctn effef aucun effef
FERME ouve le portail | aucun effet (OPEN ibd) (OPEN ioe) aucun effet (OPEN iod)
EN OUVERTURE aucun effet / ferme le portal blogue le foncfionnement | - voir prog. 2™ niveau aucun effet b\\(/)g‘[u ;gg;agg"“?\?vgﬂa%n
i aucun effef aucun effet aucun effef
OWVERT aueun effef / fermelepofal | opeNCIOE sy ouetn effet (CIOSE Mg | (OPENCLOSE nhioéy)
EN FERMETURE ouve le porfail / aucun effet bloaue e foncfionnement aucun effet bloaue e foncfionnement | bloue le foncfionnement
BLOQUE owie ke porai | feme e poral aucuneffet | auoun effef aucun effet oucun effef. |
P s (OPEN/CLOSE inhés) (OPEN inhiog) (CLOSE inhiog) (OPEN/CLOSE inhioés)

E721

(1) Pendant le cycle d'ouverture partielle, une impulsion d'OPEN A provoque l'ouverture totale
(2) Alallumage, la carte vérifie les entrées et si une commande OPEN A ou B est active, elle ouvre le battant ou le portail, autrement, elle le ferme.
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Der Hersteller: FAAC S.p.A.
Anschrift: Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNA - ITALIEN
erklart, dass:  das elekironische Gerat E721

» denwesentlichen Sicherheitsanforderungen der folgenden weiteren EWG-Richtlinien
entspricht

2006/95/EG Niederspannungsrichtlinie
2004/108/EG Richtlinie zur elekiromagnetischen Vertraglichkeit

Anmerkung:
Dieses Produkt wurde in einer typisch homogenen Konfiguration getestet
(sémitliche Bauprodukte der Firma FAAC S.p.A.).

Bologna, den 01-12-2011 o)
. . / |
Der Geschdftsfuhrer Q {Eﬁ [L /
k A. Marcellan { J
HINWEISE

 Achtung! Um die Personensicherheit zu %ewdhr\eiSTen, sollte die Anleitung aufmerksom befolgt werden,

* Eine falsche Montage oder ein falscher Einsatz des Produktes kdnnen zu schwerwiegenden Verletzungen fuhren.

* Die Anleitung aufmerksam lesen, bevor mit der Montage des Produkfes begonnen wird. Die Anleifung griffbereit
aufbewahren, um auch in Zukunft Bezug auf sie nehmen zu konnen. ) ) ! )

* Mit diesem Symbol werden wichtige Hinweise in Bezug auf die Personensicherheit und die Unversehrtheit der
Automation gekennzeichnet.

* Mit diesem Symbol K=~ soll auf die Hinweise in Bezug auf die Eigenschaften bzw. den Betrieb des Produktes
aufmerksam gemacht werden.

E721 1 532014 - Rev. D
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1 HINWEISE

Vor dem Ausfihren jeglicher Art von Eingriffen am elektronischen Gerdt (Anschlisse, Instandhaltung)
muss immer die Stromzufuhr abgeschaltet werden.

Vor der Anlage sollte ein Differential-Wdrmeschutzschalter mit enfsprechender Ausléseschwelle
vorgesehen werden.

= Das Erdungskabel an die entsprechende Klemme
anschlieBen.

1= Die Versorgungskabel immer von den Kabeln fir die Steuerung
und die Sicherheitsvorrichtungen (Taste, Empfénger, Fotozellen
usw.) getrennt verlegen. Um jegliche elektrischen Stérungen
auszuschlieBen, sollten separate Ummantelungen oder
abgeschirmte Kabel (mit an der Masse angeschlossener
Abschirmung) verwendet werden.

2 ANORDNUNG UND KOMPONENTEN

@ Wl
; F
L
GND RADIO XF Lt o -
OPEN B / CLOSE / SAFE © ¥ 070V &
STOP/ SAFE CLTTES L%
FSW OP = FF e
GND SENSOR SETUP W4
FSW CL ENDSCHALTER
+24V
US|
<
&
& &
22
Abb. 1
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2.1 BESCHREIBUNG DER KOMPONENTEN

FAAC

3 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

LCD | ANZEIGE- UND PROGRAMMIERUNGSDISPLAY Versorgung 230V ASTUPTUNG: 230V — 501z
N 115V Ausfuhrung: 115V ~ 60Hz
SW1 | PROGRAMMIERTASTE ,F -
Leistungsaufnahme 10w
SW2  |PROGRAMMIERTASTE ,-* des Netzes stand-by
SW3 | PROGRAMMIERTASTE , +" Max. 10A
Motorlast
SW4 |, SETUP"TASTE Versorgung 2=
LEDs | LED FUR DIE KONTROLLE DES STATUS DER EINGANGE Zubehérgeréte
K Max. Stromverbrauch 24 V= max. 500 mA
J1 STECITER DER PRIMAREN STROMVERSORGUNG Zubehérgerate BUS-2EASY max. 500 mA
J2 | PRIMARSTECKER DES TRANSFORMATORS Temperatur (20 - +55)°C
J3 | SEKUNDARSTECKER DES TRANSFORMATORS am Aufstellungsort
- Blinkl htenlast 24V=-15W
J4 | STECKER DER NOTBATTERIEN (ZUBEHORTEIL) imdeucnienias
Last Ausgang 24V=-100mA (2)
J5  |MOTORSTECKER Sicherungen F1 =TIA - 250V~
J6 | AUSGANGSSTECKER DER BLINKLEUCHTE (24 V= - 15W) Betriebslogiken Halbautomatik, Halbautomatik
Jo |STECKER DER MOTORVERRIEGELUNG UND KON- JSchiiftoetrieb’, Automatikbetrieb,
TAKT MOTORENTRIEGELUNG AAf*Om?Eébfo'zb rr,STCTh”“bfe*”zb .
uromarikoetrieo mit limerfunkron,
J10 | AUSGANGSSTECKER OUT Automnatikbetrieb Sicherheitsvorrich-
JIT |USB-STECKER FUR DEN ANSCHLUSS AN DEN PC tungen, AuTomoﬁkt;eTrieb Sicher-
= heitsvorrichtungen ,Schriftbetrieb”,
2 STECKER FUR DEN ANSCHLUSS DER BUS-2EASY- Automatikoetrieb mit Urnkehr in
VORRICHTUNGEN Pause, Halbautomatik ,b", Gemischte
J13 EINGANGSSTECKER AM KLEMMENBRETT Logik ,bC", Totmann.
J14 | MODULSTECKER DES FUNKEMPFANGERS FUR OMNIDEC | | Betriebszelt Regulierbar (zwischen O und 10 min)
LOD1 | ANZEIGE- UND PROGRAMMIERDISPLAY "o‘:,‘;‘,f;‘\‘fg,,m 8 Regulietoar zwischen O und 10 min)
F1 SCHMELZSICHERUNG Motorkraft Auf 50 Stufen regulierbar
2.2 BESCHREIBUNG KLEMMENBRETT J13 Molfo__rgeschwinc‘!ig- Auf 10 Stufen regulierbar
keit Offnen-SchlieBen
Nr. EINGANG BESCHREIBUNG Ein-/Ausgange auf Stromzufuhr, Batterie, Motor, Modul
1 OPEN A Vorrichtung miTv RUHEKONTAKT, Stecker XF433/868, Batterien fUr die elektrische
) die fir das Ver- und Enfriegelung des Motors,
vollsténdige Offnen des Tors sorgt Motorveriegelung, USB
2-6 GND Negativ Versorgung Ein-/Ausgénge auf BUS-2EASY, OPEN A, OPEN B/CLOSE/
Zubehorgerdte dem Klemmenbrett | SAFE, STOP/SAFE, GND, Fotozellen zum
3(1) OPEN B Vorrichtung mit Schliesserkontak, Offnen und Schiieben, +24 V, Sfrom-
(DEFAULT) die die teilweise Offnung des Tors versorgung, Blinkleuchte, elekirische
bewirkt Entriegelung Motorveriegelung, OUT
CLOSE Vorrichtung mit SchlieBerkontakt,
die das Schlie@en des Tors
pewirkt. I (1) Die Verwendungsarten der Eingéinge 3
SAFE Vorrichtung mit Offnerkontakt, und 4 kénnen anhand der Konfiguration
O”g(!jeng!g;%f%fﬂgﬁ Ungdde der entsprechenden Parameter auf
v 19e. un r der 2. Programmierstufe festgelegt
Bewegunggré(;rlwi:lk&ng des Tors g?rczjeln (ParamefBer E 5 .gn ,55 )
- - ur die genaue Beschreibung der
am STOP Vorichiung mit ARBEITSKONTAKT, Betriebsweise der Automation im Hinblick
(DEFAULT) die das Tor stoppt auf die ausgewdhiten Steuerungslogiken
SAFE Vorrichtung mit Offnerkontakt, wird auf die Tabellen am Ende dieser
vollgcljengg é%f?nrﬂgﬁrﬁﬁg dor Befriebsanleitung verwiesen [Abschn.
. 10 - STEUERUNGSLOGIKEN). Fiir die bei
B ht T
ewegungks)ne((‘ngtng des Tors Verwendung dieser als SAFE eingerichteten
) " Eingdnge vorzunehmenden Verdrahtungen
5 | FSWOP | Vorichtung mif ARBEITSKONTAKT, wird auf die in Abb. 13 und 14 dargestelifen
durch welche die Bewegung Diagramme verwiesen
wdahrend des Offnen des Tors
umgekehrt wird (1) Die elektrische Ausgangsbelastung muss
7 FSW CL Vorrichtung mit ARBEITSKONTAKT, bereits im max. fur die Zubehérgerdte ver-
durch welche die Bewegung figbaren strom berticksichtigt werden
wdahrend des SchlieRens des Tors
umgekehrt wird
8 +24V Positiv Versorgung Zubehdrgerate

E721

3

532014 - Rev. D

I
Q
n
=
=]
11]
a]




DEUTSCH

FAAC

4 ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

I35 Die in Abb. 2 angegebenen Verdrahtungen beziehen sich auf die Eingéinge der Steuerkarte mit DEFAULT-Konfiguration.

FAAC

STOP

BUS

STOP/ SAF
FSW OP
GND

FSW CL
+24V

Fdr den Anschluss der
Fotozellen und der

o

OPEN B / CLOSE / SAFE
E

wird auf den Abschnitt S &
4.2 verwiesen L& £

]

&8

RADIO XF
QO
= &
4
Qg' oQ'
&8 &
Q' >
A L D’
[=]=]
kb

S S LSS
O L0070 & +
««osség.o@ -

seTup @]

F[o]

[®]

e

KONTAKT

MOTORENTRIEGELUNG

(Blockiert den Motor, .

wenn der Griff flr die
Entriegelung des Motors

2:;/‘; betatigt wird) ~a 4
Abb. 2
LI
€720 Cc721| """
/ / Abb. 3
A FoTozelleh fur den SCHLIESS-Vorgang
B:  Fotozellen fur den OFFNUNGS-Vorgang
C: Fotozellen fur den OFFNUNGS- und SCHLIESS-Vorgang
Abb. 4
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Vor dem Anschluss der Fotozellen muss die Betriebsart je
nach dem zu schitzenden Bewegungsbereich ausgewdhlt
werden:

Sicherheitsvorrichtungen beim SchlieBvorgang: Sie
werden nur wahrend der SchlieBbewegung der
Automation aktiviert und eignen sich somit dazu, das
Tor im SchlieBbereich vor dem AnstoBen zu schutzen.

Sicherheitsvorrichtungen beim Offnungsvorgang:
Sie werden nur wahrend der Offnungsbewegung der
Autormation akfiviertund eignen sich somit dazu, das
Tor im Offnungsbereich vor dem AnstoBen zu schiitzen.

Sicherheitsvorrichtungen beim Offnungs-/
SchlieBvorgang: Sie werden sowohl wahrend der
Offnungs- als auch bei der SchlieBbewegung der
Autormation akfiviertund eignen sich somit dazu, das
Tor im gesamten Offnungs-/SchlieBbereich vor dem
AnstoBen zu schutzen.

4.1 FOTOZELLEN BUS-2EASY

Diese Karte ist mit einem BUS-2EASY-Kreis ausgestattet,
an welchen problemlos eine hohe Anzahl an BUS-
2EASY-Vorrichtungen fur die Sicherheit (z.B. bis zu 16
Fotozellenpaare) angeschlossen werden kann, die mithilfe
von lediglich zwei Kabeln ohne Polaritat entsprechend
programmiert werden.

Vor dem Anschluss der Fotozellen muss die Betriebsart
(Abb. 4) je nach dem zu schufzenden Bewegungsbereich
ausgewdahlt werden. Dardber hinaus mussen sowohl auf
dem Geber als auch auf dem Empfanger die Dip-Schalter
(sieche Abb. 5) gemaR Tab. 1 positioniert werden.

Cin R

Abb. 5

DL1 = Ausrich-
fung

DL2 = Status
BUS-2EASY/Ver-
sorgung

DS1 = Dip-
Schalfer fur die
Programmie-

ung

4.1.1 ANSTEUERUNG DER BUS-2EASY-FOTOZELLEN

[@ Es ist wichtig, dass sowohl dem Geber als
auch dem Empfénger dieselbe Adresse
gegeben wird.

@ Sicherstellen, dass nicht zwei bzw. mehrere
Fotozellenpaare dieselbe Adresse haben.

[@ Wenn kein BUS-2EASY-Zubeh6r verwendet

wird, bleibt der BUS-2EASY-Stecker (J12 -
Abb. 1) unbelegt

E721 5

FAAC

Tab. 1 - Ansteuerung der BUS-2EASY-Fotozellen

Dip1 | Dip2 | Dip3 | Dip4 | Bez. Typologie
OFF | OFF | OFF | OFF
OFF | OFF | OFF | ON
OFF | OFF | ON | OFF AFENUNG

B Max. 6 Paare
OFF | OFF | ON ON .
OFF | ON ON | OFF
OFF | ON ON ON
ON | OFF | OFF | OFF
ON | OFF | OFF | ON
ON | OFF | ON | OFF

SCHLIESSUNG

ON | OFF | ON ON A Max. 7 Paare
ON ON | OFF | OFF
ON ON | OFF | ON
ON ON ON | OFF
OFF | ON | OFF | OFF OFFNUNG und

C SCHLIESSUNG
OFF ON OFF ON Max. 2 Paare
ON ON ON ON / IMPULS OPEN

4.1.2 SPEICHERUNG BUS-2EASY-ZUBEHORGERATE
Jederzeit kdnnen der Anlage BUS-2EASY-Fotozellen
und —Zubehdrteile hinzugefugt werden, und zwar einfach
anhand des nachfolgenden Verfahrens:

1. Die Zubehdrgerdte montieren und mit der gewinschten
Adresse programmieren (siehe Abschnitt 4.1.1).

2. Die Karte von der Stromversorgung frennen.

3. Die beiden Kabel der BUS-2EASY-Zubehdrgerdte an der

roten Klemmenleiste J12 anschlieBen (Polanschluss

spielt keine Rolle).

Die Karte an die Versorgung anschlieBen.

Einmal kurz die SETUP-Taste dricken (SW4), um die

Einschreibung der Zubehodrgerate durchzufuhren.

Uberprufen, ob die montierten BUS-2EASY-Vorichtungen

ordnungsgema funktionieren.

6. Die BUS-2EASY-Zubehdrteile wurden von der Karte
gespeichert.

S

Die Angaben der folgenden Tabelle befolgen, um zu
Uberprufen, ob die BUS-2EASY-Anschluss ordnungsgemai
funktioniert.

[@D Dieselben Anweisungen sind an einem
MASTER-Steuergerdt zu befolgen, auch um
ein an den BUS-2EASY mit POLARISIERTEM
Kabel angeschlossenes SLAVE-Steuergerdt
zu erfassen.

Tab. 2 - Beschreibung BUS-2EASY-LED

Normale Akfivitat (LED eingeschaltet, auch
Ziuuerhr‘::l'le‘l wenn keine Fotozellen vorhanden sind). Keine
DJSsC angesteuerte Fotozelle belegt.
Blinkt Mindestens eine angesteuerte Fotozelle belegt
langsam bzw. nicht ausgerichtet.
Ausgeschaltet
(blinkt alle Kurzschluss BUS-2EASY-Leitung.
2,5 sec)
- BUS-2EASY-Leitung deaktiviert (keine
Versorgung)
eschatiet | Batteriebetrieb
- Steuergerdt als SLAVE programmiert
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4.2 HERKOMMLICHE FOTOZELLEN

Anschluss eines Fotozellenpaars wahrend des SchlieRvorgangs
die Sicherheitsvorichtung FAIL-SAFE ist aktiviert
Auf die zweite Programmierstufe
ol = I einstellen

OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
sToP
OouT - FSW OP
GND
FSW CL
—7 +24V
Andere Sicher-
heitsvorrichtungen| —RxcL T
2
[ -ourt
3
® - Ik ‘ E— +our
+ —1s

Anschluss eines Fotozellenpaars wahrend des SchlieBvorgangs
die Sicherheitsvorichtungen FAIL-SAFE und STOP
sind deaktiviert

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

Andere Sicher-
heitsvorrichtungen

®- [ B Y
® +

o [~ w]~]=

+.
>
o
o]
o

= Falls die Sicherheitsvorrichtung FAIL-SAFE nicht benuizt
wird, muss die Versorgung der Ubertragungsgerdte an
die Klemmen 6 und 8 von J13 angeschlossen werden.

[@3 Wenn die Sicherheitsvorrichtung FAIL-SAFE verwendet
wird, muss sie entsprechend eingestellt (siehe
Programmierung der 2. Stufe und Abb. 6) und dann
die Stromversorgung der Ubertragungsgerdte mit dem
Ausgang OUT verbunden werden.

@ Wenn die Sicherheitsvorrichtung FAIL-SAFE verwendet wird,
miissen auch die nicht benutzten Sicherheitseingdnge mit
dem Negativ von OUT (siehe Abb. 6) lberbriickt werden.

Anschluss eines Fotozellenpaars beim Offnungsvorgang

Andere Sicher-
heitsvorrichtungen

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

TXOP

-1}
+|2}

-©®
+®

Abb. 7

!

RXOP
1
2
3
|-
5|+

@@
+1

FAAC

Anschluss eines Fotozellenpaars beim SchlieBvorgang
und eines Paars beim Offnungsvorgang

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

® - —1L] +
®+
1
2
+ i .43:1_._@
+[e] * ®ppb. 8

[Anschluss von zwei Fotozellenpaaren beim SchlieBvorgang

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

RXCL1 X CcL1
L
, 3 m—
+ 5|+
TXCL2 RX CL2
1
2
- 1
+:t‘z+ _: _@
+[5 + ®
Abb. 9

Anschluss eines Fotozellenpaars beim SchlieBvorgang
und eines Paars beim Offnungs-/SchlieBvorgang

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

TXCL

®e
+1

—]
o

& i‘ g
]

Abb. 10
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OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V
CL TIXCL
2‘ 1 -
© - o & —
+ ——.
TXOPICL. RX OP/CL
i T
P g -
+[5 +
RXOP TXOP
1
2 -1 p— -
® = : - *E +
+ el ADb. 11
4.3 ANSCHLUSSE SAFE-EINGANG

Keine Sicherheits- bzw. Stoppvorrichtung angeschlossen

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

Abb. 12

Wenn die FailSafe-Sicherheitsfunktion aktiviert wird (Parameter kann in der 2. Programmierstufe festgelegt
[@ werden) muss -OUT als Minuspol fiir die Verwaltung des SAFE-Eingangs verwendet werden (siehe

Abb. 13).

/Anschluss einer Sicherheitseinrichtung (anderer Sicherheitseinrichtungen) an den SAFE-Eingang bei aktivierter

FAILSAFE-Funktion

Einstellung: 2. Stufe o |=0l' (FAIL SAFE AKTIVIERT)
2. Stufe SP=0I (EINGANG 4 =SICHERHEITSLEISTE)

Andere

Sicherheitseinrichtungen OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
SAFE / STOP
FSW OP

GND

FSW CL

+24V

/

- ouT

Sicherheitseinrichtungen

Einstellung: 2. Stufe o |=0 (FAIL SAFE AKTIVIERT)

2. Stufe D=0 (EINGANG 3 = SICHERHEITSLEISTE)
Andere

OPEN A
GND
SAFE / OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

- ouT

Abb. 13

|@D Wenn die FailSafe-Sicherheitsfunktion deaktiviert wird (Parameter kann in der 2. Programmierstufe festgelegt
werden) muss - (6) als Minuspol fir die Verwaltung des SAFE-Eingangs verwendet werden (siehe Abb. 14).

Anschluss einer Sicherheitseinrichtung (anderer Sicherheitseinrichtfungen) an den SAFE-Eingang bei deaktivierter

FAILSAFE-Funktion

Einstellung: 2. Stufe o I=C0 (FAIL SAFE DEAKTIVIERT)
2. Stufe SP=0l (EINGANG 4 = SICHERHEITSLEISTE)

Andere
Sicherheitseinrichtungen

-©®

OPEN B / CLOSE
SAFE / STOP
FSW OP

Sicherheitseinrichtungen

Einstellung: 2. Stufe o I=C0 (FAIL SAFE DEAKTIVIERT)
2. Stufe D=0 (EINGANG 3 =SICHERHEITSLEISTE)
Andere

OPEN A
GND
SAFE / OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

-®

Abb. 14

Wenn Vorrichtungen mit Offnerkontakt (andere Sicherheitseinrichtungen) eingesetzt werden, muss der
SAFE-Eingang bei aktivierter FAILSAFE-Funktion an -OUT und bei deaktivierter FAILSAFE-Funktion an GND

Uberbriickt werden.
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5 PROGRAMMIERUNG = Die Anderung der Programmierparameter

. ) ) ist sofort wirksam, wdhrend die endgdiltige
Zum Progrommleren“des Betrielos der Autornation muss der Modus Speicherung erst dann erfolgt, wenn
PROGRAMMIERUNG" aufgerufen werden. die Programmierung beendef und der

Die Programmierung ist in zwei Phasen unterteitt: 1. PHASE, 2. PHASE. Anzeigemodus des Zustands der Eingdnge
Normalerweise wird auf dem Display der erneut aufgerufen wird. Wenn die Stromzufuhr

; . zum Gerat unterbrochen wird, bevor der
Status der Automation angezeigt. Durch Druck Anzeigemodus des Zustands der Eingénge

der Taste F bzw. durch den gleichzeitigen erneut aufgerufen wird, gehen alle
Druck der'; Taste F und der Tgsfe1+ gelangt vorgenommenen Anderungen verloren.

man zur Programmierung der 1. bzw. zur Von all hritt P i 1.
2, Stufe. Wéhrend des Batteriebetriebs ist =5 uﬁ’c’,‘;_es",jf‘; I‘Zar?r': fﬁ,’ Af,‘;%?gg’ ZZ?’S",’(’,%geée,
das Display ausgeschaltet. Zur Anzeige des Eingdnge zuriickgekehrt und sémtliche bis zu
Zustands der Automation kurz die Taste + diesem Zeitpunkt abgednderten Parameter
drticken. kénnen gespeichert werden. Hierzu mussen

Um die Standardeinstellungen wieder gleiccj:hzeifig die Tasten F und - gedrickt
= herzustellen, gentgt es, die gewlnschte we'r en: .
Einstellung beim ersten Schritt der [@ Beim Einschalten der Karte erscheint auf

h dem Display LCD1 einige Sekunden lang
Programmierung der 1. Stufe zu laden. die zweistellige, durch einen Dezimalpunkt

5.1. PROGRAMMIERUNG 1. STUFE getrennte Software-Version der Karte.

Um zur Programmierung der 1. Stufe zu gelangen, muss die Taste F gedrickt werden.
Bei (anhaltendem) Drucken der Taste F erscheint die Bezeichnung der Funktion am Display.

* Nachdem die Taste wieder losgelassen wird, zeigt das Display den Wert der Funkfion an, der mit den Tasten + und -
verdndert werden kann.

¢ Durch emeuten Druck der Taste F (die dann gedrickt gehatten wird), wird auf dem Display die Bezeichnung der ndchsten
Funktion angezeigt usw.

* Wenn die lefzte Funktion erreicht ist und die Taste F gedrtckt wird, wird die Programmierung beendet und die Parameter
werden gespeichert. Auf dem Display wird emeut der Status der Automation angezeigt.

PROGRAMMIERUNG 1. STUFE @
Display | Funktion Default |
I g DEFAULT: |
— |_ Die Parameter mit den DEFAULT-Werten konfigurieren.
Cu Wenn beim Loslassen der Taste F der Wert LI erscheint, bedeutet dies, dass die
modifizierte Standardkonfiguration Uber die Tasten und das Display ausgewdhlt wurde.
Wenn diese Programmierung beibehalten werden soll, ermeut die Taste F bzw. +
driicken und den Default-Wert | auswahlen.
- MASTER-SLAVE-KONFIGURATION: Mo
—= | MMA  Die Steuerkarte wird im MASTER-Modus konfiguriert Hi
=1 Die Steuerkarte wird im SLAVE-Modus konfiguriert
I Wird die Steuerkarte im SLAVE-Modus konfiguriert, werden die Parameter |0 ~PH-
Pb-Ph-0p nicht angezeigt (fir den Master-Slave-Betrieb siehe Abschn. 7.4).
Ml BETRIEBSLOGIKEN -
U oE Halbautornatik. =
= HalbautomatiK ,Schrittoetrieb”.
H Automatik.
Al Automatik1.
AP Automatik ,Schriftoetrien".
He Automatik mit Funktion ,Timer".
5 _ Automatik ,Sicherheitsvorrichtungen®.
5P Automatik ,Sicherheitsvorrichtungen Schrittbetrieb”.
SA Automatik mit Umkehr in Pause
b Halbautomatik ,b".
bE Gemischt (AP durch Impuls/CH durch Totmann)
C Totmann,
[@ Im SLAVE-Modus nicht angezeigter Parameter
— PAUSENZEIT A: ]
o Beim Offnungsimpuls TOTAL wird die Pausenzeit lediglich dann eingehalten, wenn die =4
Betriebslogik Automatik eingestellt wurde. Einstellbar von 0 bis 59 sec in Schritten von 1 Sekunde.
Nachfolgend schaltet die Anzeige auf Minuten und Zehntelsekunden um (die durch einen
Punkt geTrennT sind) und die Zeit wird mit Schritten von jeweils 10 Sekunden bis zum maximalen
Wert von 9.5 Minuten eingestellt.
7.B.. Wenn das Display .5 anzeigt, betraigt die Pausenzeit 2 min und 50 sec.
[@ Im SLAVE-Modus nicht angezeigter Parameter
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Display | Funktion Default I

PAUSENZEIT B: =
Beim Offnungsimpuls TEILWEISE wird die Pausenzeit lediglich dann eingehalten, wenn die =
Betriebslogik Automatik eingestellt wurde. Einstelloar von 0 bis 59 sec in Schritten von 1 Sekunde.
Nachfolgend schaltet die Anzeige auf Minuten und Zehntelsekunden um (die durch einen
Punkt getrennt sind) und die Zeit wird mit Schritten von jeweils 10 Sekunden bis zum maximalen
Wert von 3.5 Minuten eingestellt.
2.B.: Wenn das Display £.5 anzeigt, betrégt die Pausenzeit 2 min und 50 sec.

Im SLAVE-Modus nicht angezeigter Parameter

—r | MOTORKRAFT: -
- Reguliert das Niveau der Motorkraft,
Ul = Mindestkraft
50 = Hochstkraft

Wenn der Kraftwert verdndert wurde, wird empfohlen, ein SETUP
durchzufiihren (siehe Abschnitt 7.3)

- OFFNUNGSGESCHWINDIGKEIT: '
- Reguliert die Offnungsgeschwindigkeit des Motors auf 10 Stufen. -

0l

U I = Mindestgeschwindigkeit
' = Hochstgeschwindigkeit

[@ Wenn der Geschwindigkeitswert verdndert wurde, wird empfohlen, ein
SETUP durchzufiihren (siehe Abschnitt 7.3)

oy SCHLIESSGESCHWINDIGKEIT: e
- Reguliert die SchlieBgeschwindigkeit des Motors auf 10 Stufen.

= Mindestgeschwindigkeit
' = Héchstgeschwindigkeit

[@: Wenn der Geschwindigkeitswert verdndert wurde, wird empfohlen, ein
SETUP durchzufiihren (siehe Abschnitt 7.3)

ABBREMSUNG BEIM OFFNEN:

Reguliert den Abbremsweg des volistandigen Torlaufs (in Prozent). Einstelloar auf 5
(Geschwindigkeit < 5), I (Geschwindigkeit zwischen 5 und 8), 15 (Geschwindigkeit > 8)
bei 9% in 1%-Schritten.

5-10-15= minimale Abbremsung

99 = maximale Abbremsung
ABBREMSUNG BEIM SCHLIESSEN: ]
Reguliert den Abbremsweg des vollstandigen Torlaufs (in Prozent). Einstellbar auf 5
(Geschwindigkeit < 5), |} (Geschwindigkeit zwischen 5 und 8), |5 (Geschwindigkeit > 8)
bei 359% in 1%-Schriffen

I
Q
n
=
=]
11]
a]

5-10-15 = minimale Abbremsung

599 = maximale Abbremsung
—_ | GESCHWINDIGKEIT BEIM ABBREMSEN: A
I Regelf die Geschwindigkeit wihrend des Abbremsvorgangs. -

1 = NIEDRIGE Geschwindigkeit
| = HOHE Geschwindigkeit

Py STATUS DER AUTOMATION:
—= Verlassen der Programmierung, Speichem der Daten und Ruckkehr zur Anzeige des Status der Automation.

00 = GESCHLOSSEN 071 = FAIL SAFE im Gange

Ol = GEOFFNET 08 = Uberpriifung BUS-2EASY-Vorrichtungen
U2 = stillstand, dann ,OFFNEN® im Gange

{3 = stillstand, dann ,SCHLIESSEN" 9 = Vorblinken, dann ,OFFNEN"

04 = In,PAUSE" I} = Vorblinken, dann ,SCHLIESSEN"

U5 = In Offnungsphase Il = GEOFFNET bei Teilsffnung

B = In SchlieBphase I = In PAUSE bei Teiléffnung
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5.2 PROGRAMMIERUNG 2. STUFE

Um zur 2. PROGRAMMIERSTUFE zu gelangen, muss die Taste F gedrickt gehalten und zuséizlich die Taste + gedriickt werden:
Wenn auch die Taste F losgelassen wird, zeigt das Display den Wert der Funktion an, der mit den Tasten + und - verdndert
werden kann.

¢ Durch Duck der Taste F (die dann gedrickt gehalten wird) wird auf dem Display die Bezeichnung der ndchsten Funktion
und beim Loslassen der Taste der Wert angezeigt, der mit den Tasten + und - verdndert werden kann.

* Wenn die letzte Funktion ereicht ist und die Taste F gedrtckt wird, wird die Programmierung abgeschlossen und das
Display zeigt wieder den Status der Autormation an.

PROGRAMMIERUNG 2. STUFE @ + @

Display | Funktion

Default

R MAXIMALE ANLAUFKRAFT:
e Wahrend des Bewegungsanlaufs arbeitet der Motor bei Hochstkraft (wobei das ausgewdhlte
Kraftniveau ignoriert wird).
9 = akiiv
no = deakfiviert
o VORBLINKEN:
Ermdglicht es, 5 Vorblinkarten mit einer Dauer von 3 sec auszuwdahlen.
nr—l = kein Vorblinken
|_n = Vorblinken vor jeder Bewegung
L = Vorblinken vor einer SchlieBbewegung
P = vorblinken vor einer Offnungsbewegung
PH = vorblinken erst am Ende der Pause

(g Lo}

(g Lo}

= VORBLINKZEIT (nur sichtbar, wenn im vorangegangenen Menl eine Vorblinkart ausgewdhit
! wurde):
Reguliert die Vorblinkzeit von | bis |} sec in Schritten von 1 Sekunde.
0l = min. vorolinken
I = Max. Vorblinken
) FOTOZELLEN WAHREND DER SCHLIESSUNG:

: Die Funktfion aktivieren, wenn die Fotozellen fur den SchlieBvorgang die Bewegung blockieren
und die Bewegung beim Freiwerden umkehren sollen. Wenn diese Funktion deaktiviert ist, wird
die Bewegung des Tors normalerweise durch das Ausldsen der Fotozellen im SchlieBvorgang
sofort umgekehrt.

9 = Umkehr beim Freiwerden )
no = UnverzUgliche Umkehr wahrend des Offnungsvorgangs.
Im SLAVE-Modus nicht angezeigter Parameter

o
2
I

|

mno

] PHOTOZELLEN WAHREND DER OFFNUNG: -
o Die Funktion aktivieren, wenn die Fotozellen fur den Offnungsvorgang die Bewegung n=
blockieren und die Bewegung beim SchlieBvorgang umkehren sollen. Wenn diese Funktion
deaktiviert ist und die Fotozellen im Offnungsvorgang ausgeldst werden, lauft bei inrem
Freiwerden normalerweise der Motor an.

4 = Unverzigliche Umkehr wéhrend des SchlieBvorgangs
no = Anlauf der Bewegung beim Freiwerden.

@ Im SLAVE-Modus nicht angezeigter Parameter

P gl | FUNKTION ADMAP:
Ermdglicht es, den Betrieb gemaR der franzésischen Richtlinie NFP 25/362 zu aktivieren.

9 = okfiv
no = deakfiviert

_r ENCODER: H—i |
- Der sich auf der Karte befindliche virtuelle” Geber (Encoder) dient als Sicherheitsvorrichtung fur den :
Quetschschutz und verwaltet die Punkte, an denen das Abbremsen und die Teildffnung beginnen.
Wenn das Tor wahrend des Offnungs- bzw. Schlie@Bvorgangs gegen ein Hindernis stoRt, sorgt der
WNirtuelle® Geber daflr, dass die Bewegung umgekehrt wird, Wenn fUr dieselbe Richtung ein zweites
Hindemis geortet wird, héit der Motor an. In beiden Féllen wird ein Alarm angezeigt (siehe Abschnift
Alarme).

Die Empfindlichkeit des .virtuellen® Gebers muss eingestellt werden, wobei der Zeitraum, den die
Karte wartet, bevor die Umkehr der Bewegung veraniasst wird, von einem Minimum von | Osec
bis zu einermn Maximum von I sec in Schritten von einer Sekunde reichen kann.

(g [}

{0 = hochste Empfindlichkeit
I = niedrigste Empfindlichkeit
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Display

Funktion

Default I

TEILOFFNUNG:
Die Weite der Teildffnung des Flligels kann als Prozentsatz des volistindigen Torlaufs eingestellt werden.
Einstellbar von 0 bis 99% in 1%-Schritten.

U0 = keine Teilsffnung

Ul = minimale Teiléffnung

99 = maximale Teiléffnung

=

ARBEITSZEIT (Time-Out):

Es muss ein Wert eingestellt werden, der hdher als die Zeit ist, die das Tor zum vollstandigen
Offnen und SchlieBen bendtigt.

Einstelloar von LI bis 59 sec in Schritten von 1 Sekunde. Nachfolgend schaltet die Anzeige
auf Minuten und Zehntelsekunden um (die durch einen Punkt getrennt sind) und die Zeit wird
mit Schritten von jeweils 10 Sekunden bis zum maximalen Wert von 5.5 Minuten eingestellt,

Z.B.: Wenn das Display .5 anzeigt, betréigt die Pausenzeit 2 min und 50 sec..

[@ Bei Anlagen mit MASTER-SLAVE-Konfiguration muss am MASTER-Steuergerat
eine BETRIEBSZEIT eingestellt werden, bei der die Bewegungsdauer beider Fligel
zu berucksichtigen ist.

r
=

OuT 1:
Ermdglicht es, den Ausgang OUT (Open Collector RUHESTROMKONTAKT) in einer der folgenden
Egpk’rionen zu aktivieren:
I:h_. = Immer aktiv (liefert 24-V-Spannung = bei maximaler Stromaufnahme 100 mA)
UI_ = FAILSAFE (pruft den einwandfreien Befrieb der angeschlossenen herkdmmlichen Fotozellen)
{J2 = KONTROLLLAMPE (bei geschlossenem Tor ausgeschaltet, in der SchlieBphase und der Pause
eingeschaltet, in der SchlieBphase blinkend)
| = SERVICELAMPE (siehe folgende Funktion)

= ALARM BATTERIE-Betrieb
HE

2CJCD
_m1_C

= Tor GEOFFNET bzw. in PAUSE

1o = Tor GESCHLOSSEN

L1 = Torin BEWEGUNG

I_H‘j = Tor in der OFFNUNGSPHASE

11 = Tor in der SCHLIESSPHASE

|1} = Sicherheitsvorrichtung AKTIV

|1 = Getakteter Ausgang, der vom zweiten Funkkanal aus aktiviert werden kann (siehe
_  nachfolgende Funktion)

|2 = Ausgang, der vom zweiten Funkkanal aus aktiviert werden kann (Funktion Schrittbetrieb)

VERZOGERUNGSZEIT OUT 1 (nur sichtbar, wenn im vorangegangenen Schritt Punkt L= bzw.
) ausgewdahlt wurden:

ErmO’_glich’r es, die Verzdgerungszeit des Ausgangs OUT einzustellen, wenn eine Zeitfunkfion

2B. U3 bzw. |1) von | bis 99 Minuten in Schritten von 1 Minute ausgewdhlt wurde.

]
]

OPEN B / CLOSE/SICHERHEITSVORR. LEISTE E:
Die Benutzung des Eingangs OPEN B kann als Teiléffnung bzw. SCHLIESS-Impuls ausgewdahlit
werden, oder SICHERHEITSVORR. LEISTE.
U0 = OPENB
I:II_ CLOSE
02 = SICHERHEISLEISTE (Offnerkontakt)
[@ Sollte eine Betriebslogik ausgewdhlf werden, die den Einsaiz des SCHLIESS-Impulses
vorsieht (Logik b, 5C, L), wird diese Funktion auf L voreingestellt und kann nicht
verdndert werden.

-

STOP / SICHERHEITSVORR. LEISTE:
Die Benufzung des Eingangs STOP kann als STOP oder SICHERHEITSVORR. LEISTE-Impuls aus-
gewanhlt werden.

U = stop

Ol = SICHERHEITSLEISTE (Offnerkontakt)

TEILUMKEHRUNG:
Es besteht die Moglichkeit, den Umkehrungsfy&) (vollstandige Umkehrung oder Teilumkehrung)
beim Erfassen eines Hindemisses oder dem Ansprechen der Sicherheitsleiste auszuwdhlen.
4 = Teilumkehrung akfiviert. Beim Erfassen eines Hindemisses oder beim Ansprechen
der Sicherheifsleiste wird die Bewegungsrichtung des Flugels fur zirka 2" umgekehrt,
und anschlie@end kommt dieser zum Stillstan:
no = Telumkehrung dedkiiviert, Beim Erfassen eines Hindemisses oder beim Ansprechen der
Sicherhettsleiste wird die Bewegungén'chhm des Flu%els volistandig umgekehrt, und
dieser wird in die Offnungs- oder SchlieBposiion gefahren.

o

MOTORVERRIEGELUNG:
Es ist moglich, den Einsatz der Motorveriegelung wahrend des Batteriebetriebs auszuwdhlen:

4 = die Motoveriegelung funktioniert auch wéhrend des Batteriebetriels regelméBig weiter
no = im Batfteriebetrieb bleibt die Motorverriegelung stets gedffnet

E721
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Display

Funktion

Default |

[y
HS

KUNDENDIENSTANFORDERUNG - ZYKLUSZAHLER (an die nachfolgenden Funktionen gekoppelf):

4 = beim Ereichen der Anzahl der Zyklen, die zusammen mit den nachfolgenden
Funktionen nc und nd eingestellt werden konnen, wird vor sémtlichen Bewegungen
ein Vorblinkvorgang von 8 sec durchgeflhrt (abgesehen von dem bereits mit der
Funkfion PF eingesteliten Vorblinkvorgang).

o = die darauffolgenden Funktionen ric und nd  zeigen an, wie viele Zyklen die Anlage
bis zu einem Maximum von 99990 durchgefuhrt hat.

= Wenn die Anzahl der durchgefiihrten Zyklen hdher als 99 990 ist, zeigen die
beiden darauffolgenden Funktionen rc und ricl beide 99 an.

Diese Funktion kann nutzlich sein, um die Infervalle der programmierten Instandhaltung

einzustellen bzw. um die bereits durchgeflhrten Zyklen zu Uberprufen.

[ Lo

ZYKLUSPROGRAMMIERUNG (MAL TAUSEND):

Wenn HS =Y zeigt das Display die Anzahl der Zyklen mal Tausend an, nach denen der
Kundendienst angefordert werden soll (einstellbar von I bis 99).

Wenn A5 = ro zeigt das Display die Anzahl der Zyklen mal Tausend an, die bereits
durchgefuhrt wurden. Der angezeigte Wert wird bei jedem Zyklus aktualisiert und

CJ
(]

interagiert mit dem nd-Wert,
Qac

Zykluszdhler nullgestellt.

Wenn o = no wird durch einen 5-sec-langen Druck der Tasten + und - der

'_”_I ZYKLUSPROGRAMMIERUNG (MAL ZEHN):

nc-Wert,

nc = 11 und nd = 21 angezeigt

WennH5 =4 zeigt das Display die Anzahl Zyklen mal Zehn an, nach denen der Kundendienst
angefordert werden soll (einstellbar von [ bis 99).

WennH5S = o zeigt das Display die Anzahl der Zyklen mal Zehn an, die bereits durchgefihrt
wurden. Der angezeigte Wert wird bei jedem Zyklus aktualisiert und interagiert mit dem

Beispiel: Wenn die Anlage 11 218 Zyklen durchgefihrt hat, werden

STATUS DER AUTOMATION:

00 = GESCHLOSSEN

= Verlassen der Programmierung, Speichem der Daten und Rickkehr zur Anzeige des Status der Automation.

U u 1 = FAIL SAFE im Gange

0Ol = GEOFFNET . DB = Upberpriifung BUS-2EASY-Vorrichtungen im Gange
02 = stilstand, dann ,OFFNEN" 09 = vorblinken, dann ,OFFNEN®

{3 = stillstand, dann ,SCHLIESSEN" o = Vorblinken, dann ,SCHLIESSEN"

04 = In ,PAUSE® Il = GEOFFNET bei Teildffnung

05 = In Offnungsphase |2 = In PAUSE bei Teilsffnung

b = In SchlieBphase

6 SPEICHERUNG DES FUNKCODES
Das elektronische Gerat
ist mit einem integrierten
Decodiersystem (DS,
SLH, LC/RC) mit zwei
Kandlen ausgestattet,
dem so genannten
OMNIDEC. Mit diesem
System kdénnen mittels
eines zusdatzlichen
Empféangermoduls und

Funksteuerungen derselben Frequenz (Abb. 15 Bez. (D)
sowohl die vollstndige (OPEN A) als auch die Teildffnung

(OPEN B) der Automation gespeichert werden.

[@Die 3 Funkcode-Typologien (DS, SLH, LC/
RC) kénnen auf beiden Kandlen gleichzeitig
eingesefzt werden. Es kénnen bis zu 256
Funkcodes eingegeben werden, die zwischen
OPEN A und OPEN B aufgeteilt werden.

[@Um verschiedene Kodiersysteme auf
demselben Kanal einsetzen zu kénnen,
muss zuerst der Lernvorgang fir ein System
abgeschlossen und derselbe Arbeitsschritt
dann fir das ndchste System angewandt
werden.

Keine Funkeinrichtung an als SLAVE
konfigurierte Gerdte anschlieBen.

E721
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6.1 SPEICHERUNG DER DS-FUNKSTEUERUNGEN

[@: Es k6énnen max. 256 verschiedene Codes

gespeichert werden, die zwischen OPEN A
und OPEN B aufgeteilt werden.

Auf der Funksteuerung DS die gewunschte Kombination
ON - OFF der 12 Dip-Schalter auswahlen.

Die Tasten + (SW3) bzw. - (SW2) gedrickt halten
und dann die SETUP-Taste drucken (SW4), um die
vollstdndige (OPEN A) bzw. die Teiléffnung (OPEN B/
CLOSE) zu speichern. Das entsprechende LED blinkt 5
sec lang langsam.

Beide Tasten loslassen.

Innerhalb dieser 5 sec muss die gewunschte Taste auf
der Funksteuerung gedrtckt werden.

Das entsprechende LED leuchtet dauerhaft 1 Sekunde
lang, geht dann wieder aus und zeigt schlieBlich die
erfolgte Speicherung an.

Um andere Codes hinzuzufugen, mussen die
Arbeitsschritte ab Punkt 1 wiederholt werden.

532014 - Rev. D
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7. Um Funksteuerungen mit demselben Code verwenden
zu kdnnen, muss dieselbe ON - OFF-Kombination auf
die anderen Funksteuerungen kopiert werden, ohne
dass etwas auf der Kontrollkarte verdndert werden
nuss.

6.2 SPEICHERUNG DER SLH-FUNKSTEUERUNGEN
[@: Es kénnen max. 256 verschiedene Codes

gespeichert werden, die zwischen OPEN A
und OPEN B/CLOSE aufgeteilt werden.

1. Die Tasten P1 und P2 auf der SLH-Funksteuerung
gleichzeitig dricken und gedrUckt halten.

2. Die LED der Funksteuerung beginnt zu blinken.

Beide Tasten loslassen.

4, Die Tasten + (SW3) bzw. - (SW2) gedrickt halten
und dann die SETUP-Taste (SW4) dricken, um die
vollsténdige (OPEN A) bzw. die Teildffnung (OPEN B/
CLOSE) zu speichern. Das entsprechende LED blinkt 5
sec lang langsam.

5. Beide Tasten loslassen.

6. Innerhalb dieser 5 sec muss, wahrend die LED der
Funksteuerung noch blinkt, die gewtnschte Taste auf
der Funksteuerung gedrickt und in dieser Stellung
gehalten werden (die LED der Funksteuerung leuchtet
dauerhaft).

7. Die LED auf der Platte leuchtet dauerhaft 2 Sekunden
lang, geht dann wieder aus und zeigt schlieBlich die
erfolgte Speicherung an.

8. Die Taste der Funksteuerung loslassen.

9. Die Taste der gespeicherten Funksteuerung 2 Mal kurz
hintereinander dricken.

@

Die Automation éffnet sich. Sicherstellen,
dass die Automation frei von Hindernissen
(Personen bzw. Gegenstdnde) ist.

Um die anderen Funksteuerungen mit demselben
Anlagencode zu aktivieren, muss der Anlagencode der
gespeicherten Taste der Funksteuerung an die Taste der

Funksteuerung, die hinzugefugt werden soll, Ubermittelt

werden. Hierzu muss folgendermaRen vorgegangen

werden:

a. Die Tasten P1 und P2 auf der gespeicherten
Funksteuerung gleichzeitig dricken und gedruckt
halten.

b. Die LED der Funksteuerung beginnt zu blinken.

Beide Tasten loslassen.

d. Die gespeicherte Taste dricken und gedruckt
halten (die LED der Funksteuerung leuchtet
dauerhaft).

e. Die Funksteuerungen einander ndhern, die Taste
der Funksteuerung, die hinzugefugt werden soll,
dricken und gedrickt halten und erst dann wieder
loslassen, wenn die LED der Funksteuerung anzeigt,
dass die Speicherung erfolgt ist.

f.  Die Taste der gespeicherten Funksteuerung 2 Mal
kurz hintereinander drdcken.

o

Die Automation 6ffnet sich. Sicherstellen,
dass die Automation frei von Hindernissen
(Personen bzw. Gegenstédnde) ist.

E721 13
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6.3 SPEICHERUNG DER LC/RC-FUNKSTEUERUNGEN

Es kénnen max. 256 verschiedene Codes
gespeichert werden, die zwischen OPEN A
und OPEN B/CLOSE aufgeteilt werden.

[@Die LC/RC-Funksteuerungen dirfen
nur dann benutzt werden, wenn das
Empfdngermodul 433 MHz aufweist.

1. Die Tasten + (SW3) bzw. - (SW2) gedruckt halten
und dann die SETUP-Taste dricken (SW4), um die
vollstdndige (OPEN A) bzw. die Teildffnung (OPEN B/
CLOSE) zu speichern. Das entsprechende LED blinkt 5
sec lang langsam.

2. Die Taste loslassen.

3. Innerhalb dieser 5 sec muss die gewunschte Taste auf
der LC/RC-Funksteuerung gedrickt werden.

4. Die LED leuchtet dauerhaft 1 Sekunde lang, zeigt an,
dass die Speicherung erfolgt ist und blinkt dann weitere
5 sec, wahrend derer eine weitere Funksteuerung
gespeichert werden kann.

5. Wenn die 5 sec vorlber sind, geht die LED aus und
zeigt das Ende des Vorgangs an.

6.3.1 FERNSPEICHERUNG DER LC/RC-FUNKSTEUERUNGEN

Mit den LC/RC-Funksteuerungen kénnen andere
Funksteuerungen aus der Ferne gespeichert werden, d.h.
ohne direkt auf die Karte zurickzugreifen. Hierzu wird eine
zu einem fruheren Zeitpunkt gespeicherte Funksteuerung
benutzt.

1. Es muss eine bereits auf einem der beiden Kandle
gespeicherte Funksteuerung (OPEN A bzw. OPEN B/
CLOSE) verwendet werden.

2. DieTastenP1 und P2 gleichzeitig drucken und gedrlckt
halten, bis beide LEDs 5 sec lang langsam blinken.

3. Innerhalb von 5 sec die zuvor gespeicherte Taste der
Funksteuerung dricken, um die Lemphase auf dem
ausgewdanhiten Kanal zu aktivieren.

4. Die LED auf der Karte, welche dem in der Lernphase
befindlichen Kanal entspricht, blinkt 5 sec lang,
wahrend derer der Code einer anderen Funksteuerung
Ubermittelt werden muss.

5. Die LED leuchtet dauerhaft 1 Sekunde lang und zeigt
an, dass die Speicherung erfolgt ist. Dann blinkt sie
weitere 5 sec, wahrend derer andere Funksteuerungen
gespeichert werden kénnen.

6.4 LOSCHEN DER FUNKSTEUERUNGEN
Um ALLE Codes der eingegebenen Funksteuerungen zu
|6schen, mussen die beiden Tasten + (SW3) und - (SW2)
gedrdckt werden. Dann eine Sekunde lang die SETUP-Taste
(SW4) und die beiden ersten Tasten 10 sec lang dricken
werden.
e Die LEDs RADIO1 und RADIO2 blinken 10 sec lang
schnell.
* Die beiden LEDs leuchten 2 Sekunden lang und gehen
dann aus (Léschung erfolgt).
* Beide Tosten loslassen.

Dieser Vorgang kann NICHT rickgdngig
gemacht werden. Es werden sdmtliche
sowohl als OPEN A als auch als OPEN B/CLOSE
gespeicherten Codes der Funksteuerungen
geldscht.

532014 - Rev. D

I
Q
n
=
=]
11]
a]




DEUTSCH

FAAC FAAC

7 INBETRIEBNAHME

7.1 UBERPRUFUNG DER LEDS
Nachdem samtliche AnschlUsse durchgefuhrt worden sind und die Karte mit Strom versorgt ist, muss in der unten
aufgeflhrten Tabelle der Status der LEDs im Vergleich zum Status der Eingénge Uberpriift werden (auf Abb. 16 ist die
Automation geschlossen und befindet sich in Ruhestellung).
Die LEDs zeigen den Status der Eingénge der Karte an und sind zum Bewegen des Autfomatismus von groBer Bedeutung:
Dabei ist zu berlcksichtigen, dass: * Lep aNn = Kontakt geschlossen () Lep aus = Kontakt offen
-

|<(1)

Il <@
@] < OPEN A
< GND

@] < OPEN B/CLOSE
<sTop [/SAFE RADIO XF

BUS 2eAsy

L FSw OoP

“I < GND

I<FswcL
<+24

4 RELEASE

N Abb. 16

-
Die LEDs FCA und FCC stellen die Arbeitskontakte des g Die Eingdnge STOP (SAFE), FSW CL, FSW
auf der Karfe infegrierfen Endschailters dar, die sich im OF, OPEN B. konfiguriert gls SAFE, sind
belegten Zustand 6ffnen, wodurch das enfsprechende Sicherheitseingdnge mit Offnerkontakt.
LED abschaltet: Die entsprechenden LED missen daher
LEUCHTEN, wenn sich die Automation in
: FCA Ruhestellung befindet. Sie erléschen, wenn
éE%éH?o?sg\lT ten * die angeschlossene Vorrichtung anspricht.
FCC O FCC beledt Die Eingéinge OPEN A, OPEN B/CLOSE
Automation]|FCA O FCAbelegt sind Eingdnge mit SchlieBerkontakt. Die
GEOFFNET enfsprechende_n LED_ leuchten g_ ghg_r
FCC ¥ NICHT, wenn sich die Automation in
B Ruhestellung befindet. Sie leuchten, wenn
Tab. 3 - Beschreibung POWER-LED die angeschlossene Vorrichtung anspricht.
DataTaT Bei als SLAVE programmierten Gerdten dirfen
Stromversorgung vorhanden die der Klemmenleiste J13 entsprechenden
eingeschaltet 9ung LED nicht leuchten.
Blinkt Batteri Wenn die ERROR-LED blinkt, zeigt dies an,
0 arereversorgung A dass ein Alarm vorliegt (eine Situation, die
den Betrieb des Tors nicht beeintrdchtigt).
Ausgeschaltet | Karte aus Wenn die ERROR-LED dauerhaft eingeschal-

tet ist, zeigt dies an, dass eine Fehlermel-
dung vorliegt (Situation, durch welche der
Beftrieb gestoppt wird, bis die Ursache der

7.2 BATTERIEBETRIEB Fehlermeldung behoben ist).

I ACHTUNG

Wdhrend des Batteriebetriebs bei stehender Automation und System im Ruhemodus ist das Display LCD1 abgeschaltet und
die LED BUS 2easy sowie die LED FCC und FCA leuchtfen nicht, wahrend die LED Power blinkt, um den Verbrauch zu optimieren
und die Ladung aufrechtzuerhalten.

In dieser Phase besteht auf jeden Fall die Moglichkeit, den Zustand der Automation anzuzeigen. Hierfur einfach kurz die
Taste + auf der Steuerkarte driicken. Nach diesem kurzen Tastendruck wird der Zustand der Automation fUr 2 Sekunden am
Display LCD1 angezeigt, das danach wieder abgeschaltet wird. Wahrend einer normnalen Bewegung arbeiten dagegen alle
Diagnose-LED und LED zur Statusanzeige des Displays wieder entsprechend dem Zustand der Automation (siehe Abb. 16).

E721 14 532014 - Rev. D



FAAC

A

7.3 POSITIONIERUNG DER ENDSCHALTER

Sicherheitsvorrichtungen verbunden werden.

FAAC

Um die Endschalter-Magneten ordnungsgemdB positionieren zu kénnen, muss die Steuerzentrale
vorschriftsmd@Big montiert und mit sémtlichen Zubehérgeréten der Steuerzentrale und den

Der Antrieb ist mit einem Magnetsensor (Endschalfer) ausgestattet, welcher in der Karfe der Steuerung integriert ist.
Der Stillstand des Tors erfolgt sowohl beim Offnen als auch beim SchiieBen in dem Moment, in dem der Sensor von dem
am oberen Teil der Zahnstange befestigten polarisierten Magneten, akfiviert wird.

1.

2.

3.

E721

Uberpriifen, ob der Anfrieb gemdB der enfsprechenden Anleitungen flr den manuellen Betrieb
eingerichtet ist.

Das Tor von Hand in die Offnungsposition schieben und dabei einen Abstand von 40 mm zum
mechanischen Endanschlag lassen (sieche Abb. 17).

Den Magneten mit dem RUNDEN ENDE auf der Zahnstange in Richtung des Motors gleiten
lassen. Sobald die LED des FCA-Endschalters auf der Karte erlischt, kann dieser mit den
entsprechenden Schrauben befestigt werden.

Das Tor von Hand in die SchlieBposition schieben und dabei einen Abstand 40 mm zum
mechanischen Endanschlag lassen.

Den Magneten mit dem QUADRATISCHEN ENDE auf der Zahnstange in Richtung des Motors
gleiten lassen. Sobald das LED des FCC-Endschalters auf der Leiterplatte ausgeht, mit den
entsprechenden Schrauben befestigen.

Sowoh! beim Offnen als auch beim SchiieRen Uberpriifen, ob die LED des entsprechenden
Endschalters sich am Ende des Vorgangs ordnungsgemal ausschaltet und falls notwendig die
entsprechenden Anderungen an der Position der Endschaltermagneten vomehmen.

Um eine Beschddigung des Antriebs und/oder Betriebsstérungen an der
Automation zu vermeiden, muss ein Abstand von etwa 40 mm zu den

mechanischen Endanschidgen gewahrt werden.

FUr den ordnungsgemdBen
Betrieb des Aniriebs muss
der Magnet mit dem RUNDEN
ENDE als Endschalter fir den
OFFNUNGS- und der Magnet
mit dem QUADRATISCHEN
ENDE als Endschalter fir den
SCHLIESSVORGANG benutzt
werden.

(SIEHE ABB. 17)

Bei Anlagen mit MASTER-
SLAVE-Konfiguration missen
die MagnetenderEndschalter
gemaB den Anweisungen in
Abb. 18 eingebaut werden.

Abb. 18
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7.4 MASTER-SLAVE-KONFIGURATION

Muss eine Anlage mit gegenldufigen Torfliigeln redlisiert werden, die zum Offnen und SchlieBen der Zufahrt gleichzeitig
zu betatigen sind, besteht die Moglichkeit, zwei E721-Gerdte i |m Master-Slave-Modus onzuschheBen und einzurichten.
Das MASTER-Gerdt (festgelegter Wert fur den Parameter L E der ersten Programmierebene: | M A ) muss alle far
den einwandfreien Betrieb der Anlage notwendigen AnschlUsse besitzen (Fotozellen, Sicherheitseinrichtungen,
Funkvomchrung Offnungsimpulse, BImkIeuchTe} wdhrend das SLAVE-Gerdt (festgelegter Wert fur den Parameter
C E der ersten Programmierebene: SL ) keine Verdrahtungen in der Klemmenleiste J13 aufweisen darf, da die
enfsprechenden Eingdnge vollsténdig Ubergangen werden. Die beiden Gerdte kommunizieren Gber BUS-2EASY
anhand einer zweipoligen POLARISIERTEN Verdrahtung auf der Klemmenleiste J12.

Das MASTER-Gerdt Uberwacht das SLAVE-Gerdt Gber BUS-2EASY und verwaltet alle Bewegungs- und Zeitablaufe far
beide Torfllgel.

I=F Anschlisse und Verdrahtungen fir das SLAVE-Gerdt auf der Klemmenleiste J13 sind zu vermeiden.

Die BUS-Verbindung zwischen den beiden Steuerkarten muss POLARISIERT sein, wobei die
Reihenfolge der Pole der Klemmenleiste J12 einzuhalten ist (POL (1) - POL (2)) - (siehe Abb. 19).

Bei der Konfiguration eines Steuergerdts als SLAVE werden die Werte einiger Programmierparameter
forciert und nicht mehr im Men visualisiert (_C—~PH-Ph~Fh-0p). Wird fir die Steuerkarte erneut
der MASTER-Modus festgelegt, werden diese zuvor forcierten Werte in der Programmierung
beibehalten.

7.4.1 MASTER-SLAVE-VERDRAHTUNG

o )
(@] (1)
@ BUS 2EAsY ' @ BUS 2EAsY

OPEN A Keine AnschlUsse an OPEN A
GND ) ) GND
OPEN B / CLOSE diese K'emme”'e'STe\ OPEN B / CLOSE
STOP vomehmen. STOP
FSW OP FSW OP
GND GND
FSW CL FSW CL
+24V +24V
13
E721 MASTER E721 SLAVE

Abb. 19

7.4.2 SETUP-VERFAHREN MASTER/SLAVE

Die SETUP-Anforderung, die durch das Blinken der Meldung 50 am Display angezeigt wird,
kann sowohl am MASTER-Steuergerét als auch am SLAVE-Steuergerdt erscheinen. Wird sie am
SLAVE-Steuergerdt visualisiert, erscheint am MASTER-Steuergerdt der Fehlercode 1!, Auf jeden
Fall kann ein SETUP-Vorgang ausschlieBlich am MASTER-Steuergerdt gestartet werden.

Fdr den SETUP-Vorgang bei einer MASTER-SLAVE-Anlage sind folgende Schritte auszufUhren:

Beide Flugel entriegeln, auf halben Hubweg fahren und wieder verriegeln (siehe Anweisung Nr. 1, Abschn. 7.5 SETUP)

Die SETUP-Taste am MASTER-Steuergerat so lange drlcken, bis das MASTER-Tor die Bewegung startet.

Das MASTER-Tor fuhrt einen vollstandigen SETUP-Vorgang durch (siehe Abschn. 7.5 SETUP)

Nachdem der SETUP-Vorgang der MASTER-Steuerkarte ordnungsgemdal abgeschlossen wurde, startet der komplette

SETUP-Vorgang der SLAVE-Steuerkarte (siehe Abschn. 7.5 SETUP).

5. Wurde auch dieser Vorgang abgeschlossen, pruft das MASTER-Steuergerdt die Position des SLAVE-Flugels und fahrt
diesen an dieselbe Position (offen oder geschlossen) des MASTER-Flugels.

6. Vorgang abgeschlossen.

on -

Bei Fehlern oder wurde der oben beschriebene SETUP-Vorgang nicht vollstdndig abgeschlossen,
sind die Schritte ab Punkt 1 zu wiederholen.
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7.4 SETUP

I Wenn die Karte mit Strom versorgt und noch
nie ein SETUP durchgefihrt wurde bzw. die
Karte ein SETUP fordert, blinkt auf dem Display
die Abkiirzung I} zusammen mit der SETUP-
LED, wodurch angezeigt wird, dass ein SETUP
durchgefiihrt werden muss.

[@ Um ein erfolgreiches SETUP durchzufihren,
muss sorgfdltig uberprift werden, ob
die magnetischen Endschalter gemdB
dem vorangegangenen Abschniit die
ordnungsgemdBen Pole aufweisen.

Zum Durchfuhren eines SETUP folgende Schritte durchfihren:
1. DasTor auf halben Hubweg fahren (dies ist sehr wichtig,

damit der SETUP-Vorgang erfolgreich abgeschlossen
wird) und sicherstellen, dass die beiden LED FCA und
ECC leuchten. Ist das nicht der Fall signalisiert die
Steuerkarte den Fehler 12 (siehe Tab. 5).

2. Die SETUP-Taste (SW4) so lange gedruckt halten, bis
sich die Bewegung des Tors verlangsamt und beim
Ereichen des Endanschlags anhalt. Wenn es sich beim
ereichten Endschalter um jenen des SchlieRvorgangs
(mit dem QUADRATISCHEN ENDE) handelt, speichert
das Gerat diesen Punkt als Anschlagstelle fur die
SchlieBphase, wenn es sich beim Endschalter hingegen
um jenen des Offnungsvorgangs (mit dem RUNDEN ENDE)
handelt, speichert das Gerdt diesen Punkt hingegen als

Anschlagstelle fur die Mpﬁg_fg In dieser Phase
blinkt auf dem Display die Anzeige =i.

3. Das Tor beginnt, die Bewegung in die entgegengesetzte
Richtung automatisch zu verlangsamen und stoppt
beim Erreichen des Endschalters. Wenn es sich beim
ereichten Endschatter um jenen des Offnungsvorgangs
(mit dem RUNDEN ENDE) handelt, speichert das Gerat
diesen Punkt als Anschlagstelle fur die Offnungsphase,
wenn es sich beim Endschalter hingegen um jenen
des SchlieRBvorgangs (mit dem QUADRATISCHEN ENDE)
handelt, speichert das Gerdt diesen Punkt hingegen als
Anschlagstelle fur die Schlieeglhase. In dieser Phase blinkt
auf dem Display die Anzeige o=

4. Je noch dem letzten erreichten Endschalter geht das
Gerdt in den geschlossenen (L)) bzw. den gedffneten
Status (L) Uber. Im zweiten Fall muss ein OPEN-Impuls
gegeben werden, damit sich das Tor schliet.

8 TEST DER AUTOMATION

Am Ende der Montage und der Programmierung den ord-
nungsgemalen Betrieb der Anlage konfrollieren. Hierbei
vor allem Uberprufen, ob die Sicherheitsvorrichtungen ord-
nungsgema funktionieren und die Anlage den geltenden
Sicherheitsrichtlinien entspricht.

[@Es wird darauf hingewiesen, dass der
Parameter fiir die Konfiguration des
Encoders in der zweiten Programmierstufe
zur Verfligung steht (Paramete rcC). Dieser
Lwvirtuelle® Encoder auf der Steuerkarte
dient als Quetschschutz. Wenn das Tor

FAAC

9 ANZEIGE ALARM- UND FEHLERMELDUNGEN
Wenn auf dem Display Alarm- (Situation, die den Betrieb des
Tors nicht beeintrachtigt) bzw. Fehlermeldungen (Situation,
die den Betrieb des Tors blockiert hat) angezeigt werden,
kann die entsprechende Statusnummer abgelesen werden.
= Die ALARM- bzw. FEHLERMELDUNGEN

erléschen bei dem darauffolgenden Zyklus

erst dann, wenn die Ursache behoben wurde.

9.1 ALARME

Wenn ein ALARM ausgeldst wird, beginnt
die ERROR-LED zu blinken und durch den
gleichzeitige Druck der Tasten + und - wird auf
dem Display der Code der entsprechenden
Stérung angezeigt.

Die Tab. 4 enthdlt sémtliche Alarme, die auf dem Display
angezeigt werden kdnnen.

Tab. 4 - Alarme

22 | MOTOR-Strom begrenzt

24 | Kurzschluss Ausgang LAMP

2 7 | Emiftlung eines Hindemisses (10 sec sichtbar)
- | Speicher Funkcodes XF-Module voll (10 sec
-2 | sichtoar)

4 [ | Kundendienstanforderung

L | Erzwungene Wiederherstellung der Default-
"2 | programmierung

9.2 FEHLERMELDUNGEN

Wenn eine FEHLERMELDUNG aufiritt, schaltet
sich die LED DL20 dauerhaft ein und durch
den gleichzeitigen Druck der Tasten +
und - wird auf dem Display der Code der
entsprechenden Stérung angezeigt.

Die Tab. 5 enthdlt sémtliche Fehlermeldungen, die auf
dem Display angezeigt werden kdnnen.

Tab. 5 - Fehlermeldungen
Karte defekt

) Motor defekt
Motorverriegelung blockiert geschiossen (die Motor-

06 veriegelung Uberprifen und eventuell austauschen)
Das Tor ist schwer zu fahren bzw. weist eine hohe

071 |mechanische Schwergdngigkeit auf (versuchen, die
Motorkraft zu ethdhen)

0o Fehler BUS-2EASY-Vorrichtung (z.B.: dieselbe Adresse

auf zwei Fotozellenpaaren; Adressen Uberprufen)
J | Beide Endschalter haben dieselben Pole

Endschalter beim SETUP-Beginn belegt

5 |Time-Out abgelaufen

Keine Kommmunikation mit dem SLAVE-Steuergerat —
kein SLAVE-Steuergerdt angeschlossen

wdhrend des Offnens oder SchlieBens
gegen ein Hindernis st6Bt, bewirkt der
wvirtuelle” Encoder die Umkehrung der
Bewegungsrichtung. Bei der ndchsten
Bewegung in dieselbe Richtung bewirkt
ein Hindernis an derselben Position die
Stillsetzung des Motors. Die korrekte
Einstellung dieses Parameters zur
Regelung der korrekten Empfindlichkeit
des ,virtuellen“ Encoders auf eventuelle
Hindernisse wdhrend der Bewegung ist von
grundlegender Bedeutung.

E721 17

Fehler am SLAVE-Steuergerét
Fehler am SLAVE-Steuergerat

[@ Die Fehlercodes 51 9| und 9 werden nur
an als MASTER konfigurierten E721-Gerdten
angezel "qf; insbesondere verweisen die Codes
91und 5 2 auf Fehler am SLAVE-Steuergerdt.
Werden diese Fehler angezeigt, zum Beheben
der Stérung und Wiederherstellung des
einwandfreien Betriebs der Anlage den am
Display des SLAVE-Steuergerdts visualisierten
Fehlertyp iberprifen.

532014 - Rev. D

I
Q
n
=
=]
11]
a]




DEUTSCH

FAAC FAAC

10 BETRIEBSLOGIKEN Wenn der SAFE-Befehl wahrend der Fliigelbewegung

I InKlammern sind die Auswirkungen auf die anderen 53752%32 "l"l’r’n CII<’e I?r%‘;‘wlg gesngv';/ee gssrf;grs frllg?'l A ::gd
Eingange mit aktivemn Impuls c{ngegeben Wird der Befehl bei stehender Automation
I35 Der CLOSE-Befehl kann am Eingang OPEN B von anhaltend gedriickt, wird deren Bewegung

der 2. Programmierstufe geschaltet werden verhindert.

106K £ INPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA OPENB CLOSE sToP FSW OP FoW CL FSW CLIOP
GESCHIOSSEN offnet dos Tor ofnet dosTorfelweise | keine Auswikung [é%‘gﬁ ﬁw%”%] lé%@ﬁ ﬁ%%g%] eine Auskikung [éepi?ﬁ ﬁ#fg%g%)

blockiert und ofinet sich

IM OFFNUNGSVORGANG | blockiert denBefiieb (1) | blockiert den Beieb | schiief dos Torwieder | blockiert den Befrieb SeheProg. 2. Stufe keine Auswikung eim Freiwerden (OPEN
blockiert - speichert CLOSE)

GEOFFNET | schieBtdosTorwieder (1) | schliet dosTorvwieder | schiet dos Torvieder [OPEﬁef&%SnnﬁgE?mcm Keine Ausvirung gﬁg&ﬁ%%l (OPEﬁgf&“ESﬁgﬁggﬁucm
blockiert und Offnet sich
IMSCHUESVORGANG | finetlos Torwieder | Gffnet dlos Tor wieder eine Auswiung blockiert den Bafieb e Ausnitng €1 d\er Oﬁ"QUH %"]1 (5"l ooim Freiwerden (OPEN
9 blockier - speichert CLOSE)
i " " keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswikun keine Auswitung (OPEN
BOCKERT schlift s o schletit ks Tor iebioosls | SRR g | G | (COR o  |oba e Lok
LOGIK ,EP* IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPEN A OPENB CLOSE STOP FSW OP FW CL FSW CLioP
GESCHLOSSEN offnet das Tor dfinet das Torfelweise | keine Auswirkung [é%‘rgﬁ ﬁ#mﬁjﬂ%’ 'é?jgﬁ ﬁ%&m%] keine Auswikung 'g%"gﬁ ﬁﬂ%g%]
blockiert und 6ffnet sich

IM OFFNUNGSVORGANG | blockiert den Beieb (1) | blockiertdenBefiieb | schlietdas Torvieder | blockiert denBefieb | Siehe Prog 2. Stufe keine Auswitkung beim Freiwerden (OPEN
blockiert - speichert CLOSE)

3 " ’ " i i i keine Auswikun i keine Auswikun keine Auswirkun
GEOFFNET schiieBt dos Tor wieder (1) | - schiet das Torwieder | schiieBt aas Tor wieder (OPENICLOSE unferdiicki keine Auswiung (CLOSE unferdiick) | (OPENICLOSE unferdiick]

eht d\e Oﬁnu um sene] blockiert und 6finet sich
IMSCHLIESSVORGANG |  blockiert den Betiieb blockiert den Befrieb keine Auswirkung blockiert den Betrieb keine Auswikung Sife) peim Freiwerden (OPEN
Pog.2 blockier - speicher CLOSE)

Futt die Bewegung weiter | Fiihrt diie Bewegung wetter

inumgekehrier Richtung | in umgekehrter R\cmun " kene Auswirkun keine Auswirkuny keine Auswikun keine Auswirkung (OPEN
BLOCKEERT a0k Roch cem SO | "ous o emsiop” | chiedtdasTor (OPENICLOSE umerdgmckr] (OPEN umerdruc%] CLOSE nferditicki)  [olockiert - spe\chgn[ CLOSE)
schiief dos Torimmer. | schiiet dos Tor \mmer
LOGIK ,A" IMPULSE
STATUS AUTOMATION OPENA OPEN B CLOSE STOP FSWoP FSWCL FSW CLIOP
¢ffnef und schiieBt nach ofnet dasTorfelieise keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswirkur
GESCHLOSSEN corfouserzet | NISlelesnochder | - feine Auswikung | opey e | O uaton feine Ausitung (PR et
R blockiert und oﬁne s\ch
IM OFFNUNGSVORGANG |  keine Auswikung (1) keine Auswikung schiielt dos Torwieder | blockiert denBefiso | Siehe Prog. 2. Stufe keine Auswitkung beim Freiw
(speichert CLOSE]
3 Emeuter Ablauf Pausenzeit| Emeuter Ablauf Pousenzet ; ; Emeuter Ablauf Pausenzelt| Emeuter Ablauf Pousenzet
GEQFFNET IN PAUSE 0] ) schiieBt dos Torwieder | blockiert den Betieo keine Auswikung {CLOSE unfercick) [CLOSE unferdiick
blockiert und 6finet sich
IMSCHLIESVORGANG | ~ offnet dasTorwieder | offnetdasTorwieder | keine Auswirkung | blockiert den Befieb tene Ausnitng €N d‘gg@%%gf (%6 beim Feinerden
9.2 (speicher CLOSE)
" " " keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswikun keine Auswirkun
BLOCKIERT schieb dos o schied dos or stiedtoosTr | OO neon | P ucie | (COF IO | (PO et
LOGIK A1 IMPULSE
STATUS AUTOMATION OPENA OPENB CLOSE sToP FsWoP FsWCL FSW CL/OP
fnet und shiietpoch | Offet dasTorelieise ‘ ‘ Yeie Auswikun eine Auswikun B eine Ausikun
GESCHLOSSEN derbouserget | OSleSlesnochder | leine AusWikung | ope el | (0P raedch teine Ausitung (PR Uty
. ‘ ) ’ ) ) ) ) ) ) dfnetschweterung | Dlockiert und ofinet s
IM OFFNUNGSVORGANG |  keine Auswikung (1) keine Auswikung schiielt dos Torwieder | blockiert denBefieo | Siehe Prog. 2. Stufe schie sich sofor wieder [t;pe\erE ;%ggg]
. blockiert und beim
GEOFFNETINPAUSE | ETeUr Ab‘ﬁ‘{ Pouseref| Emeuter Ab\cBuT Pouserzell| oot cos Torvieder | blockiert cen Befieb eine Auswitung Frelwerd%n s?hruem ) Ernf%é\?ﬁ%u&%zen
sich sofor
i el Dlockiert und Offnef sich
IMSCHLESVORGANG | et cosTorwieder | Gfnef dosTorvieder | keine Auswiriung | - blockietcenBefie | Keine Ausvdung Keh”d‘g(?ﬁ@“”s%%g‘ (561 b Feinerden
92 (speichert CLOE)
" " " keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswikun keine Auswirkun
BLOCKIERT schieb dos o schled dos or stiedtoosTr | e\ neon | P ubcie | (COFUIBORG | (0PI et

(1) Wahrend des Teildffnungszyklus wird das Tor durch einen OPEN-A-Impuls volisténdig gedffnet.
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LOGIK ,AP* IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA OPEN B CLOSE STOP FSW OP FSWCL FSW CLIOP
dinetundschiestnacn | OffetoosTortelvete |- ‘ Keine Auswitoy Yene Auswn B feie Auswikun
GRSCHOSIN | gerpuserzeiecer | N0Sfledesnocnclr| - eine Ausitng | ope et | (OPEN boucy | ereAwmitng | Gl
blockiert und ffnet sich

IM GFFNUNGSVORGANG | blockiertden Befieb (1) | - blockietdenBefieb | schlet dos Torwieder | blockiert den Befieb Siehe Prog. 2. Stufe keine Auswitung beim Freiwerden (OPEN
blockiert - speichert CLOSE)

GRONETINPAISE | Doclietcentefe] | boclifcnielied | stiebicxTovied | bocketcentee | lenehusiurg | TR iseet e cho Rt

A el Dlockiert und dfinet sch
kehﬁd\(PeOﬁnQun ijm[swehe beim Fetverden (OPEN

IMSCHLIESSVORGANG | Giffnet clos Torwieder | Cffnet dlas Tor wiedker keine Auswirkung blockier den Befieb keine Auswikung 100, 2.5 Dol
& lockiert - speic

" ; " keine Auswitkun keine Auswirkun keine Auswirkun keine Auswirkun
BLOCKERT schleBt dos o schleft dos o scheBoosto | oo oo | CFeNutac) | (CLORUNBOUS | OPRUGLON Ui
10GIKAF (2 IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA OPENB CLOSE stop FSW 0P FWCL S CLOP
(ffnet und schiieBt nach offietdos orfelveise : ; keine Auswikun keine Auswirkun ! ; keine Auswirkun
GRSCHOSIN | g Puserzsiecer | V0SfIoliespocncar| - keine AUsHifung | opey e | ey | ereAminng | G REE)
IMOFFNUNGSVORGANG |  fene Ausvtung (1) | keie Ausir Bt dosTorvieder | blocket denBeico | (SITHVOENddes ke Ausiic e o
€ine AUSWITKUNY ©ine AUSWINKUNY Schiel 15 10r wieaer 0CKeN aen Betiel 0 €ine AUSWITKUNX Im Frewerden
9 9 SchiieBvorgangs um 9 fecher CLOSE)

Emeuter Ablauf Pausenzelt | Emeuter Ablouf Pausenzeit

GEOFFNETIN PAUSE Emeu'e’Ab‘ﬁU[P"”me" EneuteroinfPoerus| sctieBcosveck | boctiefcenetico | leneuing | TRIBENSOCI e i e

i el Dlockietund Offnet sich
IMSCHUESVORGANG | fnetcosTorviedkr | ofnetcosTorvieder | keine Auswiiiung | DlockitcenBefien | eneAusiiung [ d\gé)ﬁr%m U}Jg]‘ ene ™ bem Feierden
9.2 [soeichert CLOSE)
" " " keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswirkun keine Auswirkun
BLOCKERT schlietcos or schledt dos or schedoostor | oo imedion | CFoluteat) | (OB UNBOSY | OPRUGLON Ui
LOGIK 8" IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA OPENB CLOSE STop FsWop FSWCL FSW CL/oP
et undschiedinacn | et dos orfeveiss ' i Keine Auswitur keine Ausiun T Keine Auswiuny
GESCHOSIN | "o Puseruswecr | VSl esnachcer| - eine Auswikung | cpey e ) | Oimeauyy | ereAsiung | GREE (I)
R i~ vt Dlockiert und ffnet sich (7]
ket wahvend des kehit wahrend des " ‘ Y offnet sich wetter und o T
IM OFFNUNGSVORGANG SchieBiogongsum 1) | Schiebvorgengsm schieBt dos Torwieder | - blockiert den Betieb Sehe Prog. 2. Sfufe schlieBsch sofor vieder [ksaglerE ;gwcelrgssea ls
———" w
. blockiert und beim " ot i
GRORMEINPASE | ctiscsloio ()| aniiasionids | eniosionieds | bodletoendeted | lefehuog | Foleden s voctiet udsctielsch |-
Schso

) kehndleOﬁnungum[swehe blockert und ofinet sich
IMSCHLIESSVORGANG |  dffnef dos Torwieder | offnet s Tor wieder keine Auswirkung blockiert den Befrieb keine Auswikung Prog. 2. Stufe) om Ende | beim Freiwerden und om
schlieBt es sich sofort  (Ende schiiet es sich sofort

" " i keine Auswikun keine Auswilun keine Auswitku keine Auswikun
BLOCKERT schletdos Tor schledt dos Tor chiedoosto | oo imeicn | FRuieat) | (IO UnSOSY | OPRUGIOR rieeicd
LOGIK ,SP* IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA OPENB CLOSE sToP FsWop FswCL FsW CLoP
dfnet und schieincn | OetdosTorfeeise ‘ ‘ Keine Auswitn Keine Ausuny ‘ Keine Auswiur
GESCHLOSSEN derPouserzet viedkr | U Scﬂig%ﬁm der | keine Auswikung | cpry umerdruc%] (OPEN unferctic %] fene Austitung (OPEN unferhiick
blockiert und 6fnet sich beim

IMGFVUNGSIORGANG | blckircenBeteo (1] | okt cenBefio | scieicusToviede | bk denBefie | - SereProg 2.0 | ST SChvefeund | Feveos eperic
-speichert CLOSE)

blockiert und beim blockiert und beim

GEOFFNET IN PAUSE | schiet dos Torwieder (1) | schieBt dosTorvwieder | schieBt dosTorwieder | blockiert den Befie keine Auswitung Freiwerden schlieBtes | Freiwerden schiieBt es
sich sofort sich sofort
i 0 el Dlockiertund 6ffnet sich
IMSCHLESSVORGANG | ockeddenBefieb | blocketcenBefieo | keine Auswikung | bocketcenBefied | lene Ausiitung ke"”d‘gg’gﬁ”zu”s?uyem]‘s‘e“e 'beimhﬁeniwce[gga
o speiche

Fuhnd\eieﬁﬁg%wgh%ener Fuhnd\eﬁgn/;gtﬁn weter - - - -
inumgekenrter Richiung | inumgekefier Richiung " ’ eine Ausikuny @ne Auswiku elne Auswikun @ine AUSWiku

BLOCKERT ausNlach demTOP” | s flochcm S0P~ | Scrledt dasTorvieder OPENCLOSEumerdguckﬂ (OPEN unferctic %) [CLOSEunerdru%d) [OPENCLOSEumemgrucki]
schlieBt dos Torimmer | schiieBt dos Torimmer

(1) Wéhrend des Teiloffnungszyklus wird das Tor durch einen OPEN-A-Impuls vollsténdig gedffnet.
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LOGIK , SA" IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA OPENB CLOSE STOP FSWOP FWCL FSW CL/oP
Gffnet und schiiet nach ofet das o felvese ‘ ; keine Auswilun keine Auswikun " ; keine Auswirkun
GRSCHOSIN | gepuserzsiecr | V0 SQIeliespocncar | keine AUsWtung | cpey e B | Chureony | leremsiong | GRISEER
R ) ) ) ) ) ) ) ) ) ! ) blockiert und tffnet sch
IM OFFNUNGSVORGANG |  kelne Auswitkung (1) keine Auswikung schliet dos Torwieder | blockiert den Befieb Siehe Prog. 2. Stufe keine Auswitung beim Fieiwerden
(speichert CLOSE)
GEOFFNETINPAUSE | schietcos Torviedr1) | schl dosTorvieder | schietcosTorvieder | biockieficenBefie | kene Ausriiung E’”Tg[%s‘f’mﬁ’m“fkgze” Em?&%@ﬂ%;%@%‘;ze"
i | Dlockiertund offnet sich
IMSCHLIESSVORGANG | Gffnet clos Tor wieder | Cffnet dlos Tor wiedker keine Auswirkung blockier den Befieb keine Auswiung ent d‘ﬁ OW‘QU S u%g]q (868 ™ beim Feieroen
0g-2 [soeicher CLOE)
" " " keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswikun keine Auswirkun
BLOCKIERT schleft dos o schlit dos o eS0T | oo COF meic) | (CPRuutec) | (CLOR UNBOUSH | (OPRUCION Uik
LOGIK 8" IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA / CLOSE STOP FSWOP FSWCL FSW CL/oP
GESCHLOSSEN et dos Tor I keine Auswirkung (éep‘gﬁ ﬁﬁg&%@%] [éepwgﬁ G\’L{sev%n%] feie Ausvikung [(k)epwgi ﬁru]%”m ]
. blockiert und ffnet sich
IM OFFNUNGSVORGANG | keine Auswirkung / schiieBt dos Tor blockiert den Betrie Skene Prog. 2. Stufe keine Auswikung  foeim Fgwpvgﬁl/%el% E ]eichen
GEOFFNET Keine Auswikun / schlet dos Tor (oo Asiirg lene ALsHitun hehiitrg | leoasiug
9 (OPEN/CLOSE unterditickd) 9 (CLOSE unterdriicki) | (OPENICLOSE unferaitickl)
blockiert und ffnef sich
IMSCHUESSVORGANG | et s Tor / keine Auswirkung | blockiet denBelieo | keie Ausifung ke“”d‘g%”gl{”gw 8ehelogim P eche
i keine Auswikun keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswikun
BLOCKERT offetdos Tor ! CHRBOST | o I | (OPRImBG) | (OO unadi | OPEROR Uedick
IMPULSE IN DER OFFNUNGSPHASE / IN DER SCHLIESSPHASE
106K,bc* BEIBEHALTENE BEFEHLE IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA / CLOSE STOP FSW oP FSwClL FSW CLIOP
GESCHLOSSEN offnef dos Tor / keine Auswirkung [é)eP‘Eﬁ ﬁ#g%”%] (S%Eﬁ G\gfg‘(%g%] keine Auswitkung [(k)eP‘Eﬁ ﬁ%%g%'
. ) ) blockiert und Gffne sich
M OFFNUNGSVORGANG |  keine Auswirkung / schieBt das Tor blockier den Befieb Siene Prog, 2. Stufe keine Auswikung  [oeim Freiwerden Esg)e\chen
OPEN/CLOS
A " keine Auswikun keine Auswikun keine Auswirkun
GEOFFNET keine Auswirkung / schliet dos Tor (OPENICLOSE unferciick) keine Auswitung (CLOSE unercic %] (OPENICLOSE unterdcr’uckrl
i o Dlockiertund Offnet sich
M SCHLIESSVORGANG Ofinet dos Tor | feine Auswiung | DlocketcenBeio | eneAusiiung [ d\gé)ﬁnQun U}Jg]‘ e e Fginercen gsg)eichen
g2 OPENCLOSE)
P " keine Auswikun keine Auswirkun keine Auswirkun keine Auswirkun
BLOCKERT ofef dasTor / scheBoosto | oo imedion | OFoNuteat) | (LR UNBONSY | OPRUGLON Ui
LOGIK,C* BEIBEHALTENE BEFEHLE IMPULSE
AUTOMATIONSSTATUS OPENA | CLOSE STOP FSWOP W CL FSW CLIOP
‘ ; keine Auswilun keine Auswiru " ; keine Auswirkun
GESCHLOSSEN Ot dos Tor I tene Auswitung | (G umerdruc%] P umefdrun%] Keine Auswitung ik unTerdec%]
M OFFNINGSVORGANG | {eine Ausuitkung / shiebioosTo | bockefcentefied | SeheRog 25 | KeheAuitung b‘ggﬁig‘h‘g%ggm;@g
GEOFENET Keine Auswiun / Schledt s o leresing. | tereAumity (ETeAMIG, | iR
9 (OPENICLOSE Unfercitick) ng (CLOSE unferaic) | (OPENICLOSE uterdtic)
IM SCHLIESSVORGANG Gffnet dlas Tor / keine Auswirkung blockiert den Befiie keine Auswikung blockiert den Befiieb blockiert den Befrie
" keine Auswikun keine Auswiku keine Auswikun uswi
BLOCKERT et dos o / YOI | oeCOF oo | (POl uecit) | (O [OPEN e erdguckﬂ

E721

(1) Wéhrend des Teiloffnungszyklus wird das Tor durch einen OPEN-A-Impuls vollsténdig gedffnet.
(2) Beim Einschalten werden von der Karte die Eingdnge Uberprlft, und wenn ein OPEN-A- bzw. ein OPEN-B-Befehl aktiv ist, 6ffnen sich der Fligel
bzw. das Tor, ansonsten werden sie geschlossen.
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Declara que: el equipo electrénico E721

* cumple con los requisitos esenciales de seguridad de las siguientes directivas CEE

2006/95/CE Directiva Baja Tension
2004/108/CE Directiva Compatibilidad Electromagnética

Nota adicional:
Este producto se ha sometido a pruebas en una configuracion tfipica
homogénea (todos los productos estdn fabricados por FAAC S.p.A.).

o
El Administrador De|egodo{Q /{,&Cg.u,(bz?
J

_ A. Marcellan

ADVERTENCIAS

* iAtencion! Para la seguridad de las personas es sumamente importante seguir atentamente estas insfrucciones.

* Una instalacion incorrecta o una utilizacién inadecuada del producto pueden causar graves danos a las
personas.

* Lea detenidomente las instrucciones antes de empezar la instalacion del producto y guardelas para futuras consultas.

* £l simbolo ~ A\, indica informacion importante para la seguridad de las personas y para la infegridad del
automatismo.

* El simbolo 12~ llama la atencidn sobre las notas de las caracteristicas y del funcionamiento del producto.
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Bolonia, 01-12-2011
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1 ADVERTENCIAS

Desconecte la alimentacién eléctrica antes de realizar cualquier intervencién en la instalacién
electrénica (conexiones, mantenimiento).

Coloque encima del equipo un interruptor magnetotérmico diferencial con un umbral de inter-
vencion adecuado.

[@ Conecte el cable de tierra al borne correspondiente.

[@ Separe siempre los cables de alimentacion de los de accio-
namiento y seguridad (pulsador, receptor, fotocélulas, etc.).
Para evitar interferencias eléctricas, utilice vainas separadas
o cable apantallado (con la pantalla conectada a masaj).

2 ESQUEMA Y COMPONENTES

Wl

I F
L

GND RADIO XF

OPEN B / CLOSE / SAFE - Rl ol g 5w

(o) 07,07 ,0" &'

STOP/ SAFE TS TSN + &

FSW OP - F&F <

GND SENSOR

+24V

setup [@W)
FSW CL FINAL DE RECORRIDO .

& S
L\’ NN
ie ®4ﬁ
Fig. 1
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2.1 DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES

FAAC

3 CARACTERISTICAS TECNICAS

LCD | PANTALLA DE SENALACION Y PROGRAMACION Alimentacion version de 230V | 230 V— 50 Hz
N version de 115V : 115 V— 60 Hz
SW1 | PULSADOR DE PROGRAMACIQN F Potencia
SW2 | PULSADOR DE PROGRAMACION " absorbida 10W
SW3 | PULSADOR DE PROGRAMACION "+ porla red stand-by
Carga max. 10A
SW4 | PULSADOR DE “SETUP” del motor
LED  |LED DE CONTROL DEL ESTADO DE ENTRADAS Alimentacion 24V=
- accesorios
J1 CONECTOR DE LA ALIMENTACION PRIMARIA Corriente max. 24 V= max. 500 mA
J2 CONECTOR PRIMARIO DEL TRANSFORMADOR accesorios BUS-2EASY mdéx. 500 mA
J3 | CONECTOR SECUNDARIO DEL TRANSFORMADOR Temperaiura (20 - +85)°C
m CONECTOR DE LAS BATERIAS DE EMERGENCIA Carga del testigo 24V=-15W
(ACCESORIO) infermitente
J5 CONECTOR DEL MOTOR Carga de salida 24V=-100mA (2)
J6 | CONECTOR DE SALIDA DEL TESTIGO INTERMITENTE (24 V= - 15W) Fusi'bles de F1 =TIA - 250V~
J9 CONECTOR DEL BLOQUE MOTOR Y CONTACTO f;;iiZ:I:: Semiautomdtica, Semiautomdtica
DE DESBLOQUEO DEL MOTOR funcionamiento “paso a paso”, Automdtica, Automatica
J1I0 | CONECTOR DE SALIDA OUT “paso a paso”’, Automdatica con funcién
I CONECTOR USB PARA CONEXION CON PC temporizador, Automdtica dispositivos
. de seguridad, Automatica dispositivos
J12 | CONECTOR PARA CONEXION CON DISPOSITVOS BUS-2EASY de seguridad “paso a paso”, Automdtica
con inversion en pausa, Semiautomatica
J13 | CONECTOR DE ElNTRADAS AL TABLERO DE BORNES "o, Légica combinada "bC", Hormbre
J14 | CONECTOR DEL MODULO RECEPTOR DE RADIO PARA OMNIDEC presente.
ICDI | PANTALLA DE SERALACION Y PROGRAMACION Tiempo de fra- Programabie (de 0 a 10 min)

Fl

FUSIBLE DE PROTECCION

2.2 DESCRIPCION DEL TABLERO DE BORNES J13

bajo

Tiempo de pausa
OPEN A / OPEN B

Programable (de 0 a 10 min)

Z Potencia del Programable en 50 niveles
N° ENTRADA DESCRIPCION moftor
1 OPEN A Dispositivo con contacto NA | | Velocidad del Programable en 10 niveles
que provoca la apertura motor de apertu-
total de la cancela ra-cierre
2-6 GND Negativo alimentacién Entradas/Salidas Alimentador, Bateria, Motor, Médulo
accesorios al conector XF433/868, Baterias de desbloqueo eléctico
3 OPEN B Dispositivo con confacto NA del blogue motor, Blogue Motor, USB
(DEFAULT) que provoca la apertura Entradas/Salidas BUS-2EASY, OPEN A, OPEN B/CLOSE/
parcial de la cancela al tablero de SAFE, STOP/SAFE, GND, Fotocélulas de
- ™ bornes apertura y cierre, +24 V, Aimentacion
CLOSE DISDgang;%né%rggggoN'A' dered, Tgs’rigo intfermitente, Desbloqueo
SAFE Dispositivo con contacto sléctico biogue motor, OUT
N.C. que invierte inmediata
y completamente el
movimiento de la cancela (1) Los fi d de I tradas 3 v 4
’ o os tipos de uso de las entradas 3 y
a0 STOP Dispositivo con contacto :
M DEFAULT NG gue provoca la parada pueden programarse gonflgurando los
( ) ao | correspondientes paradmetros en el 2°
© la cancela nivel de programacién (parédmetro Cb
SAFE Dispositivo con contacto y SF). Para la exacta descripcién sobre
N.C. gg‘?ﬂ'”l\g‘fggg?;g;om el funcionamiento del automatismo en
mo\\//imien?o de la cancela relacién a las Io’gicqs selgccionaqas,
’ - consulte las tablas incluidas al final
5 FSW OP Dispositivo con confacto de este manual (Pdrr. 10 - LOGICAS DE
- NC que provoca la FUNCIONAMIENTO).Por lo que respecta los
inversion del movimiento cableados que deben realizarse utilizando
durante la apertura estas entfradas configuradas como SAFE,
de la cancela consulte los esquemas indicados en las
7 FSW CL Dispositivo con contacto Fig.13y 14
NC que provoca la inver- . .
sibn del movimiento duran- [@(2) l;g ‘70[.'30 cilella sa:ﬁanfeg)e lc):(or;ldel;,c;lr)sle
te el cierre de la cancela yaincluida en fa corrienie max. aispo e
- para los accesorios
8 +24V Positivo alimentacion
accesorios

E721
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4 CONEXIONES ELECTRICAS

I35 Los cableados indicados en la Fig. 2 se refieren a las enfradas de la farjeta con la configuracién POR DEFECTO.

STOP BUS

ag
OPEN A o) -[@]
OPEN R e — e LY.
STOP/ SAFE CELG O +[
_______ FSW OP = & ¢ =

. seTup @]
Para la conexion de usB D

las fotocélulas y de los

CONTACTO
DE DESBLOQUEO

DEL MOTOR
(Bloguea el motor cuan- =i
do se acciona la mani-

24V= lla de desbloqueo del
15w motor)

Fig. 2

=1 0]
O ufeom
(=N

C720 E Cc721

/ / Fig. 3

A:  Fotocélulas con infervencion en CIERRE
B:  Fotocélulas con intervencion en APERTURA
C: Fotocélulas con intervencion en APERTURA y CIERRE

Fig. 4
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Antes de conectar las fotocélulas es necesario seleccionar
el tipo de funcionamiento segun la zona de movimiento
que deben proteger:

Dispositivos de seguridad en cierre: intervienen Unica-
mente durante el movimiento de cierre del automatis-
mo, por lo fanto, estdn indicadas para proteger la zona
de cierre del riesgo de impacto.

Dispositivos de seguridad en apertura: intervienen uni-
camente durante el movimiento de apertura del au-
tomatismo, por lo tanto, estdn indicadas para proteger
la zona de apertura del riesgo de impacto.

Dispositivos de seguridad en apertura/cierre: intervie-
nen durante el movimiento de apertura y de cierre
del automatismo, por lo tanto, estdn indicadas para
proteger toda la zona de movimiento del riesgo de
impacto.

4.1 FOTOCELULAS A BUS-2EASY

Esta tarjeta dispone del circuito BUS-2EASY que permite
conectar facilmente un nimero elevado de dispositivos
BUS-2EASY auxiliares al dispositivo de seguridad (por €j.,
hasta 16 pares de fotocélulas), programados correcta-
mente y utilizando solamente dos cables sin polaridad.

Antes de conectar las fotocélulas es necesario seleccionar
el tipo de funcionamiento (Fig. 4) segun la zona de movi-
miento que deben proteger y colocar los interruptores dip
tanto en el fransmisor como en el receptor (véase Fig. 5)

deloamaneraindicadaenlalab 1.

Fig. 5

DL1 = Alinea-
cion

DL2 = Estado
BUS-2EASY/Ali-
mentacion
DS1 = Interrup-
fores Dip para
la programa-

cién .

4.1.1 DIRECCION DE LAS FOTOCELULAS A BUS-2EASY

[@ Es importante dar al transmisor y al receptor la
misma direccién.

== Asegurese de que no haya dos o varios pares
de fotocélulas con la misma direccion

[@ Si no se utiliza ningtin accesorio BUS-2EASY, deje
libre el conector BUS-2EASY (J12 - Fig. 1).

E721 5

FAAC

Tab. 1 - Direccion de las fotocélulas BUS-2EASY

Dip1 | Dip2 | Dip3 | Dip4 | Ref. Tipologia
OFF | OFF | OFF | OFF

OFF | OFF | OFF | ON

OFF | OFF | ON | OFF | APERTURA
OFF | OFF | ON | ON Max. 6 pares
OFF | ON | ON | OFF

OFF | ON | ON | ON

ON | OFF | OFF | OFF

ON | OFF | OFF | ON

ON | OFF | ON | OFF

ON | OFF | ON | ON | A Még'EfEEres
ON | ON | OFF | OFF

ON | ON | OFF | ON

ON | ON | ON | OFF

OFF | ON | OFF | OFF APERTURA y
OFF ON OFF ON c MéglEzRgFJres
ON | ON | ON | ON | / | IMPULSO OPEN

4.1.2 MEMORIZACION DE LOS ACCESORIOS
BUS-2EASY

En cualguier momento se pueden ahadir fotocélulas

y accesorios BUS-2EASY al equipo, simplemente realizando

las siguientes operaciones:

1. Instale y programe los accesorios con la direccion
deseada (véase apartado 4.1.1).

2. Retire la alimentacion de la tarjeta.

3. Conecte los dos cables de los accesorios BUS-2EASY

al tablero de bornes rojo J12 (polaridad indiferente).

Proporcione alimentacion a la tarjeta.

5. Pulse rapidamente y una sola vez el pulsador SETUP
(SW4) para memorizar los accesorios. Compruebe
que los dispositivos a BUS-2EASY instalados funcionen
correctamente,

6. Latarjeta ha memorizado los accesorios BUS-2EASY.

A

Siga las indicaciones de la tabla siguiente para comprobar
que la conexion BUS-2EASY estd en buenas condiciones.
I8 El mismo procedimiento debe realizarse

en una central MASTER también para la

adquisicion de una central SLAVE conectada

al BUS- 2EASY con conexioén POLARIZADA

Tab. 2 - Descripcion LED BUS-2EASY

Encendido Actividad normal (LED encendido incluso
fiio sin fotocélulas). Ninguna fotocélula me-
) morizada estd ocupada
Tesﬂgo IN" | Al menos una fotocélula memorizada estd
UE L2 ocupada o no alineada
lento o '
Apagado
(luz cada | Linea BUS-2EASY en cortocircuito
2,55)
-Linea BUS-2EASY desactivada (no sumini-
Apagado stra alimentacion)
9 - Funcionamiento con bateria.
- Central programada como SLAVE

532014 - Rev. D
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4.2 FOTOCELULAS TRADICIONALES

FAAC

Conexion 1 par de fotocélulas en cierre
con dispositivo de seguridad FAIL-SAFE activado
Configure en el segundo nivel de programacion
ol =0l

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

—7 +24v
Otros disposifivosL

ouT -

de seguridad RXCL TXCL

[
®+ —T

Conexion 1 par de fotocélulas en cierre
con dispositivo de seguridad FAIL-SAFE y STOP desactivado

-ouTt
+OouT

OPEN A
GND
Otros dispositivos OPEN B / CLOSE
de seguridad STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24V

RX TXCL

=g

® -
®+ —

o [~ w]~]=

P

Fig. 6

Conexion de un par de fotocélulas en cierre y
un par en apertura

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

®— 1] +
®F
1
2
+ i .43:1_._@
+[e} *t ®pg s

[@: En caso de que no se utilice el dispositivo de
seguridad FAIL-SAFE es necesario conectar la
alimentacion de los fransmisores a los bornes 6 y
8 de J13.

[@ Utilizando el dispositivo de seguridad FAIL-SAFE
conecte la alimentacién de los transmisores al
OUT después de configurarla correctamente
(véase la programacioén de 2° nivel y Fig. 6).

Utilizando el dispositivo de seguridad FAIL-SAFE las
=

Conexiéon de dos pares de fotocélulas en cierre

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

™>cut
———
+|2

i,
:‘Tﬁi—‘

™Ccl2 RX CL2
:
- 1 5
+ 2|+ A - ®
+[5 + ®
Fig. 9

entradas de seguridad que no se utilicen también
se conectardn con el negativo de OUT (véase Fig. 6).
Conexion de un par de fotocélulas en apertura
Otros dispositivos OPEN A
de seguridad GND
\ OPEN B / CLOSE
STOP
FSW OP
GND
FSW CL
+24v
RXOP TXOP
1
2
-1 -®
0 O i m—r
+ 5|+ .
Fig. 7

Conexion de un par de fotocélulas en cierre y
un par en apertura/ciere

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

RXCL TXCL

- -
+[2 +

=P

\| Fig. 10

a] =[N

1

®e
+1

—]
o

o] =
Can
alw] =

@O

+
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Conexiéon de un par de fotocélulas en cierre, Ninguin dispositivo de seguridad y parada conectado
un par en apertura y un par en apertura/cierre
OPEN A
OPEN A GND
GND OPEN B / CLOSE
OPEN B / CLOSE STOP
STOP FSW OP
FSW OP GND
+24V .
+24V Fig. 12
CL TXCL
1
2 1
© - d— F—=
+ og— .
TX OPICL RX OP/CL
1
2
P aE o
+[5 +
RXOP TXOP
1
i -1 p— -
@ - 7= +|2 +
+ 5|+

Fig. 11

4.3 CONEXIONES ENTRADA SAFE

[@ Si se activa el dispositivo de seguridad Fail Safe ([pardmetro configurable en el 2° nivel de programacioén),
el negativo que debe utilizarse para la gestion de la enfrada SAFE deberd ser el - OUT (véase Fig. 13).

Conexion de un dispositivo de seguridad (otros dispositivos de seguridad) a la entrada SAFE con funcion FAIL SAFE activada
Programando: 2° nivel o =01 (FAIL SAFE ACTIVADO) Programando: 2° nivel o =01 (FAIL SAFE ACTIVADO)
2° nivel SP=0I (ENTRADA 4 = BORDE DE SEGURIDAD) 2° nivel Ob=02 (ENTRADA 3 = BORDE DE SEGURIDAD)
Otros dispositivos de
Otros dispositivos de seguridad
seguridad OPEN A \ OPEN A
\ GND GND
OPEN B / CLOSE Melll) SAFE / OPEN B / CLOSE
-OUuT SAFE / STOP STOP
FSW OP FSW OP
GND GND
FSW CL FSW CL !
+24V +24V Fig. 13
Sise desactiva el dispositivo de seguridad Fail Safe (pardmetro configurable en el 2° nivel de programacion), i
el negativo que debe utilizarse para la gestion de la entrada SAFE deberd ser el - (6) (véase Fig. 14). o
Conexién de un dispositivo de seguridad (otros disposifivos de seguridad) a la enfrada SAFE con funcién FAIL SAFE desactivada E
Programando: 2° nivel o =00 (FAIL SAFE DESACTIVADO) Programando: 2° nivel o 1= (FAIL SAFE DESACTIVADO) %
2° nivel SP=0I (ENTRADA 4 = BORDE DE SEGURIDAD) 2° nivel Db=D2' (ENTRADA 3 =BORDE DE SEGURIDAD) LL

Otros dispositivos de

Otros dispositivos de OPEN A seguridad

seguridad oD \ OPEN A

\ OPEN B / CLOSE GND

SAFE / STOP - @ SAFE / OPEN B / CLOSE

- @ FSW OP SToP
GND FSW OP

FSW CL GND
+24v FSW CL

+24v Fig. 14

@ Si no se utilizan dispositivos con contacto N.C. (Otros dispositivos de seguridad) la entrada SAFE deberd
puentearse con el -OUT con FAIL SAFE activado, o con el GND con FAIL SAFE desactivado.
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5 PROGRAMACION La modificacién de los parametros de

Para programar el funcionamiento del automatismo es féogj;%’zfzc’meiirggzzzefI(Zvn nfp) ; ?r;];cr)iz(c:;c):rigz
necesario acceder a la modalidad "PROGRAMACION". .

. o definitiva sélo tiene lugar cuando se sale
La programacion se divide en dos partes: 1° NIVEL, 2° NIVEL. de la programacién%/ se regresa a la

Normalmente en la pantalla se muestra visualizacién del estado de las entradas.

A el estado del aufomatismo. Pulsando Si se quita la alimentacién al equipo antes
el pulsador F o pulsando a la vez F y de regresar a la visualizacién del estado
+ se accede respectivamente a la de las entradas, fodqs las modificaciones
programacién de 1° o de 2° nivel. Durante realizadas se perderadn.

el funcionamiento con bateria el display

estd apagado. Presione brevemente = Se puede volver a la vista del estado de las

la tecla + para visualizar el estado del enfrqc_ias, y memorizar fodos los pardmetros

automatismo. modificados hasta aquel momento, desde

) . cualquier punto de la programacién de 1°y

o Para restablecer las configuraciones 2° nivel pulsando a la vez los pulsadores F y -.
predeterminadas basta con recargar la i .

configuracién predeterminada deseada en el = Cuando se encienda la tarjeta en la pantalla

primer paso de la programacion de 1° nivel. LCDtI, aparecerd durante unos_segundos la

, version del software de la tarjeta con dos

5.1 PROGRAMACION DE 1° NIVEL cifras separadas por un punto decimal.

Para acceder a la programacion de 1° nivel es necesario pulsar el pulsador F.

« Sise presiona y mantiene presionada la tecla F en el display aparece el nombre de la funcion.

* Soltando el pulsador, la pantalla muestra el valor de la funcion, que puede modificarse con los pulsadores + vy -.

¢ Volviendo a pulsar F (y manteniéndola pulsada) la pantalla muestra el nombre de la funcion siguiente, etc.

* Alllegar ala Ultima funcién, la presién del pulsador F provoca la salida de la programacion y la memorizaciéon de
los pardmetros. La pantalla vuelve a mostrar el estado del autfomatismo.

PROGRAMACION DE 1° NIVEL @
Valor
::unia- Finelon predeter-
£l minado
s VALOR PREDETERMINADO: |
= | Configura los pardmetros con valores de DEFAULT.
cu Si al soltar el pulsador F aparece el valor L significa que se ha seleccionado la
configuracion estdndar a través de los pulsadores y la pantalla. Si desea mantener
esta programacion, vuelva a pulsar el pulsador F, de lo contrario, pulse + y selec-
cione el default |
- CONFIGURACION MASTER/SLAVE MmO
- MH  Configura la tarieta en modo MASTER ti
SL Configura la tarieta en modo SLAVE
I35 Configurando la tarjeta en modo SLAVE no se visualizardn los parametros
LO0-FPH-Pb-FPh-Uo (para funcionamiento Master/Slave véase el parrafo 7.4.)
1M LOGICAS DE FUNCIONAMIENTO: -
U E Semiautomdtica =
EP Semiautomndtica “Paso a paso”
H Aufomdtica
Al Automdtical
AP Automdtica “Paso a paso”
HE Automdtica con funcién temporizador.
5 Automdtica “Dispositivos de seguridad”
5P Automdtica “Dispositivos de seguridad paso a paso”
SH Automdtica con inversién en pausa
b Semiautomatica “b”
5;:[ Combinada (AP de impulso/ CH con persona presente)
C Persona presente
=5 Pardmetro no visualizado en modo SLAVE
F|C| TIEMPO DE PAUSA A: l:||_|
H Eltiempo de pausa frente a un accionamiento de apertura TOTAL. Solamente tiene efecto sise ha —
seleccionado una légica automdtica. Regulable de 0 a 59 segundos en pasos de un segundo.
A continuacion, la visualizacion cambia en minutos y decenas de segundo (separados por un punto) y
el tiempo se reguia en pasos de 10 segundos hasta un valor méximo de 55 minutos.
EJ.: si la pantalla indica .5, el iempo de pausa coresponde a 2 minutos y 50 segundos
IZ% Parémetro no visualizado en modo SLAVE
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Valor
::ama- Funcién predefer-
g minado
o TIEMPO DE PAUSA B: =
L= El tiempo de pausa frente a un accionamiento de apertura PARCIAL. Solamente tiene =4
efecto si se ha seleccionado una légica automdtica. Regulable de 0 a 59 segundos en
pasos de un segundo.
A continuacion, la visualizacién cambia en minutos y decenas de segundo (separados por un
punto) y el iempo se regula en pasos de 10 segundos hasta un valor madximo de 95 minutos.
EJ.: si la pantalla indica 2.5, el tiempo de pausa corresponde a 2 minutos y 50 segundos
Parametro non visualizzato in modalitc SLAVE
= POTENCIA DEL MOTOR: =
"1 Ajusta el nivel de la potencia del motor. =
0l = potencia minima
50 = potencia maxima
[@ En funcién del valor de la potencia es recomendable realizar un nuevo
SETUP (véase apartado 7.3)
[ VELOCIDAD DE APERTURA: P
- Ajuste en 10 niveles la velocidad de apertura del motor. e
01 = velocidad minima
I} = velocidad méxima
[@: En funcién del valor de la velocidad es recomendable realizar un nuevo
SETUP (véase apartado 7.3)
—_ VELOCIDAD DE CIERRE: o
—= Ajuste en 10 niveles la velocidad de cierre del motor. e
01 = velocidad minima
I} = velocidad méxima
[@: En funcién del valor de la velocidad es recomendable realizar un nuevo
SETUP (véase apartado 7.3)
- DESACELERACION DURANTE LA APERTURA: =
o . L. . . —i
Regula el espacio de desaceleracion como el porcentaje del recorrido total de la cancela.
Regulable de 5 (con velocidad < 5), I} (con velocidad entre 5y 8), |5 (con velocidad
> 8) a 99% en pasos del 1%.
5-10-15= desaceleracién minima
59 = desaceleraciéon mdaxima
o DESACELERACION DURANTE EL CIERRE: ':.,—.
[ - . " . . —
Regula el espacio de desaceleracion como el porcentaje del recorrido total de la cancela.
Regulable de 5 (con velocidad < 5), I} (con velocidad entre 5y 8), |5 (con velocidad
> 8) a'99 % en pasos del 1%.
5-10-15 = desaceleracion minima
59 = desaceleracién mdaxima 6'
- _ VELOCIDAD DURANTE LA DESACELERACION: M v
]} ) " [}
Regula la velocidad de la cancela durante la desaceleracion. <
= velocidad BAJA &
| = velocidad ALTA LL
i ESTADO DEL AUTOMATISMO:
= Salida de la programacion, memorizacion de los datos y vuelta a la visualizacion del estado del auto-
matismo.
00 = CERRADO 01 = FAIL SAFE en curso
Ol = ABIERTO 08 = comprobacién de los dispositivos
Uc = Parado, después "ABRIR” _ BUS-2EASY en curso
3 = Parado, después "CERRAR” 9 = Pamadeo previo, después “ABRIR”
04 = En "PAUSA’ 09 = Pampadeo previo, después "CERRAR”
US = En fase de apertura Il = ABIERTO en Apertura parcial
05 = En fase de cierre | = En PAUSA Apertura parcial
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5.2 PROGRAMACION DE 2° NIVEL
Para acceder a la PROGRAMACION DE 2° NVEL pulse el pulsador Fy, manfeniéndolo pulsado, pulse el pulsador +:
* soltando el pulsador F, la pantalla muestra el valor de la funcién, que puede modificarse con los pulsadores + vy -.
¢ soltando el pulsador F (y manteniéndola pulsada) la pantalla muestra el nombre de la funcién siguiente, soltan-
dola aparece el valor que puede modificarse con los pulsadores + vy -.
¢ dlllegar ala ultima funcién, la presién del pulsador F provoca la salida de la programacion y la pantalla vuelve
a mostrar el estado del automatismo.

FAAC

PROGRAMACION DE 2° NIVEL @2 + 6'2
Valor
::aniq- Fanelan predeter-
d minado
- POTENCIA MAXIMA EN EL MOMENTO DEL ARRANQUE: ==
= El moftor frabaja con la méxima potencia (ignorando el nivel de potencia seleccionado) g
durante el momento del arranque.
4 = activo
no = excluido
::.c PARPADEO PREVIO: ==
! Permite seleccionar 5 tipos de parpadeo previo, con una duracion de 3 segundos. =
Mo = niNguno parpadeo previo.
UL = parpadeo previo antes de cualquier movimiento.
CL= parpadeo previo antes de cualquier movimiento durante el cierre,
0 E' = parpadeo previo anfes de cualquier movimiento durante la apertura.
PH = parpadeo previo sdlo dl final de la pausa
O TIEMPO DE PARPADEO PREVIO (visible sélo si se ha seleccionado un parpadeo previo en i
L el menu anterior): L
Regula el tiempo de parpadeo previo de | a |l segundos en pasos de 1 segundo.
] = parpadeo previo Minimo
] = parpadeo previo maximo
[ | FOTOCELULAS EN CIERRE: —
R Active la funcion si desea que las fotocélulas de cierre blogueen el movimiento y lo inviertan =
para liberarlo. Normalmente, con esta funcién excluida, la intervencién de las fotocélulas
de cierre determina una inversion inmediata de la cancela.
4 = inversion para liberacion
no = inversién inmediata durante la apertura
I Pardmetro no visualizado en modo SLAVE
O FOTOCELULAS.EN APERTURA: | o o
o Active la funcion si desea que las fotocélulas de apertura bloqueen el movimiento y lo (g
inviertan durante el cierre. Normalmente, con esta funcion excluida, la infervencion de las
fotocélulas de apertura determina la recuperacion del movimiento durante su liberacion.
4 = inversion inmediata durante el cierre
no = recuperacion del movimiento durante la liberacion
Pardmetro no visualizado en modo SLAVE
a4 FUNCION ADMAP:
- Permite activar el funcionamiento de acuerdo con la normativa francesa NFP 25/362. =
5 = activo
no = excluido
:: =_ ENCODER: =_h:|
- El encoder “virtual* presente en la tarjeta funciona como dispositivo antiaplastamiento y -
gestiona los puntos de inicio de desaceleracion y de apertura parcial.
En el caso de la cancela, durante la fase de apertura o cierre, golpes contra un obstdculo,
elencoder “virtual" provoca la inversion del movimiento. El segundo obstaculo defectado en
la misma direccién provoca la parada del motor. En ambos casos se acciona una alarma
(véase apartado Alarmas)
Es necesario regular la sensibilidad del encoder "virtual* modificando el tiempo que la farjeta
espera anfes de accionar la inversion del movimiento desde un minimo de [} segundos a
un mdximo de 10 segundos en pasos de un segundo.
00 = méxima sensibilidad
I} = minima sensibilidad
E721 10 532014 - Rev. D
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Valor
::gnta- Funcién predeter;
minado
oI APERTURA PARCIAL: ) ) ) ) —r
[ I} Se puede regular la amplitud de la apertura parcial de la hoja como el porcentaje del re- :||_|
corrido fotal de la cancela.
Regulable de 0 a 99 % en pasos de 1%.
00 = ninguna apertura parcial
ol = apertura parcial minima
59 = apertura parcial méxima
\ TIEMPO DE TRABAJO (time-out): '3 ']
= Es necesario configurar un valor superior al tiempo necesario para que la cancela se abra L.U
y se cierra por completo.
Regulable de [ a'59 segundos en pasos de 1 segundo. A continuacién, la visualizacion
cambia en minutos y decenas de segundo (separados por un punto) y el tiempo se regula
en pasos de 10 segundos hasta un valor maximo de 5.5 minutos.
EJ.: si la pantalla indica 2.5 el fiernpo de pausa corresponde a 2 minutos y 50 segundos
[@D En caso de equipo con configuracion MASTER/SLAVE serd necesario programar
un TIEMPO de TRABAJO en la central MASTER que tenga en cuenta los tiempos de
movimiento de ambas hojas.
[} | gelfr.rni}'e configurar la salida OUT (open collector NA) activa en una de las siguientes funciones: EH_I
{0 = Siempre activa (suministra tension 24V= con absorcién mdéxima de 100 mA)
Ql_ =FAIL-SAFE (Verifica el comecto funcionamiento de las fotocélulas tradicionales conectadas)
|:||;' = LUZTESTIGO (apagada cuando estd cerada, encendida en fase de aperturaly apertura/pausa, pampadea durante el clere)
{3 = LUz DE CORTESIA (véase la siguiente funcion)
{04 = ALARMA funcionamiento en BATERIA
{J5 = cancela ABIERTA o en PAUSA
0B = cancela CERRADA
{71 = cancela en MOVIMIENTO
{3 = cancela en APERTURA
03 = cancela en CIERRE
I} = dispositivo de seguridad ACTIVO
| I_ = sdlida femporizada que puede activarse desde el segundo canal de radio (véase a siguiente funcion)
|2 = salida que puede activarse desde el segundo canal de radio (funcién paso a paso)

H .T—.E:'.WP\O|RIZACION OUT 1 (visible sélo si en el paso anterior se ha seleccionado la opcién I_h:'
- udoiil): -
Permite regular la temporizacion de la salida OUT en caso de que se haya seleccionado una

funcién temporal (como, por eiemplo, U3 o Il) de | @99 minutos en pasos de 1 minuto
Pl OPEN B / CLOSE/SEGURIDAD “BORDE”; )
[ ] Se puede seleccionar el uso de la entrada OPEN B como apertura parcial, accionamiento UU
de CLOSE o SEGURIDAD “BORDE".
00 = OPEN B
O = CLOSE
{2 = BORDE DE SEGURIDAD (contacto N.C.)
[@ En caso de que se seleccione una légica de funcionamiento que prevea la
utilizacion del accionamiento de CLOSE (légica b, b, [) esta funcion se pre-
configurard en | y no podrd modificarse.
P STOP / SEGURIDAD “BORDE”: o
! Se puede seleccionar el uso de la entrada STOP como STOP o SEGURIDAD "BORDE". e
00 = stop
)l = BORDE DE SEGURIDAD (contacto N.C.)
T} INVERSION PARCIAL:
- Se puede seleccionar el tipo de inversion (completa o parcial) después de encontrarse con o
un obstdculo o después de la activacion del borde de seguridad.
4 = Activacion inversién parcial. Después de un obstéaculo o de la activacién del borde
de seguridad la hoja invierte el movimiento durante unos 2"y luego se detiene
mo = Desactivacioninversion parcial. Despueés de un obstéculo o de laactivacion del borde de seguidad,
la hoja invierte completamente el movimiento y se sitiia en posicion de abierto o cerado
" BLOQUE MOTOR:
Lo Se puede seleccionar el uso del blogue motor durante el funcionamiento con bateria: Ij
5 = gl ?Iogue motor sigue funcionando normalmente durante el funcionamiento con
ateria.
no = cuando se pasa al funcionamiento con bateria el bloque motor permanece
siempre abierto.

E721
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Valor
IFI’ania- Funcién predeter,
el minado
H':l ASISTENCIA SOLICITADA - CONTADOR DE CICLOS (combinada con las dos funciones siguientes): =)
- 9 = cuando se alcanza el nimero de ciclos configurado con las funciones siguientes ric y rid realiza -
un parpadeo previo de 8 segundos (ademds del que pueda haberse configurado con la funcion
FF) antes de cualquier movimiento.
no = las funciones siguientes rc y nd indican cudntos ciclos ha redlizado el equipo hasta un mdaximo
visualizable de 99'990.
= Si el numero de ciclos es superior a 99°990 las dos funciones siguientes rc y rd
mostrardn 99 y 99 respectivamente.
Esta funcion puede ser Util para configurar intervenciones de mantenimiento programado o para com-
probar 10s ciclos de frabajos realizados.
- PROGRAMACION DE CICLOS (MILLARES): o0
- Si A5 = Y la pantalla indica el nimero de millares de ciclos después del cual se solicita la asistencia T
(puede configurarse de [ a 9.
$iHS = no la pantalla indica el nimero de millares de ciclos realizados. El valor visualizado se actualiza
cada vez que se realiza un ciclo, inferactuando con el valor de rid.
I sifAS = o pulsando los pulsadores + y - durante 5 segundos se pone a cero el
contador de ciclos.
'_”_I PROGRAMACION DE CICLOS (DECENAS): o0
- SiAS = Y la pantalla indica el nimero de decenas de ciclos después del cual se solicita la asistencia |
(puede configurarse de [ a 99,
$iHS = no la pantallaindica el nimero de decenas de ciclos realizados. El valor visualizado se actualiza
cada vez que se realiza un ciclo, inferactuando con el valor de ric.
[@D Ejemplo: si el equipo ha realizado 11°218 aparecerd ric = 11y rid = 21

= ESTADO DEL AUTOMATISMO:
00 = CERRADO
0 = ABEERTO

{2 = Parado, después "ABRIR”
4 = Parado, después "CERRAR”

4 = En "PAUSA"
Q‘E\ = En fase de apertura

= En fase de cierre

— Salida de la programacidn, memorizacion de los datos y vuelta a la visualizacion del estado del automatismo.

U1 = FAIL SAFE en curso
:9 = comprobacién de los dispositivos BUS-2EASY en curso

1]
5 = Parpadeo previo, después “ABRIR”

LJ = Parpadeo previo, después "CERRAR”

= ABIERTO en Apertura parcial
= En PAUSA Apertura parcial

6 MEMORIZACION CODIFICACION RADIO

El equipo electronico

dispone de un sistema
de descodificacion
(DS, SLH, LC/RC) de
dos canales infegrado
llamado OMNIDEC.

Este sistema permite

memorizar a través de

un maodulo receptor

adicional (Fig. 15 ref.

@) y radiomandos con la misma frecuencia, tanto en

caso de apertura total (OPEN A) como de apertura parcial

(OPEN B) del automatismo.

[@ Los 3 tipos de codificacion de la radio (DS, SLH,
LC/RC) pueden coexistir simultGneamente
en los dos canales. Pueden introducirse
hasta 256 cédigos de radio divididos entre
OPEN A y OPEN B.
Para utilizar diferentes sistemas de
codificacion en el mismo canal es necesario
finalizar el aprendizaje de cada sistemay, a
continuacién, repetir el procedimiento para
el ofro.
No conecte ningtn dispositivo radio en
equipos configurados como SLAVE.

E721 12

6.1 MEMORIZACION DE LOS RADIOMANDOS DS

1&g Puede memorizarse un mdx. de 256 cédigos

divididos entre OPEN A y OPEN B/CLOSE.

1. Enelradiomando DS seleccione la combinacion ON

- OFF deseada de los 12 interruptores dip.

2. Mantenga pulsado el pulsador + (SW3) 0 = (SW2) y,

a continuacién, pulse el pulsador SETUP (SW4) para
memorizar la apertura total (OPEN A) o la parcial
(OPEN B/CLOSE) respectivamente. El LED correspon-
diente empezard a parpadear lentamente durante
5 segundos

3. Suelte los dos pulsadores.

Durante estos 5 segundos, pulse el pulsador deseado
en el radiomando.

5. El LED correspondiente se encenderd fijo durante 1

segundo y, a continuacién, se apagard indicando
que se ha memorizado.

6. Para anadir ofros codigos diferentes al que acaba de

memorizar repita el procedimiento desde el punto 1.
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7. Para utilizar radiomandos con el mismo codigo es
necesario copiar la misma combinacion ON - OFF
en los demds radiomandos, sin necesidad de realizar
ninguna modificacion en la tarjeta de control.

6.2 MEMORIZACION DE LOS RADIOMANDOS SLH

= Puede memorizarse un max. de 256 codigos
divididos entre OPEN A y OPEN B/CLOSE.

1. En el radiomando SLH, pulse y mantenga pulsados
los pulsadores P1 y P2 simultdneamente.

2. EI'LED del radiomando empezard a parpadear.

Suelte los dos pulsadores.

4. Mantenga pulsado el pulsador + (SW3) o = (SW2)y,
a continuacion, pulse el pulsador SETUP (SW4) para
memorizar la apertura total (OPEN A) o la parcial
(OPEN B/CLOSE) respectivamente. El LED correspon-
diente empezard a parpadear lentamente durante
5 segundos

5. Suelte los dos pulsadores.

6. Durante estos 5 segundos, mientras el LED del radio-
mando sigue parpadeando, pulse y mantenga pul-
sado el pulsador deseado en el radiomando (el LED
del radiomando se encenderd con Iuz fija).

7. EILED de la tarjeta se encenderd con Iuz fijo durante
2 segundos y, a continuacion, se apagard indicando
que se ha realizado la memorizacion.

8. Suelte el pulsador del radiomando.

9. Pulse 2 veces, con un breve intervalo de tiempo, el
pulsador del radiomnando memorizado.

A

@

El automatismo realizard una apertura. Ase-
gurese de que en el automatismo no haya
ningln obstdculo creado por personas u
objetos.

Para habilitar otros radiomandos con el mismo cédigo
del equipo es necesario fransmitir el cédigo del equipo
del pulsador del radiomando memorizado en el pulsador
correspondiente de los radiomandos que desea anadir,
siguiendo el procedimiento siguiente:

a. en el radiomando memorizado, pulse y man-
fenga pulsados los pulsadores P1 y P2 simulta-
neamente.

b. EILED del radiomando empezard a parpadear.

Suelte los dos pulsadores.

d. Pulse el pulsador memorizado y manténgalo
pulsado (el LED del radiomando se encenderd
con luz fija).

e. Acerque los radiomandos, pulse y mantenga
pulsado el pulsador correspondiente del radio-
mando que desea anadir, soltdndolo después
del doble parpadeo del LED del radiomnando
que indica que se ha realizado la memorizacion.

f. Pulse 2 veces, con un breve intervalo de tiempo,
el pulsador del radiomando memorizado.

0

El automatismo realizard una apertura.
Asegurese de que en el automatismo no
haya ningtin obstdaculo creado por perso-
nas u objetos.

A

E721 13
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6.3 MEMORIZACION DE LOS RADIOMANDOS LC/RC

= Puede memorizarse un max. de 256 codigos
divididos entre OPEN A y OPEN B/CLOSE.

[@ Utilice los radiomandos LC/RC solamente
con un médulo receptor a 433 MHz.

1. Mantenga pulsado el pulsador + (SW3) o = (SW2) Yy,

a continuacion, pulse el pulsador SETUP (SW4) para

memorizar la apertura total (OPEN A) o la parcial

(OPEN B/CLOSE) respectivamente. El LED correspon-

diente empezard a parpadear lentamente durante

5 segundos

Suelte el pulsador.

3. Durante estos 5 segundos, pulse el pulsador deseado
en el radiomando LC/RC.

4. EILED se encenderd con luz fija duranfe 1 segundo,
indicando que se ha realizado la memorizacion v,
a continuacién, volverd a parpadear durante 5 se-
gundos, durante los cuales podrd memorizarse otro
radiomando.

5. Transcuridos los 5 segundos, el LED se apaga indican-
do el final del procedimiento.

N

6.3.1 MEMORIZACION REMOTA DE LOS

RADIOMANDOS LC/RC

Con radiomandos LC/RC se pueden memorizar otros

radiommandos en modo remoto, es decir, sin intervenir

directamente en la tarjeta, utilizando un radiommando
previomente memorizado.

1. Consiga un radiomando ya memorizado en uno de
los 2 canales (OPEN A o OPEN B/CLOSE).

2. Pulse y mantenga pulsados los pulsadores P1y P2 a
la vez, hasta que los dos LED empiecen a parpadear
lentamente durante 5 segundos.

3. Durante 5 segundos, pulse el pulsador previomente
memorizado del radiomando para activar la fase de
aprendizaje en el canal seleccionado.

4. EILED enlatarjeta correspondiente al canal en apren-
dizaje parpadea durante 5 segundos, durante los cua-
les debe transmitirse el codigo de ofro radiomando.

5. El LED se enciende con luz fija durante 1 segundo,
indicando que se ha realizado la memorizacion y, a
continuacion, vuelve a parpadear durante 5 segun-
dos, durante los cuales pueden memorizarse otros
radiomandos, y al final se apaga.

6.4 PROCEDIMIENTO DE ELIMINACION DE

LOS RADIOMANDOS
Para eliminar TODOS los cédigos de los radiomandos
registrados basta con mantener pulsados los dos pulsa-
dores + (SW3)y - (SW2)y, a continuacion, pulsar durante
un segundo el pulsador SETUP (SW4) y mantener pulsados
los primeros dos pulsadores durante 10 segundos.
e Los 2 LED RADIOT y RADIO2 parpadean répidamente
durante los 10 segundos.
¢ Los 2 LED se encenderdn con luz fija durante 2 se-
gundos y, a continuacion, se apagan (eliminacion
realizada).
e Suelte los dos pulsadores.

Esta operacion NO es reversible. Se elimina-
rdn todos los cédigos de los radiomandos
memorizados como OPEN A o como OPEN
B/CLOSE.
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7 PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

7.1 COMPROBACION DE LOS LED
Una vez se han realizado todas las conexiones y proporcionado alimentacion a la tarjeta, compruebe con la fabla
siguiente el estado de los LED en relaciéon con el estado de las entradas (en la Fig. 16, el automatismo se muestra
en un estado cerrado en reposo). Estos LED indican el estado de las entradas de la tarjeta y son muy importantes
para que el automatismo se mueva correctamente:
Es importante recordar que: * LED encenpibo = contacto cerado O LED aracapo = contacto abierto
-

<@
<@

BUS 2eAsy
. < OPEN A
' < GND
OB OPEN B/ CLOSE

<sTop [/SAFE RADIO XF
"

L FSw OoP

“I < GND

I<FswcL
<+24

4 RELEASE

] .
L Fig. 16 )
Los LED FCAy FCC representan los contactos NC del final @ LGS entradas STOP (SAFE), FSW CL, FsSW

de carrera integrado en la tarieta que, si estéin ocupados, f (’; EN : Lalil ‘d X m - AfF E A7°C"
se abren apagando el LED correspondiente: en radas de seguridad con confacio N.C.
(Normalmente Cerrado) y, por lo tanto,

los correspondientes diodos deben estar

Autoratismo FCA % ENCENDIDOS en condicién de automatismo

CERRADO FCC () FCC ocupado en reposo, y se apagardn cuando se ocupe
el dispositivo conectado.

. FCA © FCAocupado I3 Las entradas OPEN A, OPEN B/CLOSE son

Autornatismo ABIERTO FCC entradas con contacto N.A. (Normalmente

* Abierto) y, por lo tanto, los correspondientes

s diodos deben estar APAGADOS en condicion
Tab. 3 - Descripcion LED POWER de aufomatismo en reposo, y se encenderdn

cuando se ocupe el dispositivo conectado.

Encendidos| .\ 1ocién de red presente =55 Si el equipo estuviera programado como
fijo SLAVE, los diodos correspondientes a la
h regleta de bornes J13 deben estar apagados.

Zarp01 Alimentacién con bateria 9 pag
Sanie LED ERROR parpadeante indica alarma
Tariet en curso (situacién que no afecta al

Apagado | Tarjeta apagada funcionamiento de la cancela).

LED ERROR encendido fijo indica error
en curso (situacién que bloquea el
funcionamiento hasta la eliminacién de

7.2 FUNCIONAMIENTO CON BATERIA Ila causa del error).

I ATENCION

Para optimizar los consumos y salvaguardar la carga, durante el funcionamiento con bateria, con el automatismo parado
y el sisterna en stand-by, el display LCD1, el diodo BUS 2easy y los diodos FCC y FCA estdn apagados, mientras que el
diodo POWER destella.

En esta fase se puede visualizar el estado del automatismo. Para ello es suficiente presionar brevemente la fecla + presente
en la tarjeta. Después de haber presionado esta fecla, el display LCD1 muestra durante unos 2 segundos el estado del
automatismo, para luego apagarse ofra vez. Sin embargo, durante un movimiento normal, todos los diodos de diagndstico
y las sefalizaciones del display vuelven a ser coherentes con el estado del aufomatismo (véase Fig. 16).
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7.3 COLOCACION DE LOS FINALES DE RECORRIDO

Para colocar correctamente los imanes de final de carrera, es necesario que la central de control
esté instalada y conectada correctamente con todos los accesorios de control y seguridad.

El operador dispone de un sensor magnético de final de carrera, directamente integrado en la tarieta electronica de control.
La parada de la cancela, al abrirse o cerarse, se produce en el momento en el que el imdn polarizado, fijado en
la parte superior de la cremallera, activa el sensor.

1. Compruebe que el operador se haya preparado para el funcionamiento manual, de la
manera indicada en las instrucciones del operador.

2. Ponga manuaimente la cancela en posicion de apertura dejando 40 mm con respecto
al tope mecdnico de final de carrera (véase Fig. 17).

3. Cologue en la cremallera el imdn con la parfe REDONDA en la direccion del motor.
Cuando el LED que corresponde al final de carrera FCA presente en la tarjeta se apaga,
fijelo con los tomillos correspondientes.

4. Ponga manualmente la cancela en posicion de cierre dejando 40 mm con respecto
al tope mecdnico de final de carrera.

5. Coloque en la cremallera el imdn con la parte CUADRADA en la direccion del motor.
Cuando el LED que corresponde al final de carrera FCC presente en la tarjeta se apaga,
fiielo con los tomillos correspondientes.

6. Compruebe que al final de la maniobra, tanto en apertura como en cierre, el LED del
final de carrera corespondiente se apague correctamente y, si es necesario, aporte las
modificaciones oportunas a la posicién de los imanes de final de carrera.

Para evitar que se produzcan danos en el operador y/o interrupciones del
funcionamiento del automatismo es necesario dejar unos 40 mm de distancia
de los topes mecdnicos de final de carrera.

A

Para un funcionamiento
correcto del operador.
elimdan que representa
laparte REDONDA debe
utilizarse como final de
carrera de APERTURA y
el imdan con la parte
CUADRADA debe
utilizarse como final
de carrera de CIERRE

(VEASE FIG. 17)

Si el equipo estd
configurado MASTER/
SLAVE, los imanes de
los finales de carrera
deben estar instalados
como se muestra en la

-
0
r4
N
N
i

MASTER/SLAVE

Fig. 18

E721 15 532014 - Rev. D



ESPANOL

FAAC

7.4 CONFIGURACIONES MASTER | SLAVE

FAAC

Si fuera necesario realizar un equipo con hojas contrapuestas que se han de accionar simultdneamente

para la apertura y el cierre de la via, se pueden conectar y configurar dos equipos E721 en modo Master/Slave.

El equipo MASTER (pardmetro CE del primer nivel de programacion configurado como MR ) deberd tener todas
las conexiones necesarias para el correcto funcionamiento del equipo (fotocélulas, dispositivos de seguridad, radio,
impulsos de apertura, destellador), mientras que el equipo SLAVE (pardmetro [ £ del primer nivel de programacion
configurado como 5 L ), no deberd tener ninguin tipo de cableado en la regleta de bornes J13, dado que se ignoran
por completo las entradas presentes. Los dos equipos se comunicardn entre si por medio del BUS-2EASY a través de
un cableado de dos polos POLARIZADO en la regleta de bornes J12.

El equipo MASTER confrolard completamente el equipo SLAVE por medio del BUS-2EASY y gestionard todos los
movimientos y los tiempos de ambas hojas.

[@’ Evite cualquier tipo de conexion y cableado en la regleta de bornes J13 de la central SLAVE

La conexion BUS entre las dos tarjetas deberd ser POLARIZADA respetando la secuencia de los
polos de la regleta de bornes J12 (POLO (1) - POLO (2)) - (véase Ia Fig. 19).

Al configurar una central como SLAVE se fuerzan los valores de algunos parametros de
programacioén que ya no se visualizan en el mend (_U-FH-Pb-Fh-0p). Si se vuelve a poner
la tarjeta en modo MASTER, estos valores, forzados anteriormente, se mantienen dentro de la
programacioén.

7.4.1 CABLEADOS MASTER/SLAVE

J12 (312).
@ BUS 2EAsY @ BUS 2EAsY

(@)

OPEN A conexion y cableado
GND en la regleta de
g_lfgy B / CLOSE bornes J13 de Ila
FSW OP central SLAVE
GND

FSW CL

+24V

Evite cualquier tipo de

@)

E721 16

OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
sToP
FSW OP
GND
FSW CL
+24v
13
E721 MASTER E721 SLAVE

Fig. 19

o 7.4.2 PROCEDIMIENTO DE SETUP MASTER/SLAVE

La peticién de realizar el SETUP, indicada por el destello de la sigla 5! en la pantalla, puede
aparecer tanto en la central MASTER como en la central SLAVE. En el segundo caso, en la central
MASTER aparecerd un error S1. En cualquier caso, el inicio de un procedimiento de SETUP podrd
realizarse sélo desde la central MASTER

Para realizar el SETUP en un equipo MASTER/SLAVE proceda del siguiente modo:

1. Desbloguee ambas hojas, coldquelas a mitad del recorrido y blogquéelas de nuevo (véase el procedimiento n® 1
Parrafo 7.5 SETUP).

2. Mantenga presionado el pulsador SETUP de la tarjieta MASTER hasta que la cancela MASTER empiece el movimiento.

Ahora la cancela MASTER realiza un procedimiento completo de SETUP (véase pdrrafo 7.5 SETUP).

4, Una vez terminado correctamente el SETUP de la tarjeta MASTER empieza el procedimiento completo de SETUP
de la farjeta SLAVE (véase parrafo 7.5 SETUP).

5. Finalizado fambién este procedimiento, la MASTER comprueba la posicion de la hoja SLAVE y la coloca en la
misma posicion (abierto o cerrado) que la hoja MASTER.

6. Procedimiento completado.

@

En caso de error, o de no completarse el procedimiento de SETUP arriba descrifo, serd necesario
repetirla completamente empezando por el punto n°1.
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7.4 SETUP

Al alimentar la tarjeta, si nunca se ha
realizado un SETUP o si la tarjeta lo
requiere, en la pantalla parpadea la sigla
51 junto con el LED SETUP para indicar que
es necesario realizar el SETUP

[@Pam que el procedimiento de SETUP
se realice correctamente, compruebe
detenidamente que Ila polaridad de
los finales de carrera magnéticos sea
correcta, de la manera indicada en el
apartado anterior.

Para realizar el SETUP siga los siguientes pasos:

FAAC

9 SENALACION DE ALARMAS Y ERRORES
En caso de que se activen alarmas (condiciones que no
afectan al funcionamiento de la cancela) o errores (con-
diciones que bloguean el funcionamiento de la cancela)
en la pantalla puede verse el nimero correspondiente a la
condicion en si.
Las senalizaciones de ALARMAS o ERRORES
desaparecerdn en el ciclo siguiente unica-
mente si se elimina el problema que los ha
causado.
9.1 ALARMAS
Cuando se produce una ALARMA, el LED
ERROR empieza a parpadear y pulsando a
la vez los pulsadores + y - en la pantalla se

1. Lleve la cancela hasta la mitad de su recorrido > ; ’
mostrard el nimero de la anomalia en curso

(muy importante para que el SETUP se realice
correctamente) y compruebe que ambos diodos
ECA y FCC estén encendidos. Si no fuera asi, la
tarjeta indicard error 12 (véase tab. 5)

En la Tab. 4 se indican fodas las alarmas que pueden
mostrarse en la pantalla.

Tab. 4 - Alarmas

2. Mantenga pulsodlo el pulsador SETUP (SW4) hasta que o2 [cCorrente del MOTOR limitada
la cancela empiece a moverse lenfamente y se - —
detenga al alcanzar el final de carrera. Si el final de | | Salida LAMP en corfocircuito
carrera alcanzado es el de cierre (con el CUADRADO) | - - | Defeccion del obstéceulo (visible durante 10
el equipo memorizard este punto como tope en el = ' |segundos)
cierre; de lo contrario, si el final de careraes el de | - | Memoria codigos radio XF-module llena
apertura (con el REDONDO) el equipo memorizard |~ — | (visible durante 10 segundos)
este punto como tope en la apertura. En esta fase, 4] | Solicitud de asistencia
en la pantalla parpadea 5 | O Restablecimiento forzado de la programa-
3. La cancela empieza automdticamente a moverse HE cién predeterminada

lentamente en la direccién opuesta y se detiene
al alcanzar el final de carrera. Si el final de carrera
alcanzado es el de apertura (con el REDONDO)
el equipo memorizard este punto como fope en
abierto; de lo contrario, si el final de carrera es el de
cierre (con el CUADRADO) el equipo memorizard este
punto como tope en la cerrado. En esta fase, en la
pantalla parpadea 5

9.2 ERRORES
Cuando se produce un ERROR, el LED DL20 se
enciende con luz fija y pulsando a la vez los
pulsadores + y - en la pantalla se mostrard
el numero de la anomalia en curso
Enla Tab. 5 se indican todos los errores que pueden mos-
trarse en la pantalla.

Tab. 5 - Errores

En funcién del ultimo final de carera alcanzado, el
equipo se pondrd en estado cerrado (U ) o abierto
(@1). En el segundo caso, dé un impulso de OPEN

para que la cancela se cierre.

8 PRUEBA DEL AUTOMATISMO
Al final de la instalacion y de la programacion, comprue-
be que el equipo funcione correctamente. Compruebe
especialmente que los dispositivos de seguridad interven-
gan correctamente y compruebe que el equipo cumpla
las normativas de seguridad vigentes.

E721

Recordamos que en el segundo nivel de
programacion estd disponible el pardmetro
de configuracién del encoder (parametro
£C). Este encoder “virtual” presente en
la tarjeta funciona como dispositivo
antiaplastamiento. Si la cancela, durante
la fase de apertura o cierre, golpea conira
un obstdculo, el encoder “virtual” manda
la inversién del movimiento. En el siguiente
movimiento en la misma direccién, un
obstdculo en la misma posicién ocasionard
la parada del motor. Es fundamental
configurar correctamente este pardmetro
para ajustar la correcta sensibilidad del
encoder “virtual” a los posibles obstdculos
durante el movimiento.

17

Tarjeta averiada

Motor averiado

|

|

- |Blogue motor blogueado cerrado (compruebe
“ |el blogue motor y, si es necesario, sustittyalo)

Cancela demasiado pesada o rozamientos ele-
vados (infentfe aumentar la potencia del motor)

Error del dispositivo BUS-2EASY (e].; misma
direccion en dos pares de fotocélulas; com-
pruebe direcciones)

Los dos finales de carrera tienen la misma
polaridad

)
~ | Final de reconido ocupado al empezar el SETUP

5 |Time-out agotado

Ninguna comunicacion con la central SLAVE -
central SLAVE ausente

9| |Eroren la central SLAVE

5 2 |Error en la central SLAVE

IEE Los errores 910

Sy 92 sélo aparecen
en E721 conﬁguradas como MASTER y en
especial el 91y el 9 indican errores
presentes en la central SLAVE. Se acon-
seja, en caso de visualizacién de dichos
errores, comprobar en la central SLAVE el
fipo de error que aparece en la pantalla
para solucionarlo y restablecer el correcto
funcionamiento del equipo.
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10 LOGICAS DE FUNCIONAMIENTO
= Entre paréntesis los efectos sobre las restantes
enfradas de impulso activo

[@ El mando CLOSE puede activarse en la entrada
OPEN B a partir del 2° nivel de programacion

FAAC

El mando SAFE, si estd activado durante el
movimiento de la hoja, ocasiona la inversion
inmediata y total del movimiento. Con el
automatismo parado, si se mantiene activo,
impide el movimiento

LOGICA 'F* IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE SIoP FSWOoP FSWCL FSw CLiop
abrelaconcela o ningln efecto ningUn efecto o ningln efecto
CERRADO abrelo concela paciaimerte ningin efecto O Hhbog) [iagieen ningin efecto PN b
blogueay cuondo se
bloqueael bloqueael Vuelve a cerar bloqueael 5 o 1
ENAPERTURA funcionamento 1) funcionarmiento o cancela funcionarmiento vease piog. 2 ni nnglnefeclo hbera”?g%;g% %og]ueo
uelve a cerar wuelve a cenar uelve a cerror ningln efecto - ningln efecto ningln efecto
ABERIO lacencela ) lacancelo o cancea [OPEN/quOSE ifibgoy) | Nnocn efecto (CLOSE nhioic) (OPEN/&OSE hibidos
; " blogueay cuondo se
Vuelve a abir vuehve a aorit - bloquea el - invierte en apertura
EN CIERRE laconcela o concela ningln efecto funcionarmiento ningln efecto (véase plog 2°ni) libera rgg%%&%gguea
L i mngun efecto (OPEN
BLOQUEADO cienalaconcela cierala cancela cierala concela [OPEW lué‘sg ;ﬁg\dos) B,”,gﬁr“nﬂgﬂgl [C”‘L” s“E"‘;’hf‘ebc‘é%] boqueaorggmomo
LOGICA "EP" IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE SIOP FSWOP FSWCL FSwW CL/oP
abre la cancela ] ningun efecto ningln efecto V" ningln efecto
CERRADO cbre lacancela parcalmente ningdn efecto [OPEN inhioido) Piinthesis ningln efeclo O o)
bloquea'y cuando se
bloqueael bloguea el uelve a cerar bloguea el . o i
EN APERTURA funcionarmiento (1) funcionarmiento o cancela cbhonio | Y6059 P0G 27 ningln efeclo hbepgg%%g%% ea
vuelve a cerrar vuehve a ceror vuelve a cerar ningln efecto - ningln efecto Un efecto
ABIERTO acancela ) acancela laoancela (OPENCLOSE hibigg) | MingUnefecio [CLOQSE W | (o s nhiodos)
bloquea'y cuando se
bloquea el bloguea el ) bloguea el - nvierte en apertua
EN CIERRE funcionomiento funcionamiento ningdn efecto uominio ring(nefecto (véase progp2% niv) “bemrggﬁoéz%%ﬁ Lea
recupera el movimiento | recupera el movimiento ninain efecto (OPEN
en senfido inverso. en senfido inverso, ningn efecto ningn efecto ningun efecto 9l efecto (O
BLOQUEADO Después e SIOP cera | Después Ge S0P cera | Céralaconcela PRk rrikes | (OB [CL(?SE nhioco) b‘““%gg‘gm”m
sempre slempre
LOGICA “A' IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE ST1oP FSWOP FSWCL FSW CLIOP
lore la cancela
abley vuelve a cerar (r}cm\meme - . '
yciena f— ningln efecto ningun efecto . ningln efecto
CERRADO deSpuesgg‘m‘gmm % | Gespis el fepoce ningln efecto i fitagieen ningin efecto PNy
pausa
blogueay cuando se
EN APERTURA ningn efecto 1 ningn efecto el a cear bloqueal véase prog. 2° niv. ningin efecto oera abre
9 U ng funcionamiento 9 (remotto CLosE|
y : | fiempo fecarga el fiempo en
fecaigaelfiempoen | recaiga elfiempo wehve a cerar bloqueae! o fecagae
ABIERTO EN PAUSA pausa (1) enpausaB laconcela funcionamiento ninglnefecto [Clgg%mdo] |CLO§€#\]bido)
bloquea vcuondo e
vuelve a abrir vuelve a abrit [N bloquea el ! invierte en apertura
EN CIERRE o concela o concela ningin efecto funcionarmiento ninglnefecto (véase piog. 2 niv) (me‘r?%nzo o
" ; " ningun efecto ningln efecto ningti efecto ninglin efecto
BLOQUEADO ceenalo cancela cienala cancela ceenalo cancela [OPEN/CQLOSE Podey | (O] Ao | (PO g
LOGICA “A1" IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE SIoP FSWOP FSWCL FSW CLIOP
lore la cancela
abie yvue\ve acerar ?cm\meme I . "
yciena - ningln efecto ningun efecto L ningln efecto
CERRADO des"“esg(f‘ erpoce | PR poce ningin efecto O i) Phinthaasis nnglnefeclo P b
pausa
o o Welve a cerar blogueael ) o, | confndacbiendoy bloquea y cuondo se
EN APERTURA ningln efecto (1) ningln efecto o cancela funcionamiento véase prog. 2° niv. \ue\e ceraridpdo e
| fiempo en
recarga el fempo en recarga el fiempo vuelve a cernar bloquea el . blogueay cuondo se fecarga e
ABIERTO EN PAUSA pousal (1) enpausaB o cancela funcionamiento ningin efecto Ibera ciena 1dpido |CLO§€iLersh(i]bido)
bloquea'y cuando se
vuelve a abrir vuelve a abrit I bloquea el ? invierte en apertuia
EN CIERRE lacancela lacancela ningln efecto funcionamiento ningiin efecto (véose prog. 2° i) (mehr%gnzu CrLOSE)
" " . ningtn efecto ning(n efecto ningln efecto ningln efecto
BLOQUEADO cerala concela cienala cancelo ceroloconcde | (ooEGE rricoy | (OPAOGH) e | (oPEL0E i

(1) Burante el ciclo de apertura parcial, un impulso de OPEN A provoca la apertura total

E721 18
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LOGICA AP IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE SToP FSWOP FSW CL FSW CL/oP
obrey vuelve aceror | aore la cancela parcio o ringin efecto ningin efecto L (nefecto
CERRADO despues gg{\]gﬁmm de mef%fee Y L%egg ggz;;{u]eas del  ningln efecto [OP(EJN o) (OP(E}N o) ninglin efecto "EN o)
o X . w bloquea'y cuando se
EN APERTURA tunc%?\%um?gn?‘o () [Pooueadnconamient vtllghlceagcce?gor Tur?c‘%?\léemﬁgﬂo véase piog, 2° i ninglnefecto  [ibera e (OPEN bloguea
-memoriza CLOSE]
| fempo recaiga el fiempo
bloqueael o | Ve acenar bloqueael L fecagag
ABIERTO EN PAUSA funcionamiento ) loloquea el funcionamient lacancela funcionamierto ningln efecto [CL%HS Eﬁ%do} (CL?)@ Ep\(nwdo]
bloqueay cuando se
‘ . - bloquea el . invierte en apertuia
EN CIERRE wuelve o abirlacancelo | vuehve adbirlacancelo | ningln efecto fundonamienio ningln efecto (véese pog 2 i) lbera rﬁ?ﬁﬁ éﬁiﬁ%g uea
" y y ningtn efecto ningn efecto ningn efecto ningln efecto
BLOQUEADO cerolo concela ceraloconcel ceroloconcs | eriAE iy | (0PN i) [CL(?SE o) | (OGO g
LOGICA “At"(2) IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE STOP FSWOP FSWCL FSW CLioP
abrey vuelve acerar | abre o cancela parciol- o rinatn efecto ringin efecto ) (nefecto
CERRADO despuss gg{\];gmpo de mef%Tee Y &\)egg ggipsgeg de|  ningin sfecto [OPEN s 1OPEN o) ningdn efeclo ”EN e
blogueay cuando se
W Wt bloquea el o . — ;
EN APERTURA ningtn efecto (1 ningun efecto Vuelve a cenar o concela invierte en clere ningln efecto libera abye
9 U 9 funcionamiento g memoiza CLO)
; recarga el fiempo recarga el fiempoen
ABIERTO EN PAUSA ecagaelfempo | 1ecagaelfempOen |y gy cemrig concgla| DO ringlnefecto o0 pOLsa QUsa
enpausof) pasa funcionomiento ¢ s ok o)
bloqueay cuando se
’ : - bloquea el L invierle en aperua ;
EN CIERRE wuelve a abiirla cancela | vuelve a abiirla cancela ningun efecto funcionarmiento ningln efecto (Véose piog, i) |mehr$w?>lng gt&eo %
: " " ningln efecto ningln efecto ningun efecto ninglin efecto
BLORUEADO ceralo cancela ceralocanceld cerobooncee | oervEdEriooey | OPAUmbY [CL(%E Moo | (OGO g
LOGICA '8 IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE SIoP FSWOp FSWCL FSW CL/oP
abrey vuelve acerar | aore la cancela parciok o ringin efecto (nefecto L nihadn efeco
CERRADO desp(ujees gqe& ggmpo mennfee l L%egg ggsu;ggeas de|  ningln efecto [OPEN iodo) "EN o) ringlin efecto [OPEN Wb
bloqueay cuondo se
. " ‘ ; bloquea el 4 o confindia abriendoy i
EN APERTURA invierte en clere (1) invieteenclere  |vuelve acenarla cancela funcionarmiento VEase prog. 2°niv. Vel cerr Gpico [mel%g (?CLQO %
Vuelve @ ceror bloqueael - bloqueay cuandose | blogusa'y cuando se
ABIERTO EN PAUSA lacancelall) uelve a cerar la cancela| vueive a cenar la cancela funclonamiento ningtn efecto oera ciraiapico Toea cna
. boquead! | nvierle en apertura (véase| - bloguea'y cuando se
EN CIERRE wuelve a abirlacancela | welve adbirlacancelo | ningln efecto func%%amiemo ningn efecto pog. 2 iv)y, ol finaliza, | ioera abre y, ol finalza,
clenarapido cienaapido
y ' y ningtn efecto (in efecto nln n efecto ningln efecto
BLOQUEADO celoconcso | cemlocaosn | derolocarcea | ol iy nfEJN inioco) ey | (oPeICLGR prioes
LOGICA %" IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE STOP FSWOP FSWCL FSW CLIOP
abrey vuelve acerar | abre ko concela parciol- o rinin efeclo nihaln efecto - ninach efecto
CERRADO SleTD0 e} e tesce] - nnginefecto P8\ ocol (RN oo fingin fecto (PR ool
bloqueael blogueae! vuelve a ceror bloqueael . - confnd abriendoy | D%y G foeacore
EN APERTURA funcionarrienio 1) funcionarmienio acancela funcionorriento Ve pog 70| yiekeq cerarepido | et cerochElORY
vuelve a cenar uelve a cerar wuelve a cenar bloqueael o bloqueay cuandose | - bloqueay cuando se
ABEERTO EN PAUSA facancela ) lacancelo lacancelo funcionamiento ningin efecto fosracenarpdo | Ibea cerapido
bloqueay cuando se
bloquea el bloqueael (- bloqueael L invierte en apertura p
ENCIERRE funcionamiento funclonamiento ningln efecto funcionamiento ningin efecto (véase piog. 2°1iv) [me‘}?g%g%sa
fecupero &l moviriento eniecupera &l movirienfoen| - inain efect ’ inan efect
BLOQUEADD Senico nveisD. Desouds | Servico verso, Desous uelve a cerar ningtn efecio ningn efecto ningn efecto ning(n efecto
de SIOP clera snen?pre de STOP clera sxemp;{)Jre lacancela (OPEN/CLOSE infibidos) [OPEN inhibidlo) (CL(%E inhibido) (OPEN/CLOSE inhioioios)

E721

(1) Durante el ciclo de apertura parcial, un impulso de OPEN A provoca la apertura total
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LOGICA "sA' IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA OPENB CLOSE Siop FSWop FSWCL FSW CLIOP
abre wue\ve acerar | obrelacancela parciol- ) nihadn efeco ringin efecto ) ringin efecto
CERRADO después deliempo de [mente y clera despugs del  ningUn efecto P i ningun efecto i
ol ornst o s 9 [OPEN inhibido) [OP?N nhibioo) 9 [OP(E}N nhibico)
bloqueay cuondo se
- o uelve a cerror blogueael ‘ o i o ;
EN APERTURA ningun efecto (1) ningtn efecto Jacanoela lunc%qmmiemo VEase plog. 2°niv. ningun efecto [mehm orng é} Cr[eo 9
webeacerarlaconceln|  weheacerar Vuehe o cerar bloaueae! . recgaelfempo | - recargoelfémpoen
ABIERTO EN PAUSA ) lacancelo lacancdlo funcionamiento nnglnefecto [ctgnﬁ#iﬁdo] |CLO§€%ﬁbidoi
‘ bloqueay cuando se
Vuelve a aoir (- bloqueael . invierte en apertura
EN CIERRE elve a abii la cancela lacancelo ningun efecto funcionamierto ningln efecto (Véase piog 2 i) [mehrk%gr“c; é}kérLeo 9
" ’ " ningln efecto ning(n efecto ningtn efecto ning(n efecto
BLOQUEDO cerola concela ceralocance ceroloconsd | (A nfibioos |OPEN ifibico] (CLOSE inhiic) |OPEN/&OSE hibidos
LOGICA '8 IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA | CLOSE STop FSWoP FSWCL FsW CLop
CERRADO abielacancela | ningln efecto B@Eﬁmzﬂg} [Q)‘Egmnﬂg%g] ringl efecio [gggmnﬂg%g]
o ‘ boquea! ) ) - bloqueay cuando s
EN APERTURA ningun efecto / clenala concela funclonamierto Véase prog. 2°niv. ningun efecto hber% gg{le/ érlnoesraonzo
ABIERTO ninglin efecto I dierala cancela (OPEWE%S?%%\EM] ninglnefeclo 'g&”‘ﬁhm%] [OPEW LL&% m&d%]
) ) bloqueay cuando se
EN CIERRE abelacancela I ning(n efecto runh%‘%%ergigr‘m ningin efeclo ‘[Ogggee grggpgew] \ibef% ggrve/ rlre)esnEw]on‘za
' ninglin efecto ningtn efecto n efecto ningn efecto
BLOQUEADO dore acancelo / ceralacarcen | oo\ 0 o) | (PN ingy [CL Winoos | OG0 hroics)
1OGICA "bC" IMPULSOS EN APERTURA é ﬁ%(l:ElRO';‘lEAleNTOS MANTENIDOS IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA / CLOSE STOP FSW 0P FSWCL FSW CLIOP
CERRADO cbrelaconcela | ningln efecto [Qﬂgﬁﬁn‘nﬁgﬁ& ‘B‘”P?H”mﬁg%g] ningln efecto ngﬁﬂmﬁ%icdol
) bloqueay cuondo se
EN APERTURA ningun efecto / clenala concela 1u%ﬁf%§n'0 véase prog. 2° i, ningln efecto Iibef% gEfN%%%raonm
oo ‘ ningln efecto L ningun efecto ningln efecto
KBERTO ningln efecto / cerobooneee | o0y | onefcto [CLC?SE o) | (OGO g
o bloqueae! . njeteenapetug | Dogueayoundose
EN CIERRE abrela concela / ningun efecfo funcionarmierto ninglin efecto (vcse pog 2 i) I\bef% gEfNe/érLr(s)esrg]onzc
ningn efecto ningn efecto ningn efecto ningln efecto
HOGUEAZO dbrelaomosio ! ceroloconed | (ope\ @Gk reices | (0PN i) [CL(?SE o) | (OPENCLCR oy
LOGICA “C” ACCIONAMIENTOS MANTENIDOS IMPULSOS
ESTADO AUTOMATISMO OPENA / CLOSE STOP FSwoP FsWCL FSW CLIOP
CERRADO abelacancela I ningln efecto [ggfmn%mg) (B'E?N”m%g%g] ningii efeclo B,”,?ﬁ”mﬁg%g]
EN APERTURA ningln efecto I cienalaconcela runbc‘%%ﬁee‘mo véase prog. i ningin efecio hgggﬂgﬁéﬁ% s
" : ningln efecto o ningun efecto ningln efecto
ABERTO ningin efecto / ceroloconoed | A g | "oinetechd [CL(?SE o) | (OGS s
EN CIERRE arelacancela / ningtn efecto funbc‘%%?giee‘mo ninginefecto Iur?c‘%qn%em%e%o fur%%%ergigr‘ﬂo
; ningun efecto ningtn efecto ningln efecto 0n efecto
BLORUEADO core o concela / cerola concela [OPEN/&OSE biodes | (ORB MBS CICE mhibido) | (0PN &OSE nhbids

E721

(1) Durante el ciclo de apertura parcial, un impulso de OPEN A provoca la apertura total

(2) Cuando se enciende, la tarjeta comprueba las enfradas y si un accionamiento de OPEN A o B estd activo abre la hoja o
la cancela, de lo contrario, cierra.

20

532014 - Rev. D



FAAC

-

WAARSCHUWINGEN
2 LAY-OUT EN COMPONENTEN ....
2.1 BESCHRIJVING COMPONENTEN 3
2.2 BESCHRIJVING KLEMMENBORD J13

3 TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN.
4 ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN
4.1 BUS-2EASY-FOTOCELLEN 5
4.1.1 ADRESSERING BUS-2EASY-FOTOCELLEN 5
4.1.2 GEHEUGENOPSLAG BUS-2EASY-ACCESSOIRES 5
4.2 TRADITIONELE FOTOCELLEN [
4.3 AANSLUITINGEN SAFE-INGANG ........cccocuriieiinrineisissieiiissisissssssssssssssssssss s s assssssasssssssabansssssbanssssssnssssssansns 7
5 PROGRAMMIERING ........oocertiiririissisinssissssssissssssessssssesssssisbas s s s s s b s s b b s b e s b s b e be s b e s b e s b e s be s b e s be s b e s benan 8
5.1 PROGRAMMERING NIVEAU 1 8
5.2 PROGRAMMERING NIVEAU 2 10
6 GEHEUGENOPSLAG RADIOCODERING .........ccoviriiriiiriisisiiniisieisississsssssssssssissssssssssssesssssssssssssssssssssssssssens 12
6.1 GEHEUGENOPSLAG VAN DE DS-RADIOBESTURINGEN 12
6.2 GEHEUGENOPSLAG VAN DE SLH-RADIOBESTURINGEN 13
6.3 GEHEUGENOPSLAG VAN DE LC/RC-RADIOBESTURINGEN (ALLEEN BESCHIKBAAR VOOR SOMMIGE LANDEN)........ 13
6.3.1 GEHEUGENOPSLAG OP AFSTAND VAN DE LC/RC-RADIOBESTURINGEN 13
6.4 RADIOBESTURINGEN UIT HET GEHEUGEN WISSEN 13

7 INBEDRIJFSTELLING .........ccveveriieiesitstsiissssisssss st ss s a s ss s ns b s s eas s s esnannn
7.1 CONTROLE VAN DE LEDs
7.2 WERKING OP BATTERIJEN
7.3 POSITIONERING VAN DE EINDAANSLAG 15

7.4 CONFIGURATIES MASTER | SLAVE 16
7.4.1 BEKABELING MASTER/SLAVE 16
7.4.2 SET-UP-PROCEDURE MASTER/SLAVE 16

7.5 SETUP
HET AUTOMATISCHE SYSTEEM TESTEN
SIGNALERING VAN ALARMMELDINGEN EN FOUTEN

9.1 ALARMMELDINGEN.

9.2 FOUTEN
10 BEDRIJFSLOGICA'S .......oveeitiiitctcitc it s bbb

0 ©

K

k

CE-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING R

Fabrikant: FAAC S.p.A. )
Adres: Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNA - ITALIE
verklaart dat: De elektronische apparatuur E721

* in overeenstemming is met de belangrikste veiligheidseisen van de volgende
EEG-richtlijnen:
2006/95/EG Laagspanningsrichflijn
2004/108/EG Richtlijn Elekirornagnetische compatibiliteit

Extra opmerking:
Dit product is getest in een standaard, homogene configuratie
(gelijk voor alle producten van FAAC S.p.A.).

a7
De President-directeur {Q M )

A.Marcellan

Bologna, 01-12-2011

WAARSCHUWINGEN
* Let op! Het is belangrijk voor de veiligheid dat deze hele instructie zorgvuldig wordt opgevolgd.
 Een onjuiste installafie of foutief gebruik van het product kan ernstig persoonlijk letsel veroorzaken.
. L%esI de instructies aandachtig door alvorens te beginnen met de installatie van het product en bewaar ze voor latere
raadpleging.
¢ Het symbool markeert belangrijke informatie voor de persoonlijke veiligheid en de integriteit van het
automatische systeem.
* Het symbool I~ vestigt de aandacht op informatie met betrekking tot de eigenschappen of de werking
van het product.
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1 WAARSCHUWINGEN

Alvorens werkzaamheden aan de elekironische apparatuur te verrichten (aansluitingen, onderhoud)
moet altijd eerst de elekirische voeding worden weggenomen.

Breng bovenstrooms van het systeem een thermomagnetische differentieelschakelaar aan met
een juiste inschakellimiet. —

[@ Sluit de aardleiding op de betreffende klem aan.

@ Houd de voedingskabels altijd gescheiden van de bedienings-
en veiligheidskabels (drukknop, onivanger, fotocellen enz.).
Om elekirische storingen te voorkomen dienen afzonderlijke
kabelmantels of afgeschermde kabels (met geaarde afscher-
ming) te worden gebruikt.

2 LAY-OUT EN COMPONENTEN

Wl

I F
L

GND RADIO XF

OPEN B / CLOSE / SAFE - Rl ol g 5w

(o) 07,07 ,0" &'

STOP/ SAFE T +HE

FSW OP = FEF e

GND SENSOR

+24V

setup [@W)
FSW CL EINDAANSLAG .

oc:" oo"
D o~
=) ®£
Fig. 1
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2.1 BESCHRIJVING COMPONENTEN

LCD | DISPLAY VOOR SIGNALERING EN PROGRAMMERING
SW1 | PROGRAMMEERKNOP “F*

SW2 | PROGRAMMEERKNOP ™"

SW3 | PROGRAMMEERKNOP “+"

SW4 | KNOP "SETUP”

Leds CONTROLELED STATUS INGANGEN

J1 EERSTE VOEDINGSCONNECTOR

J2 EERSTE CONNECTOR TRANSFORMATOR

J3 TWEEDE CONNECTOR TRANSFORMATOR

Ja CONNECTOR NOODACCU (ACCESSOIRE)

FAAC

3 TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

schuwingslamp

Voeding 230\/—versle_ : 230 V— 50 Hz
115V-versie : 115 — 60 Hz

Opgenomen 10w

nefstroom stand-by

Maximale 6A

motorbelasting

Voeding 24V=

accessoires

Max. stroom 24 V= max 500 mA

accessoires BUS-2EASY max 500 mA

Omgevings (-20 - +55)°C

temperatuur

Belasting waar- 24V=-15W

J5 MOTORCONNECTOR

Jé CONNECTOR UTGANG WAARSCHUWINGSLAMVP (24 V= - 15W)

CONNECTOR MOTORBLOKKERING EN CONTACT

s MOTORONTGRENDELING
J10 | UTGANGSCONNECTOR OUT
J1T | USB-CONNECTOR VOOR PC-AANSLUTING
J12 | AANSLUTCONNECTOR BUS-2EASY-INRICHTINGEN
J13 | CONNECTOR INGANGEN OP KLEMMENBORD
a4 CONNECTOR RADIO-ONTVANGSMODULE
VOOR OMNIDEC
LCD1 | DISPLAY VOOR SIGNALERING EN PROGRAMMERING

Fl VEILIGHEIDSZEKERING

2.2 BESCHRIJVING KLEMMENBORD J13

NR. INGANG BESCHRIJVING

1 OPEN A Inrichting met NO-contact dat
zorgt voor de volledige opening
van de poort

2-6 GND Negatieve voor voeding accessoires

3(1) OPEN B

(DEFAULT)

Inrichting met NO-contact dat zorgt
voor de gedeeltelijke opening van
de poort

CLOSE Inrichting met NO-contact dat
zorgt dat voor de sluiting van de

poort

SAFE Inrichting met NG-contact dat zorgt
voor de onmiddellijke en volledige
omkering van de beweging van de

poort

a0) STOP

(DEFAULT)

Inrichting met NG-contact dat zorgt
voor het stoppen van de poort

SAFE Inrichting met NG-contact dat zorgt
voor de onmiddellijke en volledige
omkering van de beweging van de

poort

5 FSW OP Inrichting met NG-confact dat
zorgt voor de omkering van de
beweging tijdens het openen van

de poort

7 FSW CL Inrichting met NG-confact dat
zorgt voor de omkering van de
beweging tiidens het sluiten van

de poort

8 +24V Positieve voor voeding

accessoires

E721 3

Belasting uitgang

24V=-100mA (2)

Veiligheids F1 =T1A - 250V~
zekeringen
Bedrijfs Halfautomatisch, Halfautomatisch "stap-
logica's: voor-stap", Automatisch, Automatisch
"stap-voor-stap", Automatisch met timer,
Automatisch beveiligingen, Automatisch
beveiligingen "stap-voor-stap", Automa-
fisch met omkering in pauze, Halfauto-
matisch "b", Gemengde logica "oC",
Dead man.
Werktijd Programmeerbaar (van 0 tot 10 min)
Pauzetijd Programmeerbaar (van 0 tot 10 min)
OPEN A/ OPEN B
Motorvermogen Programmeerbaar op 50 niveaus

Motorsnelheid
opening-sluiting

Programmeerbaar op 10 niveaus

Ingangen/Uitgan-
gen op connec-
tor

Voedingsinrichting, Accu, Motor, Module
XF433/868, Accu elekirische motoront-
grendeling, Motorblokkering, USB

Ingangen/Uitgan-
gen op klem-
menbord

BUS-2EASY, OPEN A, OPEN B/CLOSE/SAFE,

STOP/SAFE, GND, Fotocellen Opening en

Sluiting, +24V, Voedingsnet, Waarschu-

wingslamp, Elektrische motorontgrende-
ling, OUT.

=5 (1) Hoe de ingangen 3 en 4 worden gebruikt
kan worden ingesteld door de bijjbehorende
parameters in het 2e programmeerniveau

te configureren (parameter U

en 5F).

Voor de precieze beschrijving van de
werking van het automatisch systeem
afhankelijk van de ingestelde logica, zie
de tabellen achterin deze handleiding
(par. 10 - BEDRIJFSLOGICA'S).Voor de kabels
die op deze als SAFE geconfigureerde
ingangen moeten worden aangesloten, zie
de schema’s in Fig.13 en Fig. 14

[@ (2) De uitgangsbelasting moet zijn inbegre-
pen in de maximaal beschikbare stroom
voor de accessoires.

532014 - Rev. D

(%2}
]
Z
q
R
[+4
W
0
W
r4




NEDERLANDS

FAAC FAAC

4 ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN
I8 De in Fig. 2 aangegeven bekabeling betfreft de ingangen van de kaart met de DEFAULT-configuratie.

STOP BUS

OPEN A ~ _
¥ F
a6

OPEN A e -9

OPENE e B / CLOSE / SAFE RApIOXE G e B
STOP / SAFE L L0 §o°$e +[@]
——————— FSW OP = 8 -
! GND seTup @]

FSW CL
+24v
Voor de aansluiting van usB D

de fotocellen en de

Y
< < & s
oS S &S
S o (K S Q
L& £ &L y‘b
[=]=]
] R e

230V ~ ll
115V — = / /
/ /
CONTACT
MOTORONTGRENDELING
g (Blokkeert de motor S
wanneer de hendel van

de motorontgrendeling
wordt bewogen) < 4

Fig. 2

=1 0]
O ufeom
(=N

C720 E Cc721

/ / Fig. 3

A Fotfocellen voor interventie tijdens SLUITING

Fotocellen voor interventie tijidens OPENING

C: Fotocellen voor interventie tiidens OPENING
en SLUITING

@

Fig. 4
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Alvorens de fotocellen aan te sluiten is het handig de
werking te kiezen op basis van het bewegingsgebied dat
ze moeten beschermen:

Beveiligingen tijdens sluiting: grijpen alleen in tijdens
het sluiten van het automatische systeem, en zijn dus
geschikt om het sluitingsgebied te beschermen tegen
botsingen.

Beveiligingen tijdens opening: grijoen alleen in fijdens
het openen van het automatische systeem, en zijn
dus geschikt om het openingsgebied te beschermen
tegen botsingen.

Beveiligingen tijdens opening/sluiting: grijoen in zowel
tijldens het openen dls tijdens het sluiten van het auto-
matische systeem, en zijn dus geschikt om het gehele
bewegingsgebied te beschermen tegen botsingen.

4.1 BUS-2EASY-FOTOCELLEN

Deze kaart is voorzien van een BUS-2EASY-circuit waarmee
gemakkelik een groot aantal BUS-2EASY-veiligheidsin-
richtingen kunnen worden aangesloten (bijv. ot 16 paar
fotocellen) die op de juiste wijze zijn geprogrammeerd,
met behulp van slechts twee neutrale kabels.

Alvorens de fotocellen aan te sluiten is het handig de
werking te kiezen (fig. 4) op basis van het bewegingsge-
bied dat ze moeten beschermen, en de dipschakelaars
zowel op de zender als op de ontvanger (zie fig. 5) aan
te brengen, zoals in Tab. 1.

Fig. 5 DL1 = Uitijning
DL2 = Status
BUS-2EASY/Noe-
ding

DS1 = Dipscha-
kelaar voor de
programme-

1ng
[k

4.1.1 ADRESSERING BUS-2EASY-FOTOCELLEN

[@ Het is belangrijk om zowel de zender als
de onfvanger hetzelfde adres te geven.

= Controleer of er geen twee of meer paren
fotocellen zijn met hetzelfde adres.

@Als er geen enkele BUS-2EASY-inrichting
wordt gebruikt, moet de BUS-2EASY-con-
nector vrij worden gelaten (J12 - fig. 1).

E721 5

FAAC

Tab. 1 - Adressering BUS-2EASY-fotocellen

Dip1 | Dip2 | Dip3 | Dip4 | Ref. Type

OFF | OFF | OFF | OFF

OFF | OFF | OFF | ON

OFF | OFF | ON | OFF | OPENING
OFF | OFF | ON | ON Max. 6 paar
OFF | ON | ON | OFF

OFF | ON | ON | ON

ON | OFF | OFF | OFF

ON | OFF | OFF | ON

ON | OFF | ON | OFF

ON | OFF | ON | ON | A Mgh‘f';”\r‘,%m
ON | ON | OFF | OFF

ON | ON | OFF | ON

ON | ON | ON | OFF

OFF | ON | OFF | OFF OPENING en
off | oN | oFf | on | © Mgl)_(l.“;”\;‘:-%cxr
ON | ON | ON | ON | / OPEN-IMPULS

4.1.2 GEHEUGENOPSLAG BUS-2EASY-ACCESSOIRES
Op ieder willekeurig moment kunnen fotocellen en
accessoires met een BUS-2EASY-aansluiting aan de installatie
worden toegevoegd, door de volgende procedure te volgen.
1. Installeer en programmeer de accessoires met het
gewenste adres (zie par. 4.1.1).

2. Schakel de voeding naar de kaart uit.

3. Sluit de twee kabels van de BUS-2EASY-accessoires aan
op hetrode kemmenbord J12 (ongeacht de polariteit).

4. Schakel de voeding van de kaart in.

5. Druk één keer kort op de SETUP-knop (SW4) om de

accessoires fe registreren. Controleer de werking van de
geinstalleerde BUS-2EASY-inrichtingen.

6. Dekaart heeft de BUS-2EASY-accessaires in het geheugen
opgeslagen.

Volg de aanwijzingen in de volgende tabel om te confroleren
of de BUS-2EASY-aansluiting goed is uitgevoerd.

[@ Dezelfde procedure moet ook op een MASTER-
besturingseenheid worden uitgevoerd om een
op de met een GEPOLARISEERDE aansluiting op
de BUS-2EASY aangesloten SLAVE-besturingse-
enheid in het systeem op te nemen.

Tab. 2 - Beschrijving BUS-2EASY-led

Normale activiteit (led brandt, ook
Brandt als er geen fotocellen zijn). Er is geen
geregistreerde fotocel actief
Knippert Minstens één geregistreerde fotocel is
langzaam | actief of niet uitgelijnd.
Uit (knippert . :
elke 2,5 sec.) Kortsluiting in BUS-2EASY-lijn
-Lijn BUS-2EASY gedeactiveerd (geeft geen
voeding)
Uit - Werking op batterijen.
- Besturingseenheid als SLAVE
geprogrammeerd
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4.2 TRADITIONELE FOTOCELLEN

FAAC

Aansluiting van 1 paar fotocellen bij sluiting

met geactiveerde FAIL-SAFE-beveiliging
In niveau 2 van de programmering instellen
Dl = D

OPEN A
GND
OPEN B / CLOSE
STOP
ouT - FSW OP
GND
FSW CL
—7 +24v
Overige
beveiligingen RXCL IXCL
1
2
5 [ -ouT
® - |k ‘ E— +our
+ —s

Aansluiting van 1 paar fotocellen bijj sluiting
met uitgeschakelde FAIL-SAFE en STOP-beveiliging

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

Overige
beveiligingen

RX TXCL

=g

® -
®+ —

o [~ w]~]=

P

Fig. 6

Aansluiting van één paar fotocellen bij sluiting en
één paar bij opening

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

®— 1] +
®F
1
2
+ i .43:1_._@
+[e} t ®g. g

[@ Indien de FAIL-SAFE beveiliging nief wordt
gebruikt, moet de voeding van de zenders worden
aangesloten op de klemmen 6 en 8 van J13.

[@ Wanneer de FAIL-SAFE beveiliging wel wordt
gebruikt, moet de voeding van de zenders worden
aangesloten op OUT nadat deze op de juiste wijze
is ingesteld (zie programmering niveau 2 en fig.
6).

[@ Wanneer de FAIL-SAFE beveiliging wordf gebruikt,
moeten ook de niet-gebruikte veiligheidsingangen
worden verbonden mef de negatieve pool van OUT
(zie fig. 6).

Aansluiting van twee paar fotocellen bij sluiting

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW oP

GND

FSW CL

+24V

™>cut
———
+|2

i,
:‘Tﬁi—‘

™Ccl2 RX CL2
:
- 1 5
+ 2|+ A - ®
+[5 + ®
Fig. 9

Aansluiting van één paar fotocellen bij opening

Overige OPEN A

beveiligingen GND
OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

RXOP TXOP

-1}
+|2}

-©®
+®

Fig. 7

| a|w[n]=
'

@@
+1

Aansluiting van één paar fotocellen bij sluiting en één
paar bij opening/siuiting

OPEN A

GND

OPEN B / CLOSE
STOP

FSW OP

GND

FSW CL

+24V

RXCL TXCL

- -
+[2 +

=P

\l Fig. 10

a] =[N

1

®e
+1

—]
o

o] =
Can
alw] =

@O

+
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(Aansluiting van één paar fotocellen bij sluiting, €één paar Aansluiting zonder veiligheids- en stopvoorzieningen
bij opening en één paar bij opening/sluiting
OPEN A
OPEN A GND
GND OPEN B / CLOSE
OPEN B / CLOSE STOP
STOP FSW OP
FSW OP GND
+24V )
+24V Fig. 12
CL TXCL
1
2 1
- s
+ —T.
TX OPICL RX OP/CL
1
2
Foe—4 aE o
+[5 +
RX OP TXOP
1
i Bl L e
@ - 7= +|2 +
+ 5|+
Fig. 11

4.3 AANSLUITINGEN SAFE-INGANG
Als de veiligheidsinrichting Fail-Safe wordt geactiveerd (parameter kan worden geconfigureerd in het 2e
[@ programmeerniveau), moet het negatief daf voor het beheer van de SAFE-ingang wordt gebruikt - OUT
Zijn (zie Fig. 13).
IAansluiting van een veiligheidsinrichting (andere veiligheidsinrichtingen) op de SAFE-ingang met functie FAIL-SAFE geactiveerd

Instellen: 2e niveau o =0l (FAIL SAFE GEACTIVEERD) Instellen: 2e niveau o |=Cl (FAIL SAFE GEACTIVEERD)
2e niveau SP=0 (INGANG 4 = VEILIGHEIDSLIJST) 2e niveau D=0 (INGANG 3 = VEILIGHEIDSLIJST)

Andere veiligheidsvoorzieningen

Andere veiligheidsvoorzieningen OPEN A

GND
OPEN B / CLOSE - out SAFE / OPEN B / CLOSE
SAFE / STOP
FSW OP

- ouT

+24v Fig. 13

Als de veiligheidsinrichting Fail-Safe wordt gedeactiveerd (parameter kan worden geconfigureerd in het
@ 2e programmeerniveau), moet het negatief dat voor het beheer van de SAFE-ingang wordt gebruikt - (&)
Zijn (zie Fig. 14).

Aansluiting van een veiligheidsinrichting (andere veiligheidsinrichtingen) op de SAFE-ingang met functie FAIL-SAFE gedeactiveerd

Instellen: 2e niveau o 1= (FAIL SAFE GEDEACTIVEERD) Instellen: 2e niveau o =00 (FAIL SAFE GEDEACTIVEERD)
2e niveau SF=0I (INGANG 4 = VEILIGHEIDSLIJST) 2e niveau D=2 (INGANG 3 =VEILIGHEIDSLIJST)

Andere veiligheidsvoorzieningen
OPEN A

Andere veiligheidsvoorzieningen GND OPEN A N
OPEN B / CLOSE GND [a}
SAFE / STOP - @ SAFE / OPEN B / CLOSE Z
- @ FSW OP SToP
GND FSW OP ﬂ
FSW CL GND o
+24V FswcL - i
+24v Fig. 14 &)
Als geen inrichtingen met een NG-contact (andere veiligheidsinrichtingen) worden gebruikt, moet de L
[@ SAFE-ingang met -OUT worden doorverbonden als FAIL-SAFE is geactiveerd, of met GND als FAIL-SAFE is Z

gedeactiveerd.
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5 PROGRAMMERING

Om de werking van het automatische sysfeem te programmeren,

moet u naar "PROGRAMMERING" gaan.

De programmering bestaat uit twee delen: NIVEAU 1, NIVEAU 2.

Gewoonlijk wordt op het scherm de status
van het aufomatische systeem getoond. Door
op de knop F te drukken of door gelijktijdig
op F en + te drukken, krijgt u toegang fot
respectievelijk programmering niveau 1 of
niveau 2. Tijjdens de werking op batterijen
staat het display uit. Druk kort op de toets +
om de status van het automatisch systeem

A

FAAC

De gewijzigde programmeringsparameters
freden in werking zodra ze worden uitgevoerd,
terwijl de definitieve opslag in het geheugen
pas plaatsvindt wanneer de programmering
wordt afgesloten en wordt teruggekeerd
naar de staftusweergave van de ingangen.
Als de voeding naar de apparatuur wordt
losgekoppeld voor terugkeer naar de
statusweergave van de ingangen, gaan alle
aangebrachte wijzigingen verloren.

Het is mogelijk om, vanuit elk punt van de
programmering op niveau 1 en 2, terug
fe keren naar de statusweergave van de
ingangen en alle fof op dat moment gewijzigde

IS5

=

weer fe geven. parameters op te slaan, door gelijktijdig op de

foetsen F en - te drukken.

Bij de inschakeling van de kaart verschijnt op
het scherm LCD1 gedurende enkele seconden
de softwareversie van de kaart in twee cijfers
gescheiden door een punt.

Om de default instellingen te resetten, hoeft
u alleen de gewenste default instelling
opnieuw te laden bij de eerste stap van de
programmering op niveau 1.

5.1 PROGRAMMERING NIVEAU 1

=

Om toegang e kiijgen tot de programmering op niveau 1, moet u op toets F drukken.

Als de toets F wordt ingedrukt (en ingedrukt wordt gehouden), verschijnt de naam van de functie op het display.
Door de knop los te laten, verschijnt de waarde van de functie op het scherm; deze kan worden gewijzigd met
de toetsen + en -,

Door oprljrieuw op F te drukken (en ingedrukt te houden) toont het scherm de naam van de volgende functie,
enzovoorts.

Wanneer bij de laatste functie de knop F wordt ingedrukt, wordt de programmering verlaten en worden de po-
rameters opgeslagen. Het scherm toont opnieuw de status van het automatische systeem.

PROGRAMMERING NIVEAU 1 @
Display | Functie Default H
= DEFAULT: |
= | Configureert de parameters met DEFAULT-waarden.
o Wanneer de knop F wordt losgelaten, verschijnt de waarde LU, wat betekent dat
de gewijzigde standaard configuratie is geselecteerd door middel van de knoppen
en het display. Als u deze programmering wilt behouden, moet u opnieuw op de
toets F drukken, of anders op + drukken en de default | selecteren.
= CONFIGURATIE MASTER/SLAVE: HTH_I
- MH  Configureert de kaart in de MASTER-modus
SL Configureert de kaart in de SLAVE-modus
= Als de kaart in de SLAVE-modus wordt geconfigureerd, worden de parameters
LO0-PH-P5-PH-0s niet weergegeven (voor werking Master/Slave zie Par. 7.4)
e BEDRIJFSLOGICA'S _
i E_ Halfautomatisch. -
EP Halfautomatisch "Stap-voor-stap".
H Automatisch.
Hl Automatisch.
HF  Automatisch "Stap-voor-stap”.
HE Autoratisch met timer.
5 Automatisch "Beveiligingen'".
5P Automatisch "Beveiligingen stap-voor-stap".
S5H Automatisch met omkering in pauze
b Halfautomatisch “b”.
b Gemengd (AP met impuls/ CH met dead man).
C Dead man.
[@3 Parameter niet weergegeven in SLAVE-modus
—_ PAUZETIJD A: |
tr De pauzetijd ten opzichte van een commando voor VOLLEDIGE opening. Heeft alleen effect =
als een automatische bedriffslogica is geselecteerd. Instelbaar van 0 tot 59 sec. in stappen
van een seconde.
Vervolgens verandert de weergave in minuten en tienden van seconden (gescheiden door een punt)
en is de tiid insteloaar in stappen van 10 seconden, tof de maximumwaarde van 95 minuten.
Bijv.: als het scherm 2.5 aangeeft, correspondeert de pauzetijd met 2 min. en 50 sec.
Parameter niet weergegeven in SLAVE-modus
E721 8 532014 - Rev. D
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Display | Functie Default I

PAUZETIJD B: ]
De pauzetijd ten opzichte van een comando voor GEDEELTELIJKE opening. Heeft alleen =
effect als een automatische bedrijfslogica is geselecteerd. Instelbaar van 0 tot 59 sec. in
stappen van een seconde.
Vervolgens verandert de weergave in minuten en tienden van seconden (gescheiden door een punt)
en is de tiid insteloaar in stappen van 10 seconden, fot de maximumwaarde van 9.5 minuten.
Bijv.: als het scherm 2.5 aangeeft, cormespondeert de pauzetiid met 2 min. en 50 sec..
Parameter niet weergegeven in SLAVE-modus
= MOTORVERMOGEN: —r
- Regelt de hoogte van het motorvermogen. -

0! = minimaal vermogen
50 = maximaal vermogen

Wanneer de waarde van het vermogen wordt gewijzigd, is het raadzaam
een nieuwe SETUP uit te voeren (zie par. 7.3)

- SNELHEID OPENING: o
—= Regelt de openingssnelheid van de motor op 10 niveaus. e

U1 = minimumsnelheid
|
I

= maximumsnelheid

= Wanneer de waarde van de snelheid wordt gewijzigd, is het raadzaam een
nieuwe SETUP uit te voeren (zie par. 7.3)

- _ SNELHEID SLUITING: ]
- Regelt de sluitingssnelheid van de motor op 10 niveaus.

minimumsnelheid
I = maximumsnelheid

= Wanneer de waarde van de snelheid wordt gewijzigd, is het raadzaam een
nieuwe SETUP uit te voeren (zie par. 7.3)

VERTRAGING BIlJ OPENING: I
Regelt de vertragingsafstand als percentage van het totale loopviak van de poort. Insteloaar

van 5 (met een snelhleid < 5), |1} (met een snelheid tussen 5 en 8), |5 (met een snelheid
1]

> 8) fot 99 %. in stappen van 1%.

5-10-15= minimale vertraging
599 = maximale vertraging

VERTRAGING Bl SLUITING: ]
Regelt de vertragingsafstand als percentage van het totale loopviak van de poort. Instelbaar
van 5 (met een snelhleid < 5), I} (met een snelheid tussen 5 en 8), |5 (met een snelheid
> 8) tot 99 %. in stappen van 1%.

5-10-15= minimale vertraging
599 = maximale vertraging

— VERTRAGINGSSNELHEID: '
Regelt de snelheid van de poort tijdens de vertraging.

[ = LAGE snelheid
| = HOGE snelheid

Py STATUS VAN HET AUTOMATISCHE SYSTEEM:
— = Verlaten van de programmering, opslag van de gegevens in het geheugen en terugkeer naar de

statusweergave van het automatische systeem 1)
00 = DICHT {71 = FAIL SAFE actief g
Ul = OPEN U8 = controle actieve BUS-2EASY-inrichtingen <
0 = Gestopt daama “OPENEN” 09 = Voorknipperen daarna “OPENEN” ]
03 = Gestopt daarna “SLUITEN” 0 = Voorknipperen daarna “SLUITEN” (24
04 = In PAaUZE” Il = OPEN bij Gedeeltelijke opening ~
05 = Gaat open |2 = In PAUZE bij Gedeeltelike opening al
05 = Gaat dicht %
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5.2 PROGRAMMERING NIVEAU 2
Om toegang fe krjgen tot de PROGRAMMERING NIVEAU 2 moet op de knop F worden gedrukt en, terwijl deze ingedrukt blift,
op deknop +:
* door ook de knop F los fe laten, verschiint de waarde van de functie op het scherm; deze kan worden gewiizigd met
detoetsen +en-.
* door op de toets F te drukken (en deze ingedrukt fe houden) verschijnt de naam van de volgende functie; als hij
wordt losgelaten verschijnt de waarde die kan worden gewijzigd met de toetsen + en -.
* wanneer bij de laatste functie de knop F wordt ingedrukt, wordt de programmering verlaten en toont het scherm
opnieuw de status van het automatische systeem.

FAAC

PROGRAMMERING NIVEAU 2 @ + @

Display

Functie

Default

MAX. VERMOGEN BIJ AANLOOP:
De motor werkt op maximaal vermogen (ongeacht het geselecteerde vermogensniveau)
tijdens de aanloop van de beweging.

] = actief

no = uitgeschakeld

VOORKNIPPERFUNCTIE:
Hiermee kunnen 5 voorknipperfuncties worden geselecteerd die 3 seconden duren.

o = geen vporknipperfuncfie .

UL voorkn!pperen voor elke beyyeglng.
Lo voorkn!pperen voor een slumng.

u 'tl voorknipperen voor een opening.
PR = voorknipperen alleen bij einde pauze

D

VOORKNIPPERTIJD (alleen zichtbaar wanneer in het vorige menu een voorknipperfunctie
is geselecteerd): -
Regelt de voorknippertid van | tot |} sec. in stappen van 1 seconde.

|:i| = minimale voorknippering

I = maximale voorknippering

FOTOCELLEN Bl SLUITING:
Activeer deze functie als u wilt dat de fotocellen bijj sluiting de beweging blokkeren en deze
omkeren bij deactivering. Gewoonlijk, als deze functie is uitgeschakeld, zorgt de interventie
van de fotocellen bij sluiting voor een onmiddellijke omkering van de beweging van de
00Tt
P 4 = omkering bij deactivering
no = onmiddellijke omkering bij opening
I35 Parameter niet weergegeven in SLAVE-modus

mno

0

FOTOCELLEN BlJ OPENING:

Activeer deze functie als u wilt dat de fotocellen bij opening de beweging blokkeren en deze
omkeren bij sluiting. Gewoonlijk, als deze functie is uitgeschakeld, zorgt de interventie van de
fotocellen bij opening voor de hervatting van de beweging bij hun deactivering.

4 = onmiddellijke omkering bi sluiting

no = hervatting van de beweging bij deactivering
[@ Parameter niet weergegeven in SLAVE-modus

|
o

FUNCTIE ADMAP:
Zorgt voor de werking volgens de Franse norm NFP 25/362.

5 = actief
no = uitgeschakeld

ENCODER:
De "virtuele" encoder die zich op de kaart bevindt, werkt als beknellingsbeveiliging en regelt
de startpunten voor de vertraging en de gedeeltelijke opening.
Indien de poort, fiidens het openen of het sluiten, tegen een obstakel botst, zorgt de "virtuele"
encoder voor de omkering van de beweging. Een tweede obstakel dat in dezelfde richting
wordt waargenomen, veroorzaakt de uitschakeling van de motor. In beide gevallen wordt er
een alarmmelding gegenereerd (zie par. alarmmeldingen)
De gevoeligheid van de "virtuele" encoder moet worden ingesteld door de wachttijd, voordat
de kaart het commando geeft tot omkering van de beweging, in te stellen van minimaal
{J sec tot maximaal |J sec in stappen van een seconde.

0 = maximale gevoeligheid

I = minimale gevoeligheid

E721
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Display | Functie

Default I

[ GEDEELTELIJKE OPENING: - D
- Het is mogelik de omvang van de gedeeltelijke opening van de vieugel in fe stellen als

percentage van het fotale loopviak van de poort.

Insteloaar van 0 tot 99 %. in stappen van 1%.

Il = geen gedeeltelike opening
| = minimale gedeeltelijke opening
5 = maximale gedeeltelike opening

WERKTID (time-out): = E'
Het is handig om een hogere waarde in fe stellen dan de tiid die de poort nodig heeft om | =--!
volledig te openen en te sluiten.

Instelbaar van [ tot 55 sec. in stappen van 1 seconde. Vervolgens verandert de weergave
in minuten en tienden van seconden (gescheiden door een punt) en is de tijd instelbaar in
stappen van 10 seconden, tot de maximumwaarde van 9.5 minuten.

Bijv.: als het scherm .5 aangeeft, correspondeert de pauzetid met 2 min. en 50 sec.

In geval van een installatie met een MASTER/SLAVE-configuratie moet een WER
IE&-  KINGSTIID op de MASTER-besturingseenheid worden ingesteld die met de
bewegingstijd van beide vieugels rekening houdt.

OuT 1: —

! I Hiermee kan de uitgang OUT (open collector N.A.) worden geactiveerd in een van de

volgende funties:

00 = Attijd actief (geeft soanning 24V= met maximale absorptie van 100 mA)

Ul = FAILSAFE (Confroleer of de aangesloten traditionele fotocellen goed werken)

{2 = CONTROLELAMPJE (gedoofd als de poort dicht is, brandt fjidens het openen open/pauze, knippert
_ fiidens het sluiten)

{09 = VERLICHTING (zie volgende functie)

4 = ALARM werkt op ACCU

S = poort OPEN of in PAUZE

LOCN

beveiliging ACTIEF

= tijdgeschakelde uitgang kan worden geactiveerd vanaf het tweede radiokanaal (zie
volgende functie)

|2 = uitgang kan worden geactiveerd vanaf het tweede radiokanaal (werking stap-voor-stap)

[

U5 = poort DICHT

{11 = poort in BEWEGING

13 = poort gaat OPEN

!IZE_'H = poort gaat DICHT
0=

|

—C

= | UITSCHAKELTIJD OUT 1 (alleen zichtbaar als bij de vorige stap hetitem Oofllis geselecteerd): }_' —
- Hiermee kan de uifschokelfﬂg van de uitgang QUT worden ingesteld indien een tiidswerking -
is geselecteerd (zoals bijv. L3 of I1)van™ | fot 59 minuten, in stappen van 1 minuut

- OPEN B/ CLOSE / VEILIGHEIDSLIJST: —
Het is mogelijk om het gebruik van de ingang OPEN B te selecteren als gedeeltelijke opening | '~
, commando CLOSE of VEILIGHEIDSLIJST.

00 = oPenB

Ul = CLOSE

02 = VEIIGHEIDSLIJST (NG-contact)
[@ Indien er een bedrijfslogé'ca is geselecfeerd dat gebruik maakt van het

commando CLOSE (logica b, b

, DL, L)dan is deze functie vooraf ingesteld als il
en kan niet meer worden gewijzigd.

- OPEN B / VEILIGHEIDSLIJST P
Het is mogelijk om het gebruik van de ingang STOP te selecteren als STOP of VEILIGHEIDSLIJST. =

00 = srop

0" = VEILIGHEIDSLIJST (NG-contact)

GEDEELTELIJKE OMKERING: .
Het type omkering (volledig of gedeeltelik) vanwege een obstakel of na ingrijpen door de | M=
veiligheidslijst is insteloaar.

S = Activering gedeeltelike omkering. In geval van een obstakel of door activering van

een velligheidslijst wordt de beweging van de vieugel de ongeveer 2 sec. omgekeerd,
om vervolgens fe stoppen

no = Deactivering gedeettelike omkering. In geval van een obstakel of door activering van een
v%ghﬁiqlsli}sr wordt de beweging van de Vieugel volliedig omgekeerd ot hij helemnaal open
of dichtis.

| MOTORBLOKKERING: W]
—= Het is mogelijk om het gebruik van de motorblokkering te selecteren tiidens de werking op accu: =

4 = de motorblokkering blijft gewoon functioneren ook tiidens de werking op accu
no = wanneer wordt overgegaan op de werking op accu blijft de motorblokkering
altijd open.
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Display

(RISt Default |

NEDERLANDS

o VERZOEK OM ASSISTENTIE - CYCLUSTELLER (in combinatie met de twee volgende functies): o
3 U L R . . [ [
o = wanneer het aantal cycli is bereikt die instelbaar zijn met de volgende functies rnc

en na wordt er gedurende 8 sec. voorgeknipperd (naast de eventuele tiid die al is
ingesteld met de functie 7' véor elke beweging.
no = de volgende functies ric en rid geven aan hoeveel cycli het systeem heeft uitgevoerd
fot een maximum weer te geven aantal van 99°990.
[@: Als het aantal uitgevoerde cycli meer bedraagt dan 99 990 zullen de twee
volgende functies - en nc respectievelijk 99 en 99 weergeven.
Deze functie kan handig ziin om geplande onderhoudsbeurten in te stellen of om te con-
troleren hoeveel bedrijffscycli er zijn uitgevoerd.
- PROGRAMMERING CYCLI (DUIZENDTALLEN): o
r Als HS =9 geeft het scherm het aantal cycli waarna om assistentie wordt geviaagd in |~
_duizendtallen weer (insteloaar van U tot 95).
Als S = no geeft het display het aantal cycli dat is uitgevoerd in duizendfallen weer. De
weergegeven waarde wordt aangepast haarmate het aantal cycli toeneemt, wat
invioed heeft op de waarde nd.
Als HS = no kan de cyclusteller worden gereset door de foetsen + en -
gedurende 5 sec. in te drukken.
o PROGRAMMERING CYCLI (TIENTALLEN): o0
r- Als S = 9 geeft het scherm het aantal ’_(:ﬁcli waarna om assistentie wordt gevraagd in | =
~tientallen weer (instelbaar van U tot 5).
Als H5 = no geeft het display het aantal cycli dat is uitgevoerd in tientallen weer. De weer-
gegeven waarde wordt aangepast naarmate het aantal cycli toeneemt, wat invioed
heeft op de waarde ric.
[@: Bijvoorbeeld: als het systeem 11°218 heeft uitgevoerd, verschijnter ic = 11
enna =21

- STATUS VAN HET AUTOMATISCHE SYSTEEM:

van het automatische systeem.

00 = picHr

Ol = OPEN

0 = Gestopt daama "OPENEN”
{J3 = Gestopt daama “SLUITEN”
DI_JI = |In “PAUZE"

05 = Gaat open

05 = Gaat dicht

) Verlaten van de programmering, opslag van de gegevens in het geheugen en terugkeer naar de statusweergave

| = FAIL SAFE actief

[Hgi = controle actieve BUS-2EASY-inrichtingen
9 = Voorknipperen daarna “OPENEN”

U = Voorknipperen daarna “SLUITEN”

|_ = OPEN bij Gedeeltelijke opening

£ = In PAUZE bij Gedeeltelijke opening

6 GEHEUGENOPSLAG RADIOCODERING

De elektronische
apparatuur is voorzien
van een geintegreerd
tweekanaals
decoderingssysteem
(DS, SLH, LC/RC) met
de naam OMNIDEC.
Met dit systeem kan,
door middel van een
extra ontvangstmodule
(fig. 15 ref. @) en
radiobesturingen met dezelfde frequentie, zowel de volledige
opening (OPEN A) als de gedeeltelike opening (OPEN B)
van het automatische systeem in het geheugen worden
opgeslagen.
De 3 types radiocoderingen (DS, SLH, LC/RC)
kunnen tegelijkertijd naast elkaar op de twee
kanalen bestaan. Er kunnen maximaal 256
radiocoderingen, verdeeld over OPEN A en
OPEN B, worden ingevoerd
[@ Om verschillende coderingssystemen op
hetzelfde kanaal te gebruiken, moet het
zelflerende proces van elk systeem worden
beéindigd en moet vervolgens de procedure
voor het andere worden herhaald.
[@ Sluit geen enkele radiovoorziening op de als
SLAVE geconfigureerde apparatuur aan.

E721 12

6.1 GEHEUGENOPSLAG VAN DE DS-
RADIOBESTURINGEN

[@ Er kunnen maximaal 256 codes verdeeld
over OPEN A en OPEN B/CLOSE in het ge-
heugen worden opgeslagen.

1. Kies op de DS-radiobesturing de gewenste combinatie
ON - OFF van de 12 dipschakelaars.

2. Houd de toets + (SW3) of — (SW2) ingedrukt en druk
daarmna op de SETUP-toets (SW4), om respectievelik de
volledige opening (OPEN A) of de gedeeltelike ope-
ning (OPEN B/CLOSE) op te slaan. De overeenkomstige
led knippert langzaam gedurende 5 sec.

3. Laat beide toetsen weer los.

4. Druk binnen deze 5 sec. op de gewenste toets van
de radiobesturing.

5. De bijbehorende led zal gedurende 1 seconde bran-
den en daama doven, wat aangeeft dat de gegevens
ziin opgeslagen.

6. Om meer en andere codes foe fe voegen dan die
reeds zijn opgeslagen, moet de procedure vanaf punt
1 worden herhaald.
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7. Om radiobesturingen met dezelfde code te kunnen
gebruiken, moet dezelfde combinatie ON - OFF wor-
den gekopieerd naar de andere radiobesturingen,
zonder dat er iets op de besturingskaart hoeft te wor-
den gewijzigd.

6.2 GEHEUGENOPSLAG VAN DE
SLH-RADIOBESTURINGEN

(o Er kunnen maximaal 256 codes, verdeeld
over OPEN A en OPEN B/CLOSE, in het ge-
heugen worden opgeslagen.

1. Druk op de SLH-radiobesturing de toetsen P1 en P2

gelijktijdig in en houd deze ingedrukt.

De led van de radiobesturing begint te knipperen.

3. Laat beide toetsen los.

4. Houd de toets + (SW3) of — (SW2) ingedrukt en druk

daama op de SETUP-toets (SW4), om respectievelijk

de volledige opening (OPEN A) of de gedeeltelijke
opening (OPEN B/CLOSE) op te slaan. De bijoehorende
led knippert langzaam gedurende 5 sec.

Laat de beiden toetsen weer los.

6. Druk binnen deze 5 sec., terwijl de led van de radio-
besturing nog steeds knippert, op de gewenste foets
op de radiobesturing en houd hem ingedrukt (de led
van de radiobesturing zal gaan branden).

7. De led op de kaart zal gedurende 2 seconden gaan

branden en daarna doven, wat aangeeft dat de

gegevens zijn opgeslagen.

Laat de toets van de radiobesturing weer los.

Druk de toets van de opgeslagen radiobesturing twee

maal kort achter elkaar in.

A

N

o

0 ©

Het automatische systeem zal de poort
openen. Controleer of het automatische
systeem niet wordt gehinderd door obsta-
kels in de vorm van personen of voorwer-
pen.

Om andere radiobesturingen met dezelfde systeemncode
te kunnen gebruiken, moet de systeemcode van de toets
van de opgeslagen radiobesturing worden overgezet op
de overeenkomstige toets van de radiobesturingen die
worden foegevoegd, door als volgt fe werk te gaan:

a. Druk op de opgeslagen radiobesturing de toetsen
P1 en P2 geliiktijdig in en houd ze ingedrukt.

b. De led van de radiobesturing begint te knippe-
ren.

c. Laat de beiden toetsen los.

d. Druk op de opgeslagen toets en houd hem in-
gedrukt (de led van de radiobesturing begint te
branden).

e. Houd de radiobesturingen dicht bij elkaar, druk
op de betreffende toetfs van de radiobesturing
die wordf toegevoegd en laat hem pas weer los
nadat de led van de radiobesturing twee keer
heeft geknipperd, wat aangeeft dat de gegevens
ziin opgeslagen.

f. Druk de toets van de opgeslagen radiobesturing
twee maal kort achter elkaar in.

Het automatische systeem zal de poort
openen. Controleer of het automatische
systeem niet wordt gehinderd door obsta-
kels in de vorm van personen of voorwer-
pen.

E721 13
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6.3 GEHEUGENOPSLAG VAN DE
LC/RC-RADIOBESTURINGEN

[@ Er kunnen maximaal 256 codes, verdeeld
over OPEN A en OPEN B/CLOSE, in het ge-
heugen worden opgeslagen.

Gebruik de LC/RC-afstandsbedieningen
alleen met een onftvangsmodule van
433 MHz.

1. Houd de foets + (SW3) of — (SW2) ingedrukt en druk
daama op de SETUP-toets (SW4), om respectievelijk
de volledige opening (OPEN A) of de gedeeltelike
opening (OPEN B/CLOSE) op te slaan. De bijoehorende
led knippert langzaam gedurende 5 sec.

2. Laat de toets weer los.

3. Druk binnen deze 5 sec. op de gewenste toets van
de LC/RC-afstandsbediening.

4. De led zal gedurende 1 seconde branden, wat
aangeeft dat de gegevens zijn opgeslagen, om ver-
volgens gedurende 5 sec. te knipperen. Binnen deze
fiid kan een andere radiobesturing in het geheugen
worden opgeslagen.

5. Na deze 5 sec. zal de led doven, wat aangeeft dat
de procedure is voltooid.

6.3.1 GEHEUGENOPSLAG OP AFSTAND
VAN DE LC/RC-RADIOBESTURINGEN

Bij de LC/RC-radiobesturingen is het mogeliik om op aof-

stand andere radiobesturingen in het geheugen op te

slaan, dat wil zeggen zonder direct handelingen aan de
kaart te verichten, maar door een eerder opgeslagen
radiobesturing te gebruiken.

1. Neem een radiobesturing die al op een van de 2 ka-
nalen (OPEN A of OPEN B/CLOSE) is opgeslagen.

2. Druk gelijktijdig op de toetsen P1 en P2 en houd deze
ingedrukt totdat beide leds gedurende 5 sec. lang-
zaam knipperen.

3. Drukbinnen 5 sec op de eerder opgeslagen toets van
de radiobesturing om het zelflerende proces op het
geselecteerde kanaal te activeren.

4. De led op de kaart die bij het kanaal in de zelflerende
fase hoort, knippert gedurende 5 sec. Binnen dit tijds-
bestek moet de code van een andere radiobesturing
worden verzonden.

5. De led zal gedurende 1 sec. branden, wat aangeeft
dat de gegevens zijn opgeslagen, om vervolgens
gedurende 5 sec. te knipperen. Binnen deze tijd kun-
nen andere radiobesturingen in het geheugen worden
opgeslagen, waama de led weer dooft.

6.4 RADIOBESTURINGEN UIT HET GEHEUGEN WISSEN
Om ALLE ingevoerde codes van de radiobesturingen te
wissen, hoeft u alleen de twee toetsen + (SW3) en = (SW2)
tegelijkertijd ingedrukt te houden, druk ververvolgens gedu-
rende een seconde op de SETUP-toets (SW4) en houd de
eerste twee toetsen gedurende 10 sec. ingedrukt.
¢ De2ledsRADIOT en RADIO2 zullen gedurende 10 sec.
snel knipperen.
¢ De 2leds zullen gedurende 2 sec. branden en daama
doven (wissen voltooid).
¢ Laat de beiden toetsen weer los.

A

Deze handeling kan NIET ongedaan worden
gemaakt. Alle codes van de radiobesturin-
gen die zowel als OPEN A of OPEN B/CLOSE
in het geheugen zijn opgeslagen, zullen
worden gewist.
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7 INBEDRIJFSTELLING

7.1 CONTROLE VAN DE LEDs
Controleer, nadat alle aansluitingen zijn uitgevoerd en de voeding van de kaart is ingeschakeld, aan de hand van
de onderstaande tabel de status van de leds ten opzichte van de status van de ingangen (in fig. 16 bevindt het
automatische systeem zich in de gesloten rustpositie). Deze leds geven de status van de ingangen van de kaart aan
en zijn van wezenlik belang voor de beweging van het automatische systeem:
NB: * Lep aaN = contfact gesloten O Lep ur = confact open

|<(1)

Il <@

@] <OPENA
< GND

BUS 2eAsy

@ < OPEN B/ CLOSE
1 _stop ISAFE RADIO XF

"
L < FSW OP

“I < GND

I<FswcL
<+24

4 RELEASE

| | Fig. 16
- J
De leds FCA en FCC verfegenwoordigen de NG-contacten I3~ De ingangen STOP (SAFE), FSW CL, FSW OR
van de geintegreerde eindaanslag op de kaart. Wanneer OFENB nfigureerd als SAFE zjin ingangen

" N . voor veiligheidsinrichtingen met NG-contact
ze zijn geactiveerd, openen ze, waardoor de bijoehorende (normaiiter gesloten), dus als het automatisch

led dooft. systeem in de ruststand staat moeten de
bijbehorende leds BRANDEN; ze doven
Autornatisch systeem | FCA ¥ wanneer de aangesloten inrichting wordt
DICHT . ingeschakeld.
F F tief
CC O FeCactie [ De ingangen OPEN A, OPEN B/CLOSE zijn
Automatisch systeem | FCA O FCA actief ingangen met NO-contact (normaliter
OPEN open), dus als het automatisch systeem in de
FCC % ruststand staat moeten de bijbehorende leds

GEDOOFD zijn, ze gaan branden wanneer de
aangesloten inrichting wordt ingeschakeld.
. ) @ In geval van als SLAVE geprogrammeerde
Brandt Netvoeding aanwezig. apparatuur moeten de bijbehorende leds
op klemmenbord J13 gedoofd zijn.

Knippert Accuvoeding. : Als de led ERROR knippert, betekent dit dat

Tab. 3 - Beschrijving POWER-leds

er een alarmmelding actief is (een situatie
die geen afbreuk doet aan de werking van

Uit Kaart uitgeschakeld. de poort).

Als de led ERROR brandt, betekent dit dat er
A een fout actief is (een situatie die de werking
7.2 WERKING OP BATTERIJEN verhindert, totdat de oorzaak van de fout
I=5 LETOP wordt weggenomen).
Voor een zo zuinig mogelik verbruik en om de batterij te sparen, zin als fidens de werking op batterijen het automatisch
systeem stil staat en het systeem in stand-by staat, het display LCD1, de led BUS 2easy en de leds FCC en FCA gedoofd,
ferwijl de led POWER knippert.
In deze fase kan wel de status van het automatisch systeem worden weergegeven. Om dat te doen moet kort op de
foets + op de kaart worden gedrukt. Na het kort indrukken toont het display LCD1 ongeveer 2 seconden de status van het
automatisch systeem, om vervolgens weer te doven. Gedurende de normale beweging werken adlle diognoseleds en de
signaleringen van de status van het display daarentegen weer conform de daadwerkelike toestand van het automatisch
systeem (zie Fig. 16).
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7.3 POSITIONERING VAN DE EINDAANSLAG

Voor een juiste positionering van de eindaanslagmagneten moet de bedieningscentrale op de juiste
wijze zijn geinstalleerd en zijn aangesloten op alle bedieningsinrichtingen en veiligheidsvoorzieningen.

De aandrijving is voorzien van een magneetfsensor voor de eindaanslag die direct in de elektronische besturingskaart is

geintegreerd.

Het stoppen van de poort, in geopende of gesloten toestand, vindt plaats op het moment dat de gepolariseerde magnest,

die in het bovenste deel van de fandheugel is bevestigd, de sensor activeert.Controleer of de aandrijving is ingesteld voor

de handmatige bediening, volgens de instructies van de aandrijving.

1. Breng de poort handmatig in de geopende positie tot op 40 mm vanaf de mechanische ¢
eindaanslag (zie fig. 17).

2. Schuif de magneet met de CIRKEL over de tandheugel in de richting van de mofor. Zodra de
led op de kaart die bij de eindaanslag FCA hoort dooft, moet de magneet met de bijoehorende
schroeven worden bevestigd.

3. Breng de poort handmatig in de gesloten positie tot op 40 mm vanaf de mechanische
eindaanslag.

4. Schuif de magneet met het VIERKANT over de fandheugel in de richting van de motor. Zodra
de led op de kaart die bijj de eindaanslag FCC hoort dooft, moet de magneet met de
bijbehorende schroeven worden bevestigd.

5. Controleer of aan het einde van de beweging, zowel in de geopende als in de gesloten
positie, de led van de betreffende eindaanslag op de juiste wiize dooft en wijzig indien nodig
de positie van de eindaanslagmagneten.

Om schade aan de aandrijving en/of onderbrekingen van de werking van het
automatische systeem te voorkomen, moet er een afstand van circa 40 mm
vanaf de mechanische eindaanslagstops worden overgelaten.

A

Vooreen correcte werking
van de aandrijving moet
de magneet met de
CIRKEL als eindaanslag
voor de OPENING worden
gebruikt en de magneet
met het VIERKANT als
eindaanslag voor de
SLUITING

(ZIE FIG. 17)

Ingevalvan eeninstallatie
met een MASTER/SLAVE-
configuratie moeten
de magneten van de
eindschakelaars worden
geinstalleerd zoals
aangegeven in Fig. 18

MASTER/SLAVE

(%2}
(a]
Z
q
R
[+4
W
0
W
r4

Fig. 18
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7.4 CONFIGURATIES MASTER / SLAVE

Als een installatie moet worden vervaardigd met tegenoverstaande vieugels die tegelijkertijid moeten worden
ingeschakeld voor het openen en sluiten van de doorgang, moeten de twee apparaten E721 in de modus Master-/
Slave worden aangesloten en geconfigureerd.

Voor een goede werking van de installatie moeten alle noodzakelijke voorzieningen (fotocellen, veiligheidsvoorzieningen,
radio, openingsimpulsen, waarschuwingslamp) op de MASTER-apparatuur zijin aangesloten (parameter Ctvan het
eerste programmeemiveau geconfigureerd als mA ). terwijl bij de SLAVE-apparatuur (parameter { £ van het eerste
programmeerniveau geconfigureerd als 5 ) geen enkele kabel op klemmenbord J13 mag zijn aangesloten,
aangezien de bestaande ingangen volkomen worden genegeerd. De twee apparaten communiceren onderling
via de BUS-2EASY middels een GEPOLARISEERDE tweepolige kabel op kiemmenbord J12.

De MASTER-apparatuur heeft volledige controle over de SLAVE-apparatuur door middel van de BUS-2EASY, en beheert
alle bewegingen en tiiden van beide vieugels.

[ Zorg dat er geen voorzieningen of kabels op klemmenbord J13 van de SLAVE-besturingseenheid
Zijjn aangesloten.

De BUS-aansluiting tussen de twee kaarten moet GEPOLARISEERD zijn ten opzichte van de volgorde
van de polen van klemmenbord J12 (POOL (1) - POOL (2)) - (zie Fig. 19).

[@ Als een besturingseenheid als SLAVE wordt geconfigureerd, worden de waarden van een aantal

programmeerparameters die niet meer in het menu zijn weergegeven, geforceerd (_C-PH-FPb-

—0p). Als de kaart weer in de MASTER-modus wordf gebracht, worden deze eerder geforceerde
waarden in de programmering gehandhaafd.

7.4.1 BEKABELING MASTER/SLAVE

o )
E;; BUS 2EAsY - gg BUS 2EAsY
OPEN A o ) OPEN A
GND Sluit niets op dit GND
OPEN B / CLOSE klemmenbord aan OPEN B / CLOSE
STOP sTOP
FSW OP FSW OP
GND GND
FSW CL FSW CL
+24V +24V
J13
E721 MASTER E721 SLAVE
Fig. 19

7.4.2 SET-UP-PROCEDURE MASTER/SLAVE

Het SET-UP-verzoek, gesignaleerd door het knipperen van de code S0UI op het display, kan op
zowel de MASTER- als de SLAVE-besturingseenheid verschijnen. In het tweede geval verschijnt op
de MASTER-besturingseenheid foutmelding 1. In elk geval kan een SET-UP-procedure uitsluitend
vanaf de MASTER-besturingseenheid worden gestart.

Handel als volgt om de SET-UP van een MASTER/SLAVE-installatie uit te voeren:

Ontgrendel beide vieugels, zet ze half open en vergrendel ze weer (zie procedure n. 1 par. 7.5 SET-UP)

Houd de SET-UP-toets van de MASTER-kaart ingedrukt tot de MASTER-poort begint te bewegen.

De MASTER-poort voert nu een volledige SET-UP-procedure uit (zie par. 7.5 SET-UP)

Als de SET-UP-procedure van de MASTER-kaart eenmaal correct is uitgevoerd, begint de volledige SET-UP-procedure

van de SLAVE-kaart (zie par. 7.5 SET-UP)

5. Als ook deze procedure is voltooid, controleert de MASTER de positie van de SLAVE-vleugel, die in dezelfde stand
(open of gesloten) als de MASTER-vleugel wordt gezet.

6. Procedure voltooid.

on -

Als de hierboven beschreven SET-UP-procedure niet volledig of verkeerd wordt uitgevoerd, moet
hij helemaal worden herhaald vanaf punt 1.
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7.4 SETUP

Als de voeding naar de kaart wordt
ingeschakeld terwijl er nog nooit een SETUP
is uitgevoerd, of indien de kaart dif vereist,
knippert op het display de afkorting S
samen met de SETUP-led om aan te geven
dat de SETUP moet worden uitgevoerd.

Voor een goede uitvoering van de SETUP-
procedure, moet zorgvuldig de juiste
polariteit van de eindaanslagmagneten
worden gecontroleerd, zoals in de vorige
paragraaf is beschreven.

Om de SETUP uit te voeren, dient u als volgt te werk te
gaan:

1. Zet rt_half n (zeer belanarijk voor een

geslaagde SET-UP) en controleer of de leds FCA en
ECC allebei branden. Als dat niet het geval is. dan
ignaleert de kaart fout 12 (zie tab.

2. Houd de SETUP-toets (SW4) ingedrukt totdat de poort
de vertraagde beweging start en stopt wanneer de
eindaanslag is bereikt. Als de bereikte eindaansiag
de eindaanslag voor sluiting is (met het VIERKANT) zal
de apparatuur dit punt opslaan als stop bij sluiting,
vice versa als de eindaanslag die voor de opening is
(met de CIRKEL) zal de apparatuur dit punt opslaan
als stop bij opening. In deze fase knippert op het
display 5 1.

3. De poort start de vertraagde beweging automatisch
in de tegenovergestelde richting en stopt wanneer de
eindaanslag is bereikt. Als de bereikte eindaanslag de
eindaanslag voor opening is (met de CIRKEL) zal de
apparatuur dit punt opslaan als stop bij opening, vice
versa als de eindaanslag die voor de sluiting is (met het
VIERKANT) zal de apparatuur dit punt opslaan als stop
bij sluiting. In deze fase knippert op het display 5 .

4. Afhankelijk van de laatst bereikte eindaanslag, plaatst
de apparatuur zich in de gesloten (L ) of geopende
positie (U 1). In het tweede geval moet een OPEN-
impuls worden gegeven om de poort te sluiten.

8 HET AUTOMATISCHE SYSTEEM TESTEN

Confroleer bij voltooiing van de installatie en program-

mering of het systeem goed werkt. Controleer met name

de juiste interventie van de veiligheidsvoorzieningen en
controleer of het systeem aan de geldende veiligheids-
voorschriften voldoet.
Wij herinneren eraan dat in het tweede
programmeerniveau de parameter van
de encoder kan worden geconfigureerd
(parameter tC). Deze *virtuele” encoder
die zich op de kaart bevindt werkt als een
beknellingsbeveiliging. Als de poort tijdens
het openen of sluiten tegen een obstakel
stoot, zorgt de “virtuele” encoder ervoor
dat de beweging wordl omgekeerd. Als
wanneer de poort opnieuw in dezelfde
richting wordt bewogen zich op dezelfde
plaats een obstakel bevindt, wordt de
motor gestopt. Het is fundamenteel deze
parameter correct te configureren om
de juiste gevoeligheid van de “virtuele”
encoder voor eventuele obstakels tijdens
de beweging in te stellen.

E721 17
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9 SIGNALERING VAN ALARMMELDINGEN

EN FOUTEN

Indien zich alarmmeldingen (omstandigheden die geen
afbreuk doen aan de werking van de poort) of fouten
(omstandigheden die de werking van de poort verhinderen)
voordoen, kan op het display het nummer van de betreffende
condifie worden afgelezen.

| De signalering van een ALARMMELDING of
FOUT zal bij de volgende cyclus verdwijnen
indien de oorzaak is weggenomen.

9.1 ALARMMELDINGEN

Als er zich een ALARMMELDING voordoet,
begint de led ERROR te knipperen. Door
gelijktijdig de toetsen + en - op het display
in te drukken, wordt het nummer van de
betreffende storing getoond.

In Tab. 4 worden alle alarmmeldingen gefoond die op het
display kunnen worden weergegeven.

Tab. 4 - Alarmmeldingen

2 2 | Stroom MOTOR beperkt

24 | Kortsluiting uitgang LAMP

- - | Obstakel waargenomen (zichtbaar gedu-

= ' |rende 10sec))

-~ | Geheugen radiocodes XF-module vol (zicht-

- baar gedurende 10 sec.)

40 | Verzoek om assistentie

HE | Geforceerde resefting default programmering
9.2 FOUTEN

[@ Als er zich een FOUT voordoet, begint de led
DL20 te branden. Door gelijktijdig de toetsen
+ en - op het display in te drukken, wordf
het nummer van de betreffende storing
getoond.
In Tab. 5 worden alle fouten getoond die op het display
kunnen worden weergegeven.

Tab. 5 - Fouten

] Storing kaart
Motorstoring

Motorblokkering geblokkeerd in gesloten positie

(]
| —

JE |(controleer de motorblokkering en vervang deze
indien nodig)
- - | Poort fe zwaar of veel wrijving (probeer het
' |motorvermogen fe verhogen)
g Fout BUS-2EASY-inrichting (bijv.: hetzelfde adres voor
! twee paar fotocellen; controleer de adressen)

Beide eindaanslagen hebben dezelfde polariteit
Eindaanslag actief bij aanvang van SETUP

|5 |Time-out overschreden
Geen communicatie met de centrale SLAVE -
SLAVE-besturingseenheid ontoreekt

Foutmelding op de SLAVE-besturingseenheid

3 2 |Foutmelding op de SLAVE-besturingseenheid

I De foutmeldingen S 0 9 | en S 2 worden alleen
weergegeven op als MASTER geconfigureerde
E721’s; 9 91 en 9 geven foutmeldingen
aan op de SLAVE-besturingseenheid. Als deze
foutmeldingen worden weergegeven, wordt
aangeraden op de SLAVE-besturingseenheid
het type foutmelding te controleren om het
probleem te verhelpen en de correcte werking
van de installatie te hervatten.
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10 BEDRIJFSLOGICA'S

=]
=5

ingangen met een actieve impuls.

Tussen haakjes staan de effecten op de andere

Het commando CLOSE kan op de ingang OPEN Bworden

FAAC

Als het commando SAFE tijdens de beweging
van de vieugel wordt geactiveerd, wordt de
beweging onmiddellijk volledig omgedraaid. Als
het commando actief blijft terwijl het automatisch
systeem stil staat, wordt de beweging ervan

geactiveerd vanuit programmering niveau 2. verhinderd.
LOGICA °F' IMPULSEN
R e OPENA OPENB Close S0P FSWOP FIICL FWCLOP
" jeen effect jeen effect
DICHT opertdepoot  |opentdepoortgedestel|  geenefiect |OP%N onderdrukﬂ [OP%N phieci geenefiect [OP%N phiorip
blokkeert en opent bj dis-
GAATOPEN blokkeert de werking (1) | blokkeert de werking sluit de poort weer blokkeert de werking Zie prog. niveau 2 geen effect acnvem‘n% [OPOS b\oﬁkeen
sia op)
; p jeen effect jeen effect jeen effect
OPEN sutdepootweer(l] | sutdepootveer | sitcepootuesr | pry RS  geeneet oEorcean | (PO onsercui
f i i | DIOKkeert en opent b dls-
; keert om n opening (zie
GAATDICHT opent de poort weer opent de poort weer geen effect blokkeert de werking geen effect £I0g, o 2? achven‘ré% [gPOS %% ] eert
4 ; i een effect jeen effect jeen effect jeen effect (OPEN biok-
GESLOEERD sutde poot slutde poot sutdepoot | oo A oo | (ofNoncad | (G ondeou) | Jeot-soat GO op)
LOGICA "E* IMPULSEN
SIS AUTONTSCH OPENA OPINB CLOSE siop FONOP RICL FNCLOP
i jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT opentdepoot  |opent de poort gedeettelik| geen effect |OP%N onderdu (OPEN onderciue) geen effect (0PN onderdue)
blokkeert en opent bij dfis-
GAAT OPEN blokkeert de werking (1) | blokkeert de werking sluit de poort weer blokkeert de werking Zie prog. niveau 2 geen effect acnven‘ng(;ﬁ [8POSEb\o§keen
sl op)
; p jeen effect Geen effect jeen effect
OFEN sutdepootuear(l) | - sutdepootueer | sitceoootvest | oy BTGy | eenefct (G orcout) | (0PENEIOk o
blokkeert en opent bij dis-
; ; keert omin opening (zie
GAAT DICHT blokkeert de werking blokkeert de werking geen effect blokkeert de werking geeneffect £I0g, v 2? GCWSQE% [8POS b\o&;k eert
et de bewegngin | hervat e bevegng n r jeen effect jeen effect jeen effect n effect (OPEN blok-
CHONGERD | arigeesce g | amgeeee g S| sulcereot | opn G oo | (oRondoaui) | (Eoraeu | S s L0k
LOGICA "A' IMPULSEN
SIS ALTOMTSCH OPENA OPENB CLOSE S0P FWOP el FSW ClioP
opent en sluit weer na de {opent de poort gedeettelik| jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT pouzeid plfeptent s geen effect (OPEN onderdui) (OPEN ondercu) geen effect (OPEN onderaud)
blokkeert en opent bj
GAAT OPEN geeneffect (1) geen effect sluit de poort weer blokkeert de werking Zie prog. niveau 2 geen effect i ‘d?a%esr% )
s op
N " . ; herload de pauz heraad de pauzefid
GEOPEND IN PAUZE herlood de pauzefid (1) | heraad de pauzetic B sluit de poort weer blokkeert de werking geen effect (CLOSE ongerdruk#] (CLOSE ongerdrukh
o blokkeert en opent bij
} keert om in opening (Ze 2C1 e 0D
GAAT DICHT opent de poort weer opent de poort weer geen effect blokkeert de werking geen effect plog. nveau 2? [s‘ggg(%es?gp]
i i p jeen effect jeen effect jeen effect jeen effect
GEBLOKKEERD sl de poot sl de poot sutoepoot | opey B Oy | (0PN oncernk) oo | (oreEToR oncbroni
LOGICA "A1" IMPULSEN
SIS JUTONATSCH OPENA OPENB CLOSE siop RN OP FSW CL FSW CLIOP
opent en sluit weer na de {opent de poort gedeettelik| jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT refid oSt potsehd 8 geen effect (0P onciiu) (OPEN ondercu) geeneffect (O andec
‘ ‘ . ! Joatverder et openen | - dlokeerten opent bj
GAAT OPEN geeneffect (1) geen effect sluit de poort weer blokkeert de werking Zie prog. niveau 2 9 en st ciect weer [s\o?(c: L%esrgwgp]
" ) ) " blokkeert en slut bj herlaod de pauzefid
GEOPEND INPAUZE | herlaad de pauzefid (1) | heraod de pauzefid B sluit de poort weer blokkeert de werking geen effect dsocfveing direc# (CLOSE ongerdrud]
i fie | DIokkeer en opent bj
; keert om in opening (zie
GAAT DICHT opent de poort weer opent de poort weer geen effect blokkeert de werking geen effect plog. nveau 2? [s\glos?é L%esnEngp]
; p jeen effect jeen effect jeen effect een effect
GEBLOKKEERD slutde poot sutde poot sucepoot | cory s oncrcu | (oo | (L ondaciu) | (OPERIOR onderciky
(1) Tidens de gedeeltelijke openingscyclus zorgt een impuls OPEN A voor de fotale opening
E721 18
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LOGICA "AP" IMPULSEN
SIS RTOMRISCH OPENA OPENB CLOSE S0P R OP FWCL FSW CLIOP
opent en siuf weer na de: |opent de poort gedeeltelik| jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT oauzeii Sitnopcetas | geen effect Oondeci] | (0P ancrdul) geen efect (o ondei)
blokkeert en opent bi
GAAT OPEN Dlokkeert dewerking (1) | blokkeert de wering slut de poort weer Dlokkeert de werking Zie piog. niveau 2 geen effect disactivering (OPEN biok-
keert - slaat CLOSE op)
GROPENDINPAIE | bokieotceveing ) | Uotiestcovesing | - suicepoofves: | Dolleofceveing | geenefect | TRRISOROUEIS | PelocdcenatEld
- i fria | Dlokeeten o nt bj
; keert omn opening (zie
GAAT DICHT opentde poortweer | opent de poort weer een effect blokkeert de werkin jeen effect h disactveri N biok-
¢ ’ ¢ pop oy o e ol
; ; p jeen effect jeen effect jeen effect jeen effect
GEBLOKKEERD suitde poof skt de poot stcepont | o oo | Ofondea | (G onceonn) | (oPBvEO% ondec
LOGICA ‘A" (2) IMPULSEN
SIATIS ATORRTICH OPENA OPENB clost siop FWoP el FSW CLIOP
opent en sut weer na de {opent de poort gedeetiei jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT ooueid Stnocaias | geeneffect Ofonds) | (0P gl geen efect (O o)
blokkeert en opent bi
GAAT OPEN geenefiect (1) geen effect sl de poort weer Dlokkeert de werking keert omn sluifing geen effect disactiverng
(slaat CLOSE op)
GEOPENDINPAVZE | hedoad depouzsfid (1) | hedoad depoussfid | sutdepootveer | blolkestt dewering geen effect h%‘f&% gﬁgg&zﬁ& h[ecnlcgs(é %ﬁgg(umﬁ
blokkeert en opent bj
; keert om in opening (ze
GAAT DICHT opentdepootweer | opent de poort weer jeen effect blokkeert de wexki jeen effect disactiver
¢ " ¢ pog Vel (st CLOSE 6p)
p p ; jeen effect n effect jeen effect jeen effect
GEBLOKKEERD suitde poof st de poot stcepoot | ooy | (oFondeau) | (0L oo | (OPENTIGR o)
LOGICA *' IMPULSEN
SIS ATOMRISCH OPENA OPENB CLOSE 0P 0P FWCL FSW CLIOP
opent en sluit weer na de opent de poort gedeetielik jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT pouzeid ensutna po%zetud 3 geen effect [OP%N onderduk] [OP%N onderdiuk) geen efect (OPEN onderiui)
blokkeert en opent bj
GAAT OPEN festominsiuing(1) |  Kesttominsiuing sutdepootwesr | blokkeerdeveking | - zepiog.niveou? gaoetﬂv gﬁ%@ operei [S‘ggs?gﬂgfgp]
GEOPENDINPAUE | sufdepoortwesr(l) | Sutdepootvesr | suidepootvesr | biokestdeweting geenefiect ﬂg’gﬁeﬂs‘eﬁmﬂﬁeﬂ blyect ﬁg%‘g o
keertom in opening (zie | - blokkeert en opent b
GAAT DICHT opent de poort weer opent de poort weer geen effect Dlokkeert de werking geen effect piog. niveau 2 en st aon| disacfivering en siuf aan
hef einde direct het eind direct
p p ; jeen effect jeen effect jeen effect jeen effect
GEBLOKIEERD st de poof skt de poot stcepoot | oo ondeu | (Pondecu) | (L% ondsone) | (OPENIGR ocercu)
LOGICA "$>" IMPULSEN
LS O OPENA OPENB close S0P FNOP Wl FoW CLoP
opent en slut weer na de opent de poort gedeettelik jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT pouzefid ensutno puguzetud 3 geen effect [OP%N onderaiuk] [OP%N onderiuk) geen effect [OP%N onderuk])
GANTOPN | bokieetdeveling() | Dilleofdeveling |  sifdepootwesr | bodestdeved depog a2 | 900 vecRtetooenen (G GRERRTC SaND
ng 9 P ng pog. enslt diect weer | (peN bkt - soct CLOSE op]
GEOPNDINPAUEE | suidepoorvesr()] | suidepootvesr | suidepootvess | boleefdevefing | geeneflct et | e e
Dlokkeert en opent b
’ ] ; keert om in opening (ze ot
GAAT DICHT blokkeert de werdn blokkeer de werkin een effect blokkeert de werd jeen effect dsactverr
¢ ¢ & ? poy el 50t 0% &)
fle de Deviegng | hevof de bewegng ‘ jeen effect een effect een effect pen effect
GEBLOKKEERD Omgeﬁ%egﬁgp”gmgg Sut Omgeh%eg?gp”ghmﬂgg sutl - sutoepootveer | on BTy | o andeou | (i ondeu] | OPENIOR oncerdut

E721

(1) Tidens de gedeeltelijke openingscyclus zorgt een impuls OPEN A voor de fotale opening
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LOGICA 'S IMPULSEN
S O OPENA OPENB CLOSE 0P 0P FWCL FSW CLIOP
opent en sluit weer na de | Opent de poort gedeelte- jeen effect jeen effect jeen effect
DicHT pouzefis Rensutnopazss | 9een efec (Fomeau | (0P onosut geencfct (OPEN ondercui
blokkeert en opent bi
GAAT OPEN geeneffect (1) geeneffect slit de poort weer blokkeert de wetking Zie prog. niveau 2 geeneffect dsactiverng
(slaat CLOSE op)
GEOPENDINPAUEE | sufdepoortweer(l) | suidepootvesr | sufcecootvesr | bloteetdewering geen fect ”%‘fgggﬁgggm “[%%’s% gﬁgggfuk{]
; e | Dlokkeert em opem bi
; keert omn opening (zie
GAAT DICHT opentdepoortweer | opent de poort weer een effect blokkeert de werki jeen effect h dsacf
¢ " ¢ pog e oot o %)
p p ; jeen effect jeen effect jeen effect jeen effect
GEBLOKKEERD suitde poot st de poot sutcepoot | oon B ooy | Ofondec | (G oncbn | (0PEVEIOEonderc)
LOGICA 8" IMPULSEN
TS ATOMATSCH OPENA J CLOSE P P R CL oW CLoP
jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT opentde poot ! geen effect O oeeuy | (PR o geen efect O )
blokkeert en opent
(GAAT OPEN geen effect / sluft de poort blokkeert de werking Zie prog. niveau 2 geen effect bj d\sacnvenng (soat
OPENICLOSE op)
; jeen effect jeen effect jeen effect
OFEN geen effect ! sutcepoot | oo oo | oeEnefect O o) | OPEVELOE ot
blokkeert en opent
" keert om n opening (de
GAAT DICHT opent de poort / een effect blokkeert de werkin jeen effect bij disactivering (slaot
¢ ¢ ¢ gog el P00
i jeen effect jeen effect jeen effect jeen effect
GEBLOKKEERD open’de poot / sutcepoot | @i ondecni) | (oioncec) | (o | (0peNBIOR oncec
IMPULSEN TIJDENS OPENING / BLWVENDE COMMANDO'S
LoGic " TUDENS SLUTING INPULSEN
SIATIS ATORATCH OPENA / CLOSE stop FSW OP FWCL FSW CLIOP
jeen effect jeen effect jeen effect
DICHT opent e poot / geen effect O ondek] | (0P andul) geen efect (o ondi)
blokkeert en opent
GAAT OPEN geen effect / st de poort Dlokkeert de werking 7ie piog. niveou 2 geen effect bj disacti rvenn? (sloat
OPENICLOSE op)
; jeen effect jeen effect jeen effect
OFEN geen effect / stcepoot | oo Aoy | Ceenefec o | oPeNGO%onserd
blokkeert en opent
; keetominopening (2e | i ey
GAAT DICHT opent de poort / een effect Dlokkeert dle werking jeen effect bi disactivering (slaat
¢ ¢ ¢ pog.iveou 2 ? OPEN/CLOS?op]
; jeen effect jeen effect jeen effect jeen effect
GEBLOKKEERD cpent e poot / stcepont | o oo | Oondea | (G onceonn) | (oPRVERO% onderc
LOGICA “C” BLWVENDE COMMANDO'S IMPULSEN
SIATLS ATOMATICH OPENA / CLOSE stop FSH OP B CL FW CLIOP
jeen effect en effect jeen effect
DICHT opent e poot / geen effect (OFENonderduid) | (OPEN onderciud) geen efect (OPEN ondeue)
GAAT OPEN geen effect | st de poot biokkeert de vekng | 2 plog riveou 2 geen effect b%kegg g[”og" ﬁ,ifggﬂvf“
jeen effect jeen effect jeen effect
OPEN geen effect / stcepoot | o Ay | Geenefec O o) | OPEVEIO onder]
GAAT DICHT opent de poort / geen effect blokkeert de werking geenefiect blokkeert de werking blokkeert de wetking
p jeen effect en effect jeen effect jeen effect
GEBLOKIEERD openf e poot / sutcepoot | oo | (Pondecuy | (CLOR o) | (OPENCIGR o)
(1) Tidens de gedeeltelijke openingscyclus zorgt een impuls OPEN A voor de fotale opening
(2) Bij inschakeling controleert de kaart de ingangen en als een commando OPEN A of B actief is, wordt de vieugel of poort geopend,
of anders gesloten.
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fSEDE - HEADQUARTERS

FAAC S.p.A.

Via Calari, 10

40069 Zola Predosa (BO) - ITALY

Tel. +39 051 61724 - Fax +39 051 758518
www.faac.it - www.faacgroup.com

ASSISTENZA IN ITALIA

SEDE

tel. +39 051 6172501
www.faac.it/ita/assistenza

ROMA

MILANO

PADOVA

N

tel +39 02 66011163
filiale.milano@faacgroup.com

TORINO

tel +39 049 8700541
filiale.padova@faacgroup.com

FIRENZE

tel +39 06 41206137
filiale.roma@faacgroup.com

tel +39 011 6813997
filiale.torino@faacgroup.com

tel. +39 055 301194
filiale.firenze@faacgroup.com

Salzburg, Austria
tel. +43 662 8533950
www.faac.at

FAAC TUBOLAR MOTORS
tel. +49 30 56796645
faactm.info@faacgroup.com

Freilassing, Germany
tel. +49 8654 49810
www.faac.de

FAAC TUBOLAR MOTORS
tel. +49 30 5679 6645
faactm.info@faacgroup.com

SUBSIDIARIES
AUSTRIA GERMANY BENELUX
FAAC GMBH FAAC GMBH FAAC BENELUX NV/SA

Brugge, Belgium
tel. +32 50 320202
www.faachenelux.com

FAAC TUBOLAR MOTORS
Schaapweg 30
NL-6063 BA Vlodrop, Netherlands

Homebush — Sydney, Australia
tel. +61 2 87565644

Noida — Delhi, India
tel. +91 120 3934100/4199

www.faac.at www.faac.de tel. +31 475 406014
faactm.info@faacgroup.com
www.faacbenelux.com

AUSTRALIA INDIA SWITZERLAND

FAAC AUSTRALIA PTY LTD FAAC INDIA PVT. LTD FAAC AG

Altdorf, Switzerland
tel. +41 41 8713440

Shanghai, China
tel. +86 21 68182970

Perstorp, Sweden
tel. +46 435 779500

www.faac.com.au www.faacindia.com www.faac.ch
CHINA NORDIC REGIONS POLAND
FAAC SHANGHAI FAAC NORDIC AB FAAC POLSKA SP.Z0.0

Warszawa, Poland
tel. +48 22 8141422

Saint Priest - Lyon, France
tel. +33 4 72218700
www.faac.fr

FAAC FRANCE - AGENCE PARIS
Massy - Paris, France

tel. +33 1 69191620

www.faac.fr

FAAC FRANCE - DEPARTEMENT VOLETS
Saint Denis de Pile - Bordeaux, France

tel. +33 557551890

fax +33 5 57742970

kwww. faac.fr

Jacksonville, FL - U.S.A.
tel. +1 904 4488952
www.faacusa.com

FAAC INTERNATIONAL INC
Fullerton, California - U.S.A.
tel. +1 714 446 9800
www.faacusa.com

www.faacgroup.cn www.faac.se www.faac.pl
UNITED KINGDOM SPAIN RUSSIA
FAAC UK LTD. FAA.C. SA Faac RUSSIA
Basingstoke - Hampshire, UK San Sebastian de los Reyes. Moscow, Russia
tel. +44 1256 318100 Madrid, Spain www.faac.ru
www.faac.co.uk tel. +34 91 6613112
www.faac.es
FRANCE U.S.A. MIDDLE EAST
FAAC FRANCE FAAC INTERNATIONAL INC FAAC MIDDLE EAST BRANCH

Dubai Airport Free Zone - Dubai, UAE
tel. +971 42146733
www.faac.ae
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